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WE’RE THINKING OF YOU

Thank you for purchasing an Electrolux appliance. You’ve chosen a product that brings
with it decades of professional experience and innovation. Ingenious and stylish, it has been
designed with you in mind. So whenever you use it, you can be safe in the knowledge that
you'll get great results every time.

Welcome to Electrolux.

Visit our website to:

@\"@ Get usage advice, brochures, trouble shooter, service information:
www.electrolux.com

a Register your product for better service:
www.electrolux.com/productregistration

% Buy Accessories, Consumables and Original spare parts for your appliance:
www.electrolux.com/shop

CUSTOMER CARE AND SERVICE

We recommend the use of original spare parts.
When contacting Service, ensure that you have the following data available.
The information can be found on the rating plate. Model, PNC, Serial Number

/\ " Warning / Caution-Safety information.
(i) General information and tips
(%)  Environmental information.

Subject to change without notice.



1. /\\ SAFETY INSTRUCTIONS

Before the installation

and use of the appliance,
carefully read the

supplied instructions.

The manufacturer is not
responsible if an incorrect
installation anduse causes
injuries and damages. Always
keep the instructions with the
appliance for future reference.

1.1 Children and vulnerable
people safety

& WARNING!
Risk of suffocation, injury
or permanent disability.

¢ This appliance can be
used by children aged
from 8 years and above
and persons with reduced
physical, sensory or mental
capabilities or lack of
experience and knowledge
if they have been given
supervision or instruction
concerning use of the
appliance in a safe way and
understand the hazards
involved.

e Children shall not play with
the appliance.

¢ Cleaning and user
maintenance shall not be
made by children without
supervision.
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1.2 Installation and Use

WARNING!
Risk of suffocation, injury
or permanent disability.

e Contact an authorised
installer for installation of
this unit.

e Contact an authorised
service technician for repair
or maintenance of this unit.

¢ The socket outlet required
to supply power must
be connected and
commissioned by a
licenced contractor.

e |f the supply cord is
damaged, it must
be replaced by the
manufacturer, its service
agent or similarly qualified
persons in order to avoid a
hazard.

¢ |nstallation work must be
performed in accordance
with the national wiring
standards and the
electricity suppliers service
rules by authorised
personnel only.

e |f the unit is to be moved
to another location or
disposed of, only a
suitably qualified person
is permitted to undertake
such work.
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e |f you notice an unusal
situation, such as a burning
smell, please switch off the
power to the air conditioner
and contact an Electrolux
service agent. If this
abnormal status continues
the air conditioner may be
damaged or even cause
electric shock or fire.

¢ Do not operate the air
conditioner with wet hands.
This may cause electric
shock.

¢ Do not damage or cut
off the power cord or
other wires. If this occurs,
please have it repaired or
replaced by an accredited
technician.

e Do not connect this air
conditioner to a multi outlet
powerboard.

¢ Please switch off the
power supply to the air
conditioner if it is not to
be used for an extended
period. Otherwise, it will
accumulate dust and may
cause a fire.

¢ Before cleaning the
air conditioner, please
disconnect the power
supply in order to eliminate
the possibility of electric
shock.

* The power supply should
be matched with the air
conditioner according to
the installation manual.
Air conditioners provided
with a supply cord should
be connected directly
to a power outlet with a
suitable safety switch. Air
conditioners that are hard
wired must be connected
to a suitable safety circuit
breaker according to the
installation manual.

* Please ensure that the
power supply to the air
conditioner is stable and
meets the requirements
set out in the installation
manual.

¢ Always ensure the product
is installed with appropriate
earthing.

¢ [or safety, be sure to turn
off the circuit breaker
before performing any
maintenance or cleaning
or when the product
is not used for an
extended period of time.
Accumulated dust may
cause fire or electric shock.

e Select the most appropriate
temperature. It can save
electricity.



* Do not keep windows
and doors open for a long
time during operation. It
will result in insufficient
performance.

Do not block the air inlet
or outlet. It will result in

insufficient performance
and cause malfunctions.

Keep combustible materials
away from the units at least
1m. It may cause fire.

Do not step on the top of
the outdoor unit or place
heavy things on it. It may
cause damage or injury.

Do not attempt to repair the
air conditioner by yourself.
Incorrect repairs may cause
electric shock or fire. Please
contact your local authorised
service centre.

Do not insert your hands or
objects into the air inlet or
outlet. It may cause injury.

Do not expose animals or
plants directly to the airflow.

Do not use the unit for any
other purpose, such as
preserving food or drying
clothes.

Do not splash water on the
air conditioner. It may cause
electric shock or malfunction.
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¢ For safety, be sure to turn

off the circuit breaker
before performing any
maintenance or cleaning

or when the product

is not used for an
extended period of time.
Accumulated dust may
cause fire or electric shock.

Installs, Services, maintains,
repaires, checks for leaks or
decommissions equipment
and product recycling should
be carried out by natural
persons that hold the relevant
certificates.

Leak checks with the
following frequency: where
a leakage detection system
is installed, at least every
12 months.

Operators of equipment which
is required to be checked

for leaks, shall establish and
maintain records for each
piece of such equipment.

® This unit contains a R410A

refrigerant fluid with a GWP
equal to 2087.5. Refrigerant
weight: 1.9~3.5KG
(depending on different
models)
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You can also get this manual through your local distributor or
by visiting our website.

Please find the Electrolux web addresses to your local country
from below table.

Country Website address Country Website address

Albania www.electrolux.al Nether- www.electrolux.nl
lands

Austria www.electrolux.at  |[Norway www.electrolux.no

Belgium www.electrolux.be |Poland www.electrolux.pl

Bulgaria www.electrolux.bg |Portugal www.electrolux.pt

Croatia www.electrolux.hr  |Romania www.electrolux.ro

Czech  www.electrolux.cz |Serbia  www.electrolux.rs
Republik

Denmark www.electrolux.dk |Slovakia www.electrolux.sk

Finland  www.electrolux.fi Slovenia www.electrolux.sl

France  www.electrolux.fr Spain  www.electrolux.es

Germany www.electrolux.de |Sweden www.electrolux.se

Greece www.electrolux.gr | Switzer- www.electrolux.ch

land
Hungary www.electrolux.hu |Turkey  www.electrolux.com.
tr
ltaly www.electrolux.it UK & www.electrolux.

Ireland  co.uk

Luxem- www.electrolux.lu
bourg

Please visit www.electrolux.com for more inforamtion



2. PRODUCT DESCRIPTION

ENGLISH

All the pictures in this manual are for explanation
purposes only. The actual shape of the indoor unit
you purchased may be slight different on front
panel and display window. The actual shape shall

prevail.

2.1 Split Type

Air inlet

m@

JI LAW Outlet i s |

Kl Front panel

H Airinlet
K Air fitter

B A outlet
B Horizontal air flow grille
B Vertical air flow louver(inside)

558
) Airinlet (side) Alr inlet (rear)

(e

Display panel

ﬂ Connecting pipe (optional)
ﬂ Connecting cable (optional)
M Stop Vaive

Rl Remote controller

B Mounting plate
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2.2 Cassette Type

S

i

(
Sl2]o]ofe]]

Air flow louver (at air outlet)

Drain pump (drain water from indoor unit)
Drain pipe (optional)

Air outlet

Air filter(inside air-in grill)

Air inlet

Air-in grill

Display panel

Refrigerant pipe (optional)
Remote controller

Air inlet

Air outlet



2.3 Duct Type

.M,

),
1l

(T
{l

Air outlet

Air inlet

Air filter

Electric control cabinet
Wire controller (optional)
Drain pipe (optional)

/

ENGLISH

Drain hose, refrigerant connecting
pipe (optional)

Connective cable (optional)

Stop valve

Fan hood

Remote controller
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3. CONTROL PANEL

3.1 Split Type

Cam

ION indication lamp(optional)
Lights up when Clean Air feature is
activated.

;] DEFROST indication lamp
(Enabled on cooling & heating models
only) Lights up when the air conditioner
starts defrosting automatically or when
the warm air control feature is activated in
heating operation.
TEMPERATURE indication lamp
e Displays the temperature settings when
the air conditioner is operational.
e Displays the malfunction code when
fault occurs.

] OPERATION indication lamp
This lamp illuminates when the air
conditioner is in operation.

B TIMER indication lamp
Lights up during Timer operation.

3.2 Cassette Type

OPERATION lamp
This indicator illuminates when the unit is
operational.

B TIMER indication lamp
Lights up during Timer operation.

PRE-DEF./FAN indication lamp
Lights up when the air conditioner starts
defrosting automatically in heating
operation(applicable to cooling & heating
models only)or fan only mode is selected
(applicable to cooling only models).

I ALARM indication lamp
Flashes when malfunction occurs.

[ TEMPORARY button
This button is used to operate the unit
temporarily in case you misplace the
remote controller or its batteries are
exhausted. One press of the manual
control button will lead to the forced
AUTO operation. If press the button twice
within five seconds, the unit will operate
under forced COOL operation. The
forced COOL operation is used for testing
purposes only, please do not choose it
unless it is necessary.
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3.3 Duct Type

El MANUAL button

This button is used to operate the unit

temporarily in case you misplace the
remote controller or its batteries are
exhausted. One press of the manual
control button will lead to the forced

o O 0 O DD J AUTO operation. If press the button twice

MANUAL ~ OPERATION TIMER  DEF/FAN ALARM . . . . .

within five seconds, the unit will operate
under forced COOL operation. The
forced COOL operation is used for testing
purposes only, please do not choose it
unless it is necessary.

E OPERATION indication lamp
This indicator illuminates when the unit is
operational.

EJ TIMER indication lamp
Lights up during Timer operation.

Bl DEF./FAN indication lamp
Lights up when the air conditioner starts
defrosting automatically in heating
operation (applicable to cooling &
heating models only) or fan only mode
is selected(applicable to cooling only
models).

B ALARM indication lamp
Flashes when malfunction occurs.

4. REMOTE CONTROL

4.1 How to use the Remote

control @ e The air conditioner will not
operate if curtains, doors or other

1. Keep the remote control where its materials block the signals from
signal can reach the receiver of the the remote control to the indoor
indoor unit. unit.

2. When operate the air conditioner, make e Prevent any liquid from falling
sure the remote control is pointing to into the remote control. Do not
the signal receiver of the indoor unit. expose the remote control to

3. When the remote control sends out direct sunlight or heat.

a signal, the symbol 7> will blink for e |f the infrared signal receiver on
about 1 second on the display of the the indoor unit is exposed to
remote control. direct sunlight, the air conditioner

may not function properly. Use
curtains to prevent the sunlight
from falling on the receiver.

o |f other electrical appliances react
to the remote control, either move
these appliances or consult your
local dealer.

4. The indoor unit will acknowledge the
signal with a beep when it receives the
signal from the remote control.

5. Please press the button of the remote
control and resend the signal if you did
not hear a beep from the indoor unit.
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4.2 | ocation of the Remote Control

Fig.01

Keep the remote control where its
signal can reach the receiver of the
indoor unit (a maximum distance of
8 m is allowed).

When you select the timer operation,
the remote control automatically
transmits a signal to the indoor unit at
the specified time.

If you keep the remote control in a
position that hinders proper signal
transmission, a time lag of up to
15 minutes may occur.

When the remote control sends out

a signal, the symbol 7> will blink

for about 1 second on the display.
The indoor unit will acknowledge the
signal with a beep when it receives an
effective signal.

Fig.02

Slide the battery compartment cover
off and insert two new alkaline dry
batteries (2x AAA 1.5 Volt). Make sure
that the polarity of (+) or (-) is installed
correctly.

Slide the battery compartment cover
back on.

@ * When changing batteries, do

not use old or varied ones,
otherwise, it may cause
problems with the remote
control.

e |f the remote control is not used
for a long time, remove the
batteries as old batteries may
leak or corrode and damage
the remote control.

® The battery life during normal
use is about six months.

e |f the remote control does
not operate normally,please
remove and refit the batteries. If
abnormal operation continues,
replace with new batteries.




5.1 Split Type
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5. REMOTE CONTROL DESCRIPTION

R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

T

v TEMP A
MODE ~_ONIOFF| paN SPEED

SWING EcoNomy TIMERON

ION  Resetiock  TIMER OFF
O
FOLLOW
CMS DisbLAY TURBO
| L

N

i
fE 6 e 8 o

TEMP DOWN Button
TEMP UP Button

MODE Button

SWING Button

ION Button(on some models)
FOLLOW ME Button
RESET Button

ON/OFF Button

FAN SPEED Button
TIMER ON Button
ECONOMY/SLEEP Button
TIMER OFF Button

LOCK Button

Turbo Button

LED Display Button

a2 alS |25 lolel~]o]alafoln] -]

TEMP DOWN BUTTON

Push this button to decrease the
indoor temperature setting in 1°C (2°F)
increments to 17°C(62°F).

TEMP UP BUTON

Push this button to increase the
indoor temperature setting in 1°C (2°F)
increments to 30°C(88°F).

MODE BUTTON

Each time the button is pressed, the
operation mode is selected in the
sequence of the following:

Heat mode is for reverse cycle
models only.

SWING BUTTON

Press this button once and quickly

to change the air flow direction of the
horizontal louver a little. The moving
angle of the louver is 6° for each press.
Press the button without releasing for

2 more seconds, the horizontal louver
would swing automatically. Press it again,
it would stop moving. When the louver
swing/moving at a certain position which
would affect the cooling and heating
effect of the air conditioner, it would
automatically change the swing direction
(upward or downward).

ION BUTTON (on some models)
When push this button, the ion generator

is energized and will help to remove pollen
and impurities from the air.

FOLLOW ME BUTTON

Push this button to initiate the Follow Me
function, the remote controller begins

to detect the actual temperature at its
location. The remote controller will send
this signal to the air conditioner every

3 minutes interval until press the Follow
Me button again. The air conditioner will
beep to indicate the Follow Me feature
has ended if it does not receive the signal
during any 7 minutes interval.
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RESET BUTTON

Once the recessed RESET button is
pressed, all of the current settings will be
cancelled and the controller will return to
the initial settings.

ON/OFF BUTTON

Operation starts when this button is
pressed and stops when the button is
pressed again.

FAN SPEED BUTTON

Used to select the fan speed in four steps.

r’AUTO—VLOW—> MED —> HIGH'l

TIMER ON BUTTON

Press this button to activate the Auto-on
time setting. Each press will increase the
time setting in 30 minutes increments, up
to 10 hours, then at 1 hour increments up
to 24 hours. To cancel the Auto-on time
setting, just press the button until the time
setting is 0.0.

ECONOMY/SLEEP BUTTON
Press this button to activate the Energy-
Saving mode. Press again to stop

the function. This function is available
on COOL, HEAT or AUTO mode only
and maintain the most comfortable
temperature for you.

TIMER OFF BUTTON

Press this button to activate the Auto-off
time setting. Each press will increase the
time setting in 30 minutes increments, up
to 10 hours, then at 1 hour increments up
to 24 hours. To cancel the Auto-off time
setting, just press the button until the time
setting is 0.0.

LOCK BUTTON

When you press the Lock button,all
current settings are locked in and the
remote controller does not accept any
operation except that of the Lock. Press
again to cancel the Lock mode.

TURBO BUTTON

Push this button to activate the Turbo
function which enables the unit to reach
the preset temperature at cooling or
heating operation in the shortest time (if
the unit has no this function, there is no
corresponding operation happened when
press Turbo button.)

LED DISPLAY BUTTON
Press this button to clear the display on
the unit, press it again to light the display.



5.2 Cassette/Duct Type
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R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HiGH
DRY MED
HEAT Low
MODE ~_ONIOFF | Fan sPEED

HORIZONTAL/
SWI SLEEP

VERTICAL/
SWING ResrLock TIMER OFF

—( ) oq (O
FoLLow TURBO

¢ @
\/
N

TIMER ON

et e
5 & mEE B as

TEMP DOWN Button
TEMP UP Button

MODE Button
HORIZONTAL/SWING Button
VERTICAL/SWING Button
RESET Button

FOLLOW ME Button
ON/OFF Button

FAN SPEED Button
TIMER ON Button
ECONOMY/SLEEP Button
TIMER OFF Button

LOCK Button

Turbo Button

BEANHERENEERENER

TEMP DOWN Button

Push this button to decrease the indoor
temperature setting in 1°C(2°F) increments
to 17°C(62°F).

TEMP UP Button

Push this button to increase the indoor
temperature setting in 1°C(2°F) increments
to 30°C(88°F).

MODE BUTTON

Each time the button is pressed, the
operation mode is selected in the
sequence of the following:

Heat mode is for reverse cycle
models only.

HORIZONTAL/SWING BUTTON
When press the button once and quickly,
the air flow direction setting feature of
the louver is activated. The moving angle
of the louver is 6° for each press. Keep
pressing the button to move the louver
to the desired position. If keep pressing
the button without releasing for 2 more

seconds, the auto swing feature of the
louver is activated. The horizontal louver
would swing up/down automatically. Press
it again to stop.

VERTICAL/SWING BUTTON
When press the button once and quickly,
the air flow direction setting feature of
the louver is activated.The moving angle
of the louver is 6° for each press. Keep
pressing the button to move the louver
to the desired position. If keep pressing
the button without releasing for 2 more
seconds, the auto swing feature of the
louver is activated. The vertical louver
would swing right/left automatically. Press
it again to stop.

RESET BUTTON

Once the recessed RESET button is
pressed, all of the current settings will be
cancelled and the controller will return to
the initial settings.

FOLLOW ME BUTTON
Push this button to initiate the Follow Me
function, the remote controller begins
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to detect the actual temperature at its
location. The remote controller will send
this signal to the air conditioner every

3 minutes interval until press the Follow
Me button again. The air conditioner will
beep to indicate the Follow Me feature
has ended if it does not receive the signal
during any 7 minutes interval.

ON/OFF BUTTON

Operation starts when this button is
pressed and stops when the button is
pressed again.

FAN SPEED BUTTON
Used to select the fan speed in four steps.
[>AUTO—>LOW—>MED —>HIGH]

TIMER ON BUTTON

Press this button to activate the Auto-on
time setting. Each press will increase the
time setting in 30 minutes increments, up
to 10 hours, then at 1 hour increments up
to 24 hours. To cancel the Auto-on time
setting, just press the button until the time
setting is 0.0.

6. REMOTE CONTROL DISPLAY |

ECONOMY/SLEEP BUTTON
Press this button to activate the Energy-
Saving mode. Press again to stop

the function. This function is available
on COOL, HEAT or AUTO mode only
and maintain the most comfortable
temperature for you.

TIMER OFF BUTTON

Press this button to activate the Auto-off
time setting. Each press will increase the
time setting in 30 minutes increments, up
to 10 hours, then at 1 hour increments up
to 24 hours. To cancel the Auto-off time
setting, just press the button until the time
setting is 0.0.

LOCK BUTTON

When you press the Lock button,all
current settings are locked in and the
remote controller does not accept any
operation except that of the Lock. Press
again to cancel the Lock mode.

TURBO BUTTON

Push this button to activate the Turbo
function which enables the unit to reach
the preset temperature at cooling or
heating operation in the shortest time(if
the unit has no this function, there is no
corresponding operation happened when
press Turbo button.)

NDICATOR

I I

A SET TEMI

v
<
- ||
A g

TIMER

—
N

|
>_
"hP—
QA

ON OFF

Eh

MODE display
Transmission Indicator
Temp./Timer display
ON/OFF display

MODE display(FAN mode)

FAN SPEED display
FOLLOW ME display
TIMER display
LOCK Indicator

6]
8]
9]



MODE DISPLAY

Displays the current selected mode.
Including AUTO, COOL, DRY, HEAT
(cooling & heating models only) and FAN.

TRANSMISSION INDICATOR
This transmission indicator will light when
remote controller transmits signals to the
indoor unit.

TEMP./TIMER DISPLAY

The temperature setting (from 17°C/62°F
to 30°C/88°F) or timer setting (0~24h)
will be displayed. If FAN only mode is
selected, there will be no display.

ON/OFF DISPLAY
This indicator will be displayed when the
unit is operating.

FAN SPEED DISPLAY

Displays the selected fan speed: AUTO,
HIGH, MED and LOW. Nothing displays
when the fan speed is selected in AUTO
speed. When AUTO or DRY Mode

is selected, there will be no signals
displayed.

7. FIRST USE

1. Ensure the unit is plugged in and power
is available.

2. Be sure the batteries are inserted
correctly in the remote control (the
lights on the remote control will be on).

3. Set the time by Control buttons and
confirm by pressing the Clock button.

4. Point the remote control to the indoor
unit and press ON/OFF button to turn
the unit on.

@ e |n case of energy cut off or
product shut down when

removing the power cord,

or even when changing the

remote control batteries the

microprocessor will return back

to the AUTO mode.
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FOLLOW ME DISPLAY

When pressing FOLLOW ME button in
COOL or HEAT mode, the remote sensing
function is activated and this indicator
displays.

TIMER DISPLAY

This display area shows the settings of the
TIMER. That is, if only the Auto-on time
function is set, it will display TIMER ON. If
only the Auto-off time function is set, it will
display TIMER OFF. If both functions are
set, it will display TIMER ON OFF which
indicates you have chosen both the Auto-
on time and Auto-off time.

LOCK INDICATOR

LOCK display is displayed when pushing
the LOCK button. Push the LOCK button
to clear display.

e The default operating mode
is AUTO. Once you select the
operating mode with remote
control, the operating conditions
will be saved in the indoor unit’s
microcomputer memory. The
next time the air conditioner will
start operating under the same
conditions when you simply push
the ON/OFF button of the remote
control.
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8. HOW TO USE THE REMOTE CONTROL

8.1 Split Type

@ Ensure the unit is plugged in and power is available. The OPERATION indicator on
the display panel of the indoor unit illuminates.

Automatic Operation

/ N\ 1. Press the MODE button (A) to select

Auto.
— 2. Press the TEMP button (B) to
cool HIGH set the desired temperature. The
e i temperature can be set within a range
| of 17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
v ™ A increments.
B— —C 3. Press the ON/OFF button (C) to start
MODE _ ONIFF_pa spEED the air conditioner.
A——O (@) .
SWING ECONOMY TIMER ON @ ® |n the Auto mode, the air
OO O conditioner can logically choose
N resion THER OFF the mode of Cooling, Fan,
RO e Heating and Dehumidifying
by sensing the difference
~_ between the actual ambient
room temperature and the set

Q temperature on the remote

controller.

* |n the Auto mode, you can not
switch the fan speed. It has
already been automatically
controlled.

e |f the Auto mode is not
comfortable for you, the desired
mode can be selected manually.




Dehumidifying Operation
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= E FAN

cooL 7 _‘ HIGH
DRY L L | MED
HEAT Low

L T~

v TEMP A

MODE _ONIOFF FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF|

ME  pigpray TURBO

. Press the MODE button (A) to select

DRY mode.

. Press the TEMP button (B) to

set the desired temperature. The
temperature can be set within a range
of 17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
increments.

. Press the ON/OFF button (C) to start

the air conditioner.

@ In the Dehumidifying mode, you

can not switch the fan speed. It
has already been automatically
controlled.

Cooling/Heating/Fan Operation

O

SET TEMPERATURE( °C)

5 ,—,Ej o
DRY ‘— , ' » | MED

HEAT — — Low

L

\/ TEMP A

AUTO
COOL |«

o[ OO |

MODE _ ONIOFF _paN SPEED

SWING  ECONOMY TIMER ON

ION ReseTlock  TIMER OFF

FoLLo?v OLED C)

ME DISPLAY TURBO
ol elNe)
\/

.

. Press the MODE button (A) to select

COOL, HEAT (Reverse cycle models
only) or FAN mode.

. Press the TEMP button (B) to

set the desired temperature. The
temperature can be set within a range
of 17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
increments.

. Press the FAN SPEED button (C) to

select the fan speed in four steps -
Auto, Low, Med, or High.

. Press the ON/OFF button (D) to start

the air conditioner.

@ In the Fan mode, the setting

temperature is not displayed in
the remote controller and you
are not able to control the room
temperature either. In this case,
only step 1, 3 and 4 may be
performed.
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Swing Operation

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL W HIGH
MED
Low

L —

\/ TEMP A

COHCO

MODE __ONIOFF_pay sPEED

SWING ECONOMY TIMER ON
ION  peseriock  TIMER OFF

O O
FOLLOW
VE  pigoiay TURBO

v

e

. When press the button (A) once and

quickly, the air flow direction setting
feature of the louver is activated. The
moving angle of the louver is 6° for
each press. Keep pressing the button
to move the louver to the desired
position.

. If keep pressing the SWING button

without releasing for 2 more seconds,
the auto swing feature of the louver is
activated. The horizontal louver would
swing up/down automatically. Press it
again to stop.

When the louver swing or move
to a position which would affect
the cooling and heating effect
of the air conditioner, it would
automatically change the swing/
moving direction.

Timer Operation
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Press the TIMER ON button (A) can set
the auto-on time of the unit. And press the
TIMER OFF button (B) can set the auto-off
time of the unit.

To set the Auto-on time.

1.

Press the TIMER ON button. The
remote controller shows TIMER ON,
the last Auto-on setting time and
the signal “h” will be shown on the
LCD display area. Now it is ready to
reset the Auto-on time to START the
operation.

. Push the TIMER ON button again to set

desired Auto-on time. Each time you
press the button, the time increases in
30 minutes increments, up to 10 hours,
then at 1 hour increments up to

24 hours.

. After setting the TIMER ON, there will

be a one-half second delay before

the remote controller transmits the
signal to the air conditioner. Then, after
approximately another 2 seconds, the
signal “h” will disappear and the set
temperature will re-appear on the LCD
display window.
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To set the Auto-off time. 3. After setting the TIMER OFF, there wil

1. Press the TIMER OFF button. The be a one-half second delay before

the remote controller transmits the
remote controller ShQWS .TIMER OFF, signal to the air conditioner. Then, after
the last Auto-off setting time and

the signal “n” will be shown on the approximately another 2 seconds, the

LCD display area. Now it is ready to signal “h” will disappear and the set

: temperature will re-appear on the LCD
reset the Auto-off time to START the display window.
operation.

2. Push the TIMER OFF button again @ The effective operation time set by

. : the remote controller for the timer
t.o set desired Auto-off time. Ea(.:h function is limited to the following
time you press the button, the time settings: 0.5, 1.0, 1.5, 2.0, 2.5
increases in 30 minutes increments, up 30.3 5' 4'0’ 4'5’ 5'0’ 5'5’ 6'07

to 10 hours, then at 1 hour increments 6.5.7.0.7.5 8.0 85.90. 9.5 10,

up to 24 hours. 11,12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19,
20 21, 22 23'and 24.

Example of Timer setting

Fig.03 Fig.05

[ / / /
D.l_7h [ h

TIMER ON TIMER ON OFF

ater
after setting after setting

Stop
o ﬁ _______
_______________ —Tofours Tarer—

Set 6 hours later

Fig.04 Fig.06

1~ 0
77 —
I Lh T h

TIMER OFF TIMER ON OFF

q Stop off '—’ Stop

Set 10 hours later 2 hours later 5 hours later
after setting after setting
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TIMER ON (Auto-on Operation)

The TIMER ON feature is useful when
you want the unit to turn on automatically
before say when you return home. The
air conditioner will automatically start
operating at the set time.

Example (refer to Fig.03):

To start the air conditioner in 6 hours.

1. Press the TIMER ON button, the last
setting of starting operation time and
the signal “h” will show on the display
area.

2. Press the TIMER ON button to display
“6:0h” on the TIMER ON display of the
remote controller.

3. Wait for 3 seconds and the TIMER
ON indicator stops flashing and this
function is activated. The digital display
area will show the temperature again.

TIMER OFF (Auto-off Operation)

The TIMER OFF feature is useful when you
want the unit to turn off automatically after
you go to bed. The air conditioner will stop
automatically at the set time.

Example (refer to Fig.04):

To stop the air conditioner in 10 hours.

1. Press the TIMER OFF button, the last
setting of stopping operation time and

the signal “h” will show on the display
area.

2. Press the TIMER OFF button to display
“10h” on the TIMER OFF display of the
remote controller.

3. Wait for 3 seconds and the TIMER
OFF indicator stops flashing and this
function is activated. The digital display
area will show the temperature again.

COMBINED TIMER (Setting
both ON and OFF timers
simultaneously)

TIMER OFF - TIMER ON (On

- Stop - Start operation)

This feature is useful when you want to

stop the air conditioner after you go to

bed, and start it again in the morning

when you wake up or when you return

home.

Example (refer to Fig.05):

To stop the air conditioner 2 hours after

setting and start it again 10 hours after

setting.

1. Press the TIMER OFF button.

2. Press the TIMER OFF button again to
display 2.0h on the TIMER OFF display.

3. Press the TIMER ON button.

4. Press the TIMER ON button again to
display 10h on the TIMER ON display.

5. Wait for the remote control to display
the setting temperature.

TIMER ON - TIMER OFF
(Off - Start - Stop operation)
This feature is useful when you want to
start the air conditioner before you wake
up and stop it after you leave the house.
Example (refer to Fig.06):
To start the air conditioner 2 hours after
setting, and stop it 5 hours after setting.
1. Press the TIMER ON button.
2. Press the TIMER ON button again to
display 2.0h on the TIMER ON display.
3. Press the TIMER OFF button.
4. Press the TIMER OFF button again to
display 5.0h on the TIMER OFF display.
5. Wait for the remote control to
display the setting temperature.

The timer setting(TIMER ON or
TIMER OFF) that in sequence
occurs directly after the set time will
be activated first.
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When you press the ECONOMY/SLEEP
button (A), the economic running function
will be activated, the set temperature will
increase(cooling) or decrease(heating) by
1°C (2°F) over the next 30 minutes and
by another 1°C (2°F) after an additional
30 minutes.This new temperature will be
maintained for 7 hours before it returns to
the originally selected temperature.

(NOTE:On some models, the set
temperature will increase (cooling) or
decrease(heating) by 1°C (2°F) per hour
for 2 hours. This new temperature will be
maintained for 5 hours, then the unit is
off.)

The ECONOMY/SLEEP function
is only available under Cooling,
Heating and AUTO operation.

8.2 CASSETTE / DUCT Type

@ Ensure the unit is plugged in and power is available. The OPERATION indicator on
the display panel of the indoor unit illuminates.

Automatic Operation

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

CooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/vlm

C MODE ON’LFF FAN SPEED
(@)

HORIZONTAL/
SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF

1. Press the MODE button to select Auto
(A).

2. Press the TEMP button (B) to
set the desired temperature. The
temperature can be set within a range
of 17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
increments.

3. Press the ON/OFF button (C) to start
the air conditioner.

@ ¢ In the Auto mode, the air

conditioner can logically choose
the mode of Cooling, Fan, Heating
and Dehumidifying by sensing
the difference between the actual
ambient room temperature and
the set temperature on the remote
controller.

¢ |n the Auto mode, you can not
switch the fan speed. It has already
been automatically controlled.

e |f the Auto mode is not

comfortable for you, the desired
mode can be selected manually.
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Dehumidifying Operation
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. Press the MODE button to select DRY

mode.

. Press the TEMP button to set the

desired temperature. The temperature
can be set within a range of
17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
increments.

. Press the ON/OFF button to start the

air conditioner.

@ In the Dehumidifying mode, you

can not switch the fan speed. It
has already been automatically
controlled.

Cooling/Heating/Fan Operation
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. Press the MODE button (A) to select

COOL, HEAT (Reverse cycle models
only) or FAN mode.

. Press the TEMP button (B) to

set the desired temperature. The
temperature can be set within a range
of 17°C/62°F~30°C/88°F in 1°C/2°F
increments.

. Press the FAN SPEED button (C) to

select the fan speed in four steps -
Auto, Low, Med, or High.

. Press the ON/OFF button (D) to start

the air conditioner. The OPERATION
indicator on the display panel of the
indoor unit illuminates. The operating
mode is selected in accordance with
the room temperature and operation
starts after approximately 3 minutes (If
you select FAN mode, the unit will start
immediately).

In the Fan mode, the setting
temperature is not displayed in
the remote controller and you
are not able to control the room
temperature either. In this case,
only step 1, 3 and 4 may be
performed.
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Horizontal/swing and Vertical/swing button function
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1.

When press the button (A) once and
quickly, the air flow direction setting
feature of the louver is activated. The
moving angle of the louver is 6° for
each press.Keep pressing the button to
move the louver to the desired position.

. If press the button without releasing

for 2 more seconds, the auto swing
feature of the louver is activated. The
horizontal/vertical louver would swing
(up/down or left/right) automatically.
Press it again to stop.

@ When the louver swing or move

to a position which would affect
the cooling and heating effect
of the air conditioner, it would
automatically change the swing/
moving direction.

Timer Operation

Press the TIMER ON button (A) can set
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the auto-on time of the unit. And press the
TIMER OFF button (B) can set the auto-off
time of the unit.

To set the Auto-on time.

1.

Press the TIMER ON button. The
remote controller shows TIMER ON,
the last Auto-on setting time and
the signal “h” will be shown on the
LCD display area. Now it is ready to
reset the Auto-on time to START the
operation.

. Push the TIMER ON button again to set

desired Auto-on time. Each time you
press the button, the time increases in
30 minutes increments, up to 10 hours,
then at 1 hour increments up to

24 hours.

. After setting the TIMER ON, there will

be a one-half second delay before

the remote controller transmits the
signal to the air conditioner. Then, after
approximately another 2 seconds, the
signal “h” will disappear and the set
temperature will re-appear on the LCD
display window.
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To set the Auto-off time.

1. Press the TIMER OFF button. The
remote controller shows TIMER OFF,
the last Auto-off setting time and
the signal “h” will be shown on the
LCD display area. Now it is ready to
reset the Auto-off time to START the
operation.

3. After setting the TIMER OFF, there will

be a one-half second delay before

the remote controller transmits the
signal to the air conditioner. Then, after
approximately another 2 seconds, the
signal “h” will disappear and the set
temperature will re-appear on the LCD
display window.

The effective operation time set by
the remote controller for the timer
function is limited to the following
settings: 0.5, 1.0, 1.5, 2.0, 2.5,
3.0,3.5,4.0,4.5,5.0,5.5, 6.0,
6.5,7.0,7.5,8.0,8.5,9.0,9.5, 10,
11,12, 13, 14, 15,16, 17, 18, 19,
20, 21, 22, 23 and 24.

2. Push the TIMER OFF button again
to set desired Auto-off time. Each
time you press the button, the time
increases in 30 minutes increments, up
to 10 hours, then at 1 hour increments
up to 24 hours.

Example of Timer setting

Fig.07 Fig.08
a] I
el / Lih
TIMER ON
TIMER ON OFF
Start
Start
Stop
L I e
_______________ T
I Set 2 hours later 10 hours later
Set 6 hours later after setting after setting
Fig.08 Fig.10
= I~ 1
[ -
I Lih _I.LIh
TIMER OFF TIMER ON OFF
Start
L 7
q stop or ] ' Stop
on _-:-:-:—_E;'Q 2=
-—_—
Set 10 hours later Set 2 hours later 5 hours later
after setting after setting




TIMER ON (Auto-on Operation)

The TIMER ON feature is useful when
you want the unit to turn on automatically
before say when you return home. The
air conditioner will automatically start
operating at the set time.

Example (refer to Fig.07):

To start the air conditioner in 6 hours.

1. Press the TIMER ON button, the last
setting of starting operation time and
the signal “h” will show on the display
area.

2. Press the TIMER ON button to display
“6:0h” on the TIMER ON display of the
remote controller.

3. Wait for 3 seconds and the TIMER
ON indicator stops flashing and this
function is activated. The digital display
area will show the temperature again.

TIMER OFF (Auto-off Operation)

The TIMER OFF feature is useful when you
want the unit to turn off automatically after
you go to bed. The air conditioner will stop
automatically at the set time.

Example (refer to Fig.08):

To stop the air conditioner in 10 hours.

1. Press the TIMER OFF button, the last
setting of stopping operation time and
the signal “h” will show on the display
area.

2. Press the TIMER OFF button to display
“10h” on the TIMER OFF display of the
remote controller.

3. Wait for 3 seconds and the TIMER
OFF indicator stops flashing and this
function is activated. The digital display
area will show the temperature again.3

COMBINED TIMER (Setting
both ON and OFF timers
simultaneously)
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TIMER OFF - TIMER ON (On -

Stop - Start operation)

This feature is useful when you want to

stop the air conditioner after you go to

bed, and start it again in the morning when

you wake up or when you return home.

Example (refer to Fig.09):

To stop the air conditioner 2 hours after

setting and start it again 10 hours after

setting.

1. Press the TIMER OFF button.

2. Press the TIMER OFF button again to
display 2.0h on the TIMER OFF display.

3. Press the TIMER ON button.

4. Press the TIMER ON button again to
display 10h on the TIMER ON display.

5. Wait for the remote control to display
the setting temperature.

TIMER ON - TIMER OFF
(Off - Start - Stop operation)
This feature is useful when you want to
start the air conditioner before you wake
up and stop it after you leave the house.
Example (refer to Fig.10):
To start the air conditioner 2 hours after
setting, and stop it 5 hours after setting.
1. Press the TIMER ON button.
2. Press the TIMER ON button again to
display 2.0h on the TIMER ON display.
3. Press the TIMER OFF button.
4. Press the TIMER OFF button again to
display 5.0h on the TIMER OFF display.
5. Wait for the remote control to
display the setting temperature.

The timer setting(TIMER ON or
TIMER OFF) that in sequence
occurs directly after the set time will
be activated first.
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ECONOMY/SLEEP OPERATION
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When you press the SLEEP button (A),
the economic running function will be
activated.During Cooling, Heating or
AUTO operation, the set temperature

of the air conditioner owill automatically
increase or decrease 1C per hour for

2 hours. After 2 hours, the set point will
continue at that temperature and the fan
motor will be set to LOW speed. The
sleep mode function can maintain the
most comfortable temperature and save
more energy for you.

The ECONOMY/SLEEP function
is only available under Cooling,
Heating and AUTO operation.

Reset and Lock buttons function

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

O CD

MODE = _ONIOFF _ FaN SPEED

HORIZONTAL/

SWi SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SW) TIMER OFF

RESET LOCK
BH+—— —A
6 ¢

1. When you press the recessed LOCK
button (A), all current settings are
locked in and remote controller does
not accept any operation except that of
the LOCK. Use the LOCK mode when
you want to prevent settings from being
changed accidentally. Press the LOCK
button again when you want to cancel
the LOCK mode. A lock symbol will
appear on the bottom right hand side
of the remote controller display when
the LOCK function is activated.

2. When you press the recessed RESET
button (B), all current settings are
cancelled and return to original factory
settings.
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9. HOW TO USE THE INDOOR UNIT

9.1 Split Type

Fig.11

Deflector rod

Fig.12

WARNING!

e Do not operate the air conditioner
for long periods with the air flow
direction set downward in cooling
or dehumidifying mode. Otherwise,
condensation may occur on the
surface of the horizontal louver
causing moisture to drop on to the
floor or on furnishings.

e \When the air conditioner is
started immediately after it was
stopped, the horizontal louver
might not move for approximately
10 seconds.louver in closed
position.

1. Adjust the air flow direction properly
otherwise it might cause discomfort
or cause uneven room temperatures.

2. Adjust the horizontal louver using the
remote controller.

3. Adjust the vertical louver manually.

To set the vertical air flow (Up--
Down) direction

Perform this function while the unit is
in operation. Use the remote controller
to adjust the air flow direction. The
horizontal louver can be moved at a
range of 6° for each press, or swing up
and down automatically.

To set the horizontal air flow
direction (left - right)
Move the deflector rod manually to

adjust the air flow in the direction you
prefer.

IMPORTANT!

Do not put your fingers into the panel
of blower and suction side. The high-
speed fan inside may cause danger.

e Open angle of the horizontal louver
should not be set too small, as
COOLING or HEATING performance
may be impaired due to too restricted
air flow area.

e Do not move the horizontal louver
manually, otherwise the horizontal
louver will be out of sync. Please
cease operating, unplug power for
a few seconds, then restart the air
conditioner.

e Do not operate unit with horizontal
louver in closed position.
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9.2 Cassette Type

Fig.1 4 Cooling operation

djust the Iouver horizontally.

Fig.15 Heating operation

/

Adjust the louver down.

When using the panel with auto.louver, press SWING button, the auto.louver will swing
automatically and the best cooling(heating) effects will be achieved.

9.3 Duct Type

The following is how to adjust the air flow direction when the air outlet parts (sold

separately) is used with the indoor unit.
Fig.16 Cooling operation

Fig.17 Heating operation

Adjust the louver
horizontally.

Adjust the louver
down.

10. OPERATING TEMPERATURE

Operating temperature ranges

Indoor Side Outdoor Side
Q) Q)
Cooling Operation 17~32 0~50
Heating Operation 0~30 -15~30
Drying Operation 10~32 0~50

Important!

1. Optimum performance will be achieved
within these operating temperatures.
If air conditioner is used outside of
the above conditions, certain safety
protection features might come into
operation and cause the unit to function
abnormally.

2. If the air conditioner runs for a long
time in cooling mode and the humidity
is high(over 80%), condensed water
may drip out of the unit. Please sets the
vertical air flow louver to its maximum
angle (vertically to the floor), and set
HIGH fan mode.

Suggestion:

For the unit adopts an Electric Heater,
when the outside ambient temperature is
below 0°C(32°F), we strongly recommend
you to keep the machine plugged in order
to guarantee it running smoothly.



11. EMERGENCY OPERATION

11.1 Split Type
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Fig.18

{l I

AUTO/COOL

Manual switch

Suspension
bars

AUTO/COOL
O

Manual switch

Units are equipped with a switch to run
emergency operation mode. It can be
accessed by opening the front panel.
This switch is used for manual operation
in case the remote controller fails to work
or maintenance necessary.

1. Open and lift the front panel up to
an angle until it remains fixed with a
clicking sound. For some models,
please use suspension bars to prop
up the panel.

2. One press of the manual control
switch will lead to the forced AUTO
operation. If press the switch twice
within five seconds, the unit will
operate under forced COOL operation.

3. Close the panel firmly to its original
position.

@ ® The unit must be turned off
before operating the manual
control button. If the unit is
operational, continue pressing
the manual control button until
the unit is off.

e This switch is used for testing
purposes only. You had better
not choose it.

® To restore the remote controller
operation, use the remote
controller directly.

12. OPTIMAL OPERATION

To achieve optimal performance, please
note the following:

e Adjust the air flow direction correctly so
that it is not forwards people.

e Adjust the temperature to achieve the
highest comfort level. Do not adjust the
unit to excessive temperature levels.

e Close doors and windows on COOL or
HEAT modes, or performance may be
reduced.

e Use TIMER ON button on the remote
controller to select a time you want to
start your air conditioner.

e Do not put any object near air inlet or
air outlet, as the efficiency of the air
conditioner may be reduced and the air
conditioner may stop running.

e Clean the air filter periodically, otherwise
cooling or heating performance may be
reduced.

e Do not operate unit with horizontal
louvre in closed position.
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13. CLEANING AND MAINTENANCE

13.1 Before Mainatenance

Turn the system off before cleaning. To
clean, wipe with a soft, dry cloth. Do not
use bleach or abrasives.

& WARNING!
Power supply must be disconnectd

before cleaning the indoor unit.

@ ¢ A cloth dampened with cold
water may be used on the indoor

unit if it is very dirty. Then wipe it

with a dry cloth.

e Do not use a chemically treated

cloth or duster to clean the unit.

13.3 Cleaning the Filters
13.3.1 Split Type

¢ Do not use benzine, thinner,
polishing powder, or similar
solvents for cleaning. These may
cause the plastic surface to crack
or deform.

e Never use water hotter than
40°C/104°F to clean the front
panel, it could cause deformation
of discoloration.

13.2 Cleaning the Unit

Wipe the unit with a soft dry cloth only. If
the unit is very dirty, wipe it with a cloth
soaked in warm water.

Fig.19

il It

Fig.20

Fig.21

A clogged air filter reduces the cooling
efficiency of this unit. Please clean the
filter once every 2 weeks.

1. Lift the indoor unit panel up to an
angle until it stops with a clicking
sound. For some models, please use
suspension bars to prop up the panel.

2. Take hold of the handle of the air
filter and lift it up slightly to take it
out from the filter holder, then pull it
downwards.

3. Remove the AIR FILTER from the
indoor unit.

Clean the AIR FILTER once two
weeks.

Clean the AIR FILTER with a vacuum
cleaner or water, then dry it up in cool
place.

4. Remove the Air Freshening Filter
from its supporting frame (on some
models).

e Clean the air freshening filter at least
once a month, and replace it every
4-5 months.

e Clean it with vacuum cleaner, then dry
it in cool place.
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5. Install the air freshening filter back into
position.

6. Insert the upper portion of air filter
back into the unit, taking care that the
left and right edges line up correctly
and place filter into position.

Fig.25

I'II.
II'
".’u.

e The air filter can prevent the dust
or other particles from going inside.
In case of blockage of the filter, the
working efficiency of the air conditioner
may greatly decrease. Therefore, the
filter must be cleaned once two weeks
during long time using.

e |f the air conditioner is positioned in a
dust place, the cleaning frequency of
the air filter must be increased.

e |f the accumulated dust is too heavy
to be cleaned, please replace the filter
with a new one(the replaceable air filter
is an optional fitting).

1. Take out the air-in grill

Push the grill switches towards the
middle simultaneously as indicated in
Fig. A. Then pull down the air-in grill.

Important!

The control box cables, which are
originally connected with the main body
electrical terminators must be pulled off
before doing as indicated above.
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. Take out the air-in grilltogether with

the air filter shown in Fig. B). Pull the
air-in grill down at 45° and lift it up to
take out the grill.

. Dismantle the air filter.
. Clean the air filter(vacuum cleaner or

pure water may be used to clean the
air filter. If the dust accumulation is too
heavy, please use soft brush and mild
detergent to clean it and dry out in the
cool place).

The air-in side should face up when
using vacuum cleaner.

The air-in side should face down when
using water.

. Re-install the air filter
. Install and close the air-in grill in the

reverse order of step 1 and 2 and
connect the control box cables to the
corresponding terminators of the main
body.

13.3.3 Duct Type

Fig.29

. For the unit is a rear ventilated one,

please remove the screws (2 pieces)
fixed on the filter and take down the
filter away from the unit.

. For the unit is a descensional

ventilated one, please push the filter
up slightly to let the position retainer
escape away from the flange fixed
holes, and take off the filter according
to the arrow direction.

. Clean the air filter(vacuum cleaner or

pure water may be used to clean the
air filter. If the dust accumulation is too
heavy, please use soft brush and mild
detergent to clean it and dry out in the
cool place).

The air-in side should face up when
using vacuum cleaner.

The air-in side should face down when
using water.

. Re-install the air filter
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Fig.32

13.4 Cleaning the air outlet and
the panel

1. Use a dry and soft cloth to wipe it.
2. Pure water or mild detergent may be
used if it is very dirty.

WARNING!

e Do not use benzene, thinner,
polishing power, or similar
solvents for cleaning. These may
cause the surface tocrack or
deform.

e To avoid the risk of electrical
shock or fire, do not let water fall
into the indoor unit.

e Never wipe the air flow louver
violently.

e An air conditioner without air
filter can not expel the dust out
of the room, which would cause
malfunctions by accumulation.

13.5 Replacement the filters

1. Remove the air filter.
2. Remove the air freshening filter.
3. Install a new air freshening filter.

4. Reinstall the air filter and securely close
the front panel.

13.6 Preparation for extended
non-operation

If you plan to idle the unit for a long time,
perform the following:

1. Clean the indoor unit and filters.

2.

4.

Operate the fan for about half a day to
dry the inside of the unit.

. Stop the air conditioner and disconnect

power.

Remove the batteries from the remote
controller. The outdoor unit requires
periodic maintenance and cleaning. Do
not attempt to do this yourself. Contact
your dealer or service provider.

13.7 Pre-season inspection

1.

W

Check that the wiring is not broken off
or disconnected.

. Clean the indoor unit and filters.
. Check that the air filter is installed.
. Check if the air outlet or inlet is blocked

after the air conditioner has not been
used for a long time.

WARNING!

* Do not touch the metal parts of
the unit when removing the filter.
Injuries can occur when handling
sharp metal edges.

e Do not use water to clean inside
the air conditioner. Exposure to
water can destroy the insulation,
leading to possible electric
shock.

e \When cleaning the unit, first
make sure that the power and
circuit breaker are turned off.

e Do not wash air filter with hot
water at more than 40°C/104°F.
Shake off moisture completely
and dry it in the shade. Do not
expose it directly to the sun, it
may shrink.
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14. OPERATION TIPS

The following events may occur during
normal operation.

1.

Protection of the air conditioner
Compressor protection

The compressor can't restart for
3-4 minutes after it stops.

Anti-cold air (Cooling and heating
models only)

The unit is designed not to blow cold air
on HEAT mode, when the indoor heat
exchanger is in one of the following
three situations and the set temperature
has not been reached.

A) When heating has just started.
B) Defrosting.
C) Low temperature heating.

The indoor or outdoor fan stop running
when defrosting (Cooling and heating
models only).

Defrosting (Cooling and heating
models only)

Frost may be generated on the outdoor
unit during heat cycle when outdoor
temperature is low and humidity is high
resulting in lower heating efficiency of
the air conditioner.

During this condition air conditioner
will stop heating operation and start
defrosting automatically.

The time to defrost may vary from 4 to
10 minutes according to the outdoor
temperature and the amount of frost
built up on the outdoor unit.

. A white mist coming out from the

indoor unit

A white mist may generate due to a
large temperature difference between
air inlet and air outlet on COOL mode in
an indoor environment that has a high
relative humidity.

A white mist may generate due to
moisture generated from defrosting
process when the air conditioner
restarts in HEAT mode operation after
defrosting.

. Low noise of the air conditioner

You may hear a low hissing sound when
the compressor is running or has just
stopped running. It is the sound of the
refrigerant flowing or coming to a stop.

You can also hear a low “squeak”
sound when the compressor is running
or has just stopped running. This is
caused by heat expansion and cold
contraction of the plastic parts in the
unit when the temperature is changing.

A noise may be heard due to louver
restoring to its original position when
power is turned on.

. Dust is blown out from the indoor

unit
This is a normal condition when the air

conditioner has not been used for a
long time or during first use of the unit.

. A peculiar smell comes out from the

indoor unit

This is caused by the indoor unit giving
off smells permeated from building
material, from furniture, or smoke.

. The air conditioner turns to FAN

only mode from COOL or HEAT
(For cooling and heating models
only) mode

When indoor temperature reaches the
temperature setting on air conditioner,
the compressor will stop automatically,
and the air conditioner turns to FAN
only mode. The compressor will start
again when the indoor temperature
rises on COOL mode or falls on HEAT
mode (For cooling and heating models
only) to the set point.

. The air conditioner runs Anti-

mildew function after turning off the
unit.

When turning off the unit under
COOL(AUTO COOL, FORCED COOL)
and DRY mode, the air conditioner

will run Anti-mildew function for

7-10 minutes, if turns off on HEAT
mode, the unit will continue operating
for about 30 seconds at LOW fan
speed, then stop the operation and turn
off the unit automatically.



Dripping water may generate on the
surface of the indoor unit when cooling
in a high relatively humidity (relative
humidity higher than 80%). Adjust the

horizontal louver to the maximum air 9

outlet position and select HIGH fan

speed.

8. Heating mode (For cooling and

heating models only)

The air conditioner draws in heat

from the outdoor unit and releases

it via the indoor unit during heating
operation. When the outdoor
temperature falls, heat drawn in by the
ai conditioner decreases accordingly.
At the same time, heat loading of

the air conditioner increases due to
larger difference between indoor and

15. TROUBLESHOOTING
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outdoor temperature. If a comfortable
temperature can’t be achieved by the
air conditioner, we suggest you use a
supplementary heating device.

. Auto-restart function

Power failure during operation will stop
the unit completely.

For the unit without Auto-restart
feature, when the power restores, the
OPERATION indicator on the indoor
unit starts flashing. To restart the
operation, push the ON/OFF button on
the remote controller. For the unit with
Auto-restart feature, when the power
restores, the unit restarts automatically
with all the previous settings preserved
by the memory function.

Trouble

OPERATION (RUN) indicator or other
indicators continue flashing.

The unit may stop operation
or continue to run in a safety

If one of the following code appears

on the display area: EO,E1,E2, E3.....,

PO, P1, P2, P3...., or FO, F1, F2,

condition(depending on models).
Waiting for about 10 minutes, the
fault may be recovered automati-
cally, if not, disconnect the power
and then connect it in again. If the
problem still exists, disconnect the
power and contact the nearest
customer service center.

Fuse blows frequently or circuit
breaker trips frequently.

Other objects or water fall into the air
conditioner.

Stop the air conditioner immediately,
disconnect the power and contact
the nearest customer service center.

Terrible odors are smelled or abnor-
mal sounds are heard.
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Malfunctions Cause What should be done?
Unit does not | Power cut Wait for power to be restored.
start

Unit may have become Check that plug is securely in wall

Unplugged. receptacle.

Fuse may have blown. Replace the fuse.

Battery in Remote controller

may have been exhausted. el e e [peitiE

The time you have set with . . :

R Wait or cancel timer setting.
Unit not ] Set temperature correctly. For
cooling or Lneatﬁreropr|ate \EAMEELES detailed method please refer to
heating g “Using remote control” section.
(Cooling/ o .
heating Alir filter is blocked. Clean the air filter.
models only) Doors or Windows are open. Close the doors or windows.
room very
well while air | Air inlet or outlet of indoor . -
flowing out o e U e (o Cletarrtottr)jstruolttlons away first, then
from the air | plocked. S Unis Wi,
conditioner

Compressor 3 minutes Wait

protection has been activated.
If the trouble has not been corrected, please contact a local dealer or the nearest
customer service center. Be sure to inform them of the detailed malfunctions and unit
model number.

Notes: Do not attempt to repair the unit yourself.
Always consult an authorized service provider.

16. CORRECT DISPOSAL OF THIS PRODUCT

% This marking indicates that this product should not be disposed with other household
wastes throughout the EU. To prevent possible harm to the environment or human health
from uncontrolled waste disposal, recycle it responsibly to promote the sustainable reuse
of material resources. To return your used device, please use the return and collection
systems or contact the retailer where the product was purchased. They can take this
product for environmental safe recycling.
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NOUS PENSONS A VOUS

Merci d'avoir choisi ce produit Electrolux. Avec ce produit, vous bénéficiez de dizaines d'années
d'expérience professionnelle et d'innovation. Ingénieux et élégant, il a été congu sur mesure
pour vous. Grace a cet appareil, vous savez que chaque utilisation vous apportera satisfaction.

Bienvenue chez Electrolux.

Visitez notre site Internet pour :

G Obtenir des conseils d'utilisation, des brochures, de I'aide, des informations :
@ www.electrolux.com

g Enregistrez votre produit pour obtenir un meilleur service :
a/ www.electrolux.com/productregistration

Acheter des accessoires, consommables et pieces de rechange d'origine pour
votre appareil :
www.electrolux.com/shop

SERVICE APRES-VENTE

N'utilisez que des pieces de rechange d'origine.
Avant de contacter le service, assurez-vous de disposer des informations suivantes.
Vous trouverez ces informations sur la plaque signalétique. Modéle, PNC, numéro de série

/N Avertissement/Attention : consignes de sécurité.
(i) Informations générales et conseils.
(&) Informations en matiére de protection de I'environnement.

Sous réserve de modifications.



Avant d'installer et d'utiliser cet
apparell, lisez soigneusement
les instructions fournies. Le
fabricant ne peut étre tenu
responsable des dommages et
blessures liés a une mauvaise
installation ou utilisation.
Conservez toujours cette notice
avec votre appareil pour vous y
référer ultérieurement.

1.1 Sécurité des enfants et des
personnes vulnérables

& ATTENTION!
Risque d'asphyxie, de
blessure ou d'invalidité
permanente.

e Cet appareil peut étre utilisé
par des enfants de plus
de 8 ans, ainsi que des
personnes dont les capacités
physigues, sensorielles et
mentales sont réduites ou
dont les connaissances
et I'expérience sont
insuffisantes, a condition
d'étre surveillés ou d'avoir
recu des instructions
concernant I'utilisation
sécurisée de I'appareil et
de comprendre les risques
encourus.

¢ [ es enfants ne doivent pas
jouer avec |'appareil.

¢ [ es enfants ne doivent pas
nettoyer ni entreprendre une
opération de maintenance sur
I'appareil sans surveillance.
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1. /A\ CONSIGNES DE SECURITE

1.2 Installation et utilisation

& ATTENTION !
Risque d'asphyxie, de
blessure ou d'invalidité
permanente.

e Contactez un installateur
agréé pour installer cet
appareil.

e | es opérations de réparation
et d'entretien sont du ressort
exclusif d'un technicien
qualifié.

e | a prise de sortie requise
pour |'alimentation doit étre
raccordée et accréditée par
un entrepreneur agréé.

e Sile cable d'alimentation
est endommagé, il doit étre
remplaceé par le fabricant, son
service apres-vente ou du
personnel qualifié afin d'éviter
tout risque.

e | 'installation doit étre
effectuée en accord
avec les standards de
cablage nationaux et les
réglementations des services
de fourniture d'électricité
par un technicien agréé
uniquement.

e Sivous devez déplacer ou
mettre I'appareil au rebut,
seule une personne qualifiée
est autorisée a entreprendre
cette tache.
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¢ Sivous remarquez une
situation inhabituelle comme
une odeur de brdlé, coupez
I'alimentation au climatiseur
et contactez le service
apres-vente Electrolux. Si
cette situation persiste,

le climatiseur peut étre
endommagé ou provoquer
un choc électrique ou un
incendie.

N'utilisez jamais le climatiseur
avec les mains mouillées.
Ceci peut provoguer un choc
électrique.

Ne coupez pas ou
n‘endommagez pas le cordon
d'alimentation ou d'autres
cables. Si cela arrive, faites-le
réparer ou remplacer par un
technicien agreeé.

Ne branchez pas de
climatiseur a une carte
d'alimentation multi-sorties.
Si vous n'utilisez pas le
climatiseur pendant un
certain temps, débranchez
['alimentation. Sinon, il
pourrait accumuler la
poussiere et provoquer un
incendie.

¢ Avant de nettoyer le
climatiseur, débranchez
I'alimentation afin d'empécher
tout choc électrique.

¢ | "alimentation doit étre

raccordée au climatiseur
selon le manuel d'installation.
Les climatiseurs fournis
avec un cable d'alimentation
doivent étre directement
raccordés a la prise, avec
un interrupteur de sécurité.
Les climatiseurs avec
raccordement fixe doivent
étre reliés a un disjoncteur
adapté conformément au
manuel d'installation.
Assurez-vous que
I'alimentation au climatiseur
est stable et qu'elle répond
aux exigences du manuel
d'installation.

Assurez-vous toujours que
I'appareil est installé avec une
mise a la terre adaptée.
Pour plus de sécurité,
éteignez le disjoncteur avant
tout entretien ou nettoyage
ou lorsque le produit ne
sera pas utilisé pendant un
certain temps. La poussiére
accumulée peut provoquer
un incendie ou un choc
électrique.

Sélectionnez la température
la plus appropriée. Vous
économiserez de I'électricité.
Ne laissez pas les fenétres

et les portes ouvertes

trop longtemps durant

le fonctionnement. Les
performances pourraient étre
insuffisantes.



¢ N'obstruez pas I'entrée
et la sortie d'air. Les
performances pourraient étre
insuffisantes et causer des
dysfonctionnements.

e Conservez les matieres
combustibles a au moins 1 m
des appareils. Vous risqueriez
de provoquer un incendie.

* Ne marchez pas sur I'élément
extérieur et ne placez pas
de choses lourdes dessus.
Risque de dégéats et de
blessures.

* N'essayez pas de réparer
le climatiseur vous-méme.
De mauvaises réparations
peuvent provoquer un choc
électrique ou un incendie.
Contactez le service apres-
vente local agréee.

* N'insérez pas vos mains
ou des objets dans l'arrivée
ou la sortie d'air. Risque de
blessure.

¢ Ne placez pas d'animaux ou
de plantes directement dans
le flux d"air.

¢ N'utilisez pas I'appareil pour
une autre utilisation, par
exemple pour conserver
des aliments ou sécher des
vétements.

e N'aspergez pas d'eau
sur le climatiseur. Risque
de choc électrique ou de
dysfonctionnement.
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Pour plus de sécurité,
éteignez le disjoncteur avant
tout entretien ou nettoyage
ou lorsque le produit ne

sera pas utilisé pendant un
certain temps. La poussiere
accumulée peut provoquer
un incendie ou un choc
électrique.

Ce climatiseur utilise du
réfrigérant R410A.

Les opérations d'installation,
de mise en service, de
maintenance, de réparation,
de Vvérification d’étanchéité
ou de mise hors service de
I'appareil et son recyclage
doivent étre effectuées par
des professionnels agrees.
Lorsqu’un systeme de
détection des fuites est
installé, effectuez des
vérifications d’étanchéité une
fois par an minimum.

Pour les appareils dont
I'étanchéité doit étre vérifiée,
les opérateurs doivent établir
et tenir a jour des registres
pour chaque piece desdits
appareils.

Cette unité contient un liquide
de refroidissement R410A
dont le Potentiel global de
réchauffement (GWP) est

de 2 087,5. Poids du liquide
réfrigérant : 1,9~3,5 kg (selon
le modele)
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Vous pouvez également obtenir ce manuel aupres de votre
distributeur local ou en visitant notre site Web.
Veuillez trouver I'adresse Web Electrolux correspondant a votre

pays dans le tableau ci-dessous.

Pays Adresse Pays Adresse
du site Web du site Web
Albanie  www.electrolux.al |Pays-Bas www.electrolux.nl
Autriche  www.electrolux.at |Norvege www.electrolux.no
Belgique www.electrolux.be |Pologne  www.electrolux.pl
Bulgarie  www.electrolux.bg |Portugal  www.electrolux.pt
Croatie  www.electrolux.hr |Roumanie www.electrolux.ro
Répu- www.electrolux.cz | Serbie www.electrolux.rs
blique
tcheque
Danemark www.electrolux.dk | Slovaquie www.electrolux.sk
Finlande www.electrolux.fi |Slovénie www.electrolux.sl
France www.electrolux.fr |Espagne www.electrolux.es
Allemagne www.electrolux.fr | Suede www.electrolux.se
Grece www.electrolux.gr |Suisse www.electrolux.fr
Hongrie  www.electrolux.hu | Turquie  www.electrolux.
com.tr
ltalie www.electrolux.it | Royaume- www.electrolux.
Uni et co.uk
Irlande
Luxem-  www.electrolux.lu
bourg

Visitez www.electrolux.com pour plus d'informations.



2. DESCRIPTION DE L'APPAREIL

FRANGAIS

Toutes les photos de ce manuel ont un but
strictement explicatif. L'apparence réelle de
I'élément intérieur que vous avez acheté peut étre
légerement différente sur la fagade avant et la
fenétre d'affichage. La forme réelle prévaut.

2.1 Type Split

Arrivée d'air

m@

IR

H Facade avant

H Arivée dair

K Fitre a air

B sortie d'air

B Grille de flux d'air horizontale

B \Volet de flux d'air vertical (intérieur)

Sortie
d'air

Arrivée d'air
(latérale)

Arrivée d'air
(arriere)

Panneau d'affichage

ﬂ Tuyau de raccordement (en option)
ﬂ Céble de raccordement (en option)
] Vanne d'arrét

Rl Télécommande

B Plague de montage

a5



2.2 Type Cassette

\Volet de flux d'air (a la sortie d'air)

Pompe de vidange (vidange de I'eau de
I'élément intérieur)

Tuyau de vidange (en option)

Sortie d'air

Filtre a air (a I'intérieur de la grille d'arrivée d'air)
Arrivée d'air

S

i

H
9]
10
11
12

Grille d'arrivée d'air
Panneau d'affichage

Tuyau réfrigérant (en option)
Télécommande

Arrivée d'air

Sortie d'air



2.3 Type Gainable

it
)
il

‘ '///’

Sortie d'air

Arrivée d'air

Filtre a air

Armoire de commande électrique
Contréleur de cébles (en option)
Tuyau de vidange (en option)

FRANGAIS

Flexible de vidange, tuyau de
raccordement réfrigérant (en option)

Céable de raccordement (en option)
Vanne d'arrét

Capot du ventilateur
Télécommande

a7
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3. BANDEAU DE COMMANDE

3.1 Type Split

Cam

Voyant ION (en option)
S'allume lorsque la fonction Clean Air (Air
propre) est activée.
H Voyant DEGIVRAGE
(Sur les modéles a refroidissement et chauffage
uniquement) S'allume lorsque le climatiseur
démarre le dégivrage automatiquement ou
lorsque la fonction de contréle d'air chaud est
activée en mode de chauffage.
Voyant TEMPERATURE
o Affiche les réglages de température lorsque le
climatiseur est en cours de fonctionnement.
o Affiche le code d'anomalie de fonctionnement
lors de I'apparition d'un défaut.
I Voyant FONCTIONNEMENT
Ce voyant indique que le climatiseur fonctionne.
B voyant MINUTEUR
S'allume pendant le fonctionnement du minuteur.

3.2 Type Cassette

Voyant FONCTIONNEMENT
Ce voyant s'allume lorsque I'appareil est
opérationnel.

Voyant MINUTEUR
S'allume pendant le fonctionnement du minuteur.

Voyant PRE-DEG./VENTILATEUR
S'allume lorsque le climatiseur démarre le
dégivrage automatiquement en mode de
chauffage (modéles a refroidissement et
chauffage uniquement) ou lorsque le mode Fan
only (Ventilateur uniquement) est sélectionné
(modeles a refroidissement uniquement).

I Voyant ALARME
Clignote lorsqu'une défaillance se produit.

B Touche TEMPORARY (Temporaire)
Cette touche vous permet de commander
I'appareil temporairement si vous avez égaré la
télécommande ou si ses piles sont épuisées.
Appuyez une fois sur la touche de commande
manuelle pour forcer le mode AUTO. Si vous
appuyez sur la touche deux fois en I'espace
de cing secondes, |'appareil fonctionnera
en mode COOL (Refroidissement) forcé. Le
mode de refroidissement forcé est utilisé a
des fins de tests uniquement, veuillez ne le
sélectionner qu'en cas de nécessité.




3.3 Type Gainable
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El Touche MANUAL (Manuel)

O oooo
MANUEL FONCTIONNENENT MNUTEUR  DEG/  ALARNE
VENTILATEUR

Cette touche vous permet de commander
|'appareil temporairement si vous avez égaré la
télecommande ou si ses piles sont épuisées.
Appuyez une fois sur la touche de commande
manuelle pour forcer le mode AUTO. Si vous
appuyez sur la touche deux fois en I'espace
de cing secondes, |'appareil fonctionnera

en mode COOL (Refroidissement) forcé. Le
mode de refroidissement forcé est utilisé a
des fins de tests uniquement, veuillez ne le
sélectionner qu'en cas de nécessité.

H voyant FONCTIONNEMENT

Ce voyant s'allume lorsque I'appareil est
opérationnel.

EJ Voyant MINUTEUR

S'allume pendant le fonctionnement du
minuteur.

B Voyant DEG./VENTILATEUR

S'allume lorsque le climatiseur démarre le
dégivrage automatiquement en mode de
chauffage (modéles a refroidissement et
chauffage uniquement) ou lorsque le mode Fan
only (Ventilateur uniquement) est sélectionné
(modeéles a refroidissement uniquement).

B voyant ALARME

Clignote lorsqu'une défaillance se produit.

4. TELECOMMANDE

4.1 Comment utiliser la
téléecommande

1. Laissez la télécommande dans un endroit
ou son signal peut étre capté par le
récepteur de I'élément intérieur.

2. Lorsque vous utilisez le climatiseur,
assurez-vous que la télécommande est
pointée vers le récepteur de signal de
I'élément intérieur.

3. Lorsque la téléecommande émet un signal,
le symbole 7> clignote pendant environ
1 seconde sur I'écran de la télécommande.

4. L'élément intérieur reconnait le signal en
émettant un bip lorsqu'il recoit le signal de
la télecommande.

5. Appuyez sur la touche de la télécommande
et renvoyez le signal si vous n'entendez
pas le bip provenant de I'élément intérieur.

® | e climatiseur ne fonctionnera
pas si des rideaux, des portes ou
d'autres objets bloquent les signaux
de la télécommande vers I'élément
intérieur.

e Fvitez que des liquides ne se
répandent sur la télécommande.
N'exposez pas la télécommande a
la chaleur ou aux rayons directs du
soleil.

e Si le récepteur du signal infrarouge
de I'élément intérieur est exposé aux
rayons du soleil, le climatiseur peut ne
pas fonctionner correctement. Utilisez
des rideaux pour éviter que les rayons
du soleil n'atteignent le récepteur.

¢ Si d'autres appareils électriques
réagissent aux signaux de la
télécommande, déplacez ces
appareils ou consultez votre
revendeur local.

(i)
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4.2 Emplacement de la télécommande

Fig.01 e Laissez la télécommande dans un
endroit ou son signal peut étre capté
par le récepteur de I'élément intérieur
(la distance maximale est de 8 m).

e Lorsque vous réglez le minuteur,
la téléecommande transmet
automatiquement un signal a I'élément
intérieur a I'heure choisie.

e Sivous laissez la télécommande
dans une position ne permettant pas
la bonne transmission du signal, un
décalage de 15 minutes maximum est
possible.

e [ orsque la télécommande émet
un signal, le symbole > clignote
pendant environ 1 seconde sur
I'affichage. L'élément intérieur
reconnait le signal en émettant un bip
lorsqu'il recoit un signal valide.

4.3 Installation/remplacement des piles

Fig.02 e Faites glisser le cache du compartiment
des piles pour le retirer, puis insérez
deux nouvelles piles alcalines (2 x AAA
1,5 V). Assurez-vous que les polarités
(+) et (-) sont correctement installées.

* Remettez le cache du compartiment
des piles en place.

@ e Lorsque vous changez les
piles, n'utilisez ni vieilles piles
ni piles de type différent, car la
télécommande risquerait de ne
pas fonctionner.

¢ Sj la télécommande n'est pas
utilisée pendant une période
prolongée, retirez les piles car
de vieilles piles peuvent fuir ou
rouiller et provoquer des dégats
sur la télécommande.

e L a durée de vie des piles en
utilisation normale est d'environ
6 mois.

e Si la télécommande ne
fonctionne pas normalement,
retirez puis replacez les piles. Si
le probleme persiste, remplacez
les piles par des neuves.
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5. DESCRIPTION DE LA TELECOMMANDE

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

T~

vy TEWP A

—C_ O C_ O
MODE ~_ON/OFF| AN SPEED

—O DO

SWING EcONOMY TIMERON

ION  pesetiock  TIMER OFF
—( D o
FoLLOW
CMS bigpLaY TURBO
| L

N

e 8 e @

i

Touche TEMP DOWN (Réduction de temp.)
Touche TEMP UP (Augmentation de temp.)
Touche MODE

Touche SWING (Basculement)

Touche ION (sur certains modéles)

Touche FOLLOW ME (Détection de temp.)
Touche RESET (Reinitialisation)

Touche ON/OFF (MARCHE/ARRET)
Touche FAN SPEED (Vitesse du ventilateur)

Touche TIMER ON (Minuteur de mise en
marche)

Touche ECONOMY/SLEEP (Economie/
Veille)

Touche TIMER OFF (Minuteur de mise a
I'arrét)

Touche LOCK (Verrouillage)

Touche Turbo

Touche LED Display (Affichage LED)

BEE § H BOOREEEERNE

TOUCHE TEMP DOWN
(Réduction de temp.)

Appuyez sur cette touche pour diminuer la
température intérieure par incréments de 1 °C
(2 °F) jusqu'a 17 °C (62 °F).

TOUCHE TEMP UP

(Augmentation de temp.)

Appuyez sur cette touche pour augmenter la
température intérieure par incréments de 1 °C
(2 °F) jusqu'a 30 °C (88 °F).

TOUCHE MODE
A chaque pression sur cette touche, le mode
de fonctionnement est sélectionné selon la
séquence suivante :

AUTO—» COOL —p DRY 7 HEAT . FAN
(REFROIDIS- (DESHUMI- [CHAUFE  (VENTI-
SEMENT) DIFICATION) ' FAGE)! LATEUR)

LLe mode de chauffage concerne
uniguement les modeles réversibles.

TOUCHE SWING

Appuyez sur cette touche une fois et
rapidement pour changer légérement la
direction du flux d'air du volet horizontal.

L'angle de déplacement du volet est de 6°

a chaque pression. Appuyez sur la touche
sans la relacher pendant 2 secondes
supplémentaires et le volet horizontal bascule
automatiquement. Il vous suffit d'appuyer de
nouveau pour qu'il cesse de bouger. Lorsque
le volet bascule/se déplace a une certaine
position ayant une incidence sur I'effet de
refroidissement et de chauffage du climatiseur,
la direction du basculement (vers le haut ou
vers le bas) change automatiquement.

TOUCHE ION

(sur certains modeles)

Lorsque vous appuyez sur cette touche, le
générateur d'ions est alimenté et contribue a
éliminer le pollen et les impuretés de I'air.

TOUCHE FOLLOW ME
(Détection de temp.)

Appuyez sur cette touche pour lancer la
fonction Follow Me (Détection de température) ;
la télécommande commence a détecter la
température réelle a I'emplacement ou elle se
trouve. La télécommande envoie ce signal au
climatiseur toutes les 3 minutes tant qu'aucune
autre pression n'est exercée sur la touche
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Follow Me. Le climatiseur émet un bip pour
indiquer que la fonction Follow Me est terminée
s'il ne regoit pas le signal dans un intervalle de
7 minutes.

TOUCHE RESET

(REINITIALISATION)

Une fois que la touche RESET
(Réinitialisation) encastré est enfoncée,
tous les réglages en cours sont annulés et
les réglages initiaux de la télécommande
sont rétablis.

TOUCHE ON/OFF
(MARCHE/ARRET)

Le fonctionnement démarre lorsque cette
touche est enfoncée et s'arréte lorsque la
touche est enfoncée de nouveau.

TOUCHE FAN SPEED
(VITESSE DU VENTILATEUR)

Permet de sélectionner la vitesse du
ventilateur en quatre étapes.

AUTO —»FABLE —> MED — HIGH
r (MOYEN) (HAU'D]

TOUCHE TIMER ON
(MINUTEUR DE MISE EN
MARCHE)

Appuyez sur cette touche pour activer le
minuteur de mise en marche automatique.
Chaque pression augmente le réglage

de I'heure par incréments de 30 minutes
jusqu'a 10 heures, puis par incréments de
1 heure jusqu'a 24 heures. Pour annuler le
minuteur de mise en marche automatique,
appuyez simplement sur la touche jusqu'a
ce que le réglage de I'heure soit 0.0.

TOUCHE ECONOMY/SLEEP
(ECONOMIE/VEILLE)

Appuyez sur cette touche pour activer le
mode d'économie d'énergie. Appuyez
de nouveau sur cette touche pour arréter
ce mode. Disponible en mode COOL

(Refroidissement), HEAT (Chauffage)

ou AUTO uniguement, cette fonction
maintient la température la plus agréable
pour vous.

TOUCHE TIMER OFF
(MINUTEUR DE MISE A
L'ARRET)

Appuyez sur cette touche pour activer le
minuteur de mise a I'arrét automatique.
Chaque pression augmente le réglage

de I'heure par incréments de 30 minutes
jusqu'a 10 heures, puis par incréments de
1 heure jusqu'a 24 heures. Pour annuler
le minuteur de mise a I'arrét automatique,
appuyez simplement sur la touche jusqu'a
ce que le réglage de I'heure soit 0.0.

TOUCHE LOCK
(VERROUILLAGE)

Lorsque vous appuyez sur la touche Lock
(Verrouillage), tous les parametres en
cours sont verrouillés et la télécommande
n'accepte aucun mode de fonctionnement
a I'exception du mode de verrouillage.
Appuyez de nouveau sur cette touche
pour annuler le mode de verrouillage.

TOUCHE TURBO

Appuyez sur cette touche pour activer
la fonction Turbo qui permet a I'appareil
d'atteindre la température programmeée
pour le refroidissement ou le chauffage
dans les plus brefs délais (si I'appareil
ne dispose pas de cette fonction, aucun
changement ne survient lorsque vous
appuyez sur la touche Turbo).

TOUCHE LED DISPLAY
(AFFICHAGE LED)

Appuyez sur cette touche pour effacer
I'affichage sur I'appareil, appuyez de
nouveau sur cette touche pour allumer
I'écran.
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SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
HEAT Low

/vﬁ‘\

Bl COCH|m
MODE _ONIOFF IM—E
| voRzoNTAL O3
SWi SLEEP  TIMERON
B m
X\EVFI{JE:ALI ResrLock TIMER OFF —m
B—O o0 OB
EJ o TURBO
¢
B —m
\/

P

Touche TEMP DOWN (Réduction
de temp.)

Touche TEMP UP (Augmentation
de temp.)

Touche MODE

Touche HORIZONTAL/SWING
(Horizontal/Basculement)

Touche VERTICAL/SWING (Vertical/
Basculement)

Touche RESET (Réinitialisation)
Touche FOLLOW ME (Détection de
temp.)

Touche ON/OFF (MARCHE/ARRET)
Touche FAN SPEED (Vitesse du
ventilateur)

Touche TIMER ON (Minuteur de
mise en marche)

Touche ECONOMY/SLEEP
(Economie/Veille)

Touche TIMER OFF (Minuteur de
mise a l'arrét)

Touche LOCK (Verrouillage)
Touche Turbo

B H E BE OO NG B BEDNR

Touche TEMP DOWN
(Réduction de temp.)

Appuyez sur cette touche pour diminuer la
température intérieure par incréments de
1°C (2 °F) jusqu'a 17 °C (62 °F).

Touche TEMP UP

(Augmentation de temp.)

Appuyez sur cette touche pour augmenter
la température intérieure par incréments
de 1 °C (2 °F) jusqu'a 30 °C (88 °F).

TOUCHE MODE
A chaque pression sur cette touche, le
mode de fonctionnement est sélectionné
selon la séquence suivante :

AUTO — COOL — DRY —p-! HEAT - FAN
(REFROIDIS- (DESHUMI- (GHAUFL  (VENTI-
SEMENT) DIFICATION) "FAGE). LATEUR)

Le mode de chauffage concerne
uniguement les modeles
réversibles.

TOUCHE HORIZONTAL/SWING
(HORIZONTAL/BASCULEMENT)

Une seule pression rapide sur cette
touche active la fonction de réglage de
la direction du flux d'air du volet. L'angle
de déplacement du volet est de 6° a
chague pression. Continuez d'appuyer
sur la touche pour déplacer le volet dans
la position désirée. Si vous continuez
d'appuyer sur la touche sans la relacher
pendant 2 secondes supplémentaires,
la fonction de basculement automatique
du volet est activée. Le volet

horizontal bascule vers le haut/bas
automatiquement. Appuyez de nouveau
pour I'arréter.

TOUCHE VERTICAL/SWING
(VERTICAL/BASCULEMENT)

Une seule pression rapide sur cette
touche active la fonction de réglage de
la direction du flux d'air du volet. L'angle
de déplacement du volet est de 6° a
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chaque pression. Continuez d'appuyer
sur la touche pour déplacer le volet dans
la position désirée. Si vous continuez
d'appuyer sur la touche sans la relacher
pendant 2 secondes supplémentaires, la
fonction de basculement automatique du
volet est activée. Le volet vertical bascule
vers la droite/gauche automatiquement.
Appuyez de nouveau pour |'arréter.

TOUCHE RESET

(REINITIALISATION)

Une fois que la touche RESET
(Réinitialisation) encastré est enfoncée,
tous les réglages en cours sont annulés et
les réglages initiaux de la télécommande
sont rétablis.

TOUCHE FOLLOW ME
(DETECTION DE TEMP,)

Appuyez sur cette touche pour lancer

la fonction Follow Me (Détection

de température) ; la télécommande
commence a détecter la température
réelle a I'emplacement ou elle se trouve.
La télécommande envoie ce signal au
climatiseur toutes les 3 minutes tant
qu'aucune autre pression n'est exercée
sur la touche Follow Me. Le climatiseur
émet un bip pour indiquer que la fonction
Follow Me est terminée s'il ne recoit pas le
signal dans un intervalle de 7 minutes.

TOUCHE ON/OFF
(MARCHE/ARRET)

Le fonctionnement démarre lorsque cette
touche est enfoncée et s'arréte lorsque la
touche est enfoncée de nouveau.

TOUCHE FAN SPEED
(VITESSE DU VENTILATEUR)

Permet de sélectionner la vitesse du
ventilateur en quatre étapes.

AUTO— FABLE —> MED —> HIGH
(MOYEN) (HAUT)]

TOUCHE TIMER ON
(MINUTEUR DE MISE EN
MARCHE)

Appuyez sur cette touche pour activer le
minuteur de mise en marche automatique.
Chaque pression augmente le réglage

de I'heure par incréments de 30 minutes
jusqu'a 10 heures, puis par incréments de

1 heure jusqu'a 24 heures. Pour annuler le
minuteur de mise en marche automatique,
appuyez simplement sur la touche jusqu'a
ce que le réglage de I'heure soit 0.0.

TOUCHE ECONOMY/SLEEP
(ECONOMIE/VEILLE)

Appuyez sur cette touche pour activer le
mode d'économie d'énergie. Appuyez
de nouveau sur cette touche pour arréter
ce mode. Disponible en mode COOL
(Refroidissement), HEAT (Chauffage)

ou AUTO uniquement, cette fonction
maintient la température la plus agréable
pour vous.

TOUCHE TIMER OFF
(MINUTEUR DE MISE A
L'ARRET)

Appuyez sur cette touche pour activer le
minuteur de mise a I'arrét automatique.
Chaque pression augmente le réglage

de I'heure par incréments de 30 minutes
jusqu'a 10 heures, puis par incréments de
1 heure jusqu'a 24 heures. Pour annuler
le minuteur de mise a I'arrét automatique,
appuyez simplement sur la touche jusqu'a
ce que le réglage de I'heure soit 0.0.

TOUCHE LOCK
(VERROUILLAGE)

Lorsque vous appuyez sur la touche Lock
(Verrouillage), tous les parametres en
cours sont verrouillés et la télécommande
n'accepte aucun mode de fonctionnement
a I'exception du mode de verrouillage.
Appuyez de nouveau sur cette touche
pour annuler le mode de verrouillage.

TOUCHE TURBO

Appuyez sur cette touche pour activer
la fonction Turbo qui permet a I'appareil
d'atteindre la température programmée
pour le refroidissement ou le chauffage
dans les plus brefs délais (si I'appareil
ne dispose pas de cette fonction, aucun
changement ne survient lorsque vous
appuyez sur la touche Turbo).
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6. VOYANT DE L'AFFICHAGE DE LA TELECOMMANDE

7 BB

TIMER ON OFF

WA ol £ H
< l 1O
< l RN o

S7 g

P b

Affichage MODE

Voyant de transmission
Affichage Temp./Timer (Temp./
Minuteur)

Affichage ON/OFF (Marche/Arrét)

Affichage MODE (mode FAN
[Ventilateur])

AFFICHAGE MODE

Affiche le mode sélectionné. AUTO, COOL
(Refroidissement), DRY (Déshumidification),
HEAT (Chauffage) (modeles a refroidissement

et chauffage uniquement) ou FAN (Ventilateur).

VOYANT DE TRANSMISSION

Ce témoin de transmission s'allume lorsque
la télécommande transmet des signaux a
I'élément intérieur.

AFFICHAGE TEMP./TIMER
(TEMP/MINUTEUR)

Le réglage de la température (de

17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F) ou le réglage
du minuteur (de 0 a 24 h) est affiché. Sile
mode FAN only (Ventilateur uniguement) est
sélectionné, rien ne s'affiche.

AFFICHAGE ON/OFF
(MARCHE/ARRET)

Ce témoin s'affiche lorsque I'appareil est en
cours de fonctionnement.

AFFICHAGE FAN SPEED
(VITESSE DU VENTILATEUR)

Affiche la vitesse du ventilateur sélectionnée :

AUTO, HIGH (Haut), MED (Moyen) et LOW
(Bas). Rien ne s'affiche lorsque la vitesse du
ventilateur est réglée sur AUTO. Lorsque le
mode AUTO ou DRY (Déshumidification) est

Affichage FAN SPEED (Vitesse du
ventilateur)

Affichage FOLLOW ME (Détection de
temp.)

Affichage TIMER (Minuteur)
Voyant LOCK (Verrouillage)

6]
8]
a

sélectionné, aucun signal ne s'affiche.

AFFICHAGE FOLLOW ME
(DETECTION DE TEMP)

Lorsque vous appuyez sur la touche
FOLLOW ME (Détection de température)
pour sélectionner le mode COOL
(Refroidissement) ou HEAT (Chauffage), la
fonction de télédétection est activée et ce
témoin s'affiche.

AFFICHAGE TIMER (MINUTEUR)
Cette zone affiche les parametres du
minuteur. Si seul le minuteur de mise en
marche automatique est défini, TIMER ON
(Minuteur de mise en marche) s'affiche. Si
seul le minuteur de mise a I'arrét automatique
est défini, TIMER OFF (Minuteur de mise a
I'arrét) s'affiche. Siles deux fonctions sont
définies, TIMER ON OFF (Minuteur de mise
en marche/a |'arrét) s'affiche, indiquant que
vous avez défini a la fois le minuteur de mise
en marche automatique et le minuteur de
mise a |'arrét automatique.

VOYANT LOCK (VER-
ROUILLAGE)

LOCK (Verrouillage) s'affiche lorsque vous
appuyez sur la touche LOCK. Appuyez sur
la touche LOCK (Verrouillage) pour effacer
I'affichage.
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7. PREMIERE UTILISATION

1.

Assurez-vous que |'appareil est branché et
que le courant passe.

2. Assurez-vous que les piles sont

correctement insérées dans la
télécommande (les voyants de la
télécommande sont allumés).

3. Réglez I'heure a I'aide des touches

Control (Commande) et confirmez en
appuyant sur la touche Clock (Horloge).

4. Pointezlatélécommandedansladirectionde

(i)

|'élément intérieur et appuyez sur la touche
ON/OFF pour allumer I'appareil.

¢ En cas de coupure d'électricité,
d'arrét de I'appareil suite au
débranchementducabled'alimentation
ou de changement des piles de la
télécommande, le microprocesseur
revient en mode AUTO.

¢ | e mode de fonctionnement par
défaut est AUTO. Une fois que
vous avez sélectionné le mode de
fonctionnementaveclatélécommande,
les conditions de fonctionnement
serontsauvegardéesdanslamémoire
de I'élément intérieur. La fois

suivante, leclimatiseurcommenceraa
fonctionnerdanslesmémesconditions

lorsque vous appuierez sur la touche
ON/OFF de la télécommande.

8. COMMENT UTILISER LA TELECOMMANDE
8.1 Type Split

Assurez-vous que |'appareil est branché et que le courant passe. Le voyant
Fonctionnement s'allume sur I'affichage de I'élément intérieur.

Fonctionnement automatique

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@™ —I: FAN
Ed RS W
| |
HEAT Low

A MODE f‘w F_FAN SPEED
SWING  ECONOMY  TIMER ON
ION  geseriock  TIMER OFF
O O
FOLLOW
WE pigpoay TURBO

—

1. Appuyez sur la touche MODE (A) pour
sélectionner Auto.

2. Appuyez sur la touche TEMP (B) pour
sélectionner la température souhaitée. La
température peut étre définie dans une
plage allant de 17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F
par incréments de 1 °C/2 °C.

3. Appuyez sur la touche ON/OFF (C) pour
démarrer le climatiseur.

@ ¢ En mode Auto, le climatiseur peut

choisir le mode de refroidissement,
ventilateur, de chauffage et de
déshumidification de maniere
logique par détection de I'écart
entre la température ambiante
réelle et la température réglée sur la
télécommande.

* En mode Auto, vous ne pouvez pas
changer la vitesse du ventilateur. Elle
est déja controlée automatiquement.

¢ Sile mode Auto ne vous convient
pas, Vous pouvez sélectionner
manuellement le mode désiré.
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= E FAN

cooL 7 _‘ HIGH
DRY L L | MED
HEAT Low

L T~

v TEMP A

MODE _ONIOFF FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF|

ME  pigpray TURBO

(i)

. Appuyez sur la touche MODE (A)

pour sélectionner le mode DRY
(Déshumidification).

. Appuyez sur la touche TEMP (B) pour

sélectionner la température souhaitée.
La température peut étre définie

dans une plage allant de 17 °C/62 °F
a 30 °C/88 °F par incréments de
1°C/2 °C.

. Appuyez sur la touche ON/OFF (C)

pour démarrer le climatiseur.

En mode de déshumidification,
VOUS ne pouvez pas changer la
vitesse du ventilateur. Elle est déja
contrélée automatiquement.

Mode de refroidissement/chauffage/ventilateur

O

SET TEMPERATURE( °C)

B_

AUTO _ E FAN
COOL | - —’ , ’ j HIGH
DRY ,_ L’ » | MED

HEAT Low

L

\/ TEMP A

MODE _ONIGFF _pa SPEED
SWING ECONOMY TIMER ON

ION ReseTlock  TIMER OFF

FoLLo?v OLED C)
ME DISPLAY TURBO
ol elNe)

\/

./

1.

Appuyez sur la touche MODE (A)
pour sélectionner le mode COOL
(Refroidissement), HEAT (Chauffage)
(modéles réversibles uniguement) ou
FAN (Ventilateur).

. Appuyez sur la touche TEMP (B) pour

sélectionner la température souhaitée.
La température peut étre définie

dans une plage allant de 17 °C/62 °F
a 30 °C/88 °F par incréments de
1°C/2 °C.

. Appuyez sur la touche FAN SPEED

(Vitesse du ventilateur) (C) pour
sélectionner la vitesse du ventilateur en
quatre étapes : Auto, Low (Bas), Med
(Moyen) ou High (Haut).

. Appuyez sur la touche ON/OFF (D)

pour démarrer le climatiseur.

En mode Fan (Ventilateur), le
réglage de température ne s'affiche
pas sur la télécommande et vous
n'étes pas en mesure non plus

de controler la température de

la piece. Dans ce cas, seules

les étapes 1, 3 et 4 peuvent étre
effectuées.
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Fonctionnement en mode Swing (Basculement)

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL u ,—,I:j: HIGH
DRY |«|/~ MED
HEAT L L Low

L —

\/ TEMP A
COHCO

MODE __ONIOFF_pay sPEED

A SWING  ECONOMY  TIMER ON

ION  peseriook  TIMEROFF

O O
FOLLOW
VE  pigoiay TURBO

v

—

1. Une seule pression rapide sur cette touche (A)
active la fonction de réglage de la direction du
flux d'air du volet. L'angle de déplacement du
volet est de 6° & chaque pression. Continuez
d'appuyer sur la touche pour déplacer le volet
dans la position désirée.

2. Sivous continuez d'appuyer sur la touche
SWING (Basculement) sans la relacher
pendant 2 secondes supplémentaires, la
fonction de basculement automatique du volet
est activée. Le volet horizontal bascule vers
le haut/bas automatiquement. Appuyez de
nouveau pour l'arréter.

Lorsque le volet bascule ou se déplace
a une position ayant une incidence

sur I'effet de refroidissement et de
chauffage du climatiseur, la direction
du basculement/déplacement change
automatiquement.

Fonctionnement en mode Timer (Minuteur)

O

SET TEMPERATURE( °C)

LY e rp— FAN
coou| | I T1E [hen
DRY o MED
HEAT TIMER ON Low

v TEMP A
CoOCoO

MODE _ONIOFF AN sPEED

SWING ECONOMY TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF

O O
FoLLOW
VE  Disoiay TURBO

v

—

O-+—8B

Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur de
mise en marche) (A) pour définir I'heure de mise
en marche automatique de I'appareil. Appuyez
sur la touche TIMER OFF (Minuteur de mise a
I'arrét) (B) pour définir I'heure de mise a I'arrét
automatique de I'appareil.

Pour régler I'heure de mise en marche
automatique.

1. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
de mise en marche). La télécommande affiche
TIMER ON et le dernier réglage de I'heure de
mise en marche automatique et le signal « h »
sont indiqués sur I'écran a cristaux liquides.
Vous pouvez alors réinitialiser 'heure de mise
en marche automatique pour DEMARRER le
fonctionnement.

2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
ON pour définir I'heure de mise en marche
automatique souhaitée. A chaque pression sur
la touche, I'heure augmente par incréments
de 30 minutes jusqu'a 10 heures, puis par
incréments de 1 heure jusqu'a 24 heures.

3. Suite au réglage de la valeur TIMER ON, un
délai d'une demi-seconde s'écoule avant que
la télécommande ne transmette le signal au
climatiseur. Puis, apres environ 2 secondes
supplémentaires, le signal « h » disparait et la
température définie s'affiche de nouveau sur
I'écran a cristaux liquides.



Pour régler I'neure de mise a
I'arrét automatique :

1. Appuyez sur la touche TIMER OFF
(Minuteur de mise a l'arrét). La
télécommande affiche TIMER OFF et
le dernier réglage de I'heure de mise
a l'arrét automatique et le signal « h »
sont indiqués sur I'écran a cristaux
liquides. Vous pouvez alors réinitialiser
I'heure de mise a I'arrét automatique
pour DEMARRER le fonctionnement.

2. Appuyez de nouveau sur la touche
TIMER OFF pour définir I'heure de
mise a I'arrét automatique souhaitée.
A chaque pression sur la touche,
I'heure augmente par incréments de
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3. Suite au réglage de la valeur TIMER

OFF, un délai d'une demi-seconde
s'écoule avant que la télécommande
ne transmette le signal au climatiseur.
Puis, apres environ 2 secondes
supplémentaires, le signal « h »
disparait et la température définie
s'affiche de nouveau sur I'écran a
cristaux liquides.

La durée de fonctionnement effectif
définie par la télécommande pour
la fonction de minuteur est limitée
aux parametres suivants : 0.5, 1.0,
1.5,2.0, 2.5, 3.0,3.5,4.0, 4.5,
5.0,5.5,6.0,6.5,7.0,7.5, 8.0,
8.5,9.0,9.5,10, 11, 12, 13, 14,
15,16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23

30 minutes jusqu'a 10 heures, puis et 24.
par incréments de 1 heure jusqu'a
24 heures.
Exemple de réglage du minuteur
Fig.03 Fig.05
_ I
Cor
.o h
TIMER ON I LI'h
(MINUTEUR ACTIVE) TIMER ON OFF
(MINUTEUR COMBINE)
Start (Démarrer) Stop Start (Démarrer)
off (Aré) L\__(_Arle‘_eﬂ_
S (Marche ————— ==
- _“_ — Set 2 heures & 10 heures
Set (Régler) 6 heures plus tard (Régler) raépgrln;sg Iee ?géleE:sg] |ee
Fig.04 Fig.06
I~ 1
/ /I /I h T h
TIMER OFF TIMER ON OFF
(MINUTEUR DESACTIVE) (MINUTEUR COMBINE)
Start (Démarrer)
L7 .
). el e
(er1arche) _—_:_::—;_2 =
€
Set 10 heures plus tard (Régler) §phr§§'f§ thrggrlis
(Régler) reglage réglage
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TIMER ON (Fonctionnement de
la mise en marche automatique)
La fonction TIMER ON (Minuteur de mise en
marche) est utile lorsque vous souhaitez que
I'appareil s'allume automatiquement avant
votre retour & votre domicile, par exemple.

Le climatiseur démarrera automatiquement a

I'neure définie.

Exemple (voir Fig.03) :

Pour démarrer le climatiseur dans 6 heures.

1. Appuyez sur la touche TIMER ON ; le
dernier réglage de I'heure de démarrage et
le signal « h » apparaissent sur I'écran.

2. Appuyez sur la touche TIMER ON pour
afficher « 6:0h » sur I'écran TIMER ON de la
télecommande.

3. Patientez 3 secondes ; le témoin TIMER
ON cesse de clignoter et cette fonction
est activée. La température apparait de
nouveau sur |'affichage numérique.

TIMER OFF (Fonctionnement de

la mise a l'arrét automatique)

La fonction TIMER OFF (Minuteur de mise a

I'arrét) est utile lorsque vous souhaitez que

I'appareil s'éteigne automatiquement apres

I'neure du coucher. Le climatiseur s'arrétera

automatiquement a I'heure définie.

Exemple (voir Fig.04) :

Pour arréter le climatiseur dans 10 heures.

1. Appuyez sur la touche TIMER OFF ; le
dernier réglage de I'heure d'arrét et le signal
« h » apparaissent sur |'écran.

2. Appuyez sur la touche TIMER OFF pour
afficher « 10h » sur I'écran TIMER OFF de la
télecommande.

3. Patientez 3 secondes ; le témoin TIMER
OFF cesse de clignoter et cette fonction
est activée. La température apparait de
nouveau sur |'affichage numérique.

MINUTEUR COMBINE (réglage
simultané des deux minuteurs
TIMER ON/TIMER OFF)

TIMER OFF - TIMER ON
(Marche - Arrét - Démarrage
du climatiseur)

Cette fonction est utile lorsque vous souhaitez
arréter le climatiseur apres I'heure du coucher
et le démarrer de nouveau le matin a votre
réveil ou a votre retour a votre domicile.
Exemple (voir Fig.05) :

Pour arréter le climatiseur 2 heures aprées le

réglage et le démarrer de nouveau 10 heures

apres le réglage.

1. Appuyez sur la touche TIMER OFF (Minuteur
de mise a l'arrét).

2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
OFF pour afficher « 2.0h » sur I'écran TIMER
OFF.

3. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
de mise en marche).

4. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
ON pour afficher « 10h » sur I'écran TIMER
ON.

5. Patientez jusqu'a ce que la télécommande
affiche la température programmée.

TIMER ON - TIMER OFF

(Arrét —» Démarrage — Arrét du

climatiseur)

Cette fonction est utile lorsque vous souhaitez

démarrer le climatiseur avant votre réveil et

I'éteindre aprés avoir quitté votre domicile.

Exemple (voir Fig.06) :

Pour démarrer le climatiseur 2 heures apres le

réglage et I'arréter 5 heures apres le réglage.

1. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
de mise en marche).

2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
ON pour afficher « 2.0h » sur I'écran TIMER
ON.

3. Appuyez sur la touche TIMER OFF (Minuteur
de mise a l'arrét).

4. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
OFF pour afficher « 5.0h » sur I'écran TIMER
OFF.

5. Patientez jusqu'a ce que la télécommande
affiche la température programmée.

Le réglage du minuteur (TIMER ON ou
TIMER OFF) qui, dans la séquence,

survient directement apres I'heure
définie sera activé le premier.
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Mode ECONOMY/SLEEP (Economie/Veille)

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@) _ = FAN
oo " 3 7B o
[y
HEAT Low

L

\ 4 TEMP A

MODE ON/OFF EaN SPEED

SWING EcONOMY TIMER ON

ION ReseTLock  TIMER OFF

[e)ye]
FoLLOW
VE  pissay TURBO

v

e

Lorsque vous appuyez sur la touche
ECONOMY/SLEEP (Economie/Veille) (A), la
fonction d'économie est activée : le réglage

de température augmente (refroidissement) ou
diminue (chauffage) de 1 °C (2 °F) au cours des
30 minutes suivantes et de nouveau de 1 °C

(2 °F) pendant 30 minutes supplémentaires. La
nouvelle température est maintenue pendant

7 heures avant de revenir a la température
initialement sélectionnée.

(REMARQUE : sur certains modeles, le réglage
de température augmente (refroidissement) ou
diminue (chauffage) de 1 °C (2 °F) par heure
pendant une durée de 2 heures. Cette nouvelle
température est conservée pendant 5 heures,
puis |'appareil s'éteint.)

@ La fonction ECONOMY/SLEEP
(Economie/veille) est uniquement
disponible en mode de refroidissement,
de chauffage et AUTO.

8.2 Type CASSETTE/GAINABLE

Assurez-vous que |'appareil est branché et que le courant passe. Le voyant
Fonctionnement s'allume sur I'affichage de I'élément intérieur.

Fonctionnement automatique

O )

1. Appuyez sur la touche MODE pour
sélectionner Auto (A).

SET TEMPERATURE( °C) 2. Appuyez sur la touche TEMP (B) pour
AUTO FAN sélectionner la température souhaitée. La
BSSLDDE; température peut étre définie dans une
HEAT Low plage allant de 17 °C/62 °F & 30 °C/88 °F
e 8 par incréments de 1 °C/2 °C.
: 3. Appuyez sur la touche ON/OFF (C) pour
c— CoOC D démarrer le climatiseur.
ooe _ouber oy ek * En mode Auto, le climatiseur peut
A O (1) oo o Clmatseur p
HORZONTAN——— = choisir le mode de refroidissement,
e de ventilateur, de chauffage et
VERTCAU ook TMER OFF de déshumidification de maniére
oo O logique par détection de I'écart
o TURBO entre la température ambiante
O O réelle et la température réglée sur la
télécommande.
T e En mode Auto, vous ne pouvez pas

changer la vitesse du ventilateur. Elle
est déja contrblée automatiquement.

e Sile mode Auto ne vous convient
pas, Vous pouvez sélectionner
manuellement le mode désiré.
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Mode de déshumidification

C MODE oubee FAN SPEED

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/V,m
O CD

HORIZONTAL/

SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/

SWING ReseTLock TIMER OFF

[e]Ne}
Forow TURBO

(i)

. Appuyez sur la touche MODE pour

sélectionner le mode DRY (Déshumidification).

. Appuyez sur la touche TEMP pour

sélectionner la température souhaitée. La
température peut étre définie dans une plage
allant de 17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F par
incréments de 1 °C/2 °C.

. Appuyez sur la touche ON/OFF (Marche/Arrét)

pour démarrer le climatiseur.

En mode de déshumidification, vous
ne pouvez pas changer la vitesse
du ventilateur. Elle est déja controlée
automatiquement.

Mode de refroidissement/chauffage/ventilateur

D—{—
MODE _ONIOFF_FaN SPEED

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
b D (0w
HEAT Low

HORIZONTAL/

SWI SLEEP TIMER ON
VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF
oo
Forw TURBO

e

1.

Appuyez sur la touche MODE (A) pour
sélectionner le mode COOL (Refroidissement),
HEAT (Chauffage) (modéles réversibles
uniquement) ou FAN (Ventilateur).

. Appuyez sur la touche TEMP (B) pour

sélectionner la température souhaitée. La
température peut étre définie dans une plage
allant de 17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F par
incréments de 1°C/2 °C.

. Appuyez sur la touche FAN SPEED (Vitesse du

ventilateur) (C) pour sélectionner la vitesse du
ventilateur en quatre étapes : Auto, Low (Bas),
Med (Moyen) ou High (Haut).

. Appuyez sur la touche ON/OFF (D) pour démarrer

le climatiseur. Le voyant Fonctionnement s'allume
sur I'affichage de I'élément intérieur. Le mode de
fonctionnement est sélectionné conformément a
la température de la piece et le fonctionnement
démarre au bout de 3 minutes environ (si vous
sélectionnez le mode FAN (Ventilateur), I'appareil
démarre immédiatement).

En mode Fan (Ventilateur), le réglage

de température ne s'affiche pas sur la
télécommande et vous n'étes pas en
mesure non plus de controler la température
de la piece. Dans ce cas, seules les étapes
1, 3 et 4 peuvent étre effectuées.
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Fonctionnement des touches Horizontal/swing
(Horizontal/Basculement) et Vertical/swing (Vertical/Basculement)

1. Une seule pression rapide sur cette touche
( \ (A) active la fonction de réglage de la

SET TEMPERATURE( °C) direction du flux d'air du volet. L'angle de
AUTO AN déplacement du volet est de 6° a chaque
SESLDH'SS pression. Continuez d'appuye( sur la tquche
HEAT Low pour déplacer le volet & la position désirée.
o 1 — 2. Sivous coptinuez d'appuyer sur la touche
COHCO sans Ig relacher pendant? secondes
supplémentaires, la fonction de basculement
MODE __ONIOFF_pan spEED automatique du volet est activée. Le volet
WS O horizontal/vertical bascule (vers le haut/bas
Swi SLEEP  TIMERON ou vers la gauche/droite) automatiquement.
A N m%)op; Appuyez de nouveau pour l'arréter.
Ny o0 O Lorsque le volet bascule ou se déplace
FoLLow TURBO a une position ayant une incidence
O O sur |'effet de refroidissement et de
chauffage du climatiseur, la direction
T~ ] du basculement/déplacement change

e automatiquement.

Fonctionnement en mode Timer (Minuteur)

Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur de mise
4 \ en marche) (A) pour définir I'heure de mise en marche
SETTEMPERATURE(%C) automatique de I'appareil. Appuyez sur la touche
oo . TIMER OFF (Minuteur de mise a I'arrét) (B) pour définir
COOLDH\GH I'heure de mise a I'arrét automatique de I'appareil.
DRY MED / .
HeaT tow Pour régler I'neure de mise en marche
automatique.
A 1. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
GEDE G de mise en marche). La télécommande affiche
MODE _ONOFE_ gy speen TIMER ON et le dernier réglage de I'heure de
HOF%T)AL () mise en marche automatique et le signal « h »
SWING SLEEP %’N__ A sont indiqués sur I'écran a cristaux liquides. Vous
W — pouvez alors reinitialiser 'heure de mise en marche
oo (OB automatique pour DEMARRER le fonctionnement.
o TURBO 2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
©) O ON pour définir I'heure de mise en marche
automatique souhaitée. A chaque pression sur
T~ ] la touche, I'heure augmente par incréments de

v 30 minutes jusqu'a 10 heures, puis par incréments

de 1 heure jusqu'a 24 heures.

3. Suite au réglage de la valeur TIMER ON, un
délai d'une demi-seconde s'écoule avant que
la télécommande ne transmette le signal au
climatiseur. Puis, apres environ 2 secondes
supplémentaires, le signal « h » disparait et la
température définie s'affiche de nouveau sur
I'écran a cristaux liquides.
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Pour régler I'neure de mise a
I'arrét automatique :

1.

Appuyez sur la touche TIMER OFF
(Minuteur de mise a l'arrét). La
télecommande affiche TIMER OFF et
le dernier réglage de I'heure de mise
a l'arrét automatique et le signal « h »
sont indiqués sur I'écran a cristaux
liquides. Vous pouvez alors réinitialiser
I'heure de mise a I'arrét automatique
pour DEMARRER le fonctionnement.

. Appuyez de nouveau sur la touche

TIMER OFF pour définir I'heure de
mise & 'arrét automatique souhaitee.
A chaque pression sur la touche,
I'heure augmente par incréments de
30 minutes jusqu'a 10 heures, puis
par incréments de 1 heure jusqu'a
24 heures.

3. Suite au réglage de la valeur TIMER

OFF, un délai d'une demi-seconde
s'écoule avant que la télécommande
ne transmette le signal au climatiseur.
Puis, aprés environ 2 secondes
supplémentaires, le signal « h »
disparait et la température définie
s'affiche de nouveau sur I'écran a
cristaux liquides.

La durée de fonctionnement effectif
définie par la télécommande pour
la fonction de minuteur est limitée
aux parameétres suivants : 0.5, 1.0,
15,20, 25,3.0,3.5, 4.0, 4.5,
5.0,5.5,6.0,6.5,7.0, 7.5, 8.0,
8.5,9.0,9.5,10, 11, 12, 13, 14,
15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23
et 24.

Exemple de réglage du minuteur

Fig.07 Fig.08
N I
TKA;RZN I I_Ih
(MINUTEUR ACTIVE) TIMER ON OFF
(MINUTEUR COMBINE)
Start (Démarrer) Start (Démarrer)
a | Stop (Arréterﬁ
‘/' —TEE T (48%he) L__L;;;;;;-
_________tT _____ Set 2 heures apres 10 heures
Set (Régler) 6 heures plus tard (Régler)  le réglage ?é?grleasglee
Fig.08 Fig. 10
u 1~ 11
Il —
/ Lih Ji.ih
TIMER OFF TIMER ON OFF
(MINUTEUR DESACTIVE) (MINUTEUR COMBINE)

Set (Régler) 10 heures plus tard

Start (Démarrer)

L 7
Off (Arrét) ' ' Stop (Arréter)
/

e e —
Set 2 heures aprés 5 heures apres
(Régler) le réglage le réglage




TIMER ON

(mise en marche automatique)

La fonction TIMER ON (Minuteur de mise en

marche) est utile lorsque vous souhaitez que

I'appareil s'allume automatiquement avant

votre retour a votre domicile, par exemple.

Le climatiseur démarrera automatiquement a

I'heure définie.

Exemple (voir Fig.07) :

Pour démarrer le climatiseur dans

6 heures.

1. Appuyez sur la touche TIMER ON ; le
dernier réglage de I'heure de démarrage
et le signal « h » apparaissent sur I'écran.

2. Appuyez sur la touche TIMER ON pour
afficher « 6:0h » sur I'écran TIMER ON de
la télécommande.

3. Patientez 3 secondes ; le témoin TIMER
ON cesse de clignoter et cette fonction
est activée. La température apparait de
nouveau sur |'affichage numérique.

TIMER OFF (Fonctionnement de
la mise a I'arrét automatique)

La fonction TIMER OFF (Minuteur de mise a
I'arrét) est utile lorsque vous souhaitez que
I'appareil s'éteigne automatiquement apres
I'neure du coucher. Le climatiseur s'arrétera
automatiquement a I'heure définie.

Exemple (voir Fig.08) :
Pour arréter le climatiseur dans 10 heures.

1. Appuyez sur la touche TIMER OFF ; le
dernier réglage de I'heure d'arrét et le
signal « h » apparaissent sur |'écran.

2. Appuyez sur la touche TIMER OFF pour
afficher « 10h » sur I'écran TIMER OFF de
la télécommande.

3. Patientez 3 secondes ; le témoin TIMER
OFF cesse de clignoter et cette fonction
est activée. La température apparait de
nouveau sur |'affichage numérique.3

MINUTEUR COMBINE (réglage
simultané des deux minuteurs
TIMER ON/TIMER OFF)
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TIMER OFF - TIMER ON
(Marche - Arrét - Démarrage
du climatiseur)

Cette fonction est utile lorsque vous souhaitez
arréter le climatiseur apres I'heure du coucher
et le démarrer de nouveau le matin a votre
réveil ou & votre retour a votre domicile.
Exemple (voir Fig.09) :

Pour arréter le climatiseur 2 heures aprées le

réglage et le démarrer de nouveau 10 heures

apres le réglage.

1. Appuyez sur la touche TIMER OFF (Minuteur
de mise a l'arrét).

2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
OFF pour afficher « 2.0h » sur I'écran TIMER
OFF.

3. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
de mise en marche).

4. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
ON pour afficher « 10h » sur I'écran TIMER
ON.

5. Patientez jusqu'a ce que la télécommande
affiche la température programmeée.

TIMER ON - TIMER OFF

(Arrét - Démarrage — Arrét du

climatiseur)

Cette fonction est utile lorsque vous souhaitez

démarrer le climatiseur avant votre réveil et

|'éteindre apres avoir quitté votre domicile.

Exemple (voir Fig.10) :

Pour démarrer le climatiseur 2 heures aprés le

réglage et I'arréter 5 heures apres le réglage.

1. Appuyez sur la touche TIMER ON (Minuteur
de mise en marche).

2. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
ON pour afficher « 2.0h » sur I'écran TIMER
ON.

3. Appuyez sur la touche TIMER OFF (Minuteur
de mise a l'arrét).

4. Appuyez de nouveau sur la touche TIMER
OFF pour afficher « 5.0h » sur I'écran TIMER
OFF.

5. Patientez jusqu'a ce que la télécommande
affiche la température programmeée.

Le réglage du minuteur (TIMER ON ou
TIMER OFF) qui, dans la séquence,
survient directement aprés I'heure
définie sera activé le premier.
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MODE ECONOMY/SLEEP (ECONOMIE/VEILLE)

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

v ©r i~
O CD

MODE ON/OFF FAN SPEED

g\(])vl‘?IZONTAU SLEEP

VERTICAL/

SWING ReseTLock |IMER OFF

TIMERON | A

Lorsque vous appuyez sur la touche
SLEEP (Veille) (A), la fonction d'économie
est activée. En mode de refroidissement,
de chauffage ou AUTO, le réglage de
température du climatiseur augmente

ou diminue automatiquement de 1 °C

par heure pendant 2 heures. Au bout

de 2 heures, le point de consigne est
maintenu a cette température et le moteur
du ventilateur est réglé sur la vitesse LOW
(Bas). La fonction de veille peut maintenir
la température la plus confortable et vous
permettre d'économiser plus d'énergie.

La fonction ECONOMY/

SLEEP (Economie/veille) est
uniguement disponible en mode
de refroidissement, de chauffage
et AUTO.

Fonctionnement des touches Reset (Réinitialisation) et Lock (Ver-

rouillage)

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

O CD

MODE _ONIOFF__ FaN SPEED

HORIZONTAL/
Wi SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
sW ReseTLock 1MER OFF

B FOLLOW
ME TURBO

©) ©)
~

e

1. Lorsque vous appuyez sur la touche
LOCK (Verrouillage) encastrée (A), tous
les parametres en cours sont verrouillés
et la télecommande n'accepte aucun
mode de fonctionnement a I'exception
du mode LOCK. Utilisez le mode
LOCK (Verrouillage) lorsque vous
voulez empécher toute modification
accidentelle des parametres. Appuyez
de nouveau sur la touche LOCK
lorsque vous souhaitez annuler le
mode LOCK. Un symbole de verrou
s'affiche en bas a droite de I'écran de
la télécommande lorsque la fonction
LOCK est activée.

2. Lorsque vous appuyez sur la touche
RESET (Réinitialisation) encastrée (B),
tous les parametres en cours sont
annulés et les parameétres d'usine sont
rétablis.
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9. COMMENT UTILISER L'ELEMENT INTERIEUR

9.1 Type Split

Fig.11 1. Ajustez correctement la direction

du flux d'air car il peut entrainer une
température inégale ou inconfortable
dans la piece.

2. Ajustez le volet horizontal a I'aide de la
télecommande.

3. Ajustez le volet vertical a la main.

Tige du
déflecteur

Fig.12

Pour régler la direction du flux d'air

vertical (vers le haut, vers le bas)
— Utilisez cette fonction lorsque I'appareil est
T il en fonctionnement. Utilisez la télécommande
pour régler la direction du flux d'air. Le volet
horizontal peut étre déplacé de 6° a chaque

pression, ou basculer automatiquement vers
le haut et vers le bas.
Gamme /

Fig.13

Pour régler la direction du flux d'air

| | horizontal (vers la gauche, vers la
—— droite)
a 1) Déplacez la tige du déflecteur manuellement
pour régler le flux d'air dans la direction que
g vous souhaitez.

ATTENTION !
Ne mettez pas les doigts dans le panneau
' coté soufflante et aspiration. Le ventilateur &
ﬁT;]En';l(;r(;nge .refroi dissement ou de haute vitesse qui se trouve a l'intérieur peut
déshumidification, ne faites pas preslenter unl danger. )
fonctionner longtemps le climatiseur ~ ® L'angle d'ouverture du volet horizontal

avec le flux d'air dirigé vers le bas. ne doit pas étre trop petit, car les
Sinon, de la condensation peut performances de refroidissement ou de

se déposer & la surface du volet chauffage pourraient étre réduites en

horizontal, provoquant de I'humidité raison du flux dair imité.

susceptible de se répandre surle sol ~ ® Ne déplacez pas le volet horizontal

ou les meubles. manuellement, il risquerait d'étre
désynchronisé. Arrétez I'apparell,
débranchez le cordon d'alimentation
pendant quelques secondes, puis
redémarrez le climatiseur.

¢ Ne faites pas fonctionner I'appareil avec
un volet horizontal en position fermée.

e |orsque le climatiseur est démarré
immédiatement apres avoir été arrété,
le volet horizontal peut ne pas bouger
pendant environ 10 secondes. Volet
en position fermée.
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9.2 Type Cassette

Fig.14 Mode de refroidissement

AN
=3

Réglez le volet horizontalement.

Fig.15 Mode de chauffage

/

Réglez le volet vers le bas.

Lorsque vous utilisez le panneau avec volet automatique, appuyez sur la touche
SWING (Basculement) ; le volet automatique bascule automatiquement, permettant un
refroidissement (ou chauffage) optimal.

9.3 Type Gainable

LLa procédure ci-dessous explique comment régler la direction du flux d'air lorsque les
pieces de sortie d'air (vendues séparément) sont utilisées avec I'élément intérieur.

Fig.16 Mode de refroidissement Fig.17 Mode de chauffage

Réglez le volet
horizontalement.

Réglez le volet
vers le bas.

10. TEMPERATURE DE FONCTIONNEMENT

Plages des températures de fonctionnement 2. Si le climatiseur fonctionne depuis
— — longtemps en mode de refroidissement et
CO‘G(L”Ct)e“eW cote (ig)e”e“f que le taux d'humidité est élevé (plus de

— . : 80 %), de I'eau condensée peut s'égoutter
Mode de refroidis- | 17 432 0as0 de I'appareil. Positionnez le volet de flux
sement . - d'air vertical & son angle maximal (& la
Modedechauffage | 0 a 30 -15230 verticale par rapport au sol) et réglez le
Modededeshumidi- | 10a 32 0as0 ventilateur sur la vitesse maximale (réglage
fication HIGH).

Suggestion :
Important ! 99

1. Vous obtiendrez des performances En cas d'intégration d'un réchauffeur électrique

optimales en respectant ces températures
de fonctionnement. Si le climatiseur est
utilisé en extérieur dans les conditions
ci-dessus, certaines caractéristiques de
sécurité peuvent s'enclencher et empécher
I'appareil de fonctionner normalement.

a l'appareil, lorsque la température ambiante
extérieure est inférieure a 0 °C (32 °F), nous
vous recommandons vivement de laisser la
machine branchée afin de garantir son bon
fonctionnement.
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11. FONCTIONNEMENT D'URGENCE

Fig.18

{l I

AUTO/COOL
(AUTO/REFROIDISSEMENT)

Interrupteur manuel

Barres de
suspension

AUTO/COOL
(AUTO/REFROIDISSEMENT)

Interrupteur manuel

Les appareils sont équipés d'un interrupteur
pour le mode de fonctionnement d'urgence.

Il est accessible en ouvrant la facade

avant. Cet interrupteur est utilisé pour le
fonctionnement manuel, en cas de défaillance
de la télécommande ou si des opérations de
maintenance sont nécessaires.

1. Ouvrez et soulevez la fagade avant a un
angle auquel elle reste fixe aprés avoir émis
un clic. Pour certains modéles, veuillez utiliser
les barres de suspension pour soutenir la
fagade.

2. Une seule pression sur l'interrupteur
de commande manuelle déclenche le
fonctionnement AUTO forcé. Si vous appuyez
deux fois sur I'interrupteur dans un délai de
cing secondes, I'appareil fonctionnera en
mode de refroidissement force.

3. Refermez correctement la fagade dans sa
position d'origine.
@ e | 'appareil doit étre éteint avant
toute utilisation de la touche de

commande manuelle. Si I'appareil est
opérationnel, continuez d'appuyer
sur la touche de commande manuelle
jusqu'a ce que |'appareil soit éteint.

e Cet interrupteur est utilisé a des
fins de tests uniquement. Ne le
sélectionnez pas.

e Pour rétablir le fonctionnement
par la télécommande, utilisez la
télécommande directement.

12. UTILISATION OPTIMALE

Pour obtenir des performances optimales,
notez ce qui suit :

e Ajustez correctement la direction du flux
d'air pour qu'il ne soit pas dirigé vers
des personnes.

o Ajustez la température pour atteindre le
plus haut niveau de confort. Ne réglez
pas I'appareil sur des températures
excessives.

e Fermez les portes et les fenétres en
mode COOL (Refroidissement) ou
HEAT (Chauffage), faute de quoi les
performances peuvent étre réduites.

e Utilisez la touche TIMER ON
(Minuteur de mise en marche) de la
télécommande pour sélectionner I'heure
a laquelle démarrer votre climatiseur.

e Ne placez aucun objet a proximité de
I'arrivée d'air ou de la sortie d'air, car
I'efficacité de la climatisation peut étre
réduite et le climatiseur peut s'arréter.

e Nettoyez régulierement le filtre & air,
faute de quoi les performances de
refroidissement ou de chauffage
pourraient étre réduites.

¢ Ne faites pas fonctionner |'appareil avec
le volet horizontal en position fermée.
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13. NETTOYAGE ET ENTRETIEN

13.1 Avant la maintenance

Mettez le systeme hors tension avant de le
nettoyer. Pour nettoyer, essuyez avec un
chiffon sec et doux. N'utilisez pas d'eau de
javel ou de produits abrasifs.

ATTENTION !

L'alimentation doit étre déconnectée
avant toute opération de nettoyage
de I'élément intérieur.

e Si |'élément intérieur est tres
sale, vous pouvez le nettoyer avec
un chiffon humidifié d'eau froide.
Essuyez-le ensuite avec un chiffon
sec.

¢ N'utilisez pas de chiffon traité
chimiguement pour nettoyer
|'élément.

13.3 Nettoyage des filtres
13.3.1 Type Split

(1)

¢ N'utilisez pas de benzine, de
diluant, de poudre de polissage ou
d'autres solvants similaires pour le
nettoyage. La surface en plastique
pourrait se féler ou se déformer.

e N'utilisez jamais d'eau chaude a
plus de 40 °C/104 °F pour nettoyer
la fagade avant car elle pourrait
causer une déformation ou une
décoloration.

13.2 Nettoyage de I'appareil

Essuyez I'appareil avec un chiffon doux et
sec uniguement. Si I'appareil est tres sale,
essuyez-le avec un chiffon imbibé d'eau
chaude.

Fig.19

il It

Fig.20

Fig.21

Un filtre a air obstrué réduit I'efficacité du
refroidissement de cet appareil. Veuillez
nettoyer le filtre toutes les deux semaines.

1. Soulevez le panneau de I'élément intérieur
a un angle auquel il se bloque en émettant
un clic. Pour certains modéles, veuillez
utiliser les barres de suspension pour
soutenir la fagade.

2. Tenez la poignée du filtre & air et soulevez
legérement le filtre vers le haut pour le
sortir du support de filtre, puis tirez vers
le bas.

3. Déposez le FILTRE A AIR de I'élément
intérieur.

Nettoyez le FILTRE A AIR toutes les

deux semaines.

Nettoyez le FILTRE A AR avec un
aspirateur ou de I'eau, puis faites-le sécher
dans un endroit frais.

4. Déposez le filtre rafraichisseur d'air de
son armature de soutien (sur certains
modgles).

e Nettoyez le filtre rafraichisseur d'air au
moins une fois par mois et remplacez-le
tous les 4 a 5 mois.

¢ Nettoyez-le avec un aspirateur, puis faites-
le sécher dans un endroit frais.



Fig.23
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5. Remettez le filtre rafraichisseur d'air en
place.

6. Replacez la partie supérieure du filtre
a air dans I'appareil en vous assurant
que les bords droit et gauche s'alignent
correctement, puis remettez le filtre en place.

Fig.25

.....

=

o Lefitre a air peut éviter la pénétration
de poussiere ou d'autres particules. En
cas de colmatage du filtre, I'efficacité
de fonctionnement du climatiseur peut
considérablement diminuer. Par conséquent, le
filtre doit étre nettoyé toutes les deux semaines
en cas d'utilisation prolongée.

e Sile climatiseur est positionné dans une zone
poussiéreuse, la fréquence de nettoyage du
filtre a air doit &tre augmentée.

¢ Sila poussiere accumulée est trop lourde pour
étre nettoyée, remplacez le filtre par un filtre
neuf (filtre a air de rechange disponible en
option).

1. Retirez la grille d'arrivée d'arr.

Poussez simultanément les commutateurs de
la grille vers le milieu comme indiqué a la Fig. A,
puis tirez la grille d'arrivée d'air vers le bas.

Important !

Les cables du boitier de commande, qui

sont initialement connectés aux terminaisons
électriques du corps de I'appareil, doivent étre
retirés avant de procéder comme indiqué ci-
dessus.
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[$]

. Retirez la grille d'arrivée d'air (avec le

filtre a air illustré a la Fig. B). Tirez la
grille d'arrivée d'air vers le bas a 45° et
soulevez-la pour I'extraire.

. Démontez le filtre a air.
. Nettoyez le filtre a air a I'aide

d'un aspirateur ou d'eau pure. Si
I'accumulation de poussiere est trop
lourde, utilisez une brosse douce et un
détergent doux pour nettoyer le filtre et
faites-le sécher dans un endroit frais.
Le cbté de I'arrivée d'air doit étre
orienté vers le haut lorsque vous utilisez
un aspirateur.

Le cOté de I'arrivée d'air doit étre
orienté vers le bas lorsque vous utilisez
de I'eau.

. Réinstallez le filtre a air.
. Installez et fermez la grille d'arrivée

d'air dans I'ordre inverse des étapes 1
et 2 et connectez les cables du boitier
de commande aux terminaisons
correspondantes du corps de |'appareil.

13.3.3 Type Gainable

Fig.29

. Sur les appareils ventilés par I'arriere,

retirez les vis (au nombre de deux)
fixées sur le filtre et retirez le filtre de
I'appareil.

. Sur les appareils ventilés de haut en

bas, appuyez légerement sur le filtre
vers le haut pour dégager le dispositif
de retenue de position des orifices
fixes de la bride, et retirez le filtre en
suivant le sens de la fleche.

. Nettoyez le filtre a air a I'aide

d'un aspirateur ou d'eau pure. Si
['accumulation de poussiere est trop
lourde, utilisez une brosse douce et un
détergent doux pour nettoyer le filtre et
faites-le sécher dans un endroit frais.
Le coté de I'arrivée d'air doit étre
orienté vers le haut lorsque vous
utilisez un aspirateur.

Le coté de I'arrivée d'air doit étre
orienté vers le bas lorsque vous utilisez
de I'eau.

. Réinstallez le filtre a air.
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Fig.32

13.4 Nettoyage de la sortie d'air
et de la facade

1. Utilisez un chiffon sec et doux pour
essuyer.

2. Vous pouvez utiliser de I'eau pure ou un
détergent doux si besoin.

ATTENTION!

o N'utilisez pas de benzine, de diluant,
de poudre de polissage ou d'autres
solvants similaires pour le nettoyage.
La surface pourrait se féler ou se
déformer.

e Pour éviter les risques
d'électrocution ou d'incendie, ne
laissez pas de I'eau s'écouler dans
I'élément intérieur.

e N'essuyez jamais le volet de flux
d'air de maniére agressive.

¢ Un climatiseur sans filtre a air ne
peut pas expulser la poussiere de
la piéce, ce qui risque d'entrainer
des dysfonctionnements par
accumulation.

13.5 Remplacement des filtres

1. Retirez le filtre a air.
2. Retirez le filtre rafraichisseur d'air.

3. Installez un nouveau filtre rafraichisseur d'air.

4. Réinstallez le filtre a air et refermez bien la
facade avant.

13.6 Préparation a un arrét de
fonctionnement prolongé

Si vous prévoyez de ne pas utiliser
I'appareil pendant une période prolongée,
effectuez les opérations suivantes :

1. Nettoyez I'élément intérieur et les filtres.

2. Faites fonctionner le ventilateur pendant
environ une demi-journée pour sécher
I'intérieur de I'appareil.

3. Arrétez le climatiseur et débranchez
I'alimentation.

4. Retirez les piles de la télécommande.
L'élément extérieur doit &tre nettoyé et
entretenu régulierement. N'essayez pas
de le faire vous-méme. Contactez votre
revendeur ou un fournisseur de service.

13.7 Inspection d'avant-saison

1. Vérifiez que le cablage n'est pas cassé ou
débranché.

2. Nettoyez I'élément intérieur et les filtres.
. Assurez-vous que le filtre a air est installé.

4. Verifiez que I'arrivée et la sortie d'air du
climatiseur ne sont pas obstruées suite a la
non-utilisation prolongée de I'appareil.

ATTENTION !

¢ Ne touchez pas les parties
métalliques de I'élément lorsque
vous retirez le filtre. Vous pourriez
vous blesser en manipulant des
parties métalliques coupantes.

o N'utilisez pas d'eau pour nettoyer
I'intérieur du climatiseur. L'eau peut
détruire I'isolation, conduisant & un
possible choc électrique.

e | orsque vous nettoyez I'appareil,
assurez-vous avant tout que
I'alimentation et le disjoncteur sont
éteints.

e Ne lavez pas le filtre a air avec de
I'eau chaude a plus de 40 °C/104 °F.
Videz toute I'humidité en secouant le
filtre et faites-le sécher a I'ombre. Ne
I'exposez pas directement au solell, il
peut rétrécir.

w
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14. CONSEILS D'UTILISATION

Lesphénomenessuivantspeuventseproduire
durant le fonctionnement normal.

1. Protection du climatiseur Protection
du compresseur

e Apres s'étre arrété, le compresseur
ne peut pas redémarrer durant 3 a
4 minutes.

Anti-froid (modéles arefroidissement et
chauffage uniquement)

e | 'appareil est congu de maniere a
ne pas souffler d'air froid en mode
HEAT (Chauffage), lorsque I'échangeur
thermique interne se trouve dans I'une
des trois situations suivantes et que la
température programmée n'a pas été
atteinte.

A) Le chauffage vient tout juste de
démarrer.

B) Dégivrage.
C) Chauffage a basse température.

e | e ventilateur intérieur ou extérieur
cesse de fonctionner en situation de
dégivrage (modeles a refroidissement et
chauffage uniquement).

Dégivrage(modélesarefroidi

chauffage uniquement)

e Du givre peut se former sur I'élément
extérieur pendant le cycle de chauffage
lorsque la température extérieure
est basse mais qu'il y a beaucoup
d'humidité, réduisant I'efficacité du
chauffage du climatiseur.

e Dans ces conditions, le climatiseur
interrompt le mode de chauffage et
démarre automatiquement le dégivrage.

e Le temps nécessaire au dégivrage peut
varier de 4 a 10 minutes, en fonction de
la température extérieure et du volume
de givre qui s'est formé sur I'élément
extérieur.

2. Une buée blanche sortant de
I'élément intérieur

e Une buée blanche peut étre générée
en raison d'une grande différence de
température entre I'arrivée et la sortie
d'air en mode COOL (Refroidissement)
lorsque le taux d'humidité ambiant est
relativement élevé.

¢ Une buée blanche peut étre générée
en raison de I'humidité provenant du
processus de dégivrage lorsque le
climatiseur redémarre en mode HEAT
(chauffage) apres le dégivrage.

mentet

3.

5.

Léger bruit du climatiseur

Vous pouvez entendre un léger
sifflement lorsque le compresseur
fonctionne ou vient de s'arréter. Il s'agit
du son émis par le réfrigérant lorsqu'il
s'écoule ou qu'il s'arréte.

Vous pouvez également entendre

un léger « grincement » lorsque

le compresseur est en cours de
fonctionnement ou qu'il vient de
s'arréter. Cela est d0 a la dilatation

et a la contraction thermiques des
composants en plastique de I'appareil
lors du changement de température.

Il est possible que vous entendiez

un bruit di au mouvement du volet
revenant dans sa position d'origine
lorsque I'alimentation est rallumée.

. L'élément intérieur expulse de la

poussiére

Cela est normal lorsque le climatiseur
n'a pas été utilisé pendant longtemps
ou qu'il est utilisé pour la premiere fois.
L'élément intérieur émet une odeur
particuliere

Cela est causé par I'élément intérieur
qui dégage les odeurs imprégnées
provenant des matériaux de
construction, du mobilier ou de la
fumée.

. Le climatiseur passe en

mode FAN only (Ventilateur
uniquement ) a partir du mode
COOL (Refroidissement) ou
HEAT (Chauffage) (modéles a
refroidissement et chauffage
uniquement)

Lorsque la température intérieure
atteint la valeur définie sur le
climatiseur, le compresseur s'arréte
automatiquement et le climatiseur
passe en mode FAN only (Ventilateur
uniquement). Le compresseur
redémarre lorsque la température
intérieure augmente si I'appareil est

en mode COOL (Refroidissement) ou
diminue si I'appareil est en mode HEAT
(Chauffage) (modeles a refroidissement
et chauffage uniquement) jusqu'a
atteindre le point de consigne.



7. Le climatiseur passe en mode
anti-moisissure aprés la mise hors
tension de I'appareil.

A la mise hors tension de |'appareil en
mode de refroidissement COOL, AUTO
COOL ou FORCED COOL et en mode
DRY (Déshumidification), le climatiseur
exécute la fonction anti-moisissure
pendant 7 a 10 minutes. S'il a été
éteint en mode HEAT (Chauffage),
I'appareil continue de fonctionner
pendant environ 30 secondes a

basse vitesse du ventilateur, puis le
fonctionnement s'arréte et 'appareil
s'éteint automatiquement.

Des gouttes d'eau peuvent se former a
la surface de I'élément intérieur en cas
de refroidissement avec une humidité
relativement élevée (humidité relative
supérieure a 80 %). Réglez le volet
horizontal sur la position de flux d'air
maximale et réglez le ventilateur sur la
vitesse HIGH (Haut).

8. Mode de chauffage (modéles
a refroidissement et chauffage
uniquement)
En mode de chauffage, le climatiseur
aspire la chaleur de I'élément extérieur
et la libere par le biais de I'élément
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intérieur. Lorsque la température
extérieure chute, la chaleur aspirée par
le climatiseur diminue en conséquence.
Dans le méme temps, la charge
thermique du climatiseur augmente

en raison d'un plus grand écart entre
la température intérieure et extérieure.
Si vous ne parvenez pas a obtenir

une température confortable avec

le climatiseur, nous vous suggérons
d'utiliser un chauffage d'appoint.

. Fonction de redémarrage

automatique

Toute panne de courant pendant le
fonctionnement arréte complétement
I'appareil.

Sur les appareils sans fonction de
redémarrage automatique, lors du
rétablissement de I'alimentation,

le voyant FONCTIONNEMENT sur
I'élément intérieur se met a clignoter.
Pour redémarrer, appuyez sur la
touche ON/OFF (Marche/Arrét) de la
télécommande. Sur les appareils avec
fonction de redémarrage automatique,
lors du rétablissement de I'alimentation,
I'appareil redémarre automatiquement
avec tous les parameétres précédents
conservés en mémaoire.

15. DEPANNAGE

Le voyant FONCTIONNEMENT ou
d'autres témoins continuent de
clignoter.

L'appareil peut cesser de fonction-
ner ou continuer de fonctionner
dans les conditions de sécurité
(selon les modeles). Patientez envi-
ron 10 minutes, le défaut peut étre
résolu automatiquement. Dans le
SiI'un des codes suivants apparait | cas contraire, débranchez le cable
dans la zone d'affichage : EO, E1, E2, | d'alimentation, puis branchez-le de
E3....., PO, P1, P2, P3...., ou FO, F1, | nouveau. Sile probléme persiste,
Symp- | F2,F3...... débranchez I'alimentation et

tome contactez le centre de service a la
clientéle le plus proche.

Le fusible disjoncte frequemment ou le
disjoncteur s'enclenche souvent.

Arrétezle climatiseurimmédiatement,
débranchezl'alimentationetcontactez
le centre de service a la clientéle le
plus proche.

D'autres objets ou de I'eau tombent
dans le climatiseur.

Présence d'odeurs insupportables ou
de bruits anormaux.
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Mauvais
fonctionnement

Cause

Que faire ?

L'appareil ne
démarre pas

Coupure de courant

Attendez le retour du courant.

L'appareil a peut-étre été
débranché.

Veérifiez que la fiche est
correctement insérée dans la prise
murale.

Le fusible a peut étre disjoncté.

Remplacez le fusible.

Les piles de la télécommande
sont peut-étre usées.

Remplacez les piles.

La durée que vous avez réglée
avec le minuteur est incorrecte.

Attendez ou annulez le réglage du
minuteur.

L'appareil ne
refroidit pas

ou ne chauffe
pasbienlapiéece
(modéles a
refroidissement/
chauffage
uniquement)
tandis que de
I'air est expulsé
du climatiseur

Mauvais réglage de la
température.

Réglez correctement la
température. La méthode détaillée
est disponible au chapitre

« Utilisation de la télécommande ».

Le filtre a air est obstrué.

Nettoyez le filtre a air.

Des portes ou fenétres sont
ouvertes.

Fermez les portes et les fenétres.

L'arrivée ou la sortie d'air de
|'élément intérieur ou extérieur
est obstruée.

Dégagez toute obstruction, puis
redémarrez |'appareil.

La protection de 3 minutes du
compresseur a été activée.

Patientez.

Sile probleme n'est pas réglé, contactez votre revendeur ou le service aprés-vente le plus
proche. Donnez-leur des informations détaillées sur les dysfonctionnements ainsi que le
numeéro de modele de I'appareil.

Remarques : N'essayez pas de réparer I'appareil vous-méme.
Consultez toujours un fournisseur de service agréé.

16. ELIMINATION CORRECTE DE CE PRODUIT

% Ce symbole indique que ce produit ne peut pas étre traité comme un déchet ménager
dans toute I'U.E. Afin d'éviter les conséquences négatives qu'une mauvaise gestion des
déchets peut avoir sur I'environnement, recyclez |'appareil de fagon responsable afin de
promouvoir la réutilisation durable des ressources de matériaux. Pour retourner votre
appareil usagé, veuillez utiliser les systemes de retour et ramassage ou bien contacter

le magasin ou vous avez acheté le produit. lls peuvent venir chercher ce produit pour le
recycler sans danger pour I'environnement.
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pXe(q €UXOPIOTOUWE TTOU eTTIOTEUTAKATE TNV Electrolux yia mv ayopd oag. To Trp0|ov TTOU £'ITI)\£§C(T£
eival aToTéAETa TNG TTOAUETOUG ETTAYYEALOTIKAG EUTTEIDIAG KAl TNG KAIVOTOWIAG TNG ETQIPEING UG,
EUxpnaTo kot Kopyo, £xel OXEDINTTE e YVWHOVA TIG GvVAYKES 006, ‘ETal, GTav T0 XPNOILOTIOIEITE,
pTTOpEiTE Va €ioTe aiyoupol 6T Ba £xeTe TEAEIO aTTOTEAéOATA KABE POPA.

KaAwg opioate atnv Electrolux.

EmiokepOeite TNV 10TOOEAISO POg Kal:

(@ Bpeite utodeiteig xprAong, @UAAGDIa, GUPBOUAEG yia T emiAuan TTPORBANHATWY,
TAnpogopieg oEPPIG:
www.electrolux.com

g/ KOTaXWwPIoTE TO TIPOIOV 0OG, WATE va EXETE KAAUTEPO OEPPIG:
www.electrolux.com/productregistration

ayopdoTe £EapTApaTa, avaAwalyda Kal yvioia avTaAAGKTIKG yia T GUCKEUR 0aG:
www.electrolux.com/shop

YNOXZTHPI=H MEAATQN KAI ZEPBIZ

ZuvioTaTal n Xprion YVACIWY avTaAAOKTIKWV.

Ortav emikoivwveite e To o€pPIg, BePaiwBeite OTI ExeTe SlaBéaiua Ta akdAouBa oToIxEia.

Autd Ta gTOIXEIO UTTAPXOUV OTNV TTIVAKIOa TEXVIKWY XAPaKTNPIOTIKWY. MovTEAO, KwdIKOG TTPOidvVTOg
(PNC), apibudg oeipag

N Mpogidotroinan / Mpoooxn - NMAnpogopieg acealeiag.

(i) evikég TTANpo@opieg Kal GUUBOUAEG

©) MAnpogopieg yia TNV TTpooTadia Tou TEPIBAAAOVTOG.

Evoéxetal va utrdpgouv aAayég xwpig TTpogidotroinan.



1. /\ OAHTIEZ ASOANEIAL

[Npiv a1Té TNV eyKatdoToon Kal
N XPNon TNG OUOKEUNG, dIofa-
OTE TIPOCEKTIKA TIG TTAPEXOUEVES
odnyieg. O kataokeuaoTnG dev
guBuvetal av TTPokAnBei Tpau-
MOTIONOG A CnUIG aTtd AavBa-
ouévn eykatdoTaon kai xpAon.
Na @uAdooeTe TTOVTA QUTEG TIG
odnyieg padi pe TN OUOKEUN yIa
MEAAOVTIKR ava@opad.

1.1 AogdAsia TTaidIwv Kal EUTTO-
Bwv atéuwv

MPOEIAONOIHZH!
Kivduvoc aogutiag, Tpau-
paTIoPOoU 1) HévIuNnG ava-
TTnpiag.

* H ouoKeun auTr YTTopEi va
xpnoiyotroinBei atéd maidid
NAIKiag 8 TWv Kal Avw Kal
aTro ATOPA YE MEIWMEVES
OWWOTIKEG, AI0ONTNPICKES
TIVEUHOTIKEG dUVOTOTNTEG A
ENNEIYN EPTTEIPIAC KOI YVWONG,
€qv mBAETTOVTOI 1) EXOUV
AGBel 0dnyieg OXETIKA UE TNV
ao@aAr Xprion TNG CUOKEUAG
KOl KATOVOOUV TOUG KIVOUVOUG
TTOU EVEXOVTAL.

o Ta maidid dev TIPETTEN VO TTai-
(OUV PE TN OUOKEUN).

* Mnv a@rjvere TTaIdId Xwpig
eTiBAewn va kabapiouv T
OUOKEUR KOI VO TTPAYUATO-
TTOI0UV TIG EPYATiES GUVTAPN-
ong Tou ekTeAoUvTal aTTd TO
xenatn.

EAAHNIKA 79

1.2 EykataoTaon kai xpAon

& MPOEIAOMOIHZH!
Kivduvog aogutiag, Tpau-
paTIopoU 1 Péviung ava-
Tnpiag.

* EmKoIVwVAOTE e évav eCou-
01000TNHEVO TEXVIKO £yKATA-
0TO0NG Yia TNV eyKardoTaon
QuTAG TNG HOVAdAG.

* ETIKOIVWVAOTE e évav eCou-
01000TNUEVO TEXVIKO OUVTHPN-
ONG YIO TNV ETTIOKEUN 1] OUVTH-
pnon autig TN Hovadag.

¢ H T1piCa TTOU aTTQITEITOI YIA TNV
TPOoodOCia TTPETTEI VO OUVOE-
B¢i kal TeBei o€ Acitoupyia aTmod
eTTayyeApaTia TEXVIKO.

e Edv 10 KoOAWDIO peUaTOC £XEI
uttooTei POOPES, Ba TTPETTEN VO
avTIKaTaoTaBei atrd Tov Kata-
OKEUAOTH, TOV aVTITTPOOWTTO
ToU O€PPRIC i £va KaTdAANAa
£60UCI000TNPEVO GTOWO, WOTE
va atro@euxBouv ol Kivouvol.

* QI £py0Oieg EYKOTAOTAONG
TTPETTEI VA EKTEAOUVTAI OU-
Qwva pE Ta BvIKG TTpaTUTIA
KoAwdiwong Kal Toug Kavo-
VEG TNG UTTNPETIAG TTAPOXNAG
NAEKTPIOUOU POvVo atrd €oual-
000TNHEVO TEXVIKO.

o EQv TpdKeITal VA JETAPEPETE
o€ GAAn B€on A va amoppiyeTe
N Jovada, pévo évag etray-
yeAUaTiog TeXVIKOSG UTTopEi va
avaAdBel auTth TV Epyaaia.
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* EQv mpooéteTe kATTOIO U QUOTI-
oMoyIKr KaTdoTaon, OTTWG JU-
PWAIG KAUEVOU, ATTEVEPYOTTOI-
AOTE TNV NAEKTPIKI TPOPOdOTia
TOU KNIJOTIOTIKOU KQll ETTIKOIVW-
VAOTE PE Evav avTITTPOCWTTO
0€pPig TG Electrolux. Edv
OUVEXIOTEI QUTH N N QUOIoAO-
YIKN) KardaToaon, T0 KAIaATIoTIKO
uTTopEi va utroaTei BAGRN
OKOMa Kal Vo TTPOKANBEI nAe-
KTPOTTANGia A TrupKayId.

Mnv xeIpiCeoTe TO KNIJOTIOTIKO
ue Bpeyuéva xépia. Mropei va
TTPOKANBEI NAeKTPOTTANEiaL.

Mnv kOBETe ) PBeipeTE TO KAAW-
010 TPoP0dOaiag ) GAAG KOAW-
d10. EGv oupBei auto, ameubuv-
Beite o€ évav e¢ouaiodotnuévo
TEXVIKO YIO QvTIKATAOTAON 1
ETTIOKEUN.

Mnv ouvdéeTe TO KNIJOTIOTIKO
o€ TToAUTTPI0.
ATTEVEPYOTTOINOTE TNV NAEKTPIKA
TPOPOdOTia TOU KAIPATIOTIKOU,
v dev TTPOKeITaI VA XPNOT-
HoTTOINBEI yIa TTOPATETAPEVO
d1a0TNua. AIGQOPETIKA, UTTOPEI
va OUOCWPEUTE oKOVN KOl va
TTPOKANBEi TTUpKayId.

Mpiv ot Tov KaBapioud Tou
KAIJQTIOTIKOU, ATTOOUVOEDTE
TNV NAEKTPIKN TpoYodOoaia yia
va amo@euyBei n mlavdTnTa
NAEKTPOTTANGIaC.

H nAekTpikA Tpo@odoaia
TTPETTEI VA QVTIOTOIXED OTIG
TTPOdIAYPAPES TOU KAIUATIOTI-
KOU OUMQWVA JE TO EYXEIPIOIO

gykataoTaong. Ta KNIMATIOTIKG
TTOU TTAPEXOVTOI UE KOAWDIO
TP0QOdOTING TTPETTEI VO OUV-
déovral atreuBeiag o€ Tpila e
KOTAAANAO SIOKOTITN aO0@aAEi-
ag. Ta KAIJATIOTIKG TTOU OUVOE-
oVTal aTTEUBEIag e TO KUKAWUa
TIPETTEI VA OUVOEOVTAI E EVaV
KOTGAANAO aGQOAEIOBIOKATIT
OUM@WVA PE TO EYXEIPIOIO EYKO-
1doTOONG.

BeBaiwBeite 611 n nAekTpIKN
TP0P0d0Tia TOU KAIATIOTIKOU
gival otaBepry kal TTANPOI TIG
ATQITACEIG TTOU TTapaTiBevTal
0TO EYXEIPIOI0 EYKATAOTAONG.
Mavta va BefaiveaTe 6T T0
TTPOIOV €XEI EYKATAOTOBEI e
KOTAAANAN yeiwon.

Mo Adyoug ao@aAeiag, povri-
OTE VO KAEIOETE TOV ACQaAEIO-
OIOKOTITN TIPIV TTPAYUATOTTON-
AOETE OTTOINDNTTOTE EpyaTia
ouvtpPNong i kabapiouou, A
dtav 10 TTPOIOV dEV TTPOKEITAN
va XpnoluotroinBei yia apa-
TETANEVO dldoTnua. H ouo-
OWPEUWEVN OKOVN UTTOPET VO
TTPOKAAETEN TTUPKAYIA 1) NAE-
KTPOTTANZia.

EmAEETE TNV IO KATAAANAN
Beppokpaaoia. ‘ETol, umopeire
va £E0IKOVOUNROETE EVEPYEIQ.
Mnv a@rvete Ta TTapabupa Kal
TIG TIOPTEG AVOIXTEG VI TTOAAR
wpa Katd n OIAPKEID TNG Al-
Toupyiag. Kar Tétolo Ytropei va
TIPOKAAEDEI PEIWPEVN OTTOdOON.



* Mnv @pdlete TV €icodo r
TNV £€¢0d0 Tou aépa. KaTl
TETOIO PTTOPEI VA TTPOKAAEDE
pEIWPEVN atrddoon Kal
OUCAEITOUPYiEG.

e QuAdooeTe Ta E0PAEKTA UAIKE
MOKPIA aTTO TIG JOVADEG,
0€ OTTO0TOON TOUAAXIOTOV
1m. Mtopei va TTpokAnBei
TTUpKOYIQ.

* Mnv Tatare emdvw oTnv £¢w-
TEPIKI) Jovada Kal unv ToTTo0E-
TEITE BAPIA AVTIKEIJEVA ETTAVW
NG. MTopei va TTpokAnBei
BAGBN 1 TpaupaTIONOG.

* Mnv ETTIXEIPNOETE VO ETTIOKEUA-
OETE TO KNIJATIOTIKO PdvOol 0aG.
H eo@aApévn emokeur YTropei
va TTPOKOAECEI NAEKTPOTTANEIO
A TTupKayId. ETKoIvwvAoETE
ME TO EEOUCIODOTNEVO KEVTPO

0€pPIg TNG TTEPIOXNS OO,

* Mnv TomToBeTEITE T XEPIO 0AG
QVTIKEIJEVA WEOQ OTNV €i0000 1

TNV £€000 ToU 0Epa. MTTopei va
TTPOKANBEI TpaAUpATIONOC.
* Mnv ekB€TeTe (Wa A GuUTA

areudeiag oTo peUua Tou agpal.

* Mnv XpnOIUOTIOIEITE TN POVADQ
yia o1roIovOATIOTE GAAO OKOTTO,
OTTWG TN oUVTAPNON TPOYIPWYV
A TO OTEYVWUA POUXWV.

* Mnv TITOIAGTE TO KNIMOTIOTIKO
pe vepd. Mropei va
TTPOKANBEI nAekTpOTTANSia A
duoAeiToupyia.

¢ [ Adyoug aoaAcsiag, povrTi-
OTE VA KAEIOETE TOV ACQPAAEIO-
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OI0KATTTN TTPIV TTPAYUATOTTON-
AOETE OTTOIABATIOTE EPYaTia
ouvTPENONG N Kabapioyou, ry
OTav 10 TTPOIGV BEV TTPOKEITAI
va XpnoiyotroinBei yia apa-
TETAPEVO didoTnpa. H ouo-
OWPEUPEVN OKOVN UTTOPEI va
TTPOKOAECEI TTUPKAYIG 1) NAE-
KTPOTTANSia.

AuTo T0 KNIOTIOTIKG XpNOlpo-
Trolgi YUKTIKO R410A.

Kd&Be eykataoTaaon, o€ppig,
ouvTAPNOT, ETTIOKEUN, EAEYXOG
yia d10ppoé¢C A TTaPOTTAIOUAS
ToU €€OTTAICOU, KOBWGE Kal N
QVOKUKAWGT) TOU TTPOIOVTOG
TIPETTEI VO TIPAYUATOTTOIETON
aTT6 KATAAANAQ TTIoTOTTOINUEVA
atopa.

uxvotnTa eAEyxou yia
O1appoEC: GTTOU Eival
EyKaTeoTNUéVO CUOTNHA
EVTOTTIOMOU BIappowV,
TOUAdYIOTOV KGBE 12 prjveg.

O1 xeIpioTég e€ommAiopoU o
OTT0I0G TTPETTEI VA EAEYXETAI
yia dIappoEC ogeiAouv va
dnuioupyoulv Kai va diatnpouv
apxeia Kataypagng yia

KGBE KOUMATI TOU £V AOYW
e¢omrAIopOU.

AuTtA n Hovada TTePIEXEI
WUKTIKO uypO R410A pe
OuUVauIKG BEppavong Tou
mhavAtn (GWP) ioo pe 2087,5.
Bdpog wukTiKOU uypou:
1,9~3,5 KG (avdAoya pe 10
MOVTEANO)
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MTTopeiTe va TTpouNBEUTEITE QUTO TO £YXEIPIOIO KAl ATTO TNV TOTTIKN
QVTITTPOCWTTEID A ATTO TOV I0TOTOTTO POG.
Bpeite 11¢ dieuBuvoeig Tng Electrolux yia Tn xwpa oag otov
TTAPAKATW TTIVOKA.

Xwpa Aleﬁeyvon Xwpa Alst’leyvon
ICTOTOTTOU ICTOTOTTOU
AABavia www.electrolux.al |OMavdia  www.electrolux.nl
AuoTpia www.electrolux.at |Nopfnyia  www.electrolux.no
BéAyio www.electrolux.be |MoAwvia  www.electrolux.pl
BouAyapia  www.electrolux.bg |Moptoyadia www.electrolux.pt
Kpoaria www.electrolux.hr | Poupavia — www.electrolux.ro
Anuokparia  www.electrolux.cz | Zeppia www.electrolux.rs
NG Toexiag
Aavia www.electrolux.dk |ZAoBakia  www.electrolux.sk
®ivhavdia  www.electrolux.fi | XAoBevia  www.electrolux.sl
"oAAia www.electrolux.fr | loTravia www.electrolux.es
leppavia  www.electrolux.de | Zoundia www.electrolux.se
EANGOQ www.electrolux.gr | EABeTia www.electrolux.ch
Ouyyapia  www.electrolux.hu | Toupkia www.electrolux.
com.tr
[ToAia www.electrolux.it |Hvwuévo  www.electrolux.
BaoiAeio & co.uk
|pAavdia
Nougep- www.electrolux.lu
Boupyo

la TTEPIo0OTEPES TTANPOYOPIES, ETTIOKEPOEITE TOV IGTOTOTTO WWW.
electrolux.com



2. MEPIFPA®H MPOIONTOZ

EAAHNIKA

OAeg o1 elkdveg o€ auTd TO EYXEIPIDIO gival pévo
yla oKOTToUG £1Te€riynong. H eowtepikn povada
TTOU ayopdoaTe EVOEXETAI VO EXEI KATTOIEG MIKPEG
O1aPOPEG OTO PTTPOCTIVO TTAQICIO Kail TV 08dvn.
To TTpayuatikd oXAUa UTTEPIOXUEI TNG EIKOVAG.

2.1 Aicipoupevou TUTTOU

Eiocodog

Eioodog aépa
(TTAEUpIKA)

MtrpoaoTivé TTAaicio

Eioodog aépa

POiATpo aépa

‘E€od0g aépa

OpigovTia Trepoida pong aépa

Katakdpuen tepaida pong
aépa (eowTEPIKA)

(o] o] feofn] ]

Eioodog
aépa (TTiow)

(e

0006vn evdeigewv

ZwArvag olvdeang (TTPOAIPETIKO)
KaAwdio ouvdeang (TTpoaipeTIKO)
BaABida diakoTrng
TnAexeipiotpio

Bdon ompigng

83
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2.2 TUTTOU KAOETOG

S

i

(
EEEQOaR

Mepaida pong aépa (oTnv £€£0d0 aépa)
AvtAia atmooTpdyyiong (ammooTpdyyion
vePOU atrd TNV ECWTEPIKA Povada)
>wAAvag atrooTpdyyiong (TTPOAIPETIKS)
‘E€000¢ aépa

DiATpo aépa (evTOG TNG OXAPAG £100O0U
agpay)

Eiocodog aépa

2xapa eI06d0u agpa

086vn evoeitewy

>WAAVAG WUKTIKOU (TTPOAIPETIKO)
TnAexelpiatrplo

Eioodog aépa

‘E€odo¢ aépa



2.3 TutTou aywyou

o[~ feo[ro]

‘E€odo¢ aépa

Eioodog aépa

diATpo aépa

Aiapépiopa NAEKTPIKWY dIaTagewy
XEIPIOKOU

EvoupuaTto xeipiotrplo
(TTPOIPETIKS)
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ZWwAAvag atTooTPayylong
(TTPOQIPETIKO)

>wAARvag atmooTpdyyiong, CWARvVAg
oUvdEONG WUKTIKOU (TTPOAIPETIKO)

KaAwdio olvdeang (TTpoaipeTIKO)
BaABida diakoTg

Kd&Auppa avepiotApa
TnAexeipiotAplo
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3. MINAKAZ EAETXOY

3.1 Alaipoupgvou TUTTOU

Cam

n Ev3eikTIKR AuxVvia 10VIGHOU (TTPOQIPETIKO)
Avael 6Tav evepyoTrolEiTal N AeIToupyia
KaBapoU aépa.

A Evaeiriki Auyvia emayparog
(AeiToupyei u6vo oTa PovTéAa Wugng kai
B¢puavang.) Avapel étav 1o KNIHATIOTIKO
gekiva 1o {emdywpa autéparta i étav
gvepyoTrolEiTal n Aeiroupyia eAéyxou (eaTou
aépa Katd tn Aciroupyia Béppavong.

Ev&eikTiki Auyvia Beppokpaciag
* Epgavicer Tig puBuioeig Beppokpaaciag 6tav
10 KNIJOTIOTIKG BpiokeTal o€ AsiToupyia.
* Egoavicel Tov kwdiko duoAeimoupyiag 6tav
TTapouaIaoTel oQAAuQ.
n EvdeikTiki Auyvia Aeitoupyiog
Avapel étav To KNIPOTIOTIKG BpiokeTal o€
AeiToupyia.

B Ev&eikTikA Auxvia XpovoSIaKOTITN
Avapel 6tav Aeimoupyei 0 XpovodiakdTTng.

3.2 TOTToU KOOETOG

n EvdeikTikn Auxvia Aeitoupyiog
AvaBel étav To KNIJOTIOTIKO BpioKeTal o€
AeiToupyia.

n EvdeikTikf) Auxvia XpovodIakoTTTh
AvdBel dtav Aeiroupyei 0 XpovodIakdTITNG.

EvdeikTiKf Auxvia Trpo-§eraywparog/
AVEMIOTAPA
AvaBel 6tav 1o KNWOTIOTIKO EEKIVA TO EETTayW-
Mo autouaTa o€ Asitoupyia Béppavong (Ioxuel
MOVO yia Ta povTEAD WuEng Kal BEpuavong) f
otav emAEyeTal N AEIToupyia HOVO avepioTrpa
(1oxUer yia Ta povTéAa pévo Yogng).
Ev8eikTikn Auxvia Trpogidotroinong
AvaBooprivel 6Tav TTapousidgeTal dSUoAel-
TOUpYia.

ﬂ MARkTpo TTPoowpIVIG AsiToUpYiag
AuTo T0 TTAAKTPO XPNOIPOTIOIEITal VIO TV
TTPoowWPIVH) AEIToupyia TNG povadag o€ Trepi-
TITWGon Tou dev BPIOKETE TO TNAEXEIPIOTAPIO 1
oTav ol UTraTapieg Tou £xouv e¢avtAnBei. Edv
TIATAOETE TO KOUMTTI XEIPOKIVNTOU EAEYXOU
yia opd, Ba Eekivioer n eEavaykaopévn
Aeiroupyia AUTO (AYTOMATH). Edv mrath-
OETE TO KOUTTI yia OeUTEPN QPOPA JECQ OE
TévTe QEUTEPOAETTTA, N povada Ba peTafei o€
egavaykaopévn Aeiroupyia COOL (WY=H). H
e¢avaykaaopévn Aeiroupyia COOL xpnaiyo-
TTOIEITal POVO Yia okoTToUg eAéyxou. Mnv v
emMAEyETE TTAPA Pbvo OTav eival amapaitnTo.




3.3 TutTou aywyou
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o O O O

MANUAL  OPERATION TIMER  DEF/FAN ALARM

U

Ell NAqkTpo MANUAL
AuTtd T0 TTAAKTPO XPNOIKOTIOIEITAN YIa TNV
TIPOoWPIVA AgiToupyia TnG Jovadag o€
TIEPITITWON TTOU dEV BPIOKETE TO TNAEXEIPITTAPIO
1} 6Tav o1 PTTaTapieg Tou €xouv eEaviAnBei. Edv
TIQTAOETE TO KOUTTI XEIPOKiVNTOU EAEYXOU ia
Qopd, Ba gekivrioel n e€avaykaopévn Aemoupyia
AUTO (AYTOMATH). Edv mratroete 10 KouuTi
yia OeUTEPN POPd YEOQ OE TTEVTE OEUTEPOAETTTA,
n Jovada Ba petapei o€ eavaykaopévn
Aermoupyia COOL (WY=H). H e€avaykaauévn
Aerroupyia COOL xpnoiyotrolgital pévo yia
okotroUg eAéyxou. Mnv Tnv emAéyETE TTOPA
povo drav gival aTrapaitTo.

ﬂ Eveiktiki Auxvia OPERATION
AvdBel 6tav To KNiPaTIOTIKG BpioKeTal o€
Aeitoupyia.

E EvdeikTikn Auxvia TIMER
AvdBel dtav Aeiroupyei 0 XpovodIakdTTnG.

Il Evaeikiki Augvia DEF./FAN
AvdBer 61av 10 KNHATIOTIKO EEKIVA TO EETTAYWUA
autéparta ae Aermoupyia Béppavong (IoxUel Jovo
yia 10 JovTéAa Wuéng kai Béppavong) fi 6tav
EMAEYETAI N A€ITOUPYIO OVO avelIoTAPa (IoXUE
YIQ T JOVTEAQ MOVO WUENG).

ﬂ Ev&eiktikA Auxvia ALARM
AvaBooprver dtav TrapoudiddeTal
duoAermoupyia.

4. THAEXEIPIZTHPIO

4.1 Xpion Tou TnAexelpioTnpiou

1. Alotnpeite 10 TNAEXEIPIOTAPIO O€ B€ON
OTIOU TO ONA TOU VO PTTOPE VO QTATEI TO
OEKTN TNG E0WTEPIKAG Hovadag.

. Kard mn Aeitoupyia Tou KNIHQTIOTIKOU,
BeBaiwBeite ATI TO TNAEXEIPIOTAPIO €ivail
OTPAMMEVO TTPOG TO OEKTN OANATOG TNG
E0WTEPIKAG POVADOG.

. O1av 10 TNAEXEIPIOTAPIO EKTTEUTTEI
ofua, 1o aUuBoAo > avaBoaprivel yia
TepiTou 1 deuTePOAETITO GTNV 086VN TOU
TNAeXeIpIOTNPIOU.

. H eowrtepikr povada avayvwpidel 1o orjua
JE €vav XOpaKTNPIOTIKG AXO (UTTITT) 6Tav
AapBdvel To orjua aTré TO TNAEXEIPIOTAPIO.

. MamoTe To TAAKTPO Tou TNAEXEIPIoTNPIOU
Kai aTeiATe TIAN TO Ofpa av dev OKOUCETE
TO XOPOKTNPIOTIKS FXO T TV ECWTEPIKN
Jovada.

To khipaTioTiké dev AeiToupyei
OTavV UTTAPXOUV KOUPTIVEG, TTOPTEG
) dAAa UAIKG TTou euTTodidouv Ta
ofpaTa atmod T TNAEXEIPIOTAPIO
TIPOG TNV E0WTEPIKA HovAda.

e To TnAexeIpioTrpio Oev TTPETTEN va
épxeTal o€ €TTaPA e uypd. Moté
uNV EKOETETE TO TNAEXEIPIOTHPIO OE
apeoo nAiakd wg i Bepudtnta.

e Edv o 8¢kTnG UTTEPUBPWY ONPATWY

0TV E0WTEPIKA Jovada eival

exTeBeINévog o€ dueoo nhiakd

QWG, TO KAIPATIOTIKG EVOEXETaI

va N AeItoupynoel cwoTda.

XpnOIPOTIOIRATE KOUPTIVEG, LOOTE

10 NNIOKO QWG Va PNV TTEQTEI

ETTAVW OTO OEKTN.

Edv GAAeG NAEKTPIKEG OUOKEUEG

eTTNPEeAlouV To TNAEXEIPIOTAPIO,

METAKIVAOTE TIG OUOKEUEG A

ETTIKOIVWVIOTE JIE TOV TOTTIKO

avTITP&oWTTO.

Sk
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4.2 O¢on Tou TNAEXEIPIOTNPIOU

Eik. 01

®uldooete 10 TNAEXEIPIOTAPIO OE ONpEio
OTTOU TO OANA TOU PTTOPET va QTACEI TO
OEKTN TNG EOWTEPIKAG HOVAdAG (UEYIOTN
améaTtacn 8 m).

Orav emAéyeTe T Asitoupyia
XPOVODIOKATITN, TO TNAEXEIPIOTAPIO
EKTTEUTTEl QUTOPATA £va OFUA TTPOG TV
€0WTEPIKT Povada TNV KaBopiouévn wpa.
Edv QuAdooete 10 TNAexeIpIoTHPIO

o€ B¢on 610U gTTOdICETAI N CWOTH
METAOOOT OAPATOG, UTTOPEI Va

uTTaPEEl XPOVIKI KaBuaTépnon €wg Kal
15 AeTrTWV.

OT1av 10 TNAEXEIPIOTAPIO EKTTEUTTEI
ofua, 10 oUPPBOAO F> avaBooprvel yia
mepimou 1 deutepOAeTTTO aTNV 086VN. H
EOWTEPIKI) HOVAda avayvwpiel To orua
JE évav XapakTnPEIoTIKO X0 (KTTITT) &Tav
AapBavel éva éykupo ofua.

4.3 TommoBETnoN/AvTIKOTACTACT UTTATAPIWY

Eik. 02

e UpeTE TO KAAUPMO TOU SIUEPITHOTOG

PTTATOPIWV VIO VA TO OQAIPETETE Kal
TOTTOBETAOTE U0 VEEG OAKANIKEG PTTO-
Tapieg Enpou Tutou (2x AAA 1,5 Volt).
TomroBETAOTE TIC OWOTA GUUPWVA HE THV
TOAIKOTNTA (+) A (-).

2 UpETE TO KAAUPKO TOU SIUEPITHOTOG
MTTATAPIWY, VIO va TO TOTTOBETAOETE {avd
oTn Béon Tou.

@ e Kard mnv aAAayr| Twv PTraTapiwy,

pNV xpnoluoTroleite TaNIEG
OI0QOPETIKOU TUTTOU PTTOTOPIEG,
KaBw¢ UTropei va TTpokAnBolv
TTIPOBAAUATA GTO TNAEXEIPIOTAPIO.

e Edv 10 TNAEXEIPIOTAPIO DEV
TIPOKEITAI Va XPNOIKOTIOINBE
yia peyaho xpovikd SidoTnpa,
aQaIPEDTE TIG UTTATOPIEG KABWG
ol TTANIEG pTTaTapieg PTTopPEi
va TTapouaidoouy dIappon 1
d1GBpwan Kal va TTPoKaAéTouV
BAGBN aTo TnAexeipioTApIO.

e H S1GpKeIa {WAG TV PTTATAPIWY
ME KQVOVIKA XpAon eival Tepitou
€€ prjveg.

e Edv 10 TNAEXEIpIOTAPIO DEV Agl-
TOUPYEI KOVOVIKG, aQaIPEDTE Kal
TOTTOBETAOTE TIANI TIG UTTATAPIEG.
Edv ouveyioTei n pun guoliohoyikn
AEIToupyia, aVTIKOTAOTAOTE TIG
PTTOTOPIEG UE KOIVOUPVYIEG.
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5. MEPIFPA®H THAEXEIPIZTHPIOY

R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/TEMP\

\ A
MODE _ON/OFF| FaN SPEED

SWING EcoNoMmYy TIMERON

ION ReseTLock  TIMER OFF

o1 )
FoLLow | e
ME | pigpLay TURBO

2|9 @

N

fe & e @ o

i i e

MAAkTpo TEMP KATQ
MAAkTpo TEMP EMANQ
MAAkTpOo MODE

MAAkTPOo SWING

MAAkTpo ION (o€ opigpéva
MovTEéAQ)

MAAkTpo FOLLOW ME
MAAkTpOo RESET

MAAkTpo ON/OFF
MAARkTpo FAN SPEED
MAAkTpo TIMER ON
MAARkTpo ECONOMY/SLEEP
MAAkTpo TIMER OFF
MAAkTPpOo LOCK

MAAkTpo TURBO

MAAkTpo LED DISPLAY

HEEENEEEEEE BEERER

MNAHKTPO TEMP KATQ
MatAoTe auTtd TO TTARKTPO YIa VO PEIWCETE TN

puBuIoN eowTEPIKAG BEPUOKpaaiag ae BAuaTa
Tou 1°C (2°F) €wg Toug 17°C (62°F

MNAHKTPO TEMP EMNANQ

MatoTe autd TO TTARKTPO YIa VA QUEATETE TN
puBuion eowTePIKAG Beppokpaaiag og BAuara
Tou 1°C (2°F) éwg Toug 30°C (88°F).

MAHKTPO MODE

Me kB¢ TTaTnua autol Tou TTARKTPOU,
emAEyeTal N AIToupyia pe TNV akdAoudn
oepa:

~

H Aeiroupyia Béppavong exTeAeital
HOVO OTa JoVTEA avTIOTPOPOU
KUKAOU.

MNMAHKTPO SWING

MatAoTe auTd 10 TTARKTPO pia Popd ypriyopa
yia va aAGEETE EAa@pwg TV kaTeuBuvan porg
TOU aépa NG opIfOVTIOG TTEPaidag. H ywvia
Kivnong tng Tmepaidag aAAadel katd 6° pe kabe
TaTnua. MatwvTag 10 TTARKTPO TTAPATETANEVA

yia akOpa 2 SeuTePOAETTTA, N opIfOVTIa TTEPTIdA
KIveiTar autépata. Matwvrag 1o §avd, oTapatd
va Kiveital. Otav n mepaida peTakiveital o€ pia
Béon Tou eTTnPeadel To atoTéAeaa YugNG N
B¢épuavong Tou KNIpaATIoTIKOU, N kaTelBuvon
Kivnong aAAdCer autépaTa (TTpog Ta Travw i
TTPOG Ta KATW).

MNMAHKTPO ION (ot opiopéva

MOVTEAQ)

To TaTnua autoU Tou TTAAKTPOU EVEPYOTTOIE
TN YEVVATPIO I0VICUOU YId TNV OTTOUAKPUVON
NG YUPNG Kol Twv owpaTdiwv armé Tov aépa.

MNAHKTPO FOLLOW ME

MatAoTe auTd TO TTAAKTPO VIO VO EKKIVIOETE

T Aeimoupyia Follow Me (MapakoAoUBnon).
To TnAeXeIPIOTAPIO EEKIVA va avixveUel TNV
TTpayuaTIKr Bepokpaaia aTn B€an oty
otoia BpiokeTal. To TNAEXEIPIOTAPIO Ba OTEAVEI
QUTO TO OTJUa GTO KAIPATIOTIKG KABE 3 AeTTTd
péxpl va TTaTAoETe Eavd 1o TARKTPO Follow
Me. To KAIJOTIOTIKG Ba eKTTEUWEI Evav AXO YO
va utrodeigel 6Tl n Aeimoupyia Follow Me éxel
TepuaTioTei dv Oev AGBeI TO Ofpa yia 7 AETTTd.
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MNAHKTPO RESET

MatwvTag 10 XwveuTtd TTARKTPo RESET, 6Aeg
0l TPEXOUTEG PUBNICEIG OKUPWVOVTaI KAl O
EAEYKTAG ETTAVEPYETAI OTIG APXIKEG PUBHIOEIG.
NAHKTPO ON/OFF

MatAaTE AuTO TO TTAAKTPO VIO VO §EKIVAOETE

N A€IToupyia kal TTATAOTE TO §ava yia va Tn
OTAUOTACETE.

MNAHKTPO FAN SPEED
Xpnoipotrolgital yia TNV €mMAOYA TNG
TaxUTNTAG TOU QVEPIOTAPO OE TEGTEPQ
BAuara.

[~ AUTO—>LOW—s MED—> HIGH

MNAHKTPO TIMER ON

MatAoTe AuTd TO TTARKTPO VI VO
EVEPYOTTOIROETE TN PUBUION WPAG QUTOPATNG
evepyotroinong. Me kdBe TaTnua, n pubuion
NG wpag augaveral o€ Bripata Twv 30 AeTTTwv
péEXP! 10 WPEG Kal, OTN GUVEXEID, OE BAMOTA
G 1 wpag PEXPI 24 WpEG. MNa va aKUPWOETE
N pUBUION WPAG AUTOPATNG EVEPYOTTOINGNG,
OTTAWG TTOTAOTE TO TTARKTPO WEXPI N PUBHION
wpag va yive 0.0.

MNAHKTPO ECONOMY/SLEEP
MatroTe 10 TTAAKTPO QUTO yIa va
EVEPYOTTOINTETE TN AEITOUpYia £€0IKoVOUNONG
evépyelag. MatioTe 1o TAAI yia va SIOKOTTEN N
Aeioupyia. H Aeitoupyia auth eivar SiaBéaiun
MOVO OTIG KaTaoTAoEIG AeiToupyiag COOL
(WY=H), HEAT (GEPMANZH) A AUTO
(AYTOMATH) kai Slatnpei TV TTI0 EUXAPIOTN
Beppokpaaia.

MNAHKTPO TIMER OFF

MatAoTe auTtd TO TTARKTPO Yia va
EVEPYOTTOINOETE TN PUBUION WPAG AUTOMATNG
amevepyoTtroinong. Me kdBe Tratnua, n
puBuIoN TNG Wpag auédveTal oe BAPATA TwV
30 Aetrtwv péxpr 10 WpEG Kal, 0Tn OUVEXEID,
o€ BrAuata G 1 wpag Péxp! 24 wpeg. MNa

VO OKUPWOETE TN pUBUION WPaAg auTépaTng
QTTEVEPYOTTOINONG, ATTAWG TTATAOTE TO
TAAKTPO PEXPI N pUBUIoN wpag va yivel 0.0.

MNAHKTPO LOCK

Matwvtag 1o TAAKTPO Lock, dAeg ol
TPEXOUOEG PUBUITEIG KAEIBWVOUV KAl TO
TNAEXEIpIOTAPIO dev dEXETAI Kapia AeiToupyia
€kTOG aTrd TN AcIToupyia KAEIBWHATOG.
MatAoTe TO TTAAI yIa va akupwBei n Asitoupyia
KAEIBWATOG.

MNAHKTPO TURBO

MatoTe auTtd T0 TTARKTPO Yia va
€VEPYOTTOINTETE TN AciToupyia Turbo n

oTT0iC EMTPETTEI OTO KAIATIOTIKG va QTACE!
oTnv Trpokabopiopévn Bepokpaaia Katd

N Aeiroupyia wogng r) Bépuavong 1o
ouvTopdTEPO duvaTo. (EAvV 10 KAIPATIOTIKG gV
O100€Tel auTAV TN Acimoupyia, dev cuuBaivel
TiTroTE GTAV TTATATE TO TTAAKTPO Turbo.)

MAHKTPO LED DISPLAY
MaTAoTE QUTO TO KOUNTTI yIa VO adEIGTEI
n 066vn Tou KAIaTioTikoU. MathoTe T0
Zavd yia va avayel .
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low
MODE ~_ONIOFF | FaN sPEED

HORIZONTAL/
SWING SLEEP

VERTICAL/
SWING RESET LOCK

—( 99
FoLLow TURBO

¢
\/
N

TIMER ON

TIMER OFF

gt e
5 & mEE B as

MAARkTpo TEMP KATQ
MAAkTpo TEMP EMANQ
MAAkTpOo MODE

MAARkTpo HORIZONTAL/SWING
MAAkTpo VERTICAL/SWING
MAAkTpOo RESET

MAARkTpo FOLLOW ME
MAAkTPo ON/OFF

MAARkTpo FAN SPEED
MAAkTpo TIMER ON
MAARkTpo ECONOMY/SLEEP
MAAkTpo TIMER OFF
MAARkTpo LOCK

MAAkTpo TURBO

BEENEEAEANEERENE

MArkTpo TEMP KATQ
MatAoTe aUTO TO TTAAKTPO YIa VO JEIOETE TN

puBuIoN eowTEPIKAG BEpUOKpaaiag ae BAuaTa
Tou 1°C (2°F) éwg Toug 17°C (62°F

MAfkTpo TEMP EMANQ

MatoTe autd TO TTARKTPO YIa VA QUEATETE TN
pUBuIoN eowTEPIKAG BepoKkpaciag oe BApaTa
Tou 1°C (2°F) €wg Toug 30°C (88°F).

MAHKTPO MODE

Me kdBe TdTnua autol Tou TTAAKTPOU, ETTIAEYE-
Ta1 N AeImoupyia e Tnv akéAoubn aeipd:

~

H Aeimoupyia B€ppavong exTeAeiTal yévo
oTa OVTEAQ aVTIOTPOPOU KUKAOU.

MNMAHKTPO HORIZONTAL/SWING
Edv marroete autd 1o TARKTPO Wia gopd ypn-
YOpQ, EVEPYOTTOIEITAI N AEITOUpPYia pUBHIONG
NG KaTeUBuvong pong aépa Tng TePaidag.

H ywvia kivnong tng mepaidag ahAdder katd
6° pe kaBe atnua. KparioTe matnuévo 1o
TIAAKTPO YIa VO PETAKIVATETE TNV TTEPaida oTn
0¢an Tou BéAeTe. EQv KpaTAOETE TO TTARKTPO
TTATNUEVO YIa aKOPa 2 SeUTEPOAETTTA, EVEP-
YOTIOIEITaN N AEITOUPYia QUTOPATNG Kivnong

NG TEPaidag. H opifdvTia Tepaida KIveiTal
auTépaTa TTPOG Ta TAVW/KATW. MNatAoTE TO
¢avd yia va gtaparioel.

MNAHKTPO VERTICAL/SWING

Edv ratioete autd 10 TTARKTPO i popd ypry-
yopa, evepyoTTolEiTal n Asiroupyia puBuIong g
KateUBuvong pong aépa Tng Tepaidag. H ywvia
Kivnong g Tepaidag aAddel kata 6° e kaBe
TaTNUa. KpatioTe Trarnuévo 1o TTARKTPO yia va
METOKIVAGETE TNV TTEPaida aTn Béan TTou BEAETE.
Edv kpatAoETe TO TIAAKTPO TIATNHEVO YIA OKOUO
2 OeUTEPOAETTTA, EVEQYOTTOIEITOI N AEITOUPYiT
QUTOMATNG Kivnong Tng Tepaidag. H Katakopu-
@n TEPOId KIVEITaI QUTOUATA TIPOG Ta OECIA/
aploTepd. MNoatoTe 10 §avd yia va GTOPATACE!.

MNAHKTPO RESET

MatwvTag 1o Xwveutd TARKTPo RESET, 6Aeg
0l TPEXOUTEG PUBUITEIG aKUPWVOVTal KAl O
ENEYKTAG ETTAVEPYKETAI OTIG APXIKES PUBHITEIG.

MNAHKTPO FOLLOW ME

MartAoTe auTd TO TTAAKTPO YIA VO EKKIVAOETE

n Aeitoupyia Follow Me (MapakoAouBnaon).
To TnAexeIPIOTAPIO EEKIVA va avixveUEl TRV
TpayuaTIKh BepUokpaacia atn B€an ot
otoia Bpioketal. To TNAexeIpIOTAPIO Ba OTEAVEI
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QuTO TO Orja GTO KAIHATIOTIKG KGOE 3 AeTTTG
pEXPI va TTaTAOETE Eavd To TTARKTPO Follow
Me. To KAIpaTioTIKG Ba eKTTEUWEI Evav AXO VIO
va uttodeitel 61 N Aeimoupyia Follow Me éxel
TEPUATIOTE €Qv Oev AGBEI TO OApa yIa 7 AETTTA.

MNAHKTPO ON/OFF

MatAaTE AuTO TO TTAAKTPO VIO VO §EKIVAOETE
N A€IToupyia kal TTATAOTE TO §ava yia va Tn
OTAUOTACETE.

MNAHKTPO FAN SPEED
XpnoipoTrolgital yia TNV €mAOYr TNG TaxUTNTaG
TOU QVEMIOTAPA O€ TEGOEPA BAATA.

[~ AUTO—>LOW—> MED—> HIGH

MNAHKTPO TIMER ON

MatoTe auTd TO TTAAKTPO VIO VA EVEPYOTTOINOETE
N PUBUION WPAG AUTOUATNG evepyoTToinong. Me
KGBe TraTnUa, N pUBHIoN TNG WPAG AUEAVETaI OE
Bripara Twv 30 AetrTiov péxpr 10 Wpeg kal, oTn
OUVEXEID, o€ BAuaTa TG 1 wpag PEXP! 24 WPEG.
Ma va akupwaoeTe T PUBKIoN WPAG AUTOUATNG
EVEPYOTTOINANG, ATTAWG TTATACTE TO TTARKTPO
pEXP!I N pUBUIoN wpag va yiver 0.0.

NAHKTPO ECONOMY/SLEEP
MoTAOTE TO TIAAKTPO QUTO VIO VO EVEPYOTIOINTETE
N Aeimoupyia egoikovopunong evépyeiag. MaroTe
10 TGN yia va SlokoTTei n Aemoupyia. H Aeitoup-
yia auth givai S100£01uN YOV OTIG KATAOTACEIG

Aermoupyiog COOL (WY=H), HEAT (OEPMAN-
YH) A AUTO (AYTOMATH) kau Siatnpei TV TTo
€UXApPIOTN Beppokpaaia.

MNAHKTPO TIMER OFF

MatAoTe auTtd TO TTARKTPO VIO VO EVEPYOTTOI-
AOETE TN PUBUION WPAG AUTOUATNG ATTEVEP-
yotroinong. Me k&0 TaTnpa, n pubuion NG
wpag autdvetal o BApaTa Twv 30 AeTITwy
péxp! 10 WpPEG Kal, aTn OUVEXEID, OE BridaTa
™G 1 wpag PéExp! 24 wpeg. MNa va akupwaoeTe
N PUBHION WPAG AUTOUATNG ATTEVEPYOTIOI-
nong, atmAwg TTatnoTe TO TTAAKTPO PEXPI N
puBuIon wpag va yiver 0.0.

MNMAHKTPO LOCK

MatwvTag 1o TARKTPO Lock, GAeg o1 TpExou-
0€G PUBIoEIG KAEIDWVOUV Kal TO TNAEXEIPIOTH-
pio dev BEXETAI KOpia AeIToupyia eKTOG aTmd Tn
Aeimoupyia kAeIdWpatog. MatAaTe 10 TTEAI yIa
va oKUpwBEi n Asitoupyia KAEIBWHATOG.

MNAHKTPO TURBO

MatAoTe auTd TO TTAAKTPO YIO VO EVEPYOTTOI-
noete TN Aeiroupyia Turbo n omroia emTpETEl
0TO KNIPATIOTIKG Va @TACEI OTNV TTPoKaBopI-
ouévn Bepuokpaacia katd T Aeiroupyia wogng
i B¢ppavang 1o ouvtoudtepo duvard. (Edv

TO KAIHOTIOTIKO Ogv dIaBETEN QUTAY TN A€l-
Toupyia, dev oupBaivel TITTOTE OTAV TTOTATE
10 TTAAKTPO Turbo.)

6. ENAEI=EIZ O©ONHZ THAEXEIPIZTHPIOY

A il EVE
L e
IIHh>
oA

v
<
-
y

TIMER ON OFF

Eh

‘Evdeign Tax0tnTag aveuioThpa
‘Evdeign Aeiroupyiag mapakoAoubnang
‘Evdeign xpovodiakdTTn

‘EvOeIgn KAEIBWUATOG

‘Evdeign Asitoupyiag
‘Evdeign petadoong 7
‘Evdeign Bepuokpaoiag/xpovodiakdTTn

‘Evdeign evepyommoinang/amevepyotoinong

‘Evoeign Aermoupyiag (Asimoupyia
QVEUIOTAPA)

]~ S ]



ENAEIZH AEITOYPTIAZ

Epgaviel Tnv Tpéxouca emmAeypévn Acitoupyia.
MepiAapBdvovrail ol Aeimoupyieg AUTO (AYTO-
MATH), COOL (WY=H), DRY (A®YTPANZH),
HEAT (@EPMANZH) (u6vo ota povtéAa wigng
kai Béppavaong) kai FAN (ANEMIZTHPAY).

ENAEI=ZH METAAOZHZ

AuTA n évdeign petadoong avapel étav 1o
TNAEXEIPIOTAPIO PETADIDEI GTUATA TTPOG TNV
EOWTEPIKI Hovada.

ENAEIZH OEPMOKPAZIAZ/XPO-
NOAIAKOMTH

Epgavicetal n pubuion Beppokpaaiog (armd
17°CI62°F éwg 30°C/88°F) ) n pUBpion xpovo-
diakoTn (0~24 wpeg). Edv éxel emAeyei povo n
Aermoupyia FAN, dev epgavidetal kapia EvOeign.
ENAEIZH ENEPTOMOIHZHZ/
AMENEPTOTMOIHEHE

AuTr| n évOeIgn epgavidetal 61av 10 KAIYATIOTI-
KO AEITOUpPYEI.

ENAEI=H TAXYTHTAZ ANEMIZTH-
PA

Epoavicel Tnv emAeypévn TaxuTNTa TOU QVEWI-
othpa: AUTO (AYTOMATH), HIGH (YWHAH),
MED (MEZAIA) ka1 LOW (XAMHAH). Otav
éxel emiAeyei n Taxutnta AUTO Tou avepioTh-
pa dev epavicetal kayia Evaeign. Otav €xel

7. MPQTH XPHZH

1. BeBaiwBeite 61 n povada givai
ouvdedepEévn Kal UTTAPXE! DIOBETIUN
NAEKTPIKA TPOPOdOUTia.

2. BeBaiwBeite 611 £xETE TOTTOOETACEI
OWOTA TIG UTTATAPIEG OTO
TNAEXEIPIOTAPIO. (O1 EVOEIKTIKEG AUXViES
OTO TNAEXEIPIOTAPIO Eival AVOUEVEG.)

3. PuBpioTe TNV wpa pe Ta TTAAKTPO
pUBUIoNG Kal ETTIRERAILIOTE TTATWVTAG TO
TAAKTPO Clock.

4. Z1p€YTE TO TNAEXEIPIOTAPIO TTPOG
TNV ECWTEPIKA HOVAdA Kal TTATHAOTE
10 TTARKTPO ON/OFF yIa va
evepyotroinBei n povada.

@ ® 3¢ TIEPITITWON SIOKOTING
PEUPATOG A ATTEVEPYOTTOINONG

TOU TTPOIOVTOG Adyw agaipeong

TOU KaAwdiou Tpopodoaiag,
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emiAeyei N kataoTtaon Acimoupyiag AUTO i
DRY, dev epgavifovTal evOEigeIg.

ENAEI=H AEITOYPTIAZ NMAPAKO-

ANOYOHXZHX

Matwvtag 1o TARKTpo FOLLOW ME o¢ katd-
otaon Asitoupyiag COOL ) HEAT, evepyotrol-
eiTal N AsItoupyia aTTOUAKPUOUEVNG QViXVEU-
ongG kal eYeavicetal auth n £voeign.

MNMEPIOXH OOONHZ TIMER

AuTh n Tepioxn TNG 08dvng edpavilel TIg pud-
pioeIg Tou XpovodIoKOTITN. AnAadh, €av €xel
puBpIoTEl HOVO N AEIToupyia WPAG AUTOUATNG
gvepyoTtroinong, epgaviel Tnv évdeign TIMER
ON. Edv éxel puBuioTei u6vo n Asiroupyia
WPAG QUTOHATNG OTTEVEPYOTTOINONG, EPPaViCel
v évdeign TIMER OFF. Edv éxouv puBuioTei
Kai oI 800 Aeitoupyieg, epgaviel Tnv évoeign
TIMER ON OFF n omoia onyaiver 611 €xeTe
EMAEEEI TOOO WIPA AUTOUATNG EVEPYOTTOINONG
600 Kal WPO QUTOPATNG ATTEVEPYOTTOINONG.

ENAEI=ZH KAEIAQMATOZ

H évdeign kAeidwuarog eppavietal dtav
marioete 10 TARKTPo LOCK (KAEIAQMA).
MatAoTe 10 TARKTPO LOCK yia va kabapioe-
T€ TNV 006VN.

OKOUO Kl KATA TNV oAAayr] Twv
UTTATAPIWV GTO TNAEXEIPICTAPIO,
0 MIKPOETTEEEPYATTNG
emMoTPEPEl aTn Aeitoupyia AUTO
(AYTOMATH).

e O TTPOETTIAEYUEVOG TPOTTOG
Aermoupyiag eival AUTO. MoAig
EMAEEETE TOV TPOTTO AgITOUPYIOG
ME TO TNAEXEIPICTHPIO,

0l OUVBAKEG AeiIToupyiag
aTroBnkKeUovVTal OTN PVAUN

TOU MIKPOETTECEPYADTH TNG
E0WTEPIKAG pJovadag. Tnv
ETTOUEVN POPA TO KAIUATIOTIKO
Ba &ekivroel va AeiItoupyei uTTd
TIG iDIEG OUVONKEG OTAV ATTAG
TrathoeTe T0 TTANKTPO ON/OFF
TOU TNAEXeEIpIoTNPIOU.
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8. MQZ NA XPHZIMOTOIEITE TO THAEXEIPIZTHPIO

8.1 AIAIPOYMENOY TYMOY

BeBaiwbeite 611 n povada ival ouvdedepévn Kal UTTapxel S1aB€aiun NAEKTPIKA
Tpoodoaia. AvaBel n £voeiEn Asitoupyiag aTov Trivaka evOEeiEewv TNG

E0WTEPIKAG Povadag

AutépaTn Asitoupyia

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (q _ —E FAN
eal*| 3 08 e
[N
HEAT Low

L —

v TEMP A

MODE _ONIOFF_FN SPEED
A——a—O (-

SWING  ECONOMY TIMER ON

ION ReseTLock  TIMER OFF|

FOLLOCV)V D

LED
ME pispLAY TURBO

\/

.

. MamoTe 1o MAkTpo MODE (A) Kai

emAEETE Auto.

. MamoTe 1o AfkTPpO TEMP (B)

ylo va puBuiceTe TNV €MOUPNTA
Beppokpaaia. H Beppokpaaia ptropei
va puBUIoTEl EVTOG TOU EUPOUG TINWV
17°C/62°F~30°C/88°F o€ Brijparta Tou
1°C/2°F.

. MatnoTe To TAAKTPO ON/OFF (C)

yia va Béoete o€ Asitoupyia To
KAIJOTIOTIKO.

@ e 3Tnv KatdoTaon Asimoupyiag

Auto, To KAIJOTIOTIKO ETTIAEYEI
ME AoyIKO TPOTTO TN AsITOUpYyia
Wugéng, avepioTipa, Bépuavong
Kol aguypavang avixveluovTag
N d1agopd YeTagu g
TTPAYMATIKAG BEpUOKpaTiag
EPIBAAAOVTOG TOU dwpaTIOU
Kal TG Bepuokpaaiag TTou Exel
pPUBUIOTEI OTO TNAEXEIPIOTHPIO.

e Kard 1n Aeiroupyia Auto dev
MTTOPEITE VO OANGEETE TNV
TayxUTNTA TOU AVEUIOTHPA.
EAéyxetal autépara.

e Edv n Aeitoupyia Auto dev
0ag IKOVOTTOIEl, ITTOPEITE va
EMAEEETE TN AeITOUpyia TTOU
B€AETE PE PN AUTOPATO TPOTTO.
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A&IToupyia aguypavong

e N 1. MarAoTe 10 TARKTPO MODE (A)

Kal eTTIAéSTE TN Aeitoupyia DRY
SET TEMPERATURE( °C) (AGJYFPAN 2H )
con| 5 ,_‘l:e“ i 2. MarroTe 10 TARKTPO TEMP (B)
o | T L eo YIO VO pUBUIcETE TNV €MOUUNTH
] Bepuokpacia. H Beppokpaaia ptropei
v TEMP A va puBUIOTE EVTOG TOU EUPOUG TINWV
17°C/62°F~30°C/88°F o€ Brjpara Tou
B—T— ¢ C 19C/2°F.
FAN SPEED
A—7pr0O é 3. MatoTe 1o TARKTPOo ON/OFF (C)
SW‘”G E°°“°MY “MERON yia va B£oeTe o€ AsiToupyia 1o
\ON RESETLOCK T\MER OFF| K)\IHGTlchKé-
Fouon e Katd mn Agitoupyia aguypavong
K ogr TR @ dev UTTOPEITE va aANGEETE TNV
TaxUTNTa TOU AVEPIOTAPA.
T EAéyxeTal autopaTa.

N

AeiImoupyia wugng/BEépuavong/avepioThipa

/ﬁ 1. Mamote 10 TARKTPO MODE (A) yIa va
emAEEeTe TN Aermoupyia COOL (WY=H),
SET TEMPERATURE( °C) HEAT (@EPMANZH) (}JéVO oTa
Ao (T Sy HovTéAa avtioTpogou KUkAou) 1) FAN
el 3 8 e (ANEMISTHPAS),
e o 2. MarAoTe 10 MANKTPO TEMP (B)
/ym yIO va puBpicETE TNV €MOUUNTH
Bepuokpacia. H Beppokpaaia ptropei
B— R D va puBUIOTEN EVTOG TOU EUPOUG TINWV
A— | éj%i_c 17°C/62°F~30°C/88°F ot BrjuaTa Tou
SWING ECONOMY TIMER ON 1°C/2°F.
O o, RO 3. NatroTe To TAAKTPO FAN SPEED
oo (C) yia va emAéCeTe TNV TaXUTNTO
PO eED TURBO avepioThpa o€ T€éooepa BApaTta - Auto
O O O (AuTtéuartn), Low (XapnAr), Med
~ (Meaaia) 4 High (YwnAn).
4. MatARoTte 10 TARKTPO ON/OFF (D)

g yla va Béo€Te o€ AsiIToupyia 10

KAIJATIOTIKO.

Katd tn Asitoupyia avepioTtrpa,

n puBuion TnG Beppokpaaiag dev
EPPaVICeTal OTO TNAEXEIPIOTAPIO
Kol OV PTTOPEITE va AEYEETE TN
Bepuokpacia Tou dwparTiou. ¢
QUTA TNV TTEPITITWOT, MTTOPEITE Va
ekTeAéOETE pOvo Ta BrApara 1, 3
Kal 4.
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AgiIToupyia Kivnong mTepoidwv

)

SET TEMPERATURE( °C)

coo| | B |
101
DRY |« I~ MED

HEAT Low

L

v TEMP A

COHCO

MODE ~_ONIOFF_faN SPEED

SWING Economy TIMER ON
ION  peseriock  TIMER OFF

O O
FOLLOW
VE  pisoiay TURBO

v

e

1. Edv TratAoeTe 10 TTARKTPO (A) pia gopd
YPAYOPQ, EVEPYOTTOIEITAI N AEITOUpPYIQ
pUBHIONG TNG KaTeUBUVONG POAG aépa TG
TePaidag. H ywvia kivnong Tng mepaidag
oANGCel kaTd 6° pe kGBe TaTNUa. KpatAoTe
TTATNUEVO TO TTARKTPO VIO VO UETAKIVAOETE
TNV TEPaida aTn Béon Tou BEAETE.

2. Edv kpatioete 10 TARKTpOo SWING
TIATNUEVO YIa aKOPO 2 SEUTEPOAETTTA,
EVEPYOTTOIEITAI N AEITOUPYia QUTOHATNG
Kivnang tng mrepaidag. H opidovria
TePoida Kiveital auTdpaTa TPog Ta TTavw/
K&Tw. MarrAoTe 10 {avd yia va OTaPATATEL.

@ ‘Otav n Tepoida PETAKIVETAI OE JIO

Béon Tou eTnPeadel TO aTTOTEAET U
Wuene 1 Bépuavong Tou KNIPATIOTIKOU, N
KateUBuvan kivnong aAAdlel autouaTa.

A€eIToupyia XpovodIakoTTTn

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@7 = = FAN
cool| | I TIE [ren
DRY o MED
HEAT TIMER ON LOW

\/ TEMP A

MODE __ONIOFF_paN spEED
SWING  ECONOMY  TIMER ON

10N peseriock  TIMEROFF

FOLOW  1ep oot
ME  DiSPLAY

@)
v

.

oo (O—+——8B

MNarAoTe 10 TARKTPO TIMER ON (A) yia va

PUBUICETE TNV WPQ AUTOUATNG EVEPYOTTOINONG

ToU KAipaTioTikoU. MarroTe 10 ARKTpo TIMER

OFF (B) yia va puByioeTe TNV Wpa auTOUOTNG

QTTEVEPYOTTOINGNG TOU KAIPATIOTIKOU.

MNa va puBuioeTe TNV Wpa auTOUO-

NG EVEPYOTTOINONG:

1. Matote 10 TAKTPO TIMER ON. To TnAe-
XelpIoTApIo ep@avilel Tnv évoeitn TIMER
ON. H TeAeuTaia pubuion wpag autduarng
gvepyoTToinoNnG kai n €voeign “h” epgavi-
Covtai atnv 086vn LCD. Téte pmropeite va
PUBUICETE TNV WPA AUTOUOTNG EVEPYOTTOIN-
ong yia ENAP=H ¢ Aciroupyiag.

2. NMatroTe §avéd 1o TAAKTPo TIMER ON yia va
pubuiceTe TNV £€mMBUUNTA WPA AUTOUOTNG
evepyotroinong. Me kdBe ratnua, n pUBuion
NG Wpag augavetal og BAuaTa Twv 30
AetrTwv péxpr 10 WPEG Kal, 0T OUVEXEID, OF
BriuaTa NG 1 WPAg PEXP! 24 WPES.

3. Orav puBpioere v wpa TIMER ON, Ba
uTIapgel pio kaBuaTépnan WIooU SeUTEPOAE-
TITOU TTPIV TO TNAEXEIPIOTAPIO UETABWOEI TO
orjua aTo KNipamoTikG. Meta atmd Trepitou 2
OeutepAAeTTTO, N €vOEIEn “h” Ba egapavioTei
Kai n pubuiopévn Bepuokpaacia Ba epgavioTei
gava otnv 086vn LCD.



lNa va pubuicete TNV WPA AUTOUO-

NG aTevepyoTToinong:

1. Nammjote 10 TAAKTPO TIMER OFF. To TnAexel-
pioTApIo epgavidel v évoeign TIMER OFF.
H teAeuTaia pUBUION WPAG QUTOUOTNG OTTE-
vepyotroinong Kai n évoeign “h” epgavidovral
otnv 08évn LCD. Téte umopeite va pubpioete
TNV WPA QUTOPATNG ATTEVEQYOTTOINCNG VIO
ENAP=H 1ng Aeiroupyiag.

2. Matrote ava 1o TARKTPo TIMER OFF yia
va puBuioeTe TNV emMBUPNTA WPC AUTONa-
NG amevepyotoinong. Me kaBe Tratnua, n
pUBUION TNG WPAG AUEAVETOI O BrUaTa TWV
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3. Orav pubpioere v wpa TIMER OFF, 6a

UTTApEEl io kaBuaTéPNan KICOU BEUTEPOAE-
TITOU TTPIV TO TNAEXEIPIOTAPIO UETABWOEI TO
onpa ato KAiYamoTikG. MeTd aTé Trepitou 2
deutepdAeTTa, n £vOeign “h” Ba egagavioTei
KaI n puBuiouévn Bepuokpacia Ba eupaviaTe
gava atnv 086vn LCD.
O1 wpeg Aerroupyiag TTou puBuicovTal
Q170 TO TNAEXEIPIOTAPIO YIa TN AEITOUP-
yia xpovodiakdtTn meplopifovTal oTig
&g pubpioeig: 0,5, 1,0, 1,5, 2,0, 2,5,
3,0,3,5,4,0,4,5,5,0,5,5,6,0, 6,5,
7,0,75,8,0,8,5,9,0,95, 10, 11, 12,
13, 14,15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22,

30 Aetrtov péxpr 10 WPEG Kat, 0Tn ouvéxeia, 23 kai 24.
o€ BApaTa TG 1 wPag PEXPI 24 WPEG.
Mapdadelypa puBuIoNg XPOVOBIaKOTITN
Eik. 03 Eik. 05
Gudh / / / h
TIMERON TIMER ON OFF
Evapén Evapgn
Aiakotiy
‘[ Ansvepvonoinonﬁ ‘%\:\ _______ ﬁ
o C-C-C--C Troinan
- _u_ - P0Buion 2 wpeg peta Tﬁ 10 WpEG PETE
PUBuIon MeTé atmé 6 wpeg pUBHION ™ pUBuIoN
Eik. 04 Eik. 06
I~ 11
/ / / h T1.0h
AMENEPTOMOIHZH
TIMER OFF TIMER ON
‘Evapgn
Ansvepvo
q Aiakotri Toinon ' 1aKOTN
Evepyomoinonll/ _ _ _ 3
PGBuion Metd amé 10 wpeg Pa8yan ;Zmuéﬁfgn“m Ll guueiﬁlsgnu:m m
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TIMER ON (Acitoupyia autéuatng
gvepyoTToinong)

H Aermoupyia TIMER ON eivai xprioiun otav
B¢éAete, yia Tapadelypa, va 1ebei n Yovada oe
AeIToupyia TTPOTOU EMOTPEWETE OTO OTTITI. TO
KAIJaTIoTIKG Ba apyioel va AeiToupyei auTépa-
10 TNV KaBopiopévn wpa.

Napddeiypa (BA. Eik. 03):

lMNa va Béaete g€ Aeitoupyia 10 KAIHATIOTIKO O€

6 wpeg.

1. Matriote 10 MAAKTPO TIMER ON. H TeA€U-
Taia pUBUIoN TNG WPAG Evapéng Aciroupyi-
ag kai n évdeign “h” Ba egpavioTolv aTnv
00dvn.

2. MatAoTe 10 TAAKTPO TIMER ON péxpl va
eu@avioTei n évdeign “6:0h” atnv Tepioxn
evdeitewv TIMER ON oTo TnAexeipioTrplo.

3. Mepipévere yia 3 deutepdAetTta. H £vdeign
TIMER ON oTapard va avafoofrvel Kai
n Aeiroupyia evepyotroieital. H wneiakA
00dvn Ba epgavioel Eavd Tn Bepuokpaaia.

TIMER OFF (Acitoupyia autéuarng
aTrevepyoTToinong)

H Aermoupyia TIMER OFF egivar xpAoiun étav
B¢éAeTe, yia TAPAdEIYUA, VO OTAUATACE! Va A€l-

TOUPYEI TO KAIHATIOTIKO aQoU TTECETE yia UTTVO.

To kAigaTioTIKG Ba oTapATACE! VO AEITOUpYET
auTépaTa TNV Kabopiopévn wpa.
Napaderypa (BA. Eik. 04):

lMNa va oTapatioel n Asitoupyia Tou KAIATIoTI-

KoU o€ 10 wpeg.

1. MNatAoTe 10 TARKTPO TIMER OFF. H
TeAeuTaia pUBIoN TNG WpPag dIakoTIAG Agl-
Toupyiag kai n évdeign “h” Ba epavioTolv
oTnv 08ovn.

2. MarnoTe 10 TARKTPO TIMER OFF péxpl va
eu@avioTei n €vdeign “10h” atnv TepIokn
evdeitewv TIMER OFF oTo TnAexeipioTi-
plo.

3. Mepipévere yia 3 deutepdAetta. H €vdeitn
TIMER OFF otauatd va avaBoofrivel kai
n Aeimoupyia evepyotolgital. H yneiokn
006vn Ba epgavioel Eavd Tn Bepuokpaaia.

COMBINED TIMER (Tautéxpovn
PUBUION TWV XPOVODICKOTTTWY EVEP-
YOTTOINONG Kl OTTEVEPYOTTOINONG)

TIMER OFF - TIMER ON (Evep-
yotroinon - Alokotm - Evapén
A&iToupyiag)

AuTA n Aeimoupyia gival xprioiun oTav B€AeTe

va SIOKOWETE TN AgIToupyia Tou KAIPATIOTIKOU

a@oU TTECETE yIa UTTVO Kal VO TNV EEKIVIATETE

A1 To TTpwi 6TaV EUTTVACETE ) 6TAV ETTIOTPE-

WETE OTO OTTITI.

Napadeiypa (BA. Eik. 05):

lMa va dlokoweTe T AeIoupyia Tou KAIPaTI-

OTIKOU 2 WPESG WETG TN pUBMION Kal va TV

gexivioeTe Eava 10 WpEG PETA TN pUBUION.

1. NaroTe 10 TAAKTPO TIMER OFF.

2. MatoTe Eava 1o TARKTPO TIMER OFF
pEXPI va ep@aviaTei n €voeitn 2.0h aTnv
mepioxr evoeigewv TIMER OFF.

3. MatAoTe 10 TARKTPO TIMER ON.

4. MatAote Eavd 1o TARKTpo TIMER ON péxpl
va egeaviatei n €voeign 10h atnv epioxn
evdei¢ewv TIMER ON.

5. Mepipévete PEXPI TO TNAEXEIPIOTAPIO Va
edpavioel Tn pUBUION BeppoKpasiag.

TIMER ON - TIMER OFF
(Atrevepyomoinon — ‘Evapén -
AlakoTr AgiToupyiag)

H Aeitoupyia autr eival xprioiun 61av BEAETe
TO KAIJOTIOTIKO VO EEKIVIATEI VO AEITOUPYET TTPIV
EUTTVAOETE KAl VO OTAPATACEN aQoU PUYETE
aTro TO OTTTI.

Napadeiypa (BA. Eik. 06):

lMa va gekiviael To KAIPaToTIkG va AsiToupyei
2 WPEG PETA TN PUBUICT KaI VO OTAPATAOEN 5
WPES WETA TN pUBUION.

1. MatroTe 10 ARKTPO TIMER ON.

2. MaroTe Eava 1o TARKTPOo TIMER ON péxpl
va epgavioTei n évdeign 2.0h atnv Trepioyn
evdeitewv TIMER ON.

3. MarroTe 10 TARKTPO TIMER OFF.

4. MarAote {ava 1o ARKTPO TIMER OFF
pEXPI Va epgaviaTei n €voeitn 5.0h otnv
mepioxn evdeicewv TIMER OFF.

5. Mepipévete PEXPI TO TNAEXEIPIGTAPIO Va
edpavioel T pUBuIon Bepuokpaaiag.

H pubuion xpovodiakétn (TIMER ON
) TIMER OFF) 1rou akoAouBei apéowg
JeTd TN pUBuIoN Ba evepyoTToinOei
TPWTN.
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@) _ _E FAN
oo " 3 7B o
[y
HEAT Low

L

\ 4 TEMP A

cCoOCoO

MODE _ ONIOFF paN SPEED

SWING  ECONOMY TIMERON

ION  peseriock  TIMER OFF|
O O

FoLLOW
VE  pissay TURBO

O
\_/

e

Matwvtag 1o TARKTPo ECONOMY/SLEEP
(A), EvepyoTToIEiTal N OIKOVOWIKR AgITOUpYia
Kal n pubuiouévn Bepokpaaia augaveral
(wogn) n peiwverar (B€ppavan) katd 1°C (2°F)
yia Ta €TTOpEVa 30 AETITA Kal KaTé akOua
1°C (2°F) yia emmirAéov 30 Aetrta. AuTh n véa
Beppokpaaia diatnpeital yia 7 WPES Kal, 0N
OUVEXEID, ETTAVEPXETAI N BEpOKPaaTia TTouU
eixe emAeyei apyIka.
(ZHMEIQXH: Z¢ opiopéva povTéAa, n pubui-
opévn Beppokpaaia augdveral (ogn) f peiw-
vetal (B€ppavan) katd 1°C (2°F) avd wpa yia
2 wpeg. Auth n véa Beppokpaaia diatnpeital
YO 5 WPEG Kal, 0T OUVEXEID, TO KAIPATIOTIKO
OTAPATA va AEITOUPYEI.)
H Aeimoupyiac ECONOMY/SLEEP
eival dI0BEaiun pdvo aTig Asimoupyieg
Wugng, Bépuavong Kal aTnV auTdpaTn
Aermoupyia.

8.2 Tutrou KAZETAZ/AIrQroy

BeBaiwBeite 611 n Yovdada eivar ouvdedepévn kai uTIdpxel SI0BETIUN NAEKTPIK TPpoPodoaia.
Avder n évdeign Asitoupyiag oTov Trivoka evOEIGEWY TNG ECWTEPIKAG HOVADAG.

AuTtéuaTtn Acitoupyia

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
CooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

c MODE onder FAN SPEED

BN " SiEep TIMER ON

VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF

[elNe}
FOLLOW
ME

©)

~
N

TURBO

1. NaroTe 10 TAAKTPO MODE Ko €TTIAEE-
1€ Auto (A).

2. MatAote 10 TARKTPo TEMP (B) yia va
puBpioeTe TNV €mOUuNTA BEPUOKPaaia.
H Bepuokpacia ptropei va pubuIoTET EVTOG
Tou €0poug TIpwv 17°C/62°F~30°C/88°F
o€ Brjuara Tou 1°C/2°F.

3. MatroTe 10 TARKTPO ON/OFF (C) yia va
Béoete oe Aeltoupyia 1O KNIJATIOTIKO.

@ e v kardoTaon Aermoupyiag Auto,
T0 KNIJOTIOTIKO ETTIAEYEI UE AOYIKO

TPOTIO TN AgIToupyia Yugng, aveur-
oTApa, Bépuavang kal apuypavong
avixvetovTtag Tn d10popd PeTagu
NG TIPAYHATIKAG BEPPOKPATiag
TePIBANOVTOG Tou dwaTiou Kal TG
Bepuokpaaiag Tou xel puBUIOTE
0T0 TNAEXEIPIOTAPIO.

e Kard tn Aeimoupyia Auto dev utro-
pEiTe va aAGEETE TNV TOXUTNTO TOU
avepiotpa. EAEyxeTal autdpaTa.

e Edv n Aciroupyia Auto dev oag
IKOVOTTOIE, UTTOPEITE Va ETTIAEEETE
N A&Imoupyia TTou BEAETE e Un
autéparo TpdTo.
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A&giIToupyia aguypavong

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/vm
MODE onber FAN SPEED
O

HORIZONTAL/
SWIN SLEEP

TIMER ON

VERTICAL/

SWING « TIMER OFF

RESETLOC
(el

FOLLOW
ME

®)

TURBO

~
—e

. MatAoTe 10 TTAKTPO MODE Kai emAESTE TN

Aerroupyia DRY (AGYTPANZH).

. MNatAoTe Eavd 1o TARKTPO TEMP yia va

puBpioeTe TNV £mMOUPNTH Bepuokpaaia. H
Beppokpaaia pTropei va pubpIoTET EVTOG
TOU €Upoug TIHWV 17°C/62°F~30°C/88°F
o¢ BAuara Tou 1°C/2°F.

. MatAoTe 10 TARKTPO ON/OFF yia va Béoe-

T€ O€ AEITOUpYia TO KAIOTIOTIKO.
Katd tn Aeitoupyia a@Uypavong dev
pTTopEiTE VO aAGEETE TNV TOXUTNTA
TOU aveuioTApa. EAEyxeTal autdparta.

AeiToupyia wugnc/BEpuavong/avedioTrpa

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
bex D low
HEAT Low

/v\,ﬂJ

MODE owbee FAN SPEED
O

HORIZONTAL/

SWI SLEEP TIMER ON

gERT'CAU TIMER OFF

VYN RESET LOCK

1.

MarAoTe 10 TARKTPO MODE (A) yia va €Tl
AeEete T Aeimoupyia COOL (WY=H), HEAT
(©EPMANZH) (u6vo oTa povTéAa avTioTpo-
@ou Kukhou) j FAN (ANEMIZTHPAZ).

. MamoTe 10 MAAKTPO TEMP (B) yIa va

puBpioeTe TNV £mOupnTA Bepuokpaaia. H
Bepuokpaaia UTTopei va pubuIoTEl EVTOG
Tou €0poug Tipwv 17°C/62°F~30°C/88°F
o€ BAuara Tou 1°C/2°F.

. MatAoTe 10 TAARKTPO FAN SPEED (C) yia

va €MAECETE TNV TaXUTNTO QVEUIOTAPA O€
1éo0epa BApata - Auto (Autoparn), Low
(XaunAd), Med (Meoaia) A High (YynAR).

. MarAoTe 10 TARKTPO ON/OFF (D) yia va

Béoete o€ AsiToupyia 10 KNIPATIOTIKO. AvEel
n €vOeign Aeimoupyiag aTov Tivaka evoeicewv
NG E0WTEPIKAG povadag. H katdaTaon
Aerroupyiag emAEyeTal GUPQWVA UE TN
Bepuokpaaia Tou dwiaTtiou Kal N Asitoupyia
gekiva petd amd 3 Aetrtd repitrou. (EGv
emAEgeTe TN Aeimoupyia FAN, To KAIPOTIOTIKG
Ba TeBei o€ AciToupyia apéowg.)
Katd tn Aeitoupyia avepiotipa, n
puBpion TnNG Beppokpaaiag Oev ep-
@aviCeTal aTO TNAEXEIPIOTAPIO Kal eV
pTTopEiTE VO eAEYEETE T BepUOKpaTia
TOU dWWATIOU. Z€ QUTH TV TTEPITITW-
arn, YTTOPEITE va EKTEAETETE UOVO Ta
BAuara 1, 3 kai 4.
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Aermoupyia TTAAKTPOU Kivnong opIfOVTIag Kal KaTakdpueng TTepaidag

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
b [D] Low
HEAT Low

e A Y
O CoO

MODE _ ONIOFF_FaN sPEED

HORIZONTAL/
Swi SLEEP  TIMERON

\ VERTICAL/
S|

reseTLock 1IMER OFF

oo
FOLLOW
ME

©)

~
N

TURBO

1.

Edv matioeTe 1o TARKTPO (A) pia gopd
ypAyopa, evepyotroieital n Asitoupyia
pUBHIONG TNG KaTEUBUVONG PONRG aéPa TNG
TePaidag. H ywvia kivnong Tng mepaidag
aAGCel katd 6° pe kGBe TaTnua. KpatioTe
TIATNUEVO TO TIAAKTPO VIO VO HETAKIVAOETE
TNV Tepaida otnv embuunTtA Béon.

. Edv kparioete 10 TTAAKTPO TTaTNWEVO YIa

OKOMO 2 OEUTEPOAETTTO, EVEPYOTTOIEITAI N
Aeimoupyia autépaTng Kivnong Tng epaida.
H opifévTia/katakdpuen Tepaida Kiveital
autépaTa (Tavw/kdTw A apioTePA/SEEIA).
MatAoTe To Eava yia va oTapaThoel.
Orav n epaida petakiveital o€ Wia Bon
TIou £TPEdder To ammotéAeaua Wigng A
Béppavong Tou KNIJOTIOTIKOU, N kaTe-
Buvon kivnong aAAGdel autépara.

NAeiIToupyia xpovodIakoTITn

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

e A Y
O CoO

MODE ~_ONIOFF__ FaN SPEED

HORIZONTAL/
SWING SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING  Reseriock TIMER OFF

oo (O——8B
o TURBO
O
\—/

MarAoTe To TAAKTPO TIMER ON (A) yia va
PUBIOETE TNV WPA AUTOPATNG EVEPYOTTOINGNG
ToU KNigaTioTikou. MatroTe 10 TTARKTPO TIMER
OFF (B) yia va puBuiceTe TNV Wpa autdpatng
QTTEVEQYOTTOINONG TOU KAIPATIOTIKOU.

lMNa va pubuioete TNV WPA AUTOUO-
NG EVEPYOTTOINONG:

1.

MatAoTe 10 TAAKTPO TIMER ON. To TnAe-
XEIPIOTAPIO epPaviel Tv Evdeign TIMER
ON. H TeAeuTaia pUBUION WPAG QUTOATNG
€VEPYOTTOINONG KaI N €vOeign “h” epgavi-
Covtai aTnv 086vn LCD. Téte Pmmopeite va
PUBUICETE TNV WPA QUTOHATNG EVEPYOTTOIN-
ong yia ENAP=H 1n¢ Aeitoupyiag.

. MNatAoTe &avd 1o ARKTPO TIMER ON yia va

PUBIOETE TNV EMBUKPNTH WPA AUTOHATNG
evepyotroinang. Me kaBe Tratnua, n pUBuion
NG WPAG augavetal o€ Brpata Twv 30 Ae-
WV PéP! 10 WPES Kal, OTn CUVEXEID, OF
Brwata TNG 1 wpag YEXPI 24 WPES.

3. Orav pubpioete v wpa TIMER ON, Ba

uTTApEel io kaBuaTéPnan KIooU SEUTEPOAE-
TITOU TTPIV TO TNAEXEIPIOTHPIO UETABWOEI TO
onfpa ato KAiYamoTikG. MeTd aTmoé Trepitou 2
deutepOAeTTTa, N £vdeign “h” Ba egagpavioTei
KaI n puBuiouévn Bepuokpacia Ba upavioTe
gavd otnv 086vn LCD.
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lMa va puBpiceTe TNV WPA AUTONO-
NG OTTEVEPYOTTOINONG:

1.

MatroTe 10 TARKTPO TIMER OFF. To
TNAEXEIPIOTAPIO EpPavilel TNV EveIgn
TIMER OFF. H teAeutaia puBuion wpag
QUTOUOTNG aTTEVEPYOTTOINANG KAl N €vOEIEn
“h” eppavidovral atnv 086vn LCD. Tote
PTTOPEITE VO PUBICETE TNV WPA AUTOUOTNG
amevepyotroinong yia Tnv ENAP=H tng
AeiToupyiag.

. MatAoTe Eavd 10 AAKTPO TIMER OFF yia

va puBpioeTe TV EMBUKNT WP AUTOPATNG
amevepyotroinong. Me k&Be TdTnua, n
pUBUIoN TNG WPOAG QUEAVETAI OE BAUOTA TWV
30 Aetrtwov pEXP! 10 WPEG Kal, OTN GUVEXEIQ,
o€ BApata TG 1 wpag péEXP! 24 WPEG.

3. Orav puBuioete TNV wpa TIMER OFF,

Ba urdpgel pia kaBuoTtépnon pioou
OEUTEPOAETTTOU TTPIV TO TNAEXEIPIOTHPIO
peTadwael To orjua oTo KAIYaToTiké. Meta
aTro TTEPITTOU 2 dEUTEPOAETTTA, N EVOEIEN
“h” Ba eCagavioTei kal n pubpIopévn
Beppokpaaia Ba eppavioTei Eavd atnv
006vn LCD.

O1 wpeg Asitoupyiag TTou puBpidovTal
a1ré TO TNAEXEIPITTAPIO YIa

N AeIToupyia XpovodIiakoTITh
TeplopidovTal oTig ¢A¢ pubpioeig: 0,5,
1,0,1,5,2,0,25, 3,0, 3,5, 4,0, 4,5,
5,0,5,5,6,0,6,5, 70,75, 8,0, 8,5,
9,0,9,5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17,
18, 19, 20, 21, 22, 23 ka1 24.

Mapdaderypa pUBbUIoNG XPOVOSIAKOTITN

Eik. 07 Eik. 08
- I
biih / 1 /h
TIMER ON "
TIMER ON OFF
‘Evapén
‘[ Amevepyotroinan ﬁ
i PUBHION 2 Gpec petd T 10 Hpec perd
PUBpIon MeTd atmé 6 wpeg pUBuIoN ™ pouion
Eik. 08 Eik. 10
- I~ 171
[ —_
I Ih _I.Ih
ANENEPTOMOIHZH
TIMER OFF TIMER ON
‘Evapgn
Amevep-
q AlakoTty yotroinon ' Alou(orrr’]
Evepyotoinan _______TE' 2 2=
== _

PUBpion Metd amd 10 wpeg

PUGHIOI’] 2 WPEG HETA TN 5 WpPEG WETA TN
pubuion puBuIoN




TIMER ON (Aeitoupyia autépaTtng
gvepyotroinong)

H Aerroupyia TIMER ON eival xpAioiun étav
BéAeTe, yia Tapddelypa, va TeBei n povada oe
AeiToupyia TTpoToU £MOTPEWETE OTO OTIITI. TO
KAIJOTIOTIKO Ba apyioel va AeIToupyei autopaTa
TNV KaBopIopévn wpa.

Mapadeiypa (BA. Eik. 07):

lMa va BéoeTe o€ Asitoupyia 1o KAIPATIOTIKG O€

6 wpeg.

1. NatAote 10 TARKTPO TIMER ON. H TeAeu-
Taia pUBHIoN TNG WPAG Evapgng AeiToupyiag
Kai n évdeign “h” Ba eugpaviaTolv otV
006vn.

2. MatroTe 10 TAARKTPO TIMER ON péxpl va
eu@aviaTei n €vdeign “6:0h” otnv TepIoxn
evdei¢ewv TIMER ON aTo TnAexeipioTipio.

3. Mepipévere yia 3 deutepoletta. H Evoeitn
TIMER ON otapard va avaBooBrvel kai n
Aeimoupyia evepyoTroigital. H yniakf 006-
vn Ba epgavioel {ava T Beppokpaacia.

TIMER OFF (Aerroupyia autoéuarng
OTTEVEQYOTTOINGNG)

H Aeimoupyia TIMER OFF €ivail xproiun otav
B¢AeTe, yia Tapadelypa, va oTapaThoEl va Ael-
TOUPYEI TO KAIHATIOTIKG aQOU TTECETE YO UTTVO.
To kKNIJaTIoTIKG Ba oTapaTACE! va AsiToupyei
autopaTa TNV KABOPITPEVN WPA.

Mapadeiypa (BA. Eik. 08):

lMa va otapatioel n Aeimoupyia Tou KNIWaTIoTI-

Kou o€ 10 Wpeg.

1. Matote 10 TAAKTPO TIMER OFF. H TeAgu-
Taio pUBUION TNG WPAG dIAKOTIAG A&IToup-
yiag kai n évdeign “h” Ba eupaviotoly otV
006vn.

2. Matrote 10 TAAKTPO TIMER OFF péxpi va
eupavioTei n €vdeign “10h” aTnv Trepioxn
evdeitewv TIMER OFF aTo TnAexeipioTrpio.

3. Mepipévere yia 3 deutepoAeTtTa. H €vdeign
TIMER OFF otapartd va avaBooBrvel kai n
Aeimoupyia evepyotroieital. H wngiakr 086vn
Ba eygavioel Eavd T Beppokpacia.3

COMBINED TIMER (Tautdxpovn
pUBUICN TWV XPOVODIAKOTITWY EVEP-
yoTT0inONG Kal atrevepyoTroinong)
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TIMER OFF - TIMER ON (Evep-
yotroinon - Aiakoty - ‘Evapgn
AeiToupyiag)

Autr n Aeimoupyia gival xpAoiun étav BéAeTe

va BlaKOWETE TN AgiToupyia Tou KNIJATIOTIKOU

0@oU TTECETE yIa UTTVO Kal VO TNV §EKIVAOETE

A TO TTpwi 6Tav EUTTVACETE 1) dTAV ETIOTPE-

YETE OTO OTIITI.

Mopaderypa (BA. Eik. 09):

lMa va diakoweTe TN AeImoupyia Tou KAIJaTI-

OTIKOU 2 WPEG YETG TN PUBKION Kal va TV

Eekivioete Eavd 10 wpeg petd T puBpion.

1. MatAoTe To TARKTPO TIMER OFF.

2. MatAoTe Eava 1o TAAKTPO TIMER OFF
HEXPI Va ep@avioTe n €voeien 2.0h otnv
meploxr evoeiewv TIMER OFF.

3. MatroTe T0 TAARKTPO TIMER ON.

4. MarroTe §avd 1o TARKTPO TIMER ON péxpl
va ep@aviaTei n €vdeign 10h otnv Tepioxn
evdeigewv TIMER ON.

5. Mepipévete péxpl To TNAEXEIPIOTAPIO Va
elpavioel TN puBuion BepuokpaTiag.

TIMER ON - TIMER OFF
(Amrevepyotroinon - Evapén -
AlokoTTh AgiToupyiag)

H Aeimoupyia autr| gival xprioiun otav BéAeTe

10 KAIJOTIOTIKG VO EEKIVATEI VO AEITOUPYET TTPIV

EUTTVAOETE KOl va OTaPATAOE! aQoU QUYETE

oté 1O OTITI.

Mapdderypa (BA. Eik. 10):

lMa va gekivioel To KAIPaTIoTIKO va AeiToupyei

2 wpeg Petd TN pUBYION Kal va oTapaTAoel 5

WPEG WETG TN pUBUION.

1. NatroTe T0 TAAKTPO TIMER ON.

2. MatAote Eavd 1o ARKTPo TIMER ON péxpl
va epgavioTei n évdeign 2.0h otnv Tepioxn
evdei¢ewv TIMER ON.

3. Matiote 10 TARKTPO TIMER OFF.

4. Mamote Eavd 1o TARKTpo TIMER OFF
péxp! va egeaviaTei n évdeign 5.0h atnv
meploxn evoeitewv TIMER OFF.

5. TMepipévete PEXPI TO TNAEXEIPIOTAPIO VO
eu@avioel T pUBuIon BepUokpaaiag.

@ H pubpion xpovodiakdtn (TIMER ON

1} TIMER OFF) 1rou akoAouBei apéowg

META TN pUBUION Ba evepyoTToinOei

TPWTN.
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AEITOYPI'IA ECONOMY/SLEEP (OIKONOMIKH/YTINOZ)

MatwvTag 1o TARKTPO SLEEP (A),

( \ EVEPYOTTOIEITAI N OIKOVOUIKN AgITOUpyia.
SET TEMPERATURE( °C) 2TIG Asnoupyisg L|JL'J§I']§, Géppavong Kal
AUTO FAN oTnVv autépaTn Asimoupyia, n pubuIouévn

§§$LDQ‘§,§‘ Bepuokpacia Tou KAIPATIOTIKOU
HEAT Low au&dvetal A pelwveral kata 1°C ava
o wpa yia 2 Wwpeg. MeTa atod 2 WPEG, N
pUBUION TTaPANEVEl OTN CUYKEKPIKEVN
OO Beppokpacia Kal To JOTEP TOU
MODE _ONIOFF F&SPSED avepioTApa pubuideTal oTnVv TaXUTNTA

LOW (XAMHAH). H Aeimoupyia UTrvou

HORIZONTAL/

SWIN Sieep  TMERON | A Slampei TV IO EUXAPIOTN BEPHOKPATIGL
ERTCA eseriooc TIMER OFF Kal va EOIKOVOET TTEPIOTATEPN EVEPYEIQ.
.00 O (3) H lerovevia ECONOMY/
o) iy SLEEP eivai S1aB£01un uévo oTig

AeiToupyieg wuéng, BEpuavong Kai
~_ oTnV autéuaTn Aeimoupyia.

AgiIToupyia eTTavVa@QopPAg Kal KAEIOWHATOG

1. Matwvtag 1o TTAAKTPo LOCK (A), 0Aeg
4 \ Ol TPEXOUOEG pUBIoEIG KAEIBWVOUV
SETTENPERATURE(*C) KQI TO TNAEXEIPIOTHPIO DEV DEXETAI
o . Kapia Aerroupyia eKTOG atré
cooLDmH Aermoupyia LOCK (KAEIAQMA).
hear o XpnoipotroiaTe Tn Aeimroupyia LOCK
i VIO VO QTTOTPEWETE TNV akouoia
aAAayr| Twv puBpicewv. MNatAoTe T0
CoOCoO TANKTPO LOCK &ava otav BéAeTe va
MODE _ONIOFF pan sPEED akupwoeTe TN Aeitoupyia LOCK. 'Eva
O oUUBOAO AOUKETOU Ba epavIoTEl OTNV
HORIZONTAL/ - . . .
sw&) SLEEP  TIMER ON KATW OECIG Tr)\lsupg NG 086vng ToU ]
ZE&CA” s ;r])\SXEIpI’OT[]gICO:l}J( otav gvepyotroindei n
o O | gIroupyia .
B FOLLOW TURBO A 2. MoTWVTAG TO XWVEUTO TTAAKTPO
O O RESET (B), 6AeG 01 TPEXOUOEG
puBuioEIg akupwvovTal Kal
v

ETTAVEPXOVTAI Ol APXIKES
w €PYOOTACIOKEG PUBIOEIG.
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9. XPHZH THZ EZQTEPIKHZ MONAAAZ

9.1 Aicipoupevou TUTTOU

Eik. 11

Pd&BRdog ektpotig —

Eik. 12

i
EUpog

]

11 10

&

/

Eik. 13

EUpog

MPOEIAOMOIHZH!

® Mnv XpNnOIPOTTOIEITE TO KAIATIOTIKO

YO JEYAAQ XPOVIKG Dl00TApATA JE TNV
KaTeUBuvan pong aépa PUBUITUEVN
TIPOG Ta KATW OTN AgIToupyia

Wwugng 1 apuypavong. Mmopei va
dnuioupynBei ouPTTUKVWON OTNV
ETMPAVEIR TNG OPICOVTIAG TTEPTIDAG Kal
va oXnUaTIoTEl uypaaia Tou Ba oTAEE!
o710 daTedo A oTa ETMITTAQL.

e Ortav 10 KNIJOTIOTIKO TiBETOI OE

Aermoupyia ap€owg PETA aTTé dIaKoTTA
NG AEImoupyiag Tou, n opIfOVTIa
TTEPaida EVOEXETAI VO NV KIVNBEi yia
mepitrou 10 deutepdAetTta. MNepaida o€
KAeioTr) Béon.

1. PuBpioTe owaoTd TNV KaTELBUVON PONG
a€pa, KaBwg PTropei va TTpokAnBei
duogopia ) avopoiduop®n Bepuokpaaia
dwpartiou.

2. PuBuioTe TV opifdvTia TTEPaida e TO
TNAEXEIPIOTAPIO.

3. PuBuioTe TV kaTOKOPUPN TTEPTIDA UE
TO X£PI.

lMa va puBpiceTe TNV KOTEULOUV-
0N TNG KATakOpuPnG POong aEpa
(Tréve--KaTW)

ExTteAéoTe auTh TNV evépyEia evw N povada
BpiokeTal o€ Aeitoupyia. XpnaipotoInoTe 10
TNAEXEIPIOTAPIO YIO vV PUBICETE TNV KATEU-
Buvon tng porig aépa. H opiddvTia Trepaida
uTTOpEi var peTakIvnOei kard 6° pe kEBe TTan-
Ja A va KIVEITaI ETTAVW 1) KATW auTopaTa.

lMa va puBuicete TV opifdvTia

kaTelBuvon porig aépa (apioTepd

- BeCId)

MeTakivAaTe Tn pAROO EKTPOTTAG HE TO XEPI

yia va puByioeTe T por| aépa oTnV KaTeU-

Buvaon Trou BEAeETE.

ZHMANTIKO!

Mn Bddete Ta dAxTUAG 0OG péoa aTO

TTAQiOI0 TOU QVEUIOTAPA KAl OTNV TTAEUPA

NG avappd@naong. O avepioTAPAG UYPnAg

TaXUTNTOG TIOU BPICKETAI OTO ECWTEPIKS TNG

Hovadag UTTopEi va TIPOKAAETE! KivOuvo.

¢ H ywvia avoiyparog Tng opIfovTiag Tep-
0idag dev TTPETTEN va gival TTOAU PIKPR,
KaBwg ptropei va peiwbei n amédoon
Woeng 1 Béppavang Adyw TG TTOAU TTEpI-
oplouévng TTEPIOXAG POAG TOU a€pa.

® Mnv PETOKIVEITE TNV OPICOVTIO TIEPTIDA
JE TO XépI, yiaTi Ba aTTOGUYXPOVIOTE.
AlakOWTe TN AcIToupyia, aTToouvOEDTE TN
povada atré 1o pelpa yia Aiya SeuTePO-
AETTTO Kal, TN OUVEXEID, BETE Eavd TO
KAIATIOTIKO O€ AgIToupyia.

o Mnv BéteTe TN Yovada o€ AeiToupyia e
NV opifdvTia TTEPaida aTnv KAEIOTH B€an.
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9.2 TUTTOU KAOETOG

Eik. 14 Aseitoupyia wpigng Eik. 15 Aeitoupyia 8éppavong

SN = =
=

7

PuBpioTe TV TMepaida opifovTia. PuBpioTe TNV TTEpaida TTpog Ta KATW.

OT1av XpnoluoTrolEiTe TO TTAQICIO PE QUTOPATN Kivnon Twv TEPCiIdwWY, TTATAOTE TO TTARKTPO
SWING, yia va gekivrijoouv o1 Trepaideg va KivouvTal autéparta, e¢ao@alifovrag BEATIOTa
amoteAéopata woeng (A B¢ppavong).

9.3 TUTtTOU OYWYOU

Agite TTapakdTw Tov TPOTIO PUBKIONG TG KaTEUBUVONG PONG aépa GTav XPNGOIKOTIOIOUVTA
eCoptApaTa 6600U aépa (TTWAOUVTAI XWPIOTA) UE TNV ECWTEPIKA PovAada.
Eik. 16 Asitoupyia pogng Eik. 17 Aaitoupyia 8éppavong

PuBuioTte PuBuioTte Tnv
TNV TTEPOida TTEPOida TTPOg
opIZovTIa. Ta KATW.

10. OEPMOKPAZIAAEITOYPTIAZ

EYPOS OEPMOKPASIAZ AEITOYPTIAS 2. Edv 10 KNIJOTIOTIKO AeITOUpYE yia JeyaAo
_ _ XPOVIKG didaTnua o€ Asimoupyia wugng Kai n
Eowrepikn Edwrepii uypooia eival uwnAf (TTavw aTmé 80%), eveé-
TAeupd (°C) TAeupd (°C) . P . .
/\EITOYPTIA WY=HE 17~32 0~50 XETAI VO OTAGEI GUNTTUKVWHEVO VEPO OTTG TN
N\EITOYPrIA OEP- 0~30 -15~30 povada. PuBpioTe Tnv Kataképugn Tepaida
MANSHSE pONG aépa TN WEYIOTN ywvia TnG (kGBeTa
N\EITOYPTIA ADY- 10~-32 0~50 P0G T0 ddmed0) Kal pubpioTe TV TaxUTNTA
TPANZHZ Tou avepiotThpa o€ HIGH (YWHAR).

Z0oTaon:

ZNHAVTIKOG!
H 271G HovAdeg TTou BIABETOUV NAEKTPIKG

1. H BéATIOTN 0TTOB00N ETITUYXAVETAI EVTOG
TOU GUYKEKPIMEVOU €UPOUG BEPUOKPATIWV
Aeitoupyiag. EGv 10 KNIOTIOTIKG XpNOlI-
MOTTOIEITAI EKTOG TOU TTOPATTAVW £UPOUG,
PTTOPEI VO evePyOTTOINBOUV OPITUEVEG
AeIToupyieg ao@aAciag kai va TTpoKaAégouv
duoAeiToupyia Tng Hovadag.

opaAn Asiroupyia Tou.

BeppavTrpa, 6Tav n EWTEPIKNA BepUOKpaTia
mepIBaAAovTog eival kdTw atmod 0°C (32°F), ou-
VIOTATOI IBIAITEPA VO APAVETE TO KNIPATIOTIKO
ouvdedepEVo aTO PEUA YIa va £EaoPaNIOTEN N
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11. AEITOYPTIA EKTAKTHZ ANATKHZ

11.1 Aicuipoupevou TUTTOU

Eik. 18 To KAipamoTIkG eival eE0TTAITEVD PE BlaKd-
TN A€IToupyiag €KTaKTNG avaykng. Mmopeite
va Tov BPEiTe avoiyovTag T0 UTTPooTIvVE
mAaiolo. O diok6TITNG auTdG XPNOIUoTIoIETal
VIO XEIPOKIVNTN AEITOUPYiQ O€ TTEPITITWAN
TIOU TO TNAEXEIPIOTAPIO deV AsIToupyei 1) oTav
QTTaITEITal CUVTAPNON.

1. Avoi€Te Kal aVOONKWOTE TO PTTPOCTIVO
TAQicIo Péxpl TN ywvia 61Tou atabepoTToiei-
TaI PE EVAV X0 KAIK. 2€ OPIOUEVD OVTEAQ,
XpnoiuoTToInaTeE TIg pdRdoug avdptnong yia
VO QVOONKWOETE TO TTAQICIO.

2. Edv mmamioete Tov SIoKATITN XEIPOKivTOU
eAEyxou pia popd, Ba gekivioer n eGavayka-
opévn Aermoupyia AUTO. Edv TratroeTe 10
OIaKOTTTN yia OEUTEPN POPG PETT OE TTEVTE
OeuTEPOAETTTA, N povada Ba petapei oe
egavaykaapévn Aemoupyia COOL.

3. KAeioTe 10 TTAQiCI0 KOAAG 0TV apXIKr Béon
TOU.

@ * [lpIv XpnoIpoTIOINOETE TO TTARKTPO

XElpokivnTou eAEyxou, BefaiwBeite
OTI EXETE ATIEVEPYOTTOINTEI TN JOVA-
da. Edv 1o KNipamiaTikd Aemoupyei,
KpaTAOTE TIATNUEVO TO TTAKTPO
XEIPOKIVTOU EAEYXOU HEXPI VO TEDE
€KTOG AeIToupYiag 10 KNPOTIOTIKO.

e AuTOG 0 dIaKATITNG XPNOIUOTIOIEITAN
po6vo yia okotroUg EAEyxou. ATro-
(QEUYETE VO TOV XPNOIPOTTOIEITE.

e [a va emavagépeTe T Acitoupyia
TOU TNAEXEIPIOTNPIOU, XPNOIKOTION-
noTe ameuBeiag 10 TNAEXEIPIOTAPIO.

{l \

AUTO/COOL
O

XEIPOKINHTOE. AIAKOMTHE

12. BEATIZTH AEITOYPTIA

lMa va emTeuxBei n BEATIOTN amddoan, Tnpei- e XpnaiuotroifoTte o MARKTPo TIMER ON
TE T0 €EAG: 0TO TNAEXEIPIOTAPIO VIO VA ETTIAEEETE TNV

* PUBpioTe KATGMNAG TNV KATEUBUVON PORC wpa TTou BEAETE va TeBET o€ AgiToupyia TO

TOU O€PQ, WATE VA PNV €ival OTPaPUEVN
eMavw g€ ATopa.

PuBuioTe Tn Bepuokpaaia, woTe va gival
600 T0 OUVATOV TTIO EUXGpPIOTN. Mnv pub-
uiCeTe Tn povada o€ utrepBOAIKE UWPNAA 1y
XaunAn Bepuokpaaia.

Kartd mn Aeitoupyia wigne A Bépuavaong,
KAgioTE TIG TTOPTEG Kal Ta TTApdBupa yia va
unv uTtapxeEl peiwan Tng amddoong.

KNILQTIOTIKG 0ag.

Mnv ToTT0BETEITE QVTIKEIUEVA KOVTE OTNV
€i0odo ) TNV €000 aépa, KaBwg evOEXETaI va
peIwBei N amddoan Tou KNIPATIOTIKOU Kal N
HOVAda UTTOPET VO TaPATACE! VO AEITOUPYE.

KabBapilete Ta giATpa a€pa ava TOKTE XPOVIKG
dlaoTAYaTa. AIaQopETIKG, N ammrddoan TG
WuéNng i TG BEpuavang UTTopei va PEIwBEi.
Mnv 6éteTe TN povada o Aeitoupyia e T
opiovTia Trepaida aTnv KAEIoTA B€an.
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13. KAGAPIZMOZ KAl ZYNTHPHZH

13.1 MNpwv atoé 1 ouvtrpnon

ATTevepyoTTOINOTE TO OUGTNUA TIPIV OTTO TO
KaBdapiopa. MNa va 10 kaBapioeTe, GKOUTTIOTE
TO HE éva paAako, oTeyvo Tavi. Mnv xpnoiuo-
Troleite XAwpivn A AIavTIKEG OUaTiEg.

& MPOEIAONMOIHZH!
lMpiv KABAPIOETE TNV ECWTEPIKA HOVA-
00, OTTOOUVOEDTE TNV OTTO TNV TTAPOXT
pEUMATOG.
@ e Edv n eowrtepikr yovada eival
TIOAU BpOpIKN, UTTOPEITE Va Xpn-
OIJOTIOINCETE £Va TTAVi TIOU EXETE
Bpécel pe kpUo vepd. ZTn OUVEXEID,
OKOUTTIOTE TNV PE EVa OTEYVO TTaVi.
e Mnv XpNOIUOTIOIEITE XNMIKWG
emegepyaopévo Tavi ) epyaleio
geokoviopaTog yia va kaBapioeTte
N Jovdada.

13.3 KaBapiopog Twv @iATpwv

13.3.1 AiaipoUpevou TUTTOU

e Mnv xpnaoigotrolgite Bevdivn, véQTi,
OKOVN YUaNioPaTOG 1 TTapOUoIa
SI0AUTIKG yia Tov KaBapiopo.
Mropei va TipokaAéoouv pwypég
1 TTapapPépPwaon TNG TTAAOTIKAG
EMPAVEING.

e [loté pnv xpnoidoTroieite {eaTd vepod
avw Twv 40°C yia va kaBapioeTe T0
UTTPOCTIVO TTAQICIO, KABWG UTTOPET
va TIPokANBEi Trapapépewon f
QTTOXPWHATIOHOG.

13.2 KaBapioudg TG povadag

ZKOUTTIOTE TN POVAdA POVO PE EVa JAAOKO,
oTeyvé Tavi. EGv n povada gival ToAU Bpopi-
Kn, OKOUTTIOTE TN E TTavi TToU EXETE BPECEI e
xAiapo vepo.

Eik. 19

Eik. 20

Eik. 21

Edv 1o @iATpo @pdgel, n amédoon wugng
QUTAG TNG povadag pelwveral. KaBapilete To
@QIATPO KABE 2 £BOONAdES.

1. AvoonkwaTe 1o TTAQICIO TNG ECWTEPIKAG
povadag PEXPI TN ywvia 6TTou
aTabepoTroigital Ye Evav rXo KAIK. Z€
OpIopEVA POVTEAA, XPNOIWOTTOIROTE TIG
PARBOUG avAPTNONG VIO VO AVOCNKWOETE
T0 TTACiOI0.

2. Maote ™ Aapn Tou @iATpou aépa
KaI avaonKwoTe To eAagpd yia va 10
a@aipéaete amd Tn BfKn QIATPOU Kal, oTN
OouVvEXEID, TPABAETE TO TIPOG Ta KATW.

3. Agaipéate o PIATPO AEPA atd tnv
€0WTEPIKA Jovada.

Kabapiote 10 PIATPO AEPA kdB¢ SUo
eBoopddec.

KabapioTe 10 PIATPO AEPA pe nAekTpiki
oKoUTTa ) VEPO KOl OTEYVWATE TO O€
dpooePOd PEPOG.

4. AQaipéaTe TO QIATPO PPETKAPITUATOG
aépa ato 1o TACiaIo OTAPIENG (O€
OpICpEVA POVTEAQ).

e KaBapioTe 10 QIATPO QpeoKapioPaTOg
aépa Yia @opd 10 prva Kai
QVTIKATOOTAOTE TO KAOE 4-5 pAveg.

e KabBapioTe T0 e NAeKTPIKA oKOUTTO Kal
OTEYVWOTE TO OE OPOTEPS PEPOG.
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5.

6.
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TotoBeTAOTE Ta YIATPO PPECKAPITUATOG
agpa TTEAI TN B€0N TOUG.

TomoBeTAOTE TO Avw TPAKG TWV PIATPWY
aépa gava oTn Povada, TTPOTEXOVTAG N
aploTepr) Kal n Oe€id dkpn va gival cwoTd
€UBUYPaUUIOPEVES Kal TOTTOBETAOTE TO
@ikTpO OTN B£0N TOU.

Eik. 25

To @iAtpo aépa epmodilel Tnv €icodo oko-
vng A GMwv owpaTidiwy aTo ECWTEPIKO.
¢ TIEPITITWON ATTOPPAENG TOU QIATPOU, N
amddoan Tou KAIJOTIOTIKOU UTTOPE VOt JEl-
wOei anuavTikd. Emopévwg, og Trepiddoug
TIAPATETANEVNG XPONG TO QIATPO TTPETTEI Va
KaBapieTal kGBe dUo eBOOUABES.

Edv 1o KAipamoTiko eival ToroBeTnuévo
€ XWPO WE OKOVN, TO QIATPO TTPETTEI VO
KaBapiletal o ouyva.

Edv n ouoowpeupévn akovn ival Tapd
TIOAAA yIa VO KaBAPIOTEl, AVTIKOTOOTAOTE
10 QiATPO Pe véo. (To avTIKATAOTACIUO
@iATpoO gival TTpoalpeTIK £€GPTNIA.)

. ApaipéaTe Tn oxdpa €1l06dou aépa

MéaTe TauTOXPOVA TOUG BIAKATITEG TG
0oX4pag PG Ta PEod, OTTWG UTTODEIKVUE-
Ta1 otnv Eik. A. 21N ouvéxela, TpaBngete T
oxapa €106d0U aEPa TTPOG Ta KATW.

ZnMavTiko!

Mpiv K&veTe TA TTOPATIAVW, OTTOOUVOECTE
1O KAAWSIA TOU KOUTIOU €AEyXOU, T OTTOIO
eival apyIka ouvOEDEUEVA PE TIG NAEKTPIKES
QTTOASEIG TOU KUPIOU OWHATOG,.
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. AgaipéaTe Tn oxapa e106d0u aépa (Padi

JE 10 QiATPO aépa TTou UTTOdEIKVUETAN
otnv Eik. B). TpaBAgte Tn oxapa Tpog Ta
KOTW pE ywvia 45° kal avaonkwaoTe TNV
yIa va TNV aQaIpEOETE.

. ApaipéoTe 1O QIATPO aépa.
. KaBapioTe 10 @iATpo aépa. (Mopeite va

XPNOILOTIOINCETE TNV NAEKTPIKA okoUTTa A
KaBapd vepd yia va kabapioeTe 10 GIATPO
aépa. Eqv umdpyer peydAn cuoowpeuon
OKOVNG, XPNOILOTIOINOTE PaAaKT BoupToa
Kol ATTIO OTTOPPUTTAVTIKO Yia val TO kaBa-
PIOETE Kal, TN OUVEXEID, OTEYVWOTE TO O
dpooePo PEPOG.)

H 1Aeupd €10000uU aépa TTPETTE va gival
oTpappévn TTPOG Ta TTavw éTav XPnoiyo-
TIOIEITE NAEKTPIK OKOUTTA.

H mAeupd €106d0uU aépa TTPETTEN va Eival
oTPAppEVN TTPOG TO KATW OTAV XPNOIUO-
TIOIEITE VEPD.

. ETravatotmroBeTioTe To QiATpo aépa
. TorroBeTAOTE Kal KAEIOTE TN OXApa €1I0650U

0£pa TTPAYUATOTIOIVTAG Ta BAuaTa 1 Kal
2 e avTioTpo®n oEIpG Kal GUVOEDTE Ta KO-
AwdIa TOU KOUTIOU EAEYXOU OTIG QVTIOTOIXEG
amoARgEIS aTo KUPIO OWHA.

13.3.3 TutTou aywyou

Eik. 29

. Edv n povdda civar otriobiou ¢agpiopoy,

agaipéaTe TIG Bideg (2 Tepdyia) TTou
GUYKPATOUV TO QIATPO KOl AQAIPETTE TO
@iATpO atmé TN Povada.

. Edv n povdda eival kaBodikou e€agpiouoy,

TMETTE TO PIATPO EAAPPWG TTIPOG TA TTAVW
woTe n dIdTagn ouykpaTNONG va TTeAEUBE-
pwBei amd TIg oTaBEPES OTTES TNG PAAVTLOG
Kal aQaIpEDTE TO PIATPO GUPPWVA PE TNV
KateuBuvan Tou BEAoUG.

. KaBapioTe 10 QikTpo aépa. (Mopeite va

XPNOILOTTOINOETE TNV NAEKTPIKA okoUTTa A
kaBapo vepd yia va kabapioeTe T0 GIATPO
aépa. Eqv umdpyxer peydAn cuoowpeuon
okdévng, XpnoipoTonoTe YaAakr Bolptoa
Kal ATTIO OTTOPPUTTAVTIKO Yia val T kaba-
PIOETE Kal, OTN OUVEXEID, OTEYVWOTE TO OE
dpooePO PEPOG.)

H mAeupd e106d0u aépa TTPETTEN va gival
oTpappévn TTPOG Ta TTavw éTav XPnaoiyo-
TIOIEITE NAEKTPIKY OKOUTTA.

H mAeupd €106d0u aépa TTPETTE va Eival
OTPAMMEVN TTPOG TO KATW OTAV XPNOIYO-
TTOIEITE VEPD.

. ETravatommoBeTroTe 10 QiATpo aépa
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13.4 KaBapiopdg TG €6dou aépa
Kal Tou TTAaigiou

1. XpnaoipotroifoTe éva oTeyvo kal JOAAKO
TTQVi Y10 VO TO OKOUTTIOETE.

2. EQv eival TTOAU BpOpIKO, UTTOPEITE VO
XPNOIKOTIOINCETE KABAPO VEPO 1| ATTIO
QTTOPPUTTAVTIKO.

MPOEIAOMOIHZH!

* Mnv xpnoigotroleite Bevdivn, vEQTI,
okdvn YuaAiopatog A TTapouoia
SIaAUTIKG yia TOV KaBapIoPo.
Mrtropei va TTpOKaAETOUV PWYUEG
TTAPAPOPPWAN TNG ETTIPAVEING.

e [a va amopeuxBei o Kivduvog
nAekTpotAnéiag A TTupKayidg, unv
aQAveTe va TIECEI VPO Péoa OTNV
E0WTEPIKI Jovada.

e Mnv okouTriCeTe TTOTE TNV TrEPOida
PONAG agpa pe Biaieg KIVATEIG.

e ‘Eva KAIpamoTIkO Xwpig QiATpo aépa
dev pmropei va e§wbnoel T okdvn
€Ew O1TO TO OWHATIO, YEYOVOG TTOU
pTTOpEi va TTpokaAéoel dSUOAEIToUp-
yieg AOyw ouaowpeUOnG.

13.5 AvtikatdoTaon Twv QIATpwy

1. AgaipéaTe 10 QIATPO O€pa.

2. AQaIp£aTe TO QGIATPO PPETKAPIOUATOS AEPO.

3. Tono@cTr']oTs éva véo QIATPO PpecKapioua-
TOG Qépal.

4. EmravatommoBeTAoTe TO QIATPO aépa Kai
KAgioTeE KOAG TO PTTPOCTIVO TTAQIGIO.

13.6 MNpoeToipaaia yia TTapaTeTapévn
TTepiodo ekTdG Asimoupyiag

Edv okotreleTe va agrioeTe TN HOVAda O€
adpdveia yia HEYAAO XPOVIKS BIACTNHA, KAVTE
Ta €€AG:

1. KaBapioTe Tnv eowtepikA Povada kai Ta
QiNTpa.O¢aTe O€ AsIToupyia Tov avepioThpa
yia TTEPITTOU WIOH NUEPQ TTPOKEINEVOU Va
OTEYVWOEI TO ECWTEPIKO TNG HOVADAG.

2. ZropatAoTe Tn AsItoupyia Tou KANIPATIoTIKOU
KOl ATTOOUVOEDTE TO ATTO TO PEUMAL.

3. A@aipéaTe TIG pTTaTapieg atd To TNAEXEN-
pioThplo. H eEwtepikn povada ataitei
TOKTIKA OUVTAPNON Kol kaBapiopd. Mnv
ETTIXEIPAOETE VA EKTEAEOETE QUTEG TIG
gpyaaieg povol oag. EmkoivwvioTe pe Tov
QVTITTPOOWTTO A TOV TEXVIKO TOU OEPPIG.

13.7 EmBewpnaon piv atmmd v
évapén Tng oeldv

1. EAéyEre 6T n koAwdiwon Oev €xel KOTTEN
1 atroauvdeDEi.

2. KaBapioTe TNV E0WTEPIKT HOVAdQ Kal
Ta QIATPO.

3. BefaiwBeite 611 TO QiATPO aépa gival Eyka-
TEGTNUEVO.

4. EQv 10 KNIATIOTIKG OeV £X€I XPNOIMOTTON-
nBei yia peyaho didotnya, Befaiwbeite
0TI N £60006 1} n €icodog aépa dev gival
QpayuEvn.

MPOEIAOMOIHZH!

® Mnv ayyiete Ta pETOAAIKG pépn TNG
povadag Katd Tnv agaipeon Tou
@iATpou. MTopei va TmpokAnBouv
TPQUMOTIOUOI KAT TNV ETTAPH PE TO
axunPEd PETaAAIKG AKpa.

® Mnv XpnoIPOTTOIEITE VEPO YIa va
KOBapioETE TO EOWTEPIKG TOU KAIJATI-
oTikoU. H €kBean o€ vepod pmmopei va
KOTOOTPEWEN TN JOVWOT, 0ONYWVTaG
o€ mBavr) nAektpotrAngia.

e Kard Tov kaBapiopd g povadag,
BeBaiwBeite PWTA OTI N NAEKTPIKA
TPOPOd00Ia KAl 0 A0PAAEIODIOKO-
TITNG €ival KAEIOTA.

o Mnv TTAEveTE TO QIATPO aépa PE
(€010 vepd Bepuokpaaiag Tavw
a6 40°C/104°F. TivagTe 10 KaAd
Kal OTEYVWOTE TO GTN OKIA. Mnv
T0 €KBETETE aTTEUOEiag aTov AAID,
KoBWG eVOEXETAI VO CUPPIKVWOEI.
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14. X>YMBOYAEZ AEITOYPTIAZ

Katd tnv Kavoviki Aeitoupyia, uTropei va
TIPOKUWOUV Ta TTAPAKATW.

1.

MpooTacia Tou KAIYATIGTIKOU
MpooTacia Tou cuuTEoTH

Aev gival EQIKTA n eTTavekkivnan Tou
oupTeaTh yia 3-4 AeTrTd a@ouU SIOKOTTE N
AeIToupyia Tou.

MNpooTagia amrd Tov Kpuo aépa (Ho6vo oTa
HovTéAa YuEng Kol Béppavong)

H povada eival oxedloouévn waTe va

UV EKTTEPTTEI KPUO €pa O€ AsiToupyia
Béppavaong, étav 0 EoWTEPIKOG EVAAAKTNG
BepudTNTaG BpioKETON O€ Wit OTTO TIG
OKOAOUBEG TPEIG KATAOTATEIS KOl N
pubuiopévn Beppokpacia dev Exel ETTITEUXDEI.
A) OTAN H @EPMANSH MOAIS EXEI APXISEI.

B) =Enarava.

") OEPMANSH ME XAMHAH GEPMOKPASIA.

O eowTePIKOG 1) EEWTEPIKOG AVEMIOTAPAG
OTAMATA VO AEITOUPYET KOTG TO EETTAY WA
(ubévo oTa povtéAa YuEng kai Béppavong).

Zemdywpa (WOvo oTa povTéAa Yugng Kai
B¢ppavong)

Mrtopei va oxnuatoTei Tayog oTnv
egwrePIKA Povada Katd Tov KUKAO
Bépuavong otav n eEwtepikr) Beppokpacia
eival xaunAn kai n uypacia uynAn, pe
amoTéAETUa T Yeiwon TG amédoong
B¢ppavang Tou KAIPaTIOTIKOU.

Z€ QUTA TNV TTEPITTTWAT, TO KAIATIOTIKG Ba
diakowel TN Aeimoupyia Bépuavang Kai Ba
apxioel autépata To Emaywya.

O xpdvog EeTaywpaTog KupaiveTal oo 4
€wg 10 AeTrTd avaAoya e TNV EEWTEPIKN
Beppokpaaia kal TNV TTOCGTNTA TTAYOU TTOU
€XEI OUOOWPEUTE OTNV EEWTEPIKN PovAada.

. Mia Aeukn ayvn Byaiver amréd Tnv

E0WTEPIKN Hovada

H Aeukn maixvn pTropei va opeiAeTal oTn
peydAn diagopd Beppokpaciag peTagl
NG €10600U Kal TNG €£000U aépa Katd Tn
Aeimoupyia woéng o€ eowTepIK TTEPIBAAOV
ME UYNAR OXETIKA Uypaaia.

Mrropei va oxnuaTIoTel Aeukr Traxvn
Ayw Tng uypaaiag TTou dnuioupyeital
amd T dladikagia EETaywpaTog 61av 10
KAIATIOTIKO TTPAYUATOTIOIEN ETTAVEKKIVNON
oTn Aeitoupyia Bépuavang peTd To
Eemdywya.

. XaunAdg 86pufog Tou KAINATIOTIKOU

Mrtopei va akoUyeTal vag XapnAog ouply-
JOG 6Tav AsiToupyei | oTapaTd va Asitoup-
YEi 0 OUPTTIEDTHG. AUTOG O NXOG TTPOEPXETAI
aTro TO WUKTIKG TTOU péel 1) oTapaTd.
Mropei emmiong va akoUyeTal éva xaun-

AO Tpi€IMo O6Tav Asitoupyei ) oTapatd va
AEITOUPYET O CUPTTIEDTHG. AUTO TTPOKOAEITAI
ato Tn d1a0ToAR Adyw BEéppavang Kai

N ouoToAf} Adyw WUENG Twv TTAQCTIKWY
pEPWV TNG Hovadag kaBwg aAAGlel n
Beppokpaaia.

Mrmopei va akouaTei £vag BpuBog Kabwg
n TEPOida ETTAVEPXETAI TNV OPXIKA TNG
B¢an katd tnv evepyotroinan Tng Yovadag.

. Byaivel okdvn o1r6 TNV E0WTEPIKN HOVASa

AuTo gival QUGIOAOYIKG OTaV TO KNIMOTIOTIKO
Oev €xel xpnoipoTToindei yia peyaho
XPOVIKO dIGoTNUa A Katd Thv TTPWTH XPRon
NG povadag.

. Mia repiepyn pupwdid avadieTail amo

TNV EOWTEPIKN Hovada

H eowrepikr povada ptropei va avaduel
MUPWAIEG TTOU £XEI ATTOPPOPTEI ATTO
OIKOOOMIKA UAIKG, ETTITTAQ 1) KOTTVO.

. To KAIpaTIOTIKO peTaBaivel o€

Aeitoupyia FAN povo atré tn Asitoupyia
COOL i HEAT (p6vo ota povtéda wigng
Kal Oéppavang)

Ortav emiTuyxdaveTal n kaBopiopévn

TIUA BepUOKPATiag aTo KNIPATIOTIKG, O
OUMTTIEOTAG OTOPATA QUTOPATA KAl TO
KAIJaTIOTIKG peTaBaivel atn AsiToupyia

FAN poévo. O oupmeoTrg Ba ekivhoel
maA on Aeitoupyia COOL (WY=H) étav

n eowtepIKA Bepuokpaaia avéRel, f atn
Aeimoupyia HEAT (EPMANZH) 6tav n
E0WTEPIKI BeppoKpaaia TTECEI o€ OXEON HE
NV KaBopiopévn Tiyr, (0T ovTEAQ pbVO
Je Aeimoupyia wugng kai BEpuavong).

. To KAIPOTIOTIKO eKTEAEI TN A€iTOoupyia

TPOCTACIOG a6 TN HOUXAX META TV
OTTEVEPYOTTOINON TNG HOVADG.

MeTd TNV atTevepyoTToinon TG povadag
o€ Aeitoupyia COOL (AUTO COOL,
FORCED COOL) kai DRY, 10 KNipaTioTiKO
Ba ekTeNETEI TN AcIToupyia TTpoaTaadiag
aTro TN JoUxAa yia 7-10 Aetrta. Edv
QTTEVEPYOTTOINBET EVW) BpioKeTal O€
Aeiroupyia HEAT, n povdda Ba ouveyioel
va Aeiroupyei yia repitou 30 deutepOAeTITa
o€ TaxutnTa avepioTtipa LOW kai, otn
ouvéxela, Ba atapartioel n Aeiroupyia Kai n



Jovada Ba armevepyotroinBei autdpata.
Evdéxeral va epgpavioTolv oTaydveg vepou

TNV EM@AVEIQ TNG ECWTEPIKAG POVAdaG

KaTé TN AEIToupyia wugng Pe uwnAn oxeTIKA
uypaaia (OXETIKA Uypagcia Tavw atmd

80%). PuBpioTe TV opifdvTia Tepaida oTn 9
uéyioTn Béon €€600U aépa Kal ETTIAECTE o
TaxutnTa avepiotipa HIGH.

8. Aeitoupyia 8éppavong (uévo ota
HovTéAa Yugng kai Bépuavong) o

To KNIPaTIOTIKG CUYKEVTPWVEI BepudTnTa
omd TNV EEWTEPIKT povada Kai Ty
OTTEAEUBEPLIVEI PJEOW TNG ECWTEPIKAG
Hovadag Katd Tn Asitoupyia Bépuavong.
Orav méQTel N €EWTEPIKNA BEpUOKpaTia,

n BeppdTnTa TIOU EICAYETI ATTO TO
KAILOTIOTIKO LEIWVETOI QVTIOTOIXA.
Tautdéxpova, 1o BEpUIKS PopTio TOU
KAIJaTIOTIKOU augdveral Adyw TnG HEYGANG
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O10pOPAG PETALU EOWTEPIKAG Kal EEWTEPIKAG
Beppokpaaiog. Edv dev popeite va
TIETUXETE WIO EUXAPIOTN BeppoKpaTia e

TO KNIJOTIOTIKO, XPNOIUOTIOIRATE KAl GAAN
OUOKeUr B¢puavong.

. AeiToupyia autopaTNG ETTAVEKKIVIONG

>¢ TePITTWan SIOKOTIAG PEUPATOG KATd

N A&Iroupyia, n Jovada aTapaTa va
AEIToupyei.

271G povadeg Trou dev diaBéTouv Aeitoupyia
QUTOHATNG ETTAVEKKIVNONG, OTAV ETTAVEADEI
10 PEUpA, N EVOEIEN AEIToupyiag oTnv E0w-
TEPIKA Yovada Ba apyioel va avaBoofrvel.
lNa eTTavekkivnan Tng Acimoupyiag, TTaTHOTE
10 TARKTPO ON/OFF GT0 TnAEXEIpIOTAPIO.
271G ovadeg TTou BlaBéTouv AgiToupyia au-
TOUATNG ETTAVEKKIVNONG, OTOV ETTAVEADEI TO
PEUNA, N HOVADQ ETTAVEKKIVEITAI QUTOUATA
JE OAEG TIG TTponyoUlEVES pUBUITEIS va
£xouv diatnenBei aTn pvAun.

15. ANTIMETQMIXH NMPOBAHMATQN

H évdeign Aeimoupyiag f GAAeg evdeigeig
g¢akohouBouv va avaBoaBrivouy.

H povdda utropei va oTapatioel va
AEITOUPYEI ) VO AEITOUPYET OE KATAGTOON

Edv eypaviatei otnv 086vn €vag amo
Toug akdAoubBoug Kwdikoug: E0,E1,E2,
E3....., PO, P1, P2, P3...., h FO, F1, F2,
Mpo-
BAnpa

ao@aleiag (avahoya 1o HovTéAo). Mepi-
péveTe yia 10 AeTTTd TTEpiTToU, KaBWG TO
o@AaApa ptTopei va diopBwbei autépara.
AIaQOPETIKA, ATTOTUVOETTE TNV TIAPOXT
peUpaToG Kol ouvdEaTE TV gavd. Eav 1o
TPOBANA GUVEXIOTEI, ATTOOUVOEDTE TV
TIaPOXr PEUMOTOS KOl ETTIKOIVWVAOTE HE
T0 TTANCIEOTEPO KEVTPO TEPPIC.

H ao@dAcia kaiyetal fj o ac@aAelodiakd-
TITNG TTEQTEI CUXVA.

KAgioTe apéowg 10 KAIYATIOTIKO,

AMN\a avTikeipeva i vepd €xouv TEaEl
pEoQ OTO KAIPATIOTIKO.

OTTOOUVOEDTE TNV TTAPOXT PEUPATOG
Kall ETTIKOIVWVIOTE WE TO TTANCIECTEPO

AvadUovTal TToAU dUCAPEDTEG OOMEG 1)
akouyovTal hn @uaioAoyikoi 66pufol.

KEVTPO GEPPIG.




114 www.electrolux.com

AuoAeiToupyieg Aitia Evépyeieg oTIG oTTOiEg TIPETTEI VO
TpofEeiTe
H povada AlakoTTr) peUaTog Mepiyévere va eavéABel To pelpa.
isv T'esT?' ot Evdéxetal va éxel ammoouvdedbei | EAEyETE OTI TO QIG €ival TOTTOBETNUEVO
giToupyia . . . ! ] ,
n Jovada atmd 1o pevua. KaAG oTnVv TTPida TOu TOiXOU.
EvoéxeTal va Exel Kaei n c y
aopahel, AVTIKATOOTAOTE TNV ACQAAEIQ.
EV&XET,G' val EEl siaw)\n'esi n AVTIKOTOOTAGTE TV PTTOTOPIO.
uTTaTOpiO OTO TNAEXEIPIOTHPIO.
H wpa mmou £xeTe opioel pe T0 MepIPéveTe 1) akupwaTe Tn pUBKIGN Tou
XPOVOOIOKOTITN OgV €ival OWOTH. | XPOVODIOKOTITH.
H povada . . PuBuioTte owoTd 1 Beppokpaaia. MNa
Sev woyel n gxgmgﬁ)\r&g?apuewcn AETITOPEPEIEG, AVATPEETE OTNV EVOTNTA
Sev Beppaivel PHOKPaGIAS. "Xprion Tou TNAEXEIPIGTNPIOU".
ETMOPKWG TO ; , 5 , . . .
X6pO (H6VO OTa To @iATpo aépa eival ppayuévo. | KaBapioTe 1o QiATpo aépa.
“9VT£M wogng/ Ynapxouv QVOIXTEG TIOPTES 1 KAgioTe TIg TOPTEG A Ta TTApGBupa.
Béppavong), Tapdbupa.
eV pEEl H €icodog 1 £60d0g aépa . .
aépag a1ro TO TN E0WTEPIKAC M EEWTEPIKAC ATtropakpUVETE Ta EUTTODIA Kal, TN
KAIJOTIOTIKO HOVGBAC €ival Ppaypévn. OUVEXEID, ETTAVEKKIVAOTE TN povada.
‘Exel evepyotroin®ei n
TPOCTACIa 3 AETITWV TOU Mepipévere
GUTTIEDTN.
Edv 1o pdBAnua dev d10pBwOEi, ETTIKOIVWVIGTE PE TOV TOTTIKG QVTITIPOCWTTO I TO
TANCIE0TEPO KEVTPO TEPPIS. MeplypdwTe AeTTTopEPWG T duOAEITOUPYia Kal SWOTE TOV apIBud
povTEAOU TNG Yovadag.

ZnUEIwoElg: Mnv eTIXEIPAOETE VA ETTIOKEVUAOETE TN JovAada povol Gag.
Na cupBoulAeleoTe TTAVTA Evav £E0UCI050TNHEVO KEVTPO TEPRIG.

16. Q> TH AMNOPPIWH TOY NMPOIONTOZ

% AuTn n oApavon utrodeikvUEl 6T OTIG XWPES TNG EE To TTp0oidv dev TTpéTmel va
atroppitrTeTal padi pe GAAa oikiakd atroppippara . MNa va atmo@euxBouv mlavég
EMTITWOEIG OTO TTEPIBAAAOV A TNV uyEia Twv avBpWTTWV AGyw aveEEAEYKTNG aTTOPPIYNG,
AVOKUKAWOTE TO TIPOAYOVTAG €101 TNV ETTAVOXPNOIYOTIOINON Twv UAIKWYV. MNa va
EMOTPEWETE TNV TTOAIG CUOKEUN 0AG, XPNOIKOTIOINOTE T GUGTAUATA ETTIOTPOPAG KOl
OUAAOYNG 1 ETTIKOIVWVAOTE PE TO KATAOTNUA ATTO TO OTT0I0 AyopaoaTe To TTPoiov. ‘ETol,
auTO TO TTPOIOV Ba AVOKUKAWOET pe TPOTTO ao@aAn yia To TTePIBAAAOV.
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PENSATI PER VOI

Grazie per aver acquistato un'apparecchiatura Electrolux. Avete scelto un prodotto che ha

alle spalle decenni di esperienza professionale e innovazione. Ingegnoso ed elegante,

e stato progettato pensando a voi. Quindi, in qualsiasi momento desiderate utilizzarlo, pote-

te esser certi di ottenere sempre i migliori risultati.
Benvenuti in Electrolux.

Visitate il nostro sito Web per:

Ricevere consigli, scaricare i nostri opuscoli, eliminare eventuali anomalie, ottenere

informazioni sull'assistenza.

www.electrolux.com

a/ Registrare il vostro prodotto e ricevere un servizio migliore:
www.electrolux.com/productregistration

Acquistare accessori, materiali di consumo e ricambi originali per la vostra apparec-
% chiatura:

www.electrolux.com/shop

SERVIZIO CLIENTI E MANUTENZIONE

Consigliamo sempre I'impiego di ricambi originali.
Quando si contatta I'Assistenza, accertarsi di disporre dei seguenti dati.
Le informazioni si trovano sulla targhetta dei dati. Modello, PNC, numero di serie.

/N Awertenza/Attenzione - Importanti Informazioni di Sicurezza.
(i)  Informazioni e consigli generali
(&)  Informazioni sull'ambiente.

Soggette a modifiche senza preavviso.



1. /\ ISTRUZIONI DI SICUREZZA

Leggere attentamente

le istruzioni fornite prima

di installare e utilizzare
I'apparecchiatura. Il produttore
non e responsabile di eventuali
lesioni e danni causati da
un'installazione e un utilizzo
impropri dell'apparecchiatura.
Tenere sempre le istruzioni

a portata di mano come
riferimento futuro.

1.1 Sicurezza dei bambini e
delle persone fragili

AVVERTENZA!

Rischio di soffocamento,
lesioni o invalidita
permanente.

¢ Questa apparecchiatura puo
essere usata da bambini
a partire dagli 8 anni e da
adulti con limitate capacita
fisiche, sensoriali 0 mentali
O CON scarsa esperienza
0 conoscenza sull'uso
dell'apparecchiatura,
solamente se sorvegliati
O se istruiti relativamente
all'uso dell'apparecchiatura
e se hanno compreso i rischi
coinvolti.

¢ Evitare che i bambini
giochino con
I'apparecchiatura.

¢ | a pulizia e gli interventi di
manutenzione non devono
essere eseguiti dai bambini
senza supervisione.
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1.2 Installazione e utilizzo

A AVVERTENZA!
Rischio di soffocamento,
lesioni o invalidita
permanente.

e Contattare un installatore
autorizzato per installare
questa unita.

e Contattare un tecnico
autorizzato per riparare o
eseguire la manutenzione di
questa unita.

¢ | a presa di corrente deve
essere collegata da un ente
autorizzato.

¢ Se il cavo di alimentazione
e danneggiato, deve essere
sostituito dal produttore, da
un tecnico autorizzato o da
una persona qualificata per
evitare situazioni di pericolo.

e | lavori di installazione
POSSONO essere eseguiti
conformemente agli
standard nazionali vigenti
e alle regole dei fornitori
di corrente elettrica
esclusivamente da
personale autorizzato.

¢ Prima di spostare I'unita in
un altro luogo o smaltirla,
contattare il personale
autorizzato.
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e Nel caso in cui si riscontri
una situazione anomala, ad
esempio odore di bruciato,
scollegare I'alimentazione al
condizionatore e contattare
un agente di servizio
Electrolux. Nel caso in cui
questo stato anomalo si
protragga, il condizionatore
d'aria potrebbe essere
danneggiato o produrre
scosse elettriche o incendi.

e Non utilizzare il
condizionatore con le mani
bagnate. Puo essere causa
di scosse elettriche.

¢ Non danneggiare o tagliare
il cavo di alimentazione o
altri cavi. Nel caso in cui
cio si verifichi, richiedere la
riparazione o la sostituzione
dello stesso da parte di un
tecnico accreditato.

e Non collegare questo
condizionatore
a una ciabatta di corrente.

e Scollegare |'alimentazione
al condizionatore nel caso
in cui si preveda di non
usarlo a lungo. In caso
contrario |'apparecchiatura
accumulera polvere e
potrebbe provocare un
incendio.

e Prima di pulire il
condizionatore, scollegare
I'alimentazione al fine di
eliminare la possibilita di
scosse elettriche.

¢ | 'alimentazione dovrebbe

corrispondere a quella del
condizionatore, come da
manuale di installazione. |
condizionatori forniti con

un cavo di alimentazione
dovrebbero essere collegati
direttamente a una presa

di corrente con un interrut-
tore di sicurezza adatto. |
condizionatori d'aria cablati
devono essere collegati a un
interruttore di circuito di sicu-
rezza adeguato in conformita
al manuale di installazione.
Verificare che I'alimentazione
al condizionatore sia stabile
e soddisfi i requisiti delineati
nel manuale di installazione.
Verificare sempre che |l
prodotto disponga di una
messa a terra adeguata.

Per motivi di sicurezza invitia-
Mo a spegnere l'interruttore
del circuito prima di eseguire
eventuali interventi di manu-
tenzione o pulizia 0 quando si
prevede di non usare il pro-
dotto a lungo. La polvere ac-
cumulata potrebbe provocare
incendi 0 scosse elettriche.
Selezionare la temperatura
piu adeguata. Cio consente
di risparmiare elettricita.

Non tenere finestre e

porte aperte a lungo in

fase di funzionamento. Le
prestazioni non risulterebbero
soddisfacenti.



¢ Non bloccare l'ingresso
o l'uscita dell'aria. Le

prestazioni non risulterebbero
soddisfacenti con anomalie di

funzionamento.

¢ Tenere i materiali combustibili
lontani dalle unita di almeno
1 m. Potrebbe provocare un
incendio.

¢ Non salire sopra all'unita
esterna e non appoggiare
oggetti pesanti sulla stessa.
Cio potrebbe provocare
danni o lesioni.

¢ Non cercare diriparare il
condizionatore da soli. Una
riparazione sbagliata puo
essere causa di scosse
elettriche o incendio.
Contattare il centro di
assistenza locale autorizzato.

¢ Non inserire mani od oggetti
all'interno dell'entrata o
dell'uscita dell'aria. Potrebbe
provocare lesioni.

¢ Non esporre animali o piante
direttamente al flusso d'aria.

e Non usare |'unita per
altri scopi, ad esempio
conservare alimenti o
asciugare indumenti.

¢ Non spruzzare acqua sul
condizionatore. Ciod puo
causare scosse elettriche o
anomalie di funzionamento.

¢ Per motivi di sicurezza
invitamo a spegnere
I'interruttore del circuito
prima di eseguire eventuali
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interventi di manutenzione o
pulizia 0 quando si prevede
di non usare il prodotto a
lungo. La polvere accumulata
potrebbe provocare incendi 0
scosse elettriche.

Questo condizionatore d'aria
utilizza gas refrigerante
R410A.

Le operazioni di installazione,
assistenza, manutenzione,
riparazione, controlli perdite
0 smantellamento dell’ap-
parecchiatura e di riciclaggio
del prodotto devono essere
effettuate da persone com-
petenti in possesso delle
relative certificazioni.

| controlli delle perdite devono
essere effettuati con la
frequenza indicata di seguito:
se ¢ installato un sistema di
rilevamento perdite, almeno
ogni 12 mesi.

Gli operatori che si occupano
di apparecchiature che
devono essere controllate
per la presenza di eventuali
perdite, dovranno definire

e mantenere un registro

per ogni unita di tali
apparecchiature.

Questa unita contiene liquido
refrigerante R410A con
potenziale di riscaldamento
globale GWP pari a 2087,5.
Peso del refrigerante:
1,9~3,5 kg (a seconda del
modello)
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Inoltre, € possibile ottenere questo manuale presso il distribu-
tore locale o visitando il nostro sito Web.
Individuare I'indirizzo Web di Electrolux per il proprio paese di
residenza nella tabella seguente.

Paese Indirizzo del sito Paese Indirizzo del sito
Web Web
Albania www.electrolux.al |Paesi www.electrolux.nl
Bassi
Austria www.electrolux.at |Norvegia www.electrolux.no
Belgio www.electrolux.be |Polonia  www.electrolux.pl
Bulgaria  www.electrolux.bg |Portogallo www.electrolux.pt
Croazia  www.electrolux.hr |Romania www.electrolux.ro
Repubblica www.electrolux.cz |Serbia www.electrolux.rs
Ceca
Danimarca www.electrolux.dk |Slovac-  www.electrolux.sk
chia
Finlandia www.electrolux.fi |Slovenia  www.electrolux.sl
Francia www.electrolux.fr |Spagna  www.electrolux.es
Germania www.electrolux.de |Svezia www.electrolux.se
Grecia www.electrolux.gr |Svizzera  www.electrolux.ch
Ungheria  www.electrolux.hu |Turchia  www.electrolux.
com.tr
ltalia www.electrolux.it  |Regno www.electrolux.
Unitoe  co.uk
Irlanda
Lussem-  www.electrolux.lu
burgo

Visitare www.electrolux.com per ulteriori informazioni
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2. DESCRIZIONE DEL PRODOTTO

Tutte le immagini contenute nel presente manuale
hanno finalita solo esplicative. La forma effettiva
dell'unita interna acquistata potrebbe essere
leggermente diversa sul pannello anteriore e

sulla finestrella del display. Sara la forma del
condizionatore che si possiede ad avere la priorita.

2.1 Tipo split

Entrata aria

Uscita aria h| g |

Entrata aria Entrata aria
(laterale) (posteriore)

Kl Pannelio anteriore Pannello display

H Entrata aria Bl Tubo di collegamento (opzionale)
E Filtro dell'aria ﬂ Cavo di collegamento (opzionale)
B Uscita aria ] Vaivola di arresto

B Griglia orizzontale per il flusso d'aria tfl Telecomando

B Deflettore del flusso d'aria verticale ] Piastra di montaggio

(interno)
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2.2 Tipo a cassetta

S

il
i

i)

s

Deflettore del flusso d'aria
(in corrispondenza dell'uscita aria)

Pompa di scarico (acque di scarico
dall'unita interna)

Tubo di scarico (opzionale)
Uscita aria

Filtro dell'aria (all'interno della griglia di
entrata aria)

Entrata aria

((

(
HEBRCR

Griglia di entrata aria

Pannello display

Tubazione refrigerante (opzionale)
Telecomando

Entrata aria

Uscita aria



2.3 Tipo a condotto

Uscita aria

Entrata aria

Filtro dell'aria

Armadio di comando elettrico
Comando via cavo (opzionale)
Tubo di scarico (opzionale)

HHOGO B
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Tubo di scarico, tubo di collegamento
refrigerante (opzionale)

Cavo di collegamento (opzionale)
Valvola di arresto

Protezione ventola

Telecomando
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3. PANNELLO DEI COMANDI

3.1 Tipo split

Cam

Spia ION (opzionale)
Si accende quando ¢ attivata la funzione
Aria pulita.

H spia DEFROST
(Abilitata solo sui modelli di raffreddamento
e riscaldamento) Si accende quando il
condizionatore d'aria inizia a sbrinare
automaticamente o quando viene attivata
la funzione di controllo dell'aria calda nella
modalita riscaldamento.
K] Spia TEMPERATURE
¢ Visualizza le impostazioni della
temperatura quando il condizionatore
d'aria & in funzione.
e Visualizza il codice di guasto quando si
verifica un‘anomalia.
A spia OPERATION
Questa spia si accende quando il
condizionatore d'aria & in funzione.
B spia TIMER
Si accende durante il funzionamento del timer.

3.2 Tipo a cassetta

O
(

Q

A\

=
@

AN

Spia OPERATION
Questa spia si accende quando l'unita &
in funzione.

H spia TIMER
Si accende durante il funzionamento del timer.

Spia PRE-DEF./FAN
Si accende quando il condizionatore d'aria
inizia a sbrinare automaticamente in modalita
di riscaldamento (applicabile solo ai modelli di
raffreddamento e riscaldamento) o quando &
selezionata la modalita solo ventola (applicabile
solo alla modalita di raffreddamento).

] Spia ALARM
Lampeggia quando si verifica un guasto.

Tasto TEMPORARY

Questo tasto viene utilizzato per azionare
temporaneamente I'unita in caso di smarrimento
del telecomando o se le batterie sono esaurite.
Una pressione del tasto di controllo manuale
attiva il funzionamento AUTO forzato. Se si
preme il tasto due volte nell'arco di cinque
secondi, I'unita attiva il funzionamento COOL
forzato. Il funzionamento COOL forzato viene
utilizzato solo per finalita di verifica, pertanto
selezionare tale modalita solo se necessario.




3.3 Tipo a condotto
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El Tasto MANUAL

02tee00)
MANUAL  OPERATION TIMER  DEF/FAN ALARM

Questo tasto viene utilizzato per azionare
temporaneamente |'unita in caso di
smarrimento del telecomando o se le
batterie sono esaurite. Una pressione

del tasto di controllo manuale attiva il
funzionamento AUTO forzato. Se si preme il
tasto due volte nell'arco di cinque secondi,
I'unita attiva il funzionamento COOL forzato.
Il funzionamento COOL forzato viene
utilizzato solo per finalita di verifica, pertanto
selezionare tale modalita solo se necessario.

Bl spia OPERATION

Questa spia si accende quando I'unita &
in funzione.

El Spia TIMER

Si accende durante il funzionamento del timer.

A spia DEF./FAN

Si accende quando il condizionatore d'aria
inizia a sbrinare automaticamente in modalita
di riscaldamento (applicabile solo ai modelli di
raffreddamento e riscaldamento) o quando e
selezionata la modalita solo ventola (applicabile
solo alla modalita di raffreddamento).

B spia ALARM

Lampeggia quando si verifica un guasto.

4. TELECOMANDO

4.1 Come usare il telecomando

1. Tenere il telecomando in un punto
da cui il segnale possa raggiungere il
ricevitore dell'unita interna.

2. Quando si usa il condizionatore,
verificare che il telecomando stia
puntando al ricevitore di segnale
dell'unita interna.

3. Quando il telecomando invia un
segnale, il simbolo 7> lampeggia
per circa 1 secondo sul display del
telecomando.

4. | 'unita interna riconoscera il segnale
con un bip quando riceve il segnale dal
telecomando.

5. Premere il tasto del telecomando e inviare
nuovamente il segnale nel caso in cui non
si sia sentito il bip dall'unita interna.

e || condizionatore d'aria non
funziona se tende, porte o altri
oggetti ostruiscono la ricezione
dei segnalli tra il telecomando da
parte e I'unita interna.

e Evitare di versare liquidi sul
telecomando. Non esporre il
telecomando alla luce diretta del
sole o a fonti di calore.

e Se il ricevitore dei segnali
infrarossi sull'unita interna &
esposto alla luce diretta del sole, il
condizionatore d'aria potrebbe non
funzionare correttamente. Usare
delle tende per evitare che la luce
solare diretta colpisca il ricevitore.

e Se altre apparecchiature
elettriche rispondono al
telecomando, spostarle oppure
consultare il rivenditore locale.

(i)
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4.2 Posizione del telecomando

Fig. 01 * Mantenere il telecomando a una
distanza tale da potere raggiungere

il ricevitore sull'unita interna (distanza
massima 8 m).

e Se si seleziona il funzionamento con
il timer, il telecomando trasmette
automaticamente all'unita interna
il segnale all'ora specificata.

e Se sitiene il telecomando in una
posizione che impedisce la corretta
trasmissione del segnale, possono
passare anche 15 minuti prima che
il segnale sia ricevuto.

e Quando il telecomando invia un segnale,
il simbolo 7> lampeggia per circa
1 secondo sul display. L'unita interna
conferma la ricezione del segnale con
un bip quando riceve un segnale.

4.3 Installazione/sostituzione della batteria

Fig. 02 e Togliere il coperchio dell'alloggiamento
delle batterie e inserire due nuove
batterie alcaline secche (2x AAA
1,5 Volt). Verificare che la polarita (+) o
(-) sia stata rispettata.

e Riposizionare il coperchio
dell'alloggiamento delle batterie.

@ ¢ |n fase di sostituzione delle
batterie, non usarne di vecchie

€ non mescolare batterie di
tipo diverso. Cio potrebbe
provocare dei problemi di
funzionamento al telecomando.

e Nel caso in cui il telecomando
non venga usato per un lungo
periodo di tempo, estrarre le
batterie, poiché quelle vecchie
potrebbero perdere o corrodersi
danneggiando il telecomando.

¢ | a normale durata delle batterie
con impiego normale & di circa
sei mesi.

¢ Nel caso in cui il telecomando non
funzioni normalmente, estrarre e
inserire nuovamente le batterie.
Nel caso in cui il comportamento
anomalo continui, sostituire con
batterie nuove.




5.1 Tipo split
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5. DESCRIZIONE DEL TELECOMANDO

R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

T

v TEW A
MODE _ON/OFF| FaN SPEED
SWING EcoNomy TIMERON

ION  peseriock  TIMER OFF

O
FoLLow | e
ME | pigpLay TURBO

ke

N

fE 6 e 8 o

i

Tasto TEMP DOWN
Tasto TEMP UP

Tasto MODE

Tasto SWING

Tasto ION (su alcuni modelli)
Tasto FOLLOW ME
Tasto RESET

Tasto ON/OFF

Tasto FAN SPEED

Tasto TIMER ON

Tasto ECONOMY/SLEEP
Tasto TIMER OFF

Tasto LOCK

Tasto TURBO

Tasto LED DISPLAY

a2 alS |25 lolel~]o]alafoln] -]

Tasto TEMP DOWN

Premere questo tasto per ridurre
l'impostazione della temperatura interna a
incrementi di 1 °C (2 °F) fino a 17 °C (62 °F).

TASTO TEMP UP

Premere questo tasto per aumentare
l'impostazione della temperatura interna a
incrementi di 1 °C (2 °F) fino a 30 °C (88 °F).

TASTO MODE

Ogni volta che si preme questo tasto, la
modalita di funzionamento viene selezionata
nella sequenza indicata di seguito:

LLa modalita di riscaldamento & solo
per i modelli a ciclo inverso.

TASTO SWING

Premere il pulsante una volta e
rapidamente per modificare leggermente
la direzione del flusso d'aria del deflettore
orizzontale. A ogni pressione, I'angolo del
deflettore si sposta di 6°. Tenere premuto
il tasto per piu di 2 secondi e il deflettore
orizzontale oscillera automaticamente.

Premerlo di nuovo per arrestarne il
movimento. Quando I'oscillazione/

i movimento in un punto specifico
influenza I'effetto di raffreddamento e
riscaldamento del condizionatore d'aria,
la direzione di oscillazione cambiera
automaticamente (verso I'alto e verso il
basso).

TASTO ION (su alcuni modelli)
Quando si preme questo tasto, il generatore
di ioni viene eccitato e contribuira a
rimuovere il polline e le impurita dell'aria.

TASTO FOLLOW ME

Premere questo tasto per avviare la
funzione Follow Me, il telecomando

inizia a rilevare la temperatura effettiva
nella sua posizione. Il telecomando invia
questo segnale al condizionatore d'aria
ad intervalli di 3 minuti fino a quando non
si preme nuovamente il tasto Follow Me.
Il condizionatore d'aria emette un segnale
acustico per indicare che la funzione
Follow Me & terminata se non riceve il
segnale durante un intervallo di 7 minuti.
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TASTO RESET

Quando il tasto RESET incassato viene
premuto, tutte le impostazioni correnti
vengono annullate e vengono ripristinate le
impostazioni iniziali del telecomando.

TASTO ON/OFF

Il funzionamento viene awviato quando si
preme questo tasto e si arresta al rilascio
del tasto stesso.

TASTO FAN SPEED

Utilizzato per selezionare la velocita della
ventola in quattro fasi.

> AUTO—>LOW—> MED —> HIGH

TASTO TIMER ON

Premere questo tasto per attivare
I'impostazione dell'ora di accensione
automatica. Ciascuna pressione aumenta
I'impostazione dell'ora di 30 minuti, fino a
10 ore, poi a incrementi di 1 ora fino a 24
ore. Per annullare I'impostazione dell'ora
di accensione automatica, basta premere
il tasto fino a visualizzare I'impostazione
dell'ora 0.0.

TASTO ECONOMY/SLEEP
Premere questo tasto per attivare la

modalita di risparmio energetico. Premere
nuovamente per arrestare la funzione. Questa
funzione pud essere utilizzata solo con le
modalita COOL, HEAT e AUTO e mantiene la
temperatura ideale per le persone.

TASTO TIMER OFF

Premere questo tasto per attivare
I'impostazione dell'ora di spegnimento
automatico. Ciascuna pressione aumenta
I'impostazione dell'ora di 30 minuti, fino

a 10 ore, poi a incrementi di 1 ora fino

a 24 ore. Per annullare I'impostazione
dell'ora di spegnimento automatico,
basta premere il tasto fino a visualizzare
I'impostazione dell'ora 0.0.

TASTO LOCK

Premendo il tasto LOCK, tutte le
impostazioni attuali vengono bloccate

e il telecomando non esegue alcuna
operazione ad eccezione di quella di
blocco. Premere nuovamente questo tasto
per annullare la modalita LOCK.

TASTO TURBO

Premere questo tasto per attivare la
funzione Turbo che consente all'unita

di raggiungere la temperatura di
raffreddamento o di riscaldamento
preimpostata nel piu breve tempo
possibile (se I'unita non € dotata di questa
funzione, non accadra nulla quando si
preme il tasto Turbo).

TASTO LED DISPLAY

Premere questo tasto per cancellare la
visualizzazione sul display dell'unita, premerlo
nuovamente per illuminare il display.



5.2 Tipo a cassetta/condotto
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R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HiGH
DRY MED
HEAT Low
MODE ~_ONIOFF | Fan sPEED

HORIZONTAL/
SWI SLEEP

VERTICAL/
SWING ResrLock TIMER OFF

—( 909 (O

FOLLOW
VE TURBO

¢ @
\/
N

TIMER ON

et e
5 & mEE B as

Tasto TEMP DOWN
Tasto TEMP UP

Tasto MODE

Tasto SWING/HORIZONTAL
Tasto VERTICAL/SWING
Tasto RESET

Tasto FOLLOW ME
Tasto ON/OFF

Tasto FAN SPEED

Tasto TIMER ON

Tasto ECONOMY/SLEEP
Tasto TIMER OFF

Tasto LOCK

Tasto TURBO

BEANHERENEERENER

Tasto TEMP DOWN

Premere questo tasto per ridurre
l'impostazione della temperatura interna a
incrementi di 1 °C (2 °F) fino a 17 °C (62 °F).

Tasto TEMP UP

Premere questo tasto per aumentare
l'impostazione della temperatura interna a
incrementi di 1 °C (2 °F) fino a 30 °C (88 °F).

TASTO MODE

Ogni volta che si preme questo tasto, la
modalita di funzionamento viene selezionata
nella sequenza indicata di seguito:

LLa modalita di riscaldamento & solo
per i modelli a ciclo inverso.

TASTO SWING/HORIZONTAL
Quando si preme questo tasto una volta e
velocemente, viene attivata la funzione di
impostazione direzione del flusso d'aria del
deflettore. A ogni pressione, I'angolo del
deflettore si sposta di 6°. Tenere premuto il
tasto per spostare il deflettore nella posizione
desiderata. Se si tiene premuto il tasto per

oltre 2 secondi, la funzione di oscillazione
automatica del deflettore viene attivata. Il
deflettore orizzontale oscilla verso I'alto/il
basso automaticamente. Premere nuovamente
questo tasto per arrestare tale movimento.

TASTO VERTICAL/SWING
Quando si preme questo tasto una volta e
velocemente, viene attivata la funzione di
impostazione direzione del flusso d'aria del
deflettore. A ogni pressione, I'angolo del
deflettore si sposta di 6°. Tenere premuto il
tasto per spostare il deflettore nella posizione
desiderata. Se si tiene premuto il tasto per
oltre 2 secondi, la funzione di oscillazione
automatica del deflettore viene attivata. Il
deflettore orizzontale oscilla verso destra/
sinistra automaticamente. Premere nuovamente
questo tasto per arrestare tale movimento.

TASTO RESET

Quando il tasto RESET incassato viene
premuto, tutte le impostazioni correnti vengono
annullate e vengono ripristinate le impostazioni
iniziali del telecomando.

TASTO FOLLOW ME

Premere questo tasto per awiare la funzione
Follow Me, il telecomando inizia a rilevare
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la temperatura effettiva nella sua posizione.

Il telecomando invia questo segnale al
condizionatore d'aria ad intervalli di 3 minuti
fino a quando non si preme nuovamente

il tasto Follow Me. Il condizionatore d'aria
emette un segnale acustico per indicare che la
funzione Follow Me ¢ terminata se non riceve
il segnale durante un intervallo di 7 minuti.

TASTO ON/OFF

Il funzionamento viene awviato quando si preme
questo tasto e si arresta al rilascio del tasto stesso.

TASTO FAN SPEED

Utilizzato per selezionare la velocita della
ventola in quattro fasi.
|->AUTO—>LOW—> MED —> HIGH-l

TASTO TIMER ON

Premere questo tasto per attivare I'impostazione
dell'ora di accensione automatica. Ciascuna
pressione aumenta |'impostazione dell'ora di

30 minuti, fino a 10 ore, poi a incrementi di

1 ora fino a 24 ore. Per annullare I'impostazione
dell'ora di accensione automatica, basta
premere il tasto fino a visualizzare I'impostazione
dell'ora 0.0.

TASTO ECONOMY/SLEEP
Premere questo tasto per attivare la

modalita di risparmio energetico. Premere
nuovamente per arrestare la funzione. Questa

funzione pud essere utilizzata solo con le
modalita COOL, HEAT e AUTO e mantiene la
temperatura ideale per le persone.

TASTO TIMER OFF

Premere questo tasto per attivare
I'impostazione dell'ora di spegnimento
automatico. Ciascuna pressione aumenta
I'impostazione dell'ora di 30 minuti, fino

a 10 ore, poi a incrementi di 1 ora fino a

24 ore. Per annullare I'impostazione dell'ora
di spegnimento automatico, basta premere
il tasto fino a visualizzare I'impostazione
dell'ora 0.0.

TASTO LOCK

Premendo il tasto LOCK, tutte le
impostazioni attuali vengono bloccate e il
telecomando non esegue alcuna operazione
ad eccezione di quella di blocco. Premere
nuovamente questo tasto per annullare la
modalita LOCK.

TASTO TURBO

Premere questo tasto per attivare la
funzione Turbo che consente all'unita

di raggiungere la temperatura di
raffreddamento o di riscaldamento
preimpostata nel piu breve tempo
possibile (se I'unita non € dotata di questa
funzione, non accadra nulla quando si
preme il tasto Turbo).

6. INDICATORE DEL DISPLAY DEL TELECOMANDO

[

.
L »
IIHh>

DA

g

v
<
-
A

TIMER ON OFF

Eh

Kl Display MODE A Display FAN SPEED
E Spia di trasmissione Display FOLLOW ME
H Display Temp./Timer ﬂ Display TIMER

n Spia ON/OFF ﬂ Spia LOCK

E Display MODE (modalita FAN)



DISPLAY MODE

Visualizza la modalita al momento
selezionata Tra cui AUTO, COOL, DRY,
HEAT (solo modelli di raffreddamento e
riscaldamento) e FAN.

SPIA DI TRASMISSIONE

Questa spia di trasmissione si accende
quando il telecomando trasmette segnali
all'unita interna.

DISPLAY TEMP./TIMER

Sara visualizzata I'impostazione

della temperatura (da 17 °C/62 °F a

30 °C/88 °F) o I'impostazione del timer
(0~24 h). Se ¢ selezionata solo la modalita
FAN, non viene visualizzato nulla.

SPIA ON/OFF

Questa spia viene visualizzato quando
['unita & in funzione.

DISPLAY FAN SPEED

Visualizza la velocita della ventola
selezionata: AUTO, HIGH, MED e LOW.
Quando & selezionata la velocita AUTO,
non viene visualizzato nulla. Quando &

7. PRIMO UTILIZZO

1. Verificare che la spina dell'unita sia
inserita e che vi sia corrente.

2. Verificare che le batterie siano state
inserite correttamente nel telecomando
(le spie sul telecomando sono accese).

3. Impostare I'ora con i tasti di Controllo e
confermare premendo il tasto Clock.

4. Puntare il telecomando verso I'unita
interna e premere il tasto ON/OFF per
accendere |'unita.

@ e |n caso di interruzione dell'energia
o di prodotto spento in fase di
rimozionedelcavodialimentazione,

0 anche quando si stanno
sostituendo le batterie del
telecomando, il microprocessore
torna alla modalita AUTO.
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selezionata la modalita AUTO o DRY, non
sara visualizzato alcun segnale.

DISPLAY FOLLOW ME

Quando si preme il tasto FOLLOW ME

in modalita COOL o HEAT, la funzione di
rilevamento del telecomando viene attivata
e viene visualizzata questa spia.

DISPLAY TIMER

Questa area del display visualizza le
impostazioni del TIMER. Ovvero, se &
impostata solo la funzione dell'ora di
accensione automatica, sara visualizzato
TIMER ON. Se € impostata solo la
funzione dell'ora di spegnimento
automatico, sara visualizzato TIMER
OFF. Se entrambe le funzioni sono
impostate, verra visualizzato TIMER ON
OFF per indicare che sono stati selezionati
entrambi gli orari di accensione e
spegnimento automatico.

SPIA LOCK

Il display LOCK viene visualizzato quando si
preme il tasto LOCK. Premere il pulsante
LOCK per cancellare il display.

¢ |a modalita di funzionamento
predefinita € AUTO. Dopo avere
selezionato la modalita operativa
col telecomando, le condizioni di
funzionamento sono memorizzate
nella memoria del microcomputer
dell'unita interna. Pertanto il
condizionatore incomincia a
funzionare alle stesse condizioni
semplicemente premendo il tasto
ON/OFF sul telecomando.
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8. COME USARE IL TELECOMANDO

8.1 Tipo split

Verificare che la spina dell'unita sia inserita e che vi sia corrente.
La spia OPERATION sul pannello dell'unita interna si accende.

Funzionamento automatico

/ N\ 1. Premere il tasto MODE (A) per

selezionare Auto (Automatico).
2. Premere il tasto TEMP (B) per

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH impostare la temperatura desiderata.
i o La temperatura pud essere impostata
| in un intervallo di 17 °C/ 62 °F~ 30 °C/
v ™ A 88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.
B— —C 8. Premere il tasto ON/OFF (C) per avviare
MODE _ONICEF FAN SPEED il condizionatore d'aria.
A——O (@) s .
SWING ECONOMY TIMER ON @ * |n modalita Auto (Automatlca),
OO O il condizionatore d'aria
N eseriooc  TMER OFF e in grado di scegliere
O O . s
(TN Ry secondo logica la modalita
Cooling, Fan, Heating and
~_ Dehumidifying (Raffreddamento,

Ventola, Riscaldamento e
Q Deumidificazione) rilevando la

differenza tra la temperatura
ambiente effettiva e la
temperatura impostata sul
telecomando.

In modalita Auto (Automatica),
non & possibile modificare la
velocita della ventola. E gia stata
controllata automaticamente.

Se la modalita Auto (Automatica)
non € gradita, € possibile
selezionare manualmente la
modalita desiderata.
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Funzionamento della deumidificazione

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= E FAN

cooL 7 _‘ HIGH
DRY L L | MED
HEAT Low

v TEMP A
A MODE ~__ONIOFF_FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  geseriock  TIMER OFF|
[elNe)
FOLLOW
CMS oigpLay TURBO

1.

2.

Premere il tasto MODE (A) per
selezionare la modalita DRY.

Premere il tasto TEMP (B) per
impostare la temperatura desiderata.
La temperatura pud essere impostata
in un intervallo di 17 °C/ 62 °F~ 30 °C/
88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.

. Premere il tasto ON/OFF (C) per awviare

il condizionatore d'aria.

@ Nella modalita di deumidificazione,

non & possibile selezionare la
velocita della ventola. E gia stata
controllata automaticamente.

Funzionamento del raffreddamento/riscaldamento/ventola

O

SET TEMPERATURE( °C)

5 ,—,Ej o
DRY ‘— , ' » | MED
HEAT — — Low

L

\/ TEMP A

AUTO
COOL |«

o[ OO |

MODE _ ONIOFF _paN SPEED
SWING ECONOMY TIMER ON

ION ReseTlock  TIMER OFF

FoLLo?v OLED C)
ME DISPLAY TURBO
ol elNe)

\/

.

1.

Premere il tasto MODE (A) per
selezionare la modalita COOL, HEAT
(solo modelli a ciclo inverso) o FAN.

. Premere il tasto TEMP (B) per

impostare la temperatura desiderata.
LLa temperatura puod essere impostata
in un intervallo di 17 °C/ 62 °F~ 30 °C/
88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.

. Premere il tasto FAN SPEED (C) per

selezionare la velocita della ventola in
quattro fasi - Auto, Low, Med o High.

. Premere il tasto ON/OFF (D) per awviare

il condizionatore d'aria.

In modalita Fan, I'impostazione
della temperatura non viene
visualizzata sul telecomando e
non sara possibile controllare la
temperatura ambiente. In questo
caso, e possibile eseguire solo i
passi 1, 3 e 4.
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Funzionamento dell'oscillazione

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL u ,—,I:j: HIGH
DRY |«|/~ MED
HEAT L L Low

L —

\/ TEMP A

COHCO

MODE __ONIOFF_pay sPEED

SWING ECONOMY TIMER ON
ION  peseriock  TIMER OFF

O O
FOLLOW
VE  pigoiay TURBO

~
.

. Quando si preme il tasto (A) una volta e

velocemente, viene attivata la funzione di
impostazione direzione del flusso d'aria del
deflettore. A ogni pressione, I'angolo del
deflettore si sposta di 6°. Tenere premuto

il tasto per spostare il deflettore nella
posizione desiderata.

. Se si tiene premuto il tasto SWING per

oltre 2 secondi, la funzione di oscillazione
automatica del deflettore viene attivata. |l
deflettore orizzontale oscilla verso I'alto/

il basso automaticamente. Premere
nuovamente questo tasto per arrestare tale
movimento.

Quando I'oscillazione o il movimento
del deflettore in un punto specifico
influenza I'effetto di raffreddamento e
riscaldamento del condizionatore d'aria,
la direzione di oscillazione/movimento
cambiera automaticamente.

Funzionamento del timer

O

SET TEMPERATURE( °C)

ATO (w7 = — FAN
coou| | I TIE [nen
DRY o MED
HEAT TIMER ON LOW

\/ TEMP A
GED G

MODE __ONIOFF_paN spEED

SWING ECONOMY TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF

oo (O—+—B
FOLLOW g

VE  pigpLay TURBO

La pressione del tasto TIMER ON (A) consente
di impostare I'ora di accensione automatica
dell'unita. Premendo il tasto TIMER OFF (B)

& possibile impostare I'ora di spegnimento
automatico dell'unita.

Per impostare I'ora di accensione
automatica:

1

. Premere il tasto TIMER ON. Il telecomando

visualizza TIMER ON, sul display LCD viene
visualizzata I'ultima ora di impostazione
dell'accensione automatica insieme

al simbolo "h". Ora si & pronti per la
reimpostazione dell'ora di accensione
automatica per AVVIARE il funzionamento.

. Premere nuovamente il tasto TIMER

ON per impostare I'ora di accensione
automatica desiderata. Ciascuna pressione
del tasto aumenta I'impostazione dell'ora di
30 minuti, fino a 10 ore, poi a incrementi di
1 orafino a 24 ore.

. Dopo l'impostazione di TIMER ON, ci

sara un ritardo di mezzo secondo prima
che il telecomando trasmetta il segnale al
condizionatore d'aria. Successivamente,
dopo circa 2 secondi, il simbolo "h"
scompare e la temperatura impostata viene
nuovamente visualizzata sul display LCD



Per impostare I'ora di spegni-

mento automatico.

1.

Premere il tasto TIMER OFF. Il
telecomando visualizza TIMER OFF,
['ultima ora di impostazione dello
spegnimento automatico e il simbolo
"h" ricompare sul display LCD. Ora si &
pronti per la reimpostazione dell'ora di
spegnimento automatico per AVVIARE
il funzionamento.

. Premere nuovamente il tasto

TIMER OFF per impostare |'ora di
spegnimento automatico desiderata.
Ciascuna pressione del tasto aumenta
I'impostazione dell'ora di 30 minuti, fino
a 10 ore, poi a incrementi di 1 ora fino
a 24 ore.

(i)
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3. Dopo I'impostazione di TIMER OFF,

ci sara un ritardo di mezzo secondo
prima che il telecomando trasmetta
il segnale al condizionatore d'aria.
Successivamente, dopo circa

2 secondi, il simbolo "h" scompare
e la temperatura impostata viene
nuovamente visualizzata sul display
LCD

Il tempo di funzionamento effettivo
impostato dal telecomando per

la funzione del timer ¢ limitato alle
seguenti impostazioni: 0.5, 1.0,
1.5,2.0,25,8.0,35,4.0, 4.5,
5.0,5.5,6.0,6.5,7.0,7.5, 8.0,
8.5,9.0,9.5,10, 11, 12, 13, 14,
15,16, 17,18, 19, 20, 21, 22, 23
e 24.

Esempio di impostazione del Timer

Fig. 03 Fig. 05
[ / / /
L-th I 1 Ih
TIMER ON —
TIMER ON OFF
Awio Awio
Arresto
‘[. _Spegnimento Aocensione|| —————— 7
A | T T
n Impostazione 2 ore dopo ’ 10 ore dopo
Impostazione 6 ore dopo I'impostazione I'impostazione
Fig. 04 Fig. 06
1 [
1ih Z1rh
TIMER ON OFF
TIMER OFF
Awio
£ 7 Arresto
q Arresto Spegnimento '
Accensione ___::_:_; =y =
-
- Impostazione 2 d
Impostazione 10 ore dopo I'\%ﬁos?apz?one ﬁgsoifapz?one




136 www.electrolux.com

TIMER ON (Funzionamento ac-

censione automatica)

La funzione TIMER ON e utile quando si

desidera accendere automaticamente

|'unita per esempio prima di tornare

a casa. Il condizionatore si accende

automaticamente all'ora impostata.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 03):

Per awviare il condizionatore dopo 6 ore.

1. Premere il tasto TIMER ON; sul display
viene visualizzata |'ultima impostazione
dell'ora di accensione insieme al
simbolo "h".

2. Premere il tasto TIMER ON per
visualizzare "6.0h" sul display TIMER
ON del telecomando.

3. Dopo 3 secondi la spia TIMER ON
smette di lampeggiare e questa
funzione viene attivata. Il display digitale
visualizza nuovamente la temperatura.

TIMER OFF (funzionamento dello
spegnimento automatico)

La funzione TIMER OFF ¢ utile quando

si desidera spegnere automaticamente
I'unita, per esempio dopo essere andati

a letto. Il condizionatore d'aria si spegne
automaticamente all'ora impostata.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 04):

Per spegnere il condizionatore dopo 10 ore.

1. Premere il tasto TIMER OFF; sul display
viene visualizzata |'ultima impostazione

dell'ora di spegnimento insieme al
simbolo "h".

2. Premere il tasto TIMER OFF per
visualizzare "10h" sul display TIMER
OFF del telecomando.

3. Dopo 3 secondi la spia TIMER OFF
smette di lampeggiare e questa
funzione viene attivata. Il display digitale
visualizza nuovamente la temperatura.

COMBINED TIMER (imposta sia
I'accensione sia lo spegnimento
mediante timer)

TIMER OFF - TIMER ON
(Accensione - Spegnimento —
Operazione di accensione)
Questa funzione ¢ pratica se si desidera
fermare il condizionatore dopo essere
andati a letto e si desidera riaccenderlo

la mattina seguente prima di alzarsi o,

successivamente, prima di tornare a casa.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 05):

Per spegnere il condizionatore d'aria 2 ore

dopo I'impostazione e riaccenderlo 10 ore

dopo.

1. Premere il tasto TIMER OFF.

2. Premere nuovamente il tasto TIMER
OFF per visualizzare 2.0h sul display
TIMER OFF.

3. Premere il tasto TIMER ON.

4. Premere nuovamente il tasto TIMER ON
per visualizzare 10h sul display TIMER OFF.

5. Attendere la visualizzazione dell'impostazione
della temperatura sul telecomando.

TIMER ON - TIMER OFF
(Spegnimento — Accensione —
Operazione di spegnimento)
Questa funzione ¢ pratica se si desidera
accendere il condizionatore prima di alzarsi
e spegnerlo dopo essere usciti di casa.
Esempio (fare riferimento alla Fig. 06):
Per accendere il condizionatore d'aria 2 ore
dopo l'impostazione e spegnerlo 5 ore dopo.
1. Premere il tasto TIMER ON.
2. Premere nuovamente il tasto TIMER ON
per visualizzare 2.0h sul display TIMER ON.
3. Premere il tasto TIMER OFF.
4. Premere nuovamente il tasto TIMER

OFF per visualizzare 5.0h sul display
TIMER OFF.

5. Attendere la visualizzazione
dell'impostazione della temperatura sul
telecomando.

@ Sara attivata prima |'impostazione del

timer (TIMER ON o TIMER OFF) che
si verifica in sequenza direttamente
dopo l'impostazione dell'ora.




ITALIANO 137

Funzionamento ECONOMY/SLEEP

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= FAN
eal*| 3 08 =
-

HEAT Low

\ 4 TEMP A

MODE __ONIOFF pay spEED
SWING EcONOMY TIMER ON
ION ReseTLock  TIMER OFF A

[e)ye]
FoLLOW
VE  pissay TURBO

v

e

Quando si preme il tasto ECONOMY/SLEEP
(A\), viene attivata la funzione di risparmio
energetico, la temperatura impostata
aumenta (raffreddamento) o diminuisce
(riscaldamento) di 1 °C (2 °F) nei successivi
30 minuti e di un ulteriore 1 °C ( 2°F) dopo
altri 30 minuti. Questa nuova temperatura
sara mantenuta per 7 ore prima del ritorno
alla temperatura originariamente selezionata.

(NOTA: su alcuni modelli, la temperatura
impostata aumenta (raffreddamento) o
diminuisce (riscaldamento) di 1 °C (2 °F) ogni
ora per 2 ore. Questa nuova temperatura viene
mantenuta per 5 ore, quindi 'unita si spegne.

La funzione ECONOMY/SLEEP
¢ disponibile solo durante

il funzionamento Cooling
(Raffreddamento), Heating
(Riscaldamento) e AUTO.

8.2 Tipo a CASSETTA / CONDOTTO

Verificare che la spina dell'unita sia inserita e che vi sia corrente. La spia
OPERATION sul pannello dell'unita interna si accende.

Funzionamento automatico

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

CooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/vlm

C MODE ON’LFF FAN SPEED
(@)

HORIZONTAL/
SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF

oo
Fomw TURBO
O O
v

1. Premere il tasto MODE per selezionare Auto (A).

2. Premere il tasto TEMP (B) per impostare la
temperatura desiderata. La temperatura pud
essere impostata in un intervallo di 17 °C/
62 °F~ 30 °C/ 88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.

3. Premere il tasto ON/OFF (C) per awiare il
condizionatore d'aria.

@ ¢ In modalita Auto (Automatica),

il condizionatore d'aria & in grado
di scegliere secondo logica la
modalita Cooling, Fan, Heating and
Dehumidifying (Raffreddamento, Ventola,
Riscaldamento e Deumidificazione)
rilevando la differenza tra la temperatura
ambiente effettiva e la temperatura
impostata sul telecomando.

e |n modalita Auto (Automatica),

non & possibile modificare la velocita
della ventola. E gia stata controllata
automaticamente.

e Se la modalita Auto (Automatica)
non & gradita, € possibile selezionare
manualmente la modalita desiderata.
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Funzionamento della deumidificazione

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

il N Y
MODE oubee FAN SPEED
(-

HORIZONTAL/

SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/

SWING ReseTLock TIMER OFF

VE TURBO

1. Premere il tasto MODE per selezionare
la modalita DRY.

2. Premere il tasto TEMP per impostare
la temperatura desiderata. La
temperatura puo essere impostata in
un intervallo di 17 °C/ 62 °F~ 30 °C/
88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.

3. Premere il tasto ON/OFF per awviare |l
condizionatore d'aria.

@ Nella modalita di deumidificazione,
non e possibile selezionare la

velocita della ventola. E gia stata

controllata automaticamente.

Funzionamento Cooling/Heating/Fan (Raffreddamento/Riscaldamento/Ventola)

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
b D (0w
HEAT Low

Y
MODE ON/LFF FAN SPEED

HORIZONTAL/

SWI SLEEP TIMER ON

VERTICAL/

SWING TIMER OFF

RESET LOCK
oo
FOLLOW
ME

©)

TURBO

~
e

1. Premere il tasto MODE (A) per
selezionare la modalita COOL, HEAT
(solo modelli a ciclo inverso) o FAN.

2. Premere il tasto TEMP (B) per
impostare la temperatura desiderata.
La temperatura puo essere impostata
in un intervallo di 17 °C/ 62 °F~ 30 °C/
88 °F a incrementi di 1 °C/ 2 °F.

3. Premere il tasto FAN SPEED (C) per
selezionare la velocita della ventola in
quattro fasi - Auto, Low, Med o High.

4. Premere il tasto ON/OFF (D) per
awiare il condizionatore d'aria.
La spia OPERATION sul pannello
dell'unita interna si accende. La
modalita operativa viene selezionata
in base alla temperatura ambiente e il
funzionamento viene avviato dopo circa
3 minuti (se si seleziona la modalita
FAN, I'unita si avviera immediatamente).

In modalita Fan, l'impostazione
della temperatura non viene
visualizzata sul telecomando e
non sara possibile controllare la
temperatura ambiente. In questo
caso, e possibile eseguire solo i
passi 1, 3 e 4.
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Funzione del tasto Horizontal/swing e Vertical/swing

1. Quando si preme il tasto (A) una volta e
( \ velocemente, viene attivata la funzione di

SET TEMPERATURE( °C) impostazione direzione del flusso d'aria
AUTO FAN del deflettore. A ogni pressione, |'angolo
gg&D;‘gg del deflettore si sposta di 6°. Tenere
HEAT Low premuto il tasto per spostare il deflettore

/VWA\ nella posizione desiderata.

C) C) 2. Se si tiene premuto il tasto per oltre

2 secondi, la funzione di oscillazione

O N . .
MODE —OMOFE. A sPRED automatica del deflettore viene attivata.

HORIZONTAL/ Il deflettore orizzontale/verticale oscilla
SWI SLEEP TIMER ON K \ X
A AN O automaticamente (verso 'alto/il basso o
JERTICAL  eserLock TIMER OFF a destra/sinistra). Premere nuovamente
oo questo tasto per arrestare tale movimento.
For.ow TURBO o ) )
O O @ Quando l'oscillazione o il movimento
del deflettore in un punto specifico
~— 8 influenza I'effetto di raffreddamento e

v riscaldamento del condizionatore d'aria,

la direzione di oscillazione/movimento
cambiera automaticamente.

Funzionamento del timer

La pressione del tasto TIMER ON (A)
4 \ consente di impostare I'ora di accensione

SETTEMPERATURE( °C) automatica dell'unita. Premendo il tasto
AUTO o TIMER OFF (B) & possibile impostare I'ora di
SSSLDU&H spegnimento automatico dell'unita.
il Lon Per impostare |'ora di accensio-
R B Y ne automatica:
OO 1. Premere il tasto TIMER ON. Il telecomando

MODE _ONIOFE_ gaN spEED visualizza TIMER ON, sul display

HORIZONTAL LCD viene visualizzata I'ultima ora di

sWie_ - SRR RERON| A impostazione dell'accensione automatica
VERTICAL/ TER OFF insieme al simbolo "h". Ora si & pronti per
SWING RESET LOCK . . . .
oo (O—-1—B la reimpostazione dell'ora di accensione
For TURBO automatica per AVWIARE il funzionamento.
O O 2. Premere nuovamente il tasto TIMER
~_ ON per impostare I'ora di accensione
w automatica desiderata. Ciascuna pressione
del tasto aumenta I'impostazione dell'ora

di 30 minuti, fino a 10 ore, poi a incrementi
di 1 orafino a 24 ore.

3. Dopo l'impostazione di TIMER ON, ci
sara un ritardo di mezzo secondo prima
che il telecomando trasmetta il segnale al
condizionatore d'aria. Successivamente,
dopo circa 2 secondi, il simbolo "h"
scompare e la temperatura impostata viene
nuovamente visualizzata sul display LCD
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Per impostare I'ora di spegni-
mento automatico.

1. Premere il tasto TIMER OFF. Il
telecomando visualizza TIMER OFF,
|'ultima ora di impostazione dello
spegnimento automatico e il simbolo
"h" ricompare sul display LCD. Ora si &
pronti per la reimpostazione dell'ora di
spegnimento automatico per AVVIARE
il funzionamento.

2. Premere nuovamente il tasto TIMER
OFF per impostare I'ora di spegnimento
automatico desiderata. Ciascuna pressione
del tasto aumenta |'impostazione dell'ora
di 30 minuti, fino a 10 ore, poi a incrementi
di 1 orafino a 24 ore.

3. Dopo l'impostazione di TIMER OFF,
ci sara un ritardo di mezzo secondo
prima che il telecomando trasmetta
il segnale al condizionatore d'aria.
Successivamente, dopo circa 2 secondi,
il simbolo "h" scompare e la temperatura
impostata viene nuovamente visualizzata
sul display LCD

@ Il tempo di funzionamento effettivo
impostato dal telecomando per

la funzione del timer ¢ limitato alle
seguenti impostazioni: 0.5, 1.0, 1.5,
2.0,25,8.0,35,4.0,4.5,5.0,5.5,
6.0,6.5,7.0,7.5,8.0,8.5,9.0,9.5,
10, 11,12, 13, 14,15, 16, 17, 18,
19, 20, 21, 22, 23 e 24.

Esempio di impostazione del timer

Fig. 07 Fig. 08
Cor I
L'h I 1_I'h
TIMER ON -
TIMER ON OFF
Awio Awio
Arresto
‘[ Spegnimento Accenswone“_ ——————
- _n_ - Impostazione 2 ore dopo 10 ore dopo
Impostazione 6 ore dopo l'impostazione  I'impostazione
Fig. 08 Fig. 10
I I~ 17
1 —_
I ih Ji.rh
TIMER OFF TIMER ON OFF
Awio
) £ Arresto
q Arresto Spegnimento '
Accensione _—_—_—_—%
i Impostazione 2 ore dopo 5 ore dopo
Impostazione 10 ore dopo I'impostazione I'impostazione




TIMER ON (funzionamento

dell'accensione automatica)

La funzione TIMER ON e utile quando si

desidera accendere automaticamente

['unita per esempio prima di tornare

a casa. Il condizionatore si accende

automaticamente all'ora impostata.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 07):

Per awviare il condizionatore dopo 6 ore.

1. Premere il tasto TIMER ON; sul display
viene visualizzata |'ultima impostazione
dell'ora di accensione insieme al
simbolo "h".

2. Premere il tasto TIMER ON per
visualizzare "6.0h" sul display TIMER
ON del telecomando.

3. Dopo 3 secondi la spia TIMER ON
smette di lampeggiare e questa
funzione viene attivata. Il display digitale
visualizza nuovamente la temperatura.

TIMER OFF (funzionamento dello

spegnimento automatico)

La funzione TIMER OFF ¢ utile quando

si desidera spegnere automaticamente

I'unita, per esempio dopo essere andati

a letto. Il condizionatore d'aria si spegne

automaticamente all'ora impostata.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 08):

Per spegnere il condizionatore dopo 10 ore.

1. Premere il tasto TIMER OFF; sul display
viene visualizzata I'ultima impostazione
dell'ora di spegnimento insieme al
simbolo "h".

2. Premere il tasto TIMER OFF per
visualizzare "10h" sul display TIMER
OFF del telecomando.

3. Dopo 3 secondi la spia TIMER OFF
smette di lampeggiare e questa
funzione viene attivata. Il display digitale
visualizza nuovamente la temperatura.3

COMBINED TIMER (imposta sia
I'accensione sia lo spegnimento
mediante timer)
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TIMER OFF - TIMER ON (Ac-
censione - Spegnimento —
Operazione di accensione)
Questa funzione ¢ pratica se si desidera
fermare il condizionatore dopo essere
andati a letto e si desidera riaccenderlo

la mattina seguente prima di alzarsi o,

successivamente, prima di tornare a casa.

Esempio (fare riferimento alla Fig. 09):

Per spegnere il condizionatore d'aria 2 ore

dopo I'impostazione e riaccenderlo 10 ore

dopo.

1. Premere il tasto TIMER OFF.

2. Premere nuovamente il tasto TIMER
OFF per visualizzare 2.0h sul display
TIMER OFF.

. Premere il tasto TIMER ON.

4. Premere nuovamente il tasto TIMER ON
per visualizzare 10h sul display TIMER
OFF.

5. Attendere la visualizzazione

dell'impostazione della temperatura sul
telecomando.

TIMER ON - TIMER OFF
(Spegnimento — Accensione -
Operazione di spegnimento)
Questa funzione ¢ pratica se si desidera
accendere il condizionatore prima di alzarsi
e spegnerlo dopo essere usciti di casa.
Esempio (fare riferimento alla Fig. 10):

Per accendere il condizionatore d'aria

2 ore dopo I'impostazione e spegnerlo

5 ore dopo.

1. Premere il tasto TIMER ON.

2. Premere nuovamente il tasto TIMER ON
per visualizzare 2.0h sul display TIMER
ON.

. Premere il tasto TIMER OFF.

4. Premere nuovamente il tasto TIMER
OFF per visualizzare 5.0h sul display
TIMER OFF.

5. Attendere la visualizzazione
dell'impostazione della temperatura sul
telecomando.

@ Sara attivata prima I'impostazione del

timer (TIMER ON o TIMER OFF) che
si verifica in sequenza direttamente
dopo I'impostazione dell'ora.

W

[
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FUNZIONAMENTO ECONOMY/SLEEP

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

CoOoL HIGH
DRY MED
HEAT Low

O CO

MODE ON/OFF  FAN SPEED

g&vﬁ',m““‘“ SLEEP  TIMERON A

VERTICAL/
SWING ReseTLock |IMER OFF

(el e}
FOLLOW
ME

©)

~
—

TURBO

Quando si preme il tasto SLEEP(A),

viene attivata la funzione di risparmio
energetico. Durante il funzionamento
della modalita Cooling (Raffreddamento),
Heating (Riscaldamento) o AUTO, la
temperatura impostata del condizionatore
aumenta o diminuisce automaticamente
di 1 °C ogni 2 ore. Dopo 2 ore, la
temperatura impostata viene mantenuta
e il motore della ventola viene impostato
alla velocita LOW. La funzione della
modalita Sleep € in grado di mantenere la
temperatura desiderata e consentire un
risparmio energetico.

La funzione ECONOMY/SLEEP
¢ disponibile solo durante

il funzionamento Cooling
(Raffreddamento), Heating
(Riscaldamento) e AUTO.

Funzione dei tasti Reset e Lock

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

O CD

MODE = _ONIOFF _ FaN SPEED

HORIZONTAL/
NN S egp TIMER ON

VERTICAL/
sW ResTLock TIMER OFF

B _WE TURBO —A

O O
v
e

1. Premendo il tasto a scomparsa LOCK
(A), tutte le impostazioni attuali sono
bloccate e il telecomando non esegue
alcuna operazione ad eccezione di
LOCK Utilizzare la modalita LOCK
quando si desidera evitare modifiche
accidentali delle impostazioni. Premere
nuovamente il tasto LOCK per annullare
la modalita LOCK. Il simbolo di un
lucchetto appare nella parte inferiore
destra del telecomando quando la
funzione LOCK ¢ attivata.

2. Premendo il tasto incassato RESET
(B), tutte le impostazioni attuali sono
annullate e si ritorna alle impostazioni di
fabbrica.
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9. COME USARE L'UNITA INTERNA

9.1 Tipo split

Fig. 11

Asta del
deflettore

Fig. 12

in
Portata\ %

]

10

/

Fig. 13

Portata

AVVERTENZA!

e Non azionare il condizionatore per

lunghi periodi con la direzione del
flusso d'aria rivolta verso il basso nelle
modalita freddo o deumidificazione.

In caso contrario, si puo formare della
condensa sulla superficie del deflettore
orizzontale, con la conseguente
caduta di gocce sul pavimento o sui
mobili.

e Quando il condizionatore viene riacceso

subito dopo essere stato spento, &
possibile che il deflettore orizzontale
non si muova per circa 10 secondi.
Deflettore in posizione chiusa.

1. Regolare la direzione del flusso
d'aria correttamente, per evitare di
creare situazioni sgradevoli o creare
differenze di temperatura in un locale.

2. Regolare il deflettore orizzontale
mediante il telecomando.

3. Regolare il deflettore verticale
manualmente.

Per impostare la direzione del
flusso d'aria verticale (verso
I'alto-verso il basso).

Eseguire questa funzione mentre I'unita &
in funzione. Utilizzare il telecomando per
regolare la direzione del flusso d'aria. Il
deflettore orizzontale puo essere spostato
in un intervallo di 6° per ogni pressione

o fatto oscillare automaticamente verso
I'alto e verso il basso.

Per impostare la direzione del
flusso d'aria orizzontale
(a destra - a sinistra)

Spostare manualmente |'asta del
deflettore per regolare il flusso d'aria
nella direzione desiderata.

IMPORTANTE!

Non mettere le dita nel pannello della
ventola soffiante e sul lato di aspirazione.
L'elevata velocita della ventola interna
puo causare situazioni di pericolo.

e Non impostare un angolo di apertura
del deflettore orizzontale troppo
ridotto, poiché sia il raffreddamento
che il riscaldamento potrebbero non
funzionare correttamente a causa
della superficie limitata per il flusso
d'aria

e Non spostare manualmente il
deflettore orizzontale, altrimenti sara
necessario sincronizzare nuovamente
il deflettore orizzontale. Interrompere il
funzionamento, scollegare la presa di
alimentazione per qualche secondo,
quindi riavviare il condizionatore
d'aria.

e Non azionare I'unita con il deflettore
orizzontale in posizione di chiusura.
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9.2 Tipo a cassetta

Fig. 14 Funzionamento del raffreddamento Fig. 15 Funzionamento del riscaldamento

TN = £
———
S

Regolare orizzontalmente il deflettore. Regolare il deflettore verso il basso.

Quando si utilizza il pannello con il deflettore in modalita automatica, premere il
tasto SWING; il deflettore oscillera automaticamente per garantire i migliori effetti di
raffreddamento (riscaldamento).

9.3 Tipo a condotto

Di seguito viene descritta la procedura di regolazione della direzione del flusso d'aria
quando, sull'unita interna, vengono utilizzati accessori di uscita aria
(venduti separatamente).

Fig. 16 Funzionamento del raffreddamento Fig. 17 Funzionamento del riscaldamento

Regolare Regolare il
orizzontalmente deflettore verso il
il deflettore. basso.
10. TEMPERATURA DI FUNZIONAMENTO
Intervalli di temperature di funzionamento 2. Se il condizionatore viene utilizzato a
. lungo in modalita di raffreddamento e
Lato interno Lato esterno " . P .
co) Q) il tasso di umidita & elev;;to (superiore
Funzionamentodel 17-32 0-50 all'80%), potrebbe gocciolare dell'acqua
raffreddamento di condensa dall'unita. Aprire alla
Funzionamentodel 0-30 15-30 massima angolazione il deflettore
riscaldamento verticale (verticalmente rispetto al
Funzionamentodel- 10-32 0-50 pavimento) e impostare la modalita della
ladeumidificazione ventola HIGH.

Importante! Suggerimento:

1. Le prestazioni migliori vengono Poiché I'unita utilizza un riscaldatore .
raggiunte tra queste temperature elettrico, quando la temperatura ambiente
operative. Se il condizionatore viene esterna ¢ inferiore a 0 °C (32 °F), si
impiegato in condizioni diverse da consiglia fortemente di mantenere la
quelle precedenti, alcune funzioni di spina della macchina collegata al fine di
protezione possono essere attivate e garantire il corretto funzionamento.

causare un funzionamento anomalo
dell'unita.
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11. FUNZIONAMENTO DI EMERGENZA

Fig. 18

{l I

AUTO/COOL

Interruttore
manuale

Barre di
sospensione

AUTO/COOL
O

Interruttore
manuale

Le unita sono dotate di un interruttore per
attivare la qualité di funzionamento di
emergenza. E possibile accedervi aprendo
il pannello anteriore. Questo interruttore &
ad azionamento manuale e viene utilizzato
in caso di mancato funzionamento del
telecomando o se & necessario effettuare
un intervento di manutenzione.

1. Aprire e inclinare verso l'alto il
pannello anteriore fino al bloccaggio
e all'emissione di un clic. Per alcuni
modelli, utilizzare le barre di sospensione
per sostenere il pannello.

2. Una pressione dell'interruttore di controllo
manuale forzera il funzionamento AUTO.
Se l'interruttore viene premuto due volte
entro cinque secondi, I'unita passera al
funzionamento COOL forzato.

3. Chiudere con decisione il pannello
riportandolo nella posizione originale.

@ ¢ | 'unita deve essere spenta

prima di azionare il tasto di
controllo manuale. Se I'unita e in
funzione, continuare a premere il
tasto di comando manuale fino
allo spegnimento dell'unita.

e Questo interruttore ¢ utilizzato
solo per scopi di verifica. Si
consiglia di non utilizzarlo.

e Per ripristinare il funzionamento
del telecomando, utilizzare
direttamente il telecomando.

12. FUNZIONAMENTO OTTIMALE

Per raggiungere le prestazioni ottimali, si
noti quanto segue:

e |ndirizzare il flusso d'aria in modo da
non dirigerlo direttamente sulle persone.

e Regolare la temperatura per
raggiungere il piu alto livello di comfort.
Non regolare I'unita a livelli eccessivi di
temperatura.

e Chiudere porte e finestre nelle modalita
COOL o HEAT per non ridurre le
prestazioni.

e Mediante il tasto TIMER ON sul
telecomando selezionare a che ora si
desidera avviare il condizionatore.

e Non mettere nessun oggetto vicino
all'entrata o all'uscita dell'aria per non
ridurre I'efficacia del condizionatore
o addirittura interromperne il
funzionamento.

e Pulire periodicamente il filtro
dell'aria per non ridurre la capacita
di raffreddamento o riscaldamento
dell'unita.

e Non azionare I'unita con il deflettore
orizzontale in posizione di chiusura.
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13. PULIZIA E MANUTENZIONE

13.1 Prima della manutenzione * Non usare benzene, detergenti,

polveri per la lucidatura o solventi

Spegnere il sistema prima di procedere simili per le operazioni di pulizia.

alla pulizia. Per asciugare, utilizzare un Cid potrebpe provocare crepe

panno morbido e asciutto. Non utilizzare o deformazioni sulla superficie in
candeggina o abrasivi. plastica.

& AVVERTENZA! e Non usare mai acqua tiepida
Prima di pulire I'unita interna, al di sopra dei 40 °C/104 °F
scollegare I'alimentazione. per pulire il pannello antenore.l .

e Se |'unita interna dovesse essere Potrebbe provocare deformazioni o

@ molto sporca, € possibile utilizzare scolorimenti.
un panno bagnato con acqua
fredda. Asciugare poi con un 13.2 Pulizia dell'unita
panno asciutto.

e Per pulire I'unita non utilizzare Pulire I'unita solo con un panno morbido e
panni 0 piumini imbevuti di asciutto. Se I'unita € molto sporca, pulirla
sostanze chimiche. con un panno imbevuto di acqua tiepida.

13.3 Pulizia dei filtri

13.3.1 Tipo split

Fig. 19 Se il filtro dell'aria & ostruito, I'efficienza di
raffreddamento dell'unita & limitata. Pulire

f | il filtro una volta ogni 2 settimane.

1. Sollevare e inclinare il pannello

1 % anteriore dell'unita interna fino

a fissarlo sentendo un clic. Per
alcuni modelli, utilizzare le barre di
sospensione per sostenere il pannello.

2. Afferrare la maniglia del filtro dell'aria e
sollevarlo leggermente per estrarlo dal
supporto del filtro, poi spingerlo verso
il basso.

3. Togliere il FILTRO DELL'ARIA dall'unita
interna.

Pulire il FILTRO DELL'ARIA ogni due
settimane.
Pulire il FILTRO DELL'ARIA con

Impugnatura del filtro un aspirapolvere o con acqua, poi

asciugarlo in un luogo fresco.

Fig. 21 4. Rimuovere il filtro purificatore dell'aria
dal relativo telaio di supporto (su
alcuni modelli).

e Pulire il filtro purificatore dell'aria
almeno una volta al mese e sostituirlo
ogni 4-5 mesi.

e Pulire con un aspirapolvere o con
acqua, poi asciugarlo in un luogo fresco.
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5. Rimontare il filtro purificatore dell'aria.

6. Inserire la parte superiore del
filtro dell'aria nell'unita, prestando
attenzione che i bordi sinistro e destro
siano correttamente allineati
e rimontare il filtro.

Fig. 25

e || filtro dell'aria pud evitare I'intrusione
di polvere o altre particelle. In caso
di intasamento del filtro, I'efficienza
di funzionamento del condizionatore
d'aria puo ridursi notevolmente.
Pertanto, il filtro deve essere pulito una
volta ogni due settimane, in caso di
utilizzo prolungato.

e Se il condizionatore d'aria &
posizionato in un luogo polveroso,
necessario pulire il filtro dell'aria con
maggiore frequenza.

e Se la polvere accumulata & difficiimente
rimovibile, sostituire il filtro con uno
nuovo (il filtro dell'aria sostituibile € un
componente opzionale).

1. Estrarre la griglia di entrata dell'aria

Spingere contemporaneamente gli
interruttori della griglia verso il centro
come indicato nella Fig. A. Quindi,
tirare verso il basso la griglia.

Importante!

Prima di effettuare la procedura suddetta,
€ necessario scollegare i cavi della scatola
di controllo, originariamente collegati ai
terminali elettrici del corpo principale.
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. Estrarre la griglia di entrata aria

(insieme al filtro dell'aria mostrato
nella Fig. B). Tirare la griglia di entrata
dell'aria verso in basso a 45° e
sollevare per estrarre la griglia.

. Smontare il filtro dell'aria.
. Pulire il filtro dell'aria (per pulire il

filtro dell'aria, € possibile utilizzare

un aspirapolvere o acqua pura. Se
['accumulo di polvere & eccessivo,
utilizzare una spazzola a setole morbide
e un detergente neutro per pulire,
quindi far asciugare in un luogo fresco).

Quando si utilizza I'aspirapolvere, il lato
di entrata dell'aria deve essere rivolto
verso l'alto.

Quando si utilizza acqua, il lato di
entrata dell'aria deve essere rivolto
verso il basso.

. Reinstallare il filtro dell'aria
. Installare e chiudere la griglia di entrata

dell'aria nell'ordine inverso rispetto al
passo 1 e 2, quindi collegare i cavi
della scatola di controllo ai terminali
corrispondenti del corpo principale.

13.3.3 Tipo a condotto

Fig. 29

. Se l'unita € di tipo a ventilazione

posteriore, rimuovere le viti (2 pezzi)
fissate sul filtro ed estrarre il filtro verso
il basso per rimuoverlo dall'unita.

. Se l'unita & di tipo a ventilazione

discensionale, spingere leggermente il
filtro verso I'alto per liberare il fermo dai
fori fissi della flangia, quindi estrarre il filtro
a seconda della direzione della freccia.

. Pulire il filtro dell'aria (per pulire il

filtro dell'aria, € possibile utilizzare

un aspirapolvere o acqua pura. Se
['accumulo di polvere & eccessivo,
utilizzare una spazzola a setole morbide
e un detergente neutro per pulire,
quindi far asciugare in un luogo fresco).

Quando si utilizza I'aspirapolvere, il lato
di entrata dell'aria deve essere rivolto
verso |'alto.

Quando si utilizza acqua, il lato di
entrata dell'aria deve essere rivolto
verso il basso.

. Reinstallare il filtro dell'aria



ITALIANO 149

Fig. 32

13.4 Pulizia dell'uscita dell'aria
e del pannello

1. Per la pulizia, utilizzare un panno
asciutto e morbido.

2. Se il livello di sporco ¢ elevato, & possibile
utilizzare acqua pura o detergente neutro.

AVVERTENZA!

e Non usare benzene, detergenti,
polveri per la lucidatura o solventi
simili per le operazioni di pulizia.
Cio potrebbe provocare crepe o
deformazioni della superficie.

e Per evitare il rischio di scosse
elettriche o incendi, non lasciare
che I'acqua entri nell'unita interna.

e Non pulire con troppa veemenza
il deflettore del flusso d'aria.

e Un condizionatore d'aria sprowisto
di filtro dell'aria non & in grado di
espellere la polvere, causando
pertanto anomalie da accumulo.

13.5 Sostituzione dei filtri

1. Togliere il filtro dell'aria.
2. Togliere il filtro purificatore dell'aria.

3. Installare un nuovo filtro purificatore
dell'aria.

4. Reinstallare il filtro dell'aria e chiudere
saldamente il pannello anteriore.

13.6 Preparazione a un lungo
periodo di non utilizzo

Se si prevede di non utilizzare I'unita per
un lungo periodo di tempo, eseguire
quanto segue:

1. Pulire I'unita interna e i filtri.

2. Azionare la ventola per circa mezza
giornata per asciugare l'interno dell'unita.

3. Spegnere il condizionatore d'aria e
scollegare il cavo di alimentazione.

4. Estrarre le batterie dal telecomando.
L'unita esterna richiede operazioni di
manutenzione e pulizia periodiche.

Non cercare di eseguire tali operazioni
personalmente. Contattare il rivenditore
o il centro di assistenza locale.

13.7 Ispezione pre-stagione

1. Controllare che i cavi non siano rotti o
scollegati.

2. Pulire 'unita interna e i filtri.
. Controllare che il filtro dell'aria sia installato.

4. Controllare che I'entrata e I'uscita
dell'aria non siano ostruite se |l
condizionatore & rimasto inoperativo
per un lungo periodo di tempo.

AVVERTENZA!

e Quando si estrae il filtro dell'aria,
non toccare le parti metalliche
dell'unita. Attenzione a non ferirsi
toccando le parti metalliche affilate.

e Non pulire la parte interna del
condizionatore con acqua. La
penetrazione di acqua all'interno
pud danneggiare I'isolamento e
portare a scosse elettriche.

e Quando si pulisce I'apparecchio,
verificare che I'alimentazione
e l'interruttore di circuito siano
scollegati.

e Non lavare il filtro dell'aria
con acqua calda a pit di
40 °C/104 °F. Rimuovere
completamente I'umidita e far
asciugare all'ombra. Non esporre
alla luce diretta del sole poiché
potrebbero verificarsi delle
deformazioni.

[
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14. SUGGERIMENTI PER IL FUNZIONAMENTO

Quanto segue puo verificarsi durante il
normale funzionamento.

1.

Protezione del condizionatore
Protezione del compressore

Dopo un'interruzione, il compressore
deve attendere 3-4 minuti prima di
potere essere riacceso.

Anti-aria fredda (solo modelli di
raffreddamento e riscaldamento)

L'unita & progettata per non soffiare aria
fredda nella modalita HEAT quando lo
scambiatore di calore interno si trova in una
delle tre seguenti situazioni e la temperatura
impostata non ¢ stata raggiunta.

A) Quando il riscaldamento e appena
stato acceso.

B) Sbrinamento.

C) Riscaldamento a bassa temperatura.

La ventola interna o esterna smette di

funzionare durante lo sbrinamento

(solo modelli di raffreddamento

e riscaldamento).

Sbrinamento (solo modelli di
raffreddamento e riscaldamento)

Sull'unita esterna si puo formare della
brina durante il ciclo di riscaldamento
quando la temperatura esterna &
bassa e I'umidita & relativamente alta.
Cid comporta una minore efficienza di
riscaldamento del condizionatore.

In tali casi, il condizionatore interrompe il
riscaldamento e avvia automaticamente
lo sbrinamento.

Il tempo necessario per lo sbrinamento
puo variare da 4 a 10 minuti, a seconda
della temperatura esterna e del quantitativo
di brina formatosi sull'unita esterna.

. Una nebbia bianca esce dall'unita

interna

La grande differenza di temperatura

tra I'aria in entrata e quella in uscita in
modalita COOL in un ambiente interno con
un'elevata umidita relativa pud determinare
la formazione di una nebbia bianca.

L'umidita derivante dal processo

di sbrinamento pud determinare la
formazione di una nebbia bianca
quando il condizionatore viene riacceso
in modalita HEAT dopo lo sbrinamento.

. Leggero rumore del condizionatore

Quando il compressore funziona o ha
appena smesso di funzionare si pud
sentire un leggero suono sibilante. Si
tratta dello scorrere o del fermarsi del
refrigerante.

Quando il compressore funziona o ha
appena smesso di funzionare si pud
sentire anche un "cigolio". Si tratta
dell'espansione dovuta al calore e
della contrazione dovuta al freddo delle
parti in plastica nell'unita quando la
temperatura cambia.

Un rumore puo inoltre essere dovuto
al ritorno alla posizione originale dei
deflettori al momento dell'accensione.

. Dall'unita interna esce della polvere

Si tratta di un fenomeno normale
quando il condizionatore non & stato
utilizzato per un lungo periodo o al
primo impiego dell'unita.

. Dall'unita interna esce un odore

particolare

Cio e causato dal fatto che I'unita
interna rilascia odori permeati da
materiali di costruzione, mobili o fumo.

. Il condizionatore passa alla

modalita solo FAN dalle modalita
COOL o HEAT (solo modelli di
raffreddamento e riscaldamento)

Quando la temperatura interna

raggiunge la temperatura impostata sul
condizionatore, il compressore si arresta
automaticamente e il condizionatore passa
alla modalita solo FAN. Il compressore si
awvia nuovamente quando la temperatura
interna si alza o si abbassa rispetto a
quella impostata, rispettivamente nella
modalita COOL o HEAT (solo modelli di
raffreddamento e riscaldamento).

. Il condizionatore d'aria funziona

in modalita anti-muffa dopo lo
spegnimento dell'unita.

Quando si spegne I'unita in modalita
COOL (AUTO COOL, FORCED COOL)
e DRY, il condizionatore attiva la
funzione anti-muffa per 7-10 minuti,

se si spegne in modalita HEAT,

I'unita continua a funzionare per

circa 30 secondi con velocita ventola



LOW, quindi si arresta e si spegne
automaticamente.

Quando il livello di umidita relativa

¢ elevato (umidita relativa superiore
all'80%), potrebbero formarsi

delle goccioline di acqua sulla
superficie dell'unita interna durante il
raffreddamento. Regolare il deflettore
orizzontale sulla posizione di massima
uscita dell'aria e selezionare la velocita
della ventola HIGH.

. Modalita di riscaldamento (solo
modelli di raffreddamento e
riscaldamento)

Il condizionatore assorbe calore
dall'unita esterna e lo rilascia mediante
I'unita interna durante |I'operazione

di riscaldamento. Quando la
temperatura esterna scende, cala

di conseguenza anche il calore fatto
entrare dal condizionatore. Al tempo
stesso, aumenta anche il carico di
riscaldamento del condizionatore,

15. RISOLUZIONE DEI PROBLEMI

ITALIANO 151

a causa di una maggiore differenza tra
la temperatura interna ed esterna. Se il
condizionatore non dovesse essere in
grado di raggiungere una temperatura
soddisfacente, € consigliabile utilizzare
un ulteriore dispositivo di riscaldamento.

. Funzione Auto-Restart

Un problema nell'alimentazione durante
il funzionamento arresta completamente
I'unita.

Per le unita non dotate della funzione

di riavvio automatico, al ripristino
dell'alimentazione la spia OPERATION
sull'unita interna inizia a lampeggiare.
Per riprendere il funzionamento,
premere il tasto ON/OFF sul
telecomando. Per le unita dotate

della funzione di riavvio automatico,

al ripristino dell'alimentazione, I'unita
riparte automaticamente ripristinando
dalla memoria tutte le impostazioni
precedenti.

continuano a lampeggiare.

La spia OPERATION (RUN) o altre spie | L'unita potrebbe arrestarsi o conti-

nuare a funzionare in condizione di

Problema

codici seguenti: EO,E1,E2, E3
P1, P2, P3.... o FO, F1, F2, F3

sicurezza (a seconda dei modelli).
Nell'arco di 10 minuti, il problema
potrebbe risolversi automatica-

Se sul display viene visualizzato uno dei | mente, in caso contrario, scolle-
, PO, | gare I'alimentazione e ricollegarla.

Se il problema persiste, scollegare
|'alimentazione e contattare il piu
vicino centro di assistenza.

Il fusibile si brucia spesso o l'interrut-
tore di circuito scatta frequentemente.

Arrestare immediatamente il con-

condizionatore.

Altri oggetti o acqua entrano nel

dizionatore, scollegare I'alimen-
tazione e contattare il piu vicino

anomali.

Vengono emessi cattivi odori e rumori

centro assistenza.
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Difetti

Causa

Intervento

L'apparecchio

Interruzione alimentazione

Attendere il ripristino della corrente.

non si
accende

La spina potrebbe essere
scollegata.

Controllare che la spina sia
correttamente inserita nella presa.

Il fusibile potrebbe essere
saltato.

Sostituire il fusibile.

La batteria del telecomando
potrebbe essere scarica.

Sostituire la batteria.

L'ora impostata con il timer
puod non essere corretta.

Attendere o annullare le
impostazioni.

L'apparecchio
non raffredda
0 non

riscalda bene

Impostazione sbagliata della
temperatura.

Impostare la temperatura
correttamente. Per il metodo
dettagliato fare riferimento alla
sezione "Utilizzo del telecomando”.

I'ambiente
(solo peri

Il filtro dell'aria & bloccato.

Pulire il filtro dell'aria.

modelli con
opzione

Le porte o le finestre sono
aperte.

Chiudere porte o finestre.

freddo/caldo)
pur uscendo
I'aria dal
condizionatore

L'entrata o I'uscita dell'aria
sull'unita interna o esterna &
ostruita.

Eliminare le ostruzioni, quindi
avviare nuovamente |'unita.

La protezione del compressore
di 3 minuti € stata attivata.

Attendere

modello dell'unita.

Se non e possibile risolvere il problema, contattare il rivenditore locale o il piu vicino
centro di assistenza. Informare il personale contattato dei problemi riscontrati e del

Note: non cercare di eseguire tali riparazioni personalmente.
Rivolgersi sempre a un centro di assistenza autorizzato.

16. CORRETTO SMALTIMENTO DI QUESTO PRODOTTO

% Questo simbolo indica che il prodotto non deve essere smaltito come un normale
rifiuto domestico nell'intera area dell'UE. Per evitare di arrecare possibili danni
all'ambiente e alla salute, derivanti da uno smaltimento non appropriato dei rifiuti, riciclare
il prodotto con responsabilita per favorire un riutilizzo sostenibile delle risorse materiali.
Per la restituzione di un dispositivo usato, utilizzare i sistemi di restituzione e raccolta
o contattare il rivenditore presso il quale & stato acquistato il prodotto. Quest'ultimo si
occupera del riciclaggio del prodotto nel rispetto della salvaguardia ambientale.
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Z MYSLA O TOBIE

Dziekujemy za zakup urzgdzenia Electrolux. Jest ono owocem dziesiecioleci doswiadczen i inno-
wacji. To pomystowe i stylowe urzgdzenie zaprojektowano z myslg o Tobie. Uzytkujac je, mozesz

mieC zawsze pewnos¢ uzyskania wspaniatych efektow.

Witamy w $wiecie marki Electrolux!

Odwiedz nasza witryne internetowa, aby uzyskac¢:
A Wskazowki dotyczace uzytkowania, broszury, pomoc w rozwigzywaniu problemdw oraz infor-
macje dotyczgce serwisu:

www.electrolux.com

gl Zarejestruj swoj produkt, aby uproscic jego obstuge serwisowa:
www.registerelectrolux.com

Kupuj akcesoria, materiaty eksploatacyjne i oryginalne czesci zamienne do swojego urzadzenia:
% www.electrolux.com/shop

OBSEUGA KLIENTA

Zalecamy stosowanie oryginalnych czesci zamiennych.
Kontaktujgc sie z serwisem, nalezy przygotowac ponizsze dane.

Informacje mozna znalez¢ na tabliczce znamionowej. Model, numer produktu, numer seryjny.

AN Ostrzezenie/przestroga — informacje dotyczace bezpieczenstwa.
(i) Informacje ogdlne i wskazowki.
() Informacje dotyczace srodowiska.

Moze ulec zmianie bez powiadomienia.



Przed instalacjg i rozpoczeciem
eksploatacji urzgdzenia nalezy
uwaznie zapoznac sie z
zatgczong instrukcjg obstugi.
Producent nie odpowiada za
uszkodzenia i obrazenia ciata
spowodowane nieprawidtowg
instalacjg i eksploatacjg. Nalezy
zachowac instrukcje wraz z

urzagdzeniem do wykorzystania w

przysztosci.

1.1 Bezpieczenstwo dzieci
i 0s6b 0 ograniczonych
zdolnosciach ruchowych,
sensorycznych lub
umystowych

Ostrzezenie!

Wystepuije ryzyko
uduszenia lub odniesienia
obrazen mogacych
skutkowac trwatym
kalectwem.

¢ Urzadzenie mogg obstugiwac
dzieci po ukonczeniu 6smego
roku zycia oraz 0soby o
ograniczonych zdolnosciach
fizycznych, sensorycznych
lub umystowych bgdz
nieposiadajgce odpowiedniej
wiedzy i doswiadczenia,
jesli bedg one nadzorowane
lub zostang poinstruowane
w zakresie bezpiecznego
korzystania z tego urzadzenia,
a takze bedg Swiadome
zwigzanych z tym zagrozen.

e Dzieciom nie wolno bawic sie
urzgdzeniem.
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1. /N WSKAZOWKI DOTYCZACE BEZPIECZENSTWA

¢ Dzieciom nie wolno zajmowac
sie czyszczeniem ani konser-
wacjg bez nadzoru dorostych.

1.2 Instalacja i obstuga

Ostrzezenie!

Wystepuje ryzyko
uduszenia lub odniesienia
obrazen mogacych
skutkowac trwatym
kalectwem.

* |nstalacje urzadzenia nalezy
Zleci¢ autoryzowanemu
instalatorowi.

e \W celu naprawy lub
konserwacji urzgdzenia
nalezy zwrdcic sie do
autoryzowanego punktu
Serwisowego.

* Gniazdo elektryczne
przeznaczone do zasilania
urzgdzenia musi by¢
podtgczone i dopuszczone
do uzytkowania przez
uprawnionego specijaliste.

e Jesli przewdd zasilajgey jest
uszkodzony, ze wzgledow
bezpieczenstwa musi
go wymieni¢ producent,
autoryzowany serwis lub inna
wykwalifikowana osoba.

¢ Prace instalacyjne moze
wykonac wytgcznie
uprawniony specjalista,
zgodnie z krajowymi
przepisami dotyczgcymi
instalacji elektrycznych oraz
wymogami dostawcy energii
elektryczne.
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W razie koniecznosci przenie-
sienia urzgdzenia w inne migj-
sce lub jego utylizacji nalezy
Zleci¢ zwigzane z tym prace
odpowiednio wykwalifikowanej
osobie.

W przypadku wystgpienia nie-
typowych objawdw, takich jak
zapach spalenizny, nalezy odtg-
czy¢ klimatyzator od zasilania

i skontaktowac sie z autoryzo-
wanym punktem serwisowym
firmy Electrolux. Jesli nietypowe
objawy nie ustgpig, oznacza
to, ze klimatyzator mégt ulec
uszkodzeniu, co moze stwa-
rzaC zagrozenie porazeniem
pragdem elektrycznym.

Nie wolno obstugiwac klimaty-
zatora mokrymi rekoma. Grozi
to porazeniem prgdem elek-
trycznym.

Nalezy uwazac, aby nie uszko-
dzi¢ lub nie przecig¢ przewodu
zasilajgcego lub innych prze-
wodow. W przypadku uszko-
dzenia przewodu nalezy zleci¢
jego naprawe lub wymiane
uprawnionemu specjaliscie.
Nie podtgczac klimatyzatora do
wielogniazdowej listwy zasila-
jacej.

Jesli kKlimatyzator nie bedzie
uzytkowany przez dtuzszy
czas, nalezy odtgczy¢ go od
zasilania. W przeciwnym razie
nagromadzony kurz moze sta¢
sie przyczyng pozaru.

* Przed przystgpieniem do

czyszczenia kKlimatyzatora na-
lezy odtgczy¢ go od zasilania,
aby unikng¢ zagrozenia pora-
zeniem pradem elektrycznym.
Parametry zasilania powinny
by¢ dostosowane do wymagan
kKlimatyzatora okreslonych w in-
strukgji instalacji. Klimatyzatory
wyposazone w przewodd zasi-
lajgcy nalezy podtgczy¢ bez-
posrednio do gniazda zasilania
z odpowiednim wytgcznikiem
bezpieczenstwa. Zgodnie z
instrukcjg instalacji, w klimaty-
zatorach podtgczonych na state
nalezy zastosowac odpowiedni
wytgcznik bezpieczenstwa.
Nalezy sie upewnic, ze para-
metry zasilania klimatyzatora sg
stabilne i spefniajg wymagania
okreslone w instrukgcji instalacji.
Nalezy zadbac o to, aby urza-
dzenie zostato zainstalowane z
odpowiednim uziemieniem.

* Ze wzgleddw bezpieczen-

stwa nalezy zawsze wytgczy¢
wytgcznik automatyczny przed
przystagpieniem do jakichkol-
wiek prac konserwacyjnych,
czyszczenia urzgdzenia lub gdy
nie bedzie ono uzywane przez
dtuzszy czas. Nagromadzo-

ny kurz moze by¢ przyczyng
pozaru lub porazenia prgdem
elektrycznym.

* \Wybra¢ najbardziej odpowied-

nig temperature. Pozwoli to za-
0szCzedziC energie elektryczna.



* Nie otwiera¢ na zbyt dtugo

okien ani drzwi podczas pracy
urzadzenia. Moze to skutkowac
spadkiem wydajnosci urzgdzenia.
Nie zastania¢ wiotu ani wylotu
powietrza. Moze to spowo-
dowac spadek wydajnosci
urzadzenia i jego nieprawidtowe
dziatanie.

Nie zbliza¢ tatwopalnych ma-
teriatow na odlegtos¢ mniejszg
niz 1 m od urzadzenia. Moze to
skutkowac¢ pozarem.

Nie stawac na gorze jednostki
zewnetrznej ani nie klas¢ na
niej ciezkich przedmiotdw.
Moze skutkowac jej uszkodze-
niem lub odniesieniem obrazen.
Nie podejmowac prob samo-
dzielnej naprawy klimatyzato-
ra. Nieprawidtowo wykonana
naprawa moze skutkowac
porazeniem pradem elek-
trycznym lub pozarem. Nalezy
skontaktowac sie z najblizszym
autoryzowanym punktem ser-
wisowym.

Nie wktadac rgk ani zadnych
przedmiotow do wiotu lub wy-
lotu powietrza. Moze to skutko-
wac zranieniem.

Nie naraza¢ zwierzat ani roslin
na bezposrednie dziatanie stru-
mienia powietrza.

Nie uzywac urzadzenia do
innych celdw, takich jak kon-
serwacja zywnosci lub suszenie
odziezy.

* Nie chlapa¢ wodg na klimatyza-
tor. Moze skutkowac porazeniem
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pradem elektrycznym lub niepra-
widtowym dziataniem urzgdzenia.
Ze wzgledow bezpieczen-
stwa nalezy zawsze wytgczy¢
wytgcznik automatyczny przed
przystgpieniem do jakichkol-
wiek prac konserwacyjnych,
Czyszczenia urzgdzenia lub gdy
nie bedzie ono uzywane przez
dtuzszy czas. Nagromadzo-

ny kurz moze by¢ przyczyng
pozaru lub porazenia pradem
elektrycznym.

Klimatyzator zawiera czynnik
chtodniczy R410A.

Instalacje, serwis, prace konser-
wacyjne, naprawy, kontrole pod
katem wyciekdw oraz likwidacja
sprzetu lub recykling produktow
powinny by¢ wykonywane przez
osoby fizyczne, ktdre posiadajg
odpowiednie certyfikaty.
Kontrole pod katem wyciekdw
nalezy przeprowadzac z naste-
pujaca czestotliwosciag: pod-
Cczas instalacji systemu wykry-
wania wyciekdw, Co najmniej
raz na 12 miesiecy.

Operatorzy sprzetu, ktory
podlega kontroli pod katem
wyciekow powinni prowadzi¢

i przetrzymywac dzienniki da-
nych dla kazdego urzadzenia.

¢ Ta maszyna zwiera czynnik

chtodniczy R410A o wspot-
czynniku GWP réwnym 2087,5.
Masa czynnika chtodniczego:
1,9~3,5 kg (w zaleznosci od
modelu).
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Niniejszg instrukcje mozna otrzymac od naszego lokalnego
dystrybutora lub znalez¢ na naszej witrynie internetowe;.
Adresy witryn internetowych firmy Electrolux w
poszczegolnych krajach przedstawiono w ponizszej tabeli.

Kraj Adresy witryn Kraj Adresy witryn in-
internetowych ternetowych
Albania  www.electrolux.al Holandia www.electrolux.nl
Austria www.electrolux.at  |Norwegia www.electrolux.no
Belgia  www.electrolux.be |Polska www.electrolux.pl
Butgaria www.electrolux.bg [Portu-  www.electrolux.pt
-galia

Chorwa- www.electrolux.hr | Rumunia www.electrolux.ro
cja

Czechy www.electrolux.cz |Serbia  www.electrolux.rs
Dania www.electrolux.dk | Stowacja www.electrolux.sk

Finlandia www.electrolux.fi

Stowenia www.electrolux.sl

Francjia www.electrolux.fr Hiszpa- www.electrolux.es
nia

Niemcy www.electrolux.de |Szwecja www.electrolux.se

Grecja  www.electrolux.gr |Szwaj-  www.electrolux.ch
-caria

Wegry  www.electrolux.hu |Turcja  www.electrolux.tr

Wiochy — www.electrolux.it Wielka  www.electrolux.
Brytania co.uk
i Irlandia

Luksem- www.electrolux.lu
burg

Wiecej informacji mozna znalez¢ na stronie

www.electrolux.com.



2. OPIS URZADZENIA

Wszystkie rysunki zawarte

POLSKI

w niniejszej instrukcji

maja wytgcznie charakter orientacyjny. Faktyczny
ksztatt zakupionej jednostki wewnetrznej moze
sie nieznacznie rézni¢ panelem przednim

i wyswietlaczem. Nalezy bra¢ pod uwage
rzeczywisty ksztatt urzadzenia.

2.1 Typ rozdzielony

Wlot

powuatrza

sl

I

LWylot h| E

powietrza

Wilot Wlotl
powietrza powietrza
(boczny) (tyiny)

n Panel przedni

EH Wiot powietrza

E Filtr powietrza

B Wyiot powietrza

E Kratka poziomego przeptywu
powietrza

E Zaluzja pionowego przeplywu
powietrza (wewnatrz)

Wyswietlacz

E Rura potgczeniowa (opcja)
ﬂ Kabel potgczeniowy (opcja)
M Zawor odcinajacy

il Pilot zdalnego sterowania
B Uchwyt montazowy

159
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2.2 Typ kasetowy

Zaluzja przeptywu powietrza (na wylocie
powietrza)

Pompa odptywowa (wypompowuje wode
z jednostki wewnetrznej)

Rura odptywowa (opcja)

Wylot powietrza

Filtr powietrza (wewnatrz kratki wlotowe))
Wilot powietrza

S

i

Kratka wlotu powietrza
Wyswietlacz

Przewdd obiegu czynnika
chtodniczego (opcja)

Pilot zdalnego sterowania
Wilot powietrza

Wylot powietrza



2.3 Typ kanatowy

Wylot powietrza

Wilot powietrza

Filtr powietrza

Skrzynka sterowania elektrycznego
Sterownik przewodowy (opcja)
Rura odptywowa (opcja)

POLSKI 161

Waz odptywowy, przewdd potacze-
niowy czynnika chtodniczego (opcja)

E Kabel potgczeniowy (opcja)

u Zawor odcinajacy

m Obudowa wentylatora

m Pilot zdalnego sterowania
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3. PANEL STEROWANIA

3.1 Typ rozdzielony

Cam

Kontrolka JONIZACJI (opcja)
Zapala sig po wigczeniu funkcji Clean Air.

;3 Kontrolka ODSZRANIANIA

(Dziata tylko w modelach z funkcjg chtodzenia
i ogrzewania) Zapala sie, kiedy klimatyzator
rozpoczyna automatyczne rozmrazanie lub
kiedy podczas operacji ogrzewania zostanie
wigczona funkcja kontroli cieptego powietrza.
Kontrolka TEMPERATURY

¢ Pokazuje ustawienia temperatury podczas
pracy urzadzenia.

¢ Pokazuje kod btedu w przypadku
wystapienia usterki.

n Kontrolka PRACY URZADZENIA

Zapala sig podczas pracy urzadzenia.

F Kontrolka PROGRAMATORA

Zapala sig podczas pracy z programatorem.

3.2 Typ kasetowy

Kontrolka PRACY URZADZENIA
Zapala sig podczas pracy urzgdzenia.

Kontrolka PROGRAMATORA
Zapala sig podczas pracy z programatorem.

Kontrolka WSTEPNEGO ODSZRANIANIA/
WENTYLATORA

Zapala sig, kiedy Klimatyzator rozpoczyna
automatyczne odszranianie lub podczas
operacji ogrzewania (dziata tylko w modelach
z funkcjg chtodzenia i ogrzewania) lub gdy
zostanie wybrany tryb uzywania wytacznie
wentylatora (dziata tylko w modelach z funkcjg
chtodzenia).

Kontrolka ALARMU
Pulsuje w razie nieprawidtowego dziatania
urzadzenia.

Przycisk TYMCZASOWY

Przycisk ten uzywany jest do tymczasowej
eksploatacji urzgdzenia w przypadku
zagubienia pilota zdalnego sterowanie lub
w przypadku wyczerpania baterii. Jedno
nacisniecie przycisku sterowania recznego
spowoduje uruchomienie urzadzenia w
trybie AUTO. Jezeli przycisk zostanie
nacisniety dwukrotnie przed uptywem pieciu
sekund, urzadzenie zostanie uruchomione
w wymuszonym trybie CHEODZENIA.
Wmuszony tryb CHEODZENIA jest uzywany
tylko do testowania urzadzenia, nalezy go
stosowac jedynie w razie koniecznosci.




3.3 Typ kanatowy

POLSKI 163

n Przycisk STEROWANIA RECZNEGO

O oooo
STEROWANEE  PRACA  PROGRA- ODSZRANIANIE! ALARM

RECINE  URZADZENA WATOR WENTYLATOR

Przycisk ten uzywany jest do tymczasowej
eksploatacji urzgdzenia w przypadku zagubienia
pilota zdalnego sterowanie lub w przypadku
wyczerpania baterii. Jedno nacisniecie przycisku
sterowania recznego spowoduje uruchomienie
urzgdzenia w wymuszonym trybie AUTO.

Jezeli przycisk zostanie naci$niety dwukrotnie
przed uptywem pieciu sekund, urzadzenie
zostanie uruchomione w wymuszonym

trybie CHLODZENIA. Wymuszony tryb
CHEODZENIA jest uzywany tylko do testowania
urzgdzenia, nalezy go stosowac jedynie w razie
koniecznosci.

A Kontrolka PRACY URZADZENIA

Zapala si¢ podczas pracy urzadzenia.

[ Kontrolka PROGRAMATORA

Zapala sie podczas pracy z programatorem.

n Kontrolka ODSZRANIANIA/WENTYLATORA

Zapala sig, kiedy klimatyzator rozpoczyna
automatyczne odszranianie lub podczas operacii
ogrzewania (dziata tylko w modelach z funkcjg
chtodzenia i ogrzewania) lub gdy zostanie
wybrany tryb uzywania wytacznie wentylatora
(dziata tylko w modelach z funkcjg chtodzenia).

Kontrolka ALARMU
Pulsuje w razie nieprawidtowego dziatania urzgdzenia.

4.1 Jak uzywac pilota zdalnego
sterowania

1. Pilot zdalnego sterowania powinien znajdowac
sie w miejscu, z ktorego jego sygnat moze
dotrze¢ do odbiornika jednostki wewnetrzne;.

2. Sterujgc klimatyzatorem nalezy upewnic sig,

ze pilot zdalnego sterowania jest skierowany
na odbiornik jednostki zewnetrzne;.

3. Kiedy pilot zdalnego sterowania wysyta sygnat,
na jego wySwietlaczu przez okoto 1 sekunde
miga symbol 7>,

4. Jednostka wewnetrzna potwierdza dzwiekiem
otrzymanie sygnatu od pilota.

5. Jedli nie rozlegt sie sygnat dzwiekowy
jednostki wewnetrznej, nalezy nacisna¢
przycisk na pilocie w celu ponownego
przestania sygnatu.

4. PILOT ZDALNEGO STEROWANIA

e Klimatyzator nie bedzie dziafac,
jesli sygnaly przesytane przez pilota
zdalnego sterowania do jednostki
zewnetrznej beda blokowane przez
zastony, drzwi lub inne przedmioty.

e Nalezy uwazaé, aby nie zala¢ pilota
zadnym ptynem. Nie wystawiac pilota
zdalnego sterowania na bezposrednie
dziatanie promieni stonecznych Iub ciepta.

e Jesli odbiornik sygnatéw podczerwieni
jednostki wewnetrznej jest wystawiony
na bezposrednie dziatanie promieni
stonecznych, klimatyzator moze nie
dziata¢ prawidtowo. Aby zapobiegac
padaniu promieni stonecznych na
odbiornik, nalezy uzywaé zaston.

e Jesli na sygnaty pilota zdalnego
sterowania reagujg inne urzadzenia
elektryczne, nalezy przenies¢ je w
inne miejsce lub skontaktowac sie z
lokalnym sprzedawca.

(i)



164 www.electrolux.com

4.2 Umiejscowienie pilota zdalnego sterowania

Rys. 01 * Pilot zdalnego sterowania powinien
znajdowac sie w miejscu, z ktdrego
jego sygnat moze dotrze¢ do
odbiornika jednostki wewnetrznej

! (maksymalnie w odlegtosci

8 metrow).

e W przypadku wybrania funkcji
programatora czasu pilot zdalnego
sterowania automatycznie przesyta
w okreslonym czasie sygnat do
jednostki wewnetrznej.

e Jedli pilot znajduje sie w potozeniu,
ktére utrudnia prawidtowa transmisje
sygnatu, moze wystgpi¢ opdznienie
czasowe (do 15 minut).

e Kiedy pilot zdalnego sterowania
wysyta sygnat, na jego wyswietlaczu
przez okoto 1 sekunde miga
symbol &>, Jednostka
wewnetrzna potwierdza otrzymanie
prawidtowego sygnatu emisja sygnatu
dzwigkowego.

4.3 Instalacja/wymiana baterii

Rys. 02 e Zdja¢ pokrywe komory baterii i
witozy¢ dwie nowe baterie alkaliczne
(2 x AAA, 1,5V). Zwréci¢ uwage na
prawidtowe potozenie biegundw (+)
i(-).

e Zatozy¢ z powrotem pokrywe komory
baterii.

@ ¢ Nie stosowa¢ do wymiany
starych baterii ani baterii
réznego typu — moze to
spowodowac nieprawidtowe
dziatanie pilota.

e Jesli pilot nie bedzie uzywany
przez dtuzszy czas, nalezy
wyjac z niego baterie, poniewaz
ze starych baterii moze wyciec
elektrolit i uszkodzi¢ pilota.

e Przy normalnym uzytkowaniu
zywotno$¢ baterii wynosi okoto
sze$¢ miesiecy.

e Jesli pilot zdalnego sterowania
nie dziata prawidtowo, nalezy
wyjac i ponownie wtozy¢
baterie. Jesli pilot nadal nie
dziata prawidtowo, nalezy
wymieni¢ baterie na nowe.
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5. OPIS PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA

e ™~ Kl Przycisk TEMP DOWN
(NIZSZA TEMPERATURA)
. B Przycisk TEMP UP
SETTEMPERATURE ©) (WYZSZA TEMPERATURA)
die o El Przycisk MODE (TRYB)
DRY MED B Przycisk SWING (RUCH
HEAT Low WAHADEOWY)
m B Przycisk ION (JONIZAGJA,
dostepny tylko w niektorych
B _ HC H+8a modelach)
ook ONOFH —a B Przycisk FOLLOW ME
B0 F%Ei | (WYKRYWANIE TEMPERATURY)
e Przycisk RESET (RESETOWANIE)
ECONOMY TIMER ON
n—— — B Przycisk ON/OFF (WE.AWYE.)
O reoerion TR 1M B Przycisk FAN SPEED (PREDKOSC
B O —1A WENTYLATORA)
FOLLOW | TEp X
ME | pigpLay TURBO -l__m m Przycisk TIMER ON
OO0 O (PROGRAMATOR WEACZONY)
B— | ——H BBl Przycisk ECONOMY/SLEEP (TRYB
EKONOMICZNY/TRYB NOCNY)
B Przycisk TIMER OFF
w (PROGRAMATOR WYEACZONY)
BB Przycisk LOCK (BLOKADA)
BB Przycisk TURBO
B Przycisk wyswietlacza LED
Przycisk TEMP DOWN Tryb Ogrzewanie przeznaczony
(NlZSZA TEMPERATU RA) jesliltylko dla modeli z odwréconym
Nacisng¢ ten przycisk, aby zmniejszy¢ cyKiem pracy.
temperature we wnetrzu pomieszczenia. Przycisk SWING
Zmiana nastepuje skokowo co 1°C (2°F) (RUCH WAHADJ’_OWY)

do temperatury 17°C (62°F).

Przycisk TEMP UP
(WYZSZA TEMPERATURA)

Nacisng¢ ten przycisk, aby zwiekszy¢
temperature we wnetrzu pomieszczenia.
Zmiana nastepuje skokowo co 1°C (2°F)
do temperatury 30°C (88°F).

Przycisk MODE (TRYB)

Kazde nacisniecie tego przycisku
powoduje zmiane trybu pracy urzadzenia
w nastepujgcej kolejnosci:

CHEO- gy SUSZE- gy OTFZE. ' WENTY-
rAUTO P G7ENE NE P LWANE LATOR-l

Jednokrotne szybkie nacisniecie tego
przycisku powoduje lekkg zmiane kierunku
przeptywu powietrza przez poziomag
zaluzje. Za kazdym nacisnieciem zaluzja
zmienia ustawienie o kat 6°. Nacisng¢
przycisk w sposéb ciggty przez ponad

2 sekundy, aby ustawi¢ prace zaluzji
poziomej w trybie automatycznym.
Ponownie nacisng¢ przycisk, aby
zatrzymac ruch zaluzji. Kiedy ruch

zaluzji w pewnych pozycjach mogtby
wptyng¢ na chtodzenie lub ogrzewanie
klimatyzatora, kierunek ruchu zaluzji
zostanie automatycznie zmieniony (w gore
lub w dot).
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Przycisk ION (JONIZACJA,
dostepny tylko w niektorych

modelach)

Nacisniecie tego przycisku powoduje
wigczenie jonizatora, ktéry pomaga
w usuwaniu z powietrza pytkow i
zanieczyszczen.

Przycisk FOLLOW ME
WYKRYWANIE TEMPERATURY)

Nacisniecie tego przycisku powoduje
uruchomienie funkgji Follow Me, w ktorej
pilot zdalnego sterowania rozpoczyna
pomiar temperatury w miejscu, w ktérym
sie znajduje. Pilot zdalnego sterowania
bedzie przesytat co 3 minuty informacje o
temperaturze do klimatyzatora do czasu,
az ponownie zostanie nacidniety przycisk
Follow Me. Klimatyzator powiadomi
sygnatem dzwiekowym, ze funkcja Follow
Me zostata wytagczona, kiedy nie otrzyma
zadnego impulsu przez 7 minut.

Przycisk RESET

(RESETOWANIE)

Nacisniecie przycisku RESET spowoduije,
ze wszelkie aktualne ustawienia
urzgdzenia zostang anulowane, a pilot
przywrdci jego ustawienia fabryczne.

Przycisk ON/OFF (Wk./WYL.)
Nacisniecie tego przycisku uruchamia
urzgdzenie, ponowne nacisniecie je
wytgcza.

Przycisk FAN SPEED
(PREDKOSC WENTYLATORA)

Naciskajac ten przycisk, mozna kolejno
wybra¢ cztery ustawienia predkosci.

[ U0 —> NSKA —>SREDN\A—>WYSOKA-|

Przycisk TIMER ON
(PROGRAMATOR WEACZONY)

Nacisng¢ ten przycisk, aby ustawic¢
czas automatycznego wigczenia
urzadzenia. Kazde jego nacisniecie
powoduije ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do
10 godzin, a nastepnie co 1 godzing w
przedziale do 24 godzin. Aby anulowac¢
automatyczne wigczenie urzadzenia,
nalezy nacisng¢ przycisk, az wskazania
wyniosg 0.0.

Przycisk ECONOMY/SLEEP
(TRYB EKONOMICZNY/TRYB

NOCNY)
Nacisng¢ ten przycisk, aby witgczy¢ tryb
oszczedzania energii. Nacisna¢ ponownie,
aby anulowa¢ dziatanie tej funkgji. Funkcja
dostepna jest tylko w trybie CHEODZENIE,
OGRZEWANIE lub AUTO i jest uzywana
do utrzymywania optymalnej temperatury
W pomieszczeniu.

Przycisk TIMER OFF
(PROGRAMATOR WYLACZONY)

Nacisng¢ ten przycisk, aby ustawi¢
czas automatycznego wytaczenia
urzgdzenia. Kazde jego nacisniecie
powoduije ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do
10 godzin, a nastepnie co 1 godzing w
przedziale do 24 godzin. Aby anulowa¢
automatyczne wytgczenie urzgdzenia,
nalezy nacisng¢ przycisk, az wskazania
wyniosg 0.0.

Przycisk LOCK (BLOKADA)
Nacig¢ ten przycisk, aby zablokowaé¢
wszystkie aktualne ustawienia. W tym
trybie pracy wszystkie przyciski pilota
zdalnego sterowania sg nieaktywne z
wyjatkiem przycisku Lock. Nacisng¢
ponownie przycisk Lock, aby anulowaé
dziatanie tej funkciji.

Przycisk TURBO

Nacisng¢ ten przycisk, aby aktywowac
funkcje Turbo, ktéra umozliwia jak
najszybsze osiggniecie nastawionej
temperatury zarowno w trybie chtodzenia,
jak i w trybie ogrzewania (jezeli samo
urzgdzenie nie obstuguje tej funkcii,
nacisniecie przycisku Turbo nie spowoduje
zadnej czynnosci).

Przycisk wyswietlacza LED
Nacisngc¢ ten przycisk, aby usung¢ dane
z wy$wietlacza, ponowne nacisniecie
spowoduje podswietlenie wyswietlacza.
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R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HiGH
DRY MED
HEAT Low
v e i
MODE ~_ONIOFF | Fan sPEED

HORIZONTAL/
SWI SLEEP

VERTICAL/
SWING ResrLock TIMER OFF

—( 909 (O

FOLLOW
VE TURBO
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N

TIMER ON

et e
5 & mEE B as

Przycisk TEMP DOWN (NIZSZA
TEMPERATURA)

Przycisk TEMP UP (WYZSZA
TEMPERATURA)

Przycisk MODE (TRYB)

Przycisk HORIZONTAL/SWING
(RUCH POZIOMY/WAHADEOWY)

Przycisk VERTICAL/SWING (RUCH
PIONOWY/WAHADEOWY)

Przycisk RESET (RESETOWANIE)

Przycisk FOLLOW ME
(WYKRYWANIE TEMPERATURY)

Przycisk ON/OFF (WE./WYL.)

Przycisk FAN SPEED
(PREDKOSC WENTYLATORA)

Przycisk TIMER ON
(PROGRAMATOR WEACZONY)

Przycisk ECONOMY/SLEEP (TRYB
EKONOMICZNY/TRYB NOCNY)

Przycisk TIMER OFF
(PROGRAMATOR WYLACZONY)

Przycisk LOCK (BLOKADA)
Przycisk TURBO

EE BB NEE NS

Przycisk TEMP DOWN (NIZSZA
TEMPERATURA)

Nacisng¢ ten przycisk, aby zmniejszy¢ temperature
we wnetrzu pomieszczenia. Zmiana nastepuje
skokowo co 1°C (2°F) do temperatury 17°C (62°F).

Przycisk TEMP UP (WYZSZA
TEMPERATURA)

Nacisna¢ ten przycisk, aby zwiekszy¢ temperature
we wnetrzu pomieszczenia. Zmiana nastepuje
skokowo co 1°C (2°F) do temperatury 30°C (88°F).

Przycisk MODE (TRYB)

Kazde nacisniecie tego przycisku powoduje zmiang
trybu pracy urzadzenia w nastepujacej kolejnosci:
p o> B T

1

Tryb Ogrzewanie przeznaczony jest tylko dla
modeli z odwrdconym cyklem pracy.

Przycisk HORIZONTAL/SWING (RUCH
POZIOMY/WAHADEOWY)

Krétkie pojedyncze nacisniecie tego przycisku
uruchamia funkcje sterowania kierunkiem
przeptywu powietrza za pomoca zaluzji. Za
kazdym nacisnieciem zaluzja zmienia ustawienie

0 kat 6°. Poprzez wielokrotne nacisniecie tego
przycisku mozna ustawic¢ zadang pozycje zaluzji.
Naci$niecie tego przycisku przez ponad 2 sekundy
spowoduje wigczenie funkcji automatycznego ruchu
wahadiowego podczas pracy urzadzenia. Pozioma
zaluzja bedzie sie automatycznie przesuwaé w gore
i w dét. Ponownie nacisnac przycisk, aby zakorczy¢
dziafanie tej funkciji.

Przycisk VERTICAL/SWING (RUCH
PIONOWY/WAHADLOWY)

Krétkie pojedyncze nacisniecie tego przycisku
uruchamia funkcje sterowania kierunkiem

przeptywu powietrza za pomocg zaluzji. Za

kazdym naci$nieciem zaluzja zmienia ustawienie

0 kat 6°. Poprzez wielokrotne nacisniecie tego
przycisku mozna ustawi¢ zadang pozycie zaluzji.
Nacisniecie tego przycisku przez ponad 2 sekundy
spowoduje wigczenie funkcji automatycznego ruchu
wahadtowego podczas pracy urzagdzenia. Pionowa
zaluzja bedzie sie automatycznie przesuwaé w prawo
i w lewo Ponownie nacisnaé przycisk, aby zakonczy¢
dziatanie tej funkciji.

Przycisk RESET (RESETOWANIE)
Nacisniecie przycisku RESET spowoduie, ze wszelkie
aktualne ustawienia urzadzenia zostang anulowane,
a pilot przywrdci jego ustawienia fabryczne.
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Przycisk FOLLOW ME (WYKRYWANIE
TEMPERATURY)

Naci$niecie tego przycisku powoduje uruchomienie
funkcji Follow Me, w ktorej pilot zdalnego sterowania
rozpoczyna pomiar temperatury w miejscu, w ktérym
sie znajduje. Pilot zdalnego sterowania bedzie
przesytat co 3 minuty informacje o temperaturze

do Klimatyzatora do czasu, az ponownie zostanie
nacisniety przycisk Follow Me. Klimatyzator
powiadomi sygnatem dzwigkowym, ze funkcja Follow
Me zostata wytgczona, kiedy nie otrzyma zadnego
impulsu przez 7 minut.

Przycisk ON/OFF (We.AWYL.)

Nacisniecie tego przycisku uruchamia urzgdzenie,
ponowne nacisniecie je wytacza.

Przycisk FAN SPEED (PREDKOSC WEN-
TYLATORA)

Naciskajgc ten przycisk, mozna kolejno wybra¢
cztery ustawienia predkosci wentylatora.

[ AT0 —> NSKA —>SREDN\A—>WYSOKA1

Przycisk TIMER ON

(PROGRAMATOR WEACZONY)

Nacisng¢ ten przycisk, aby ustawi¢ czas
automatycznego wigczenia urzadzenia. Kazde

jego nacisniecie powoduje ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do 10 godzin, a
nastepnie co 1 godzing w przedziale do 24 godzin.
Aby anulowa¢ automatyczne wigczenie urzadzenia,
nalezy nacisna¢ przycisk, az wskazania wyniosg 0.0.

Przycisk ECONOMY/SLEEP (TRYB

EKONOMICZNY/TRYB NOCNY)
Nacisna¢ ten przycisk, aby wigczy¢ tryb
0szczedzania energii. NacisngC ponownie, aby
anulowa¢ dziatanie tej funkcji. Funkcja dostepna
jest tylko w trybie CHLODZENIE, OGRZEWANIE lub
AUTO i jest uzywana do utrzymywania optymalnej
temperatury w pomieszczeniu.

Przycisk TIMER OFF
(PROGRAMATOR WYEAGZONY)

Nacisng¢ ten przycisk, aby ustawi¢ czas
automatycznego wytgczenia urzadzenia. Kazde

jego nacisniecie powoduje ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do 10 godzin, a
nastepnie co 1 godzing w przedziale do 24 godzin.
Aby anulowa¢ automatyczne wytgczenie urzadzenia,
nalezy nacisna¢ przycisk, az wskazania wyniosg 0.0.

Przycisk LOCK (BLOKADA)

Nacig¢ ten przycisk, aby zablokowa¢ wszystkie
aktualne ustawienia. W tym trybie pracy wszystkie
przyciski pilota zdalnego sterowania sg nieaktywne
z wyjatkiem przycisku Lock. Nacisngé ponownie
przycisk Lock, aby anulowa¢ dziatanie tej funkgji.

Przycisk TURBO

Nacisng¢ ten przycisk, aby aktywowac funkcje
Turbo, ktéra umoZliwia jak najszybsze osiagniecie
nastawionej temperatury zarowno w trybie
chtodzenia, jak i w trybie ogrzewania (jezeli samo
urzadzenie nie obstuguje tej funkcji, nacisniecie
przycisku Turbo nie spowoduje zadnej czynnosci).

6. WSKAZNIKI NA WYSWIETLACZU PILOTA ZDALNEGO
STEROWANIA

WA e 59
<[] >
|
A
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Illlh>
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$ TIMER ON OFF

a8 o

Wskaznik MODE (TRYB) B Wskaznik FAN SPEED

Bl Wskaznik TRANSMISSION | (PREDKOSC WENTYLATORA)
(PRZESYLAMNIE SYGNAEOW) Wskaznik FOLLOW ME

Bl Wskaznik TEMP,/TIMER (TEMPERATURA/CZAS) (WYKRYWANIE TEMPERATURY)

Bl Wskaznik ON/OFF (Wk./WYE.) B wskanik TMER

B sk MODE (PROGRAMATOR CZASU)
(WYBRANY TRYB: WENTYLATOR) B Wskaznik LOCK (BLOKADA)



Wskaznik MODE (TRYB)

Wyswietla aktualnie wybrany tryb pracy.
Dostepne tryby to: AUTO, CHLODZENIE,
SUSZENIE, OGRZEWANIE (tylko w
modelach z funkcja chtodzenia i ogrzewania) i
WENTYLATOR.

Wskaznik TRANSMISSION

(PRZESYLANIE SYGNAELOW)
Wskaznik ten zapala sig, gdy pilot zdalnego
sterowania przesyta sygnaty do jednostki
wewnetrznej.

Wskaznik TEMP/TIMER
(TEMPERATURA/CZAS)

Wyswietla ustawienia temperatury (od
17°C/62°F do 30°C/88°F) lub czasu (0-24h).
Wybranie trybu WENTYLATOR powoduie, ze
zadne dane nie sg wy$wietlane.

Wskaznik ON/OFF (Wk./WYL.)
Wskaznik ten zapala sie podczas pracy
urzgdzenia.

Wskaznik FAN SPEED

(PREDKOSC WENTYLATORA)
Wyswietla wybrang predko$¢ pracy
wentylatora: AUTO, WYSOKA, SREDNIA

i NISKA. Wybranie trybu predkosci AUTO
powoduje, ze zadne dane nie sg wyswietlane.
Wybranie trybu AUTO lub SUSZENIE
powoduje, ze zadne dane nie sg wyswietlane.

7. PIERWSZE UZYCIE

1. Upewni€ sig, ze urzadzenie jest
podtaczone do zasilania i jest dostarczane
zasilanie.

2. Upewnic sie, ze baterie sg prawidfowo
wiozone do pilota zdalnego sterowania (na
pilocie beda swieci¢ sie kontrolki).

3. Ustawi¢ czas za pomocg przyciskow
sterowania i potwierdzi¢ nacisnieciem
przycisku Clock (Zegar).

4. Skierowac pilota zdalnego sterowania na
jednostke wewnetrzng i nacisna¢ przycisk
ON/OFF (WE./WYL.), aby wigczyé
urzgdzenie.

POLSKI 169

Wskaznik FOLLOW ME

(WYKRYWANIE TEMPERATURY)
Nacisniecie przycisku FOLLOW ME w trybie
CHEODZENIE lub OGRZEWANIE powoduje
wigczenie funkcji zdalnego odbierania sygnatu
i wySwietlany bedzie taki symbol.

Wskaznik TIMER
(PROGRAMATOR CZASU)

W tej czesci wyswietlacza pokazywane
sg ustawienia programatora. Oznacza to,
ze jezeli zostanie uruchomiona funkcja
automatycznego wiaczenia urzgdzenia,
zostanie wyswietlony komunikat TIMER
ON (PROGRAMATOR WEACZONY).
Jezeli zostanie uruchomiona tylko funkcja
automatycznego wytgczenia urzadzenia,
zostanie wyswietlony komunikat TIMER
OFF (PROGRAMATOR WYLACZONY).
Jezeli obie funkcje zostang uruchomione,
zostanie wyswietlony komunikat TIMER
ON OFF (PROGRAMATOR WEACZONY/
WYLACZONY), oznacza to, ze zostata
wybrana funkcja automatycznego wtgczenia i
automatycznego wytgczenia urzadzenia.

Wskaznik LOCK (BLOKADA)
Wyswietlanie tego wskaznika oznacza,

ze zostat nacisniety przycisk blokady.
Nacisng¢ przycisk LOCK, aby usuna¢ dane z
wy$wietlacza.

o W przypadku przerwy w dostawie
pradu, wyjecia wtyczki przewodu
zasilajgcego z gniazdka lub
wymiany baterii w pilocie zdalnego
sterowania, mikroprocesor
urzadzenia przetacza je do trybu
AUTO.

Domysinym trybem pracy jest tryb
AUTO. Po wybraniu trybu pracy za
pomocag pilota zdalnego sterowania
parametry pracy zostang zapisane

w pamieci mikroprocesora jednostki
wewnetrznej. Przy nastepnym
uruchomieniu za pomocg przycisku
ON/OFF (WL./WYL) pilota zdalnego
sterowania urzgdzenie rozpocznie prace
zgodnie z tymi samymi parametrami.

(i)
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8. JAK UZYWAC PILOTA ZDALNEGO STEROWANIA

8.1 Typ rozdzielony
Upewni¢ sig, ze urzgdzenie jest podtgczone do zasilania i jest dostarczane

zasilanie. Na wyswietlaczu jednostki wewnetrznej bedzie $wiecit sie wskaznik
OPERATION (PRACA URZADZENIA).

Praca automatyczna

/ N\ 1. Nacisng¢ przycisk MODE (A), aby

wybrac tryb AUTO.
= -~ . Nacisna¢ przycisk TEMP (B),
cooLHIGH aby wybra¢ zgdang temperature.
e (I S B s Temperature mozna ustawia¢ w
| zakresie od 17°C/62°F do 30°C/88°F,
v P A zmiana nastgpuje skokowo co 1°C/2°F.

B ——C)|__1C> - C 3. Nacisna¢ przycisk ON/OFF (C), aby
MODE (% wigczy¢ urzadzenie.

SET TEMPERATURE( °C) 2

A—"prO

SWING ECONOMY TIMER ON @ o \\V tryble AUTO klimatyzator

OO O sam bedzie zmienia¢ tryb

N o g’“ pracy pomiedzy chiodzeniem,
FoUoW Lep "o wentylacjg, ogrzewaniem i

ME  DISPLAY . . Lo
O O O suszeniem na podstawie réznicy
~_ migdzy aktualng temperaturg

otoczenia a ustawieniami

v temperatury pilota zdalnego

sterowania.

e W trybie AUTO nie mozna
ustawia¢ predkosci wentylatora.
Jest ona kontrolowana
automatycznie.

e Jezeli tryb AUTO nie spetnia
wymagan uzytkownika, tryb
pracy urzadzenia mozna wybrac
recznie.




Suszenie
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A—rO

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@ = FAN
ool 2B fe
[N
HEAT Low

L T~

v TEMP A

MODE _ONIOFF FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF|

ME  pigpray TURBO

(i)

. Nacisna¢ przycisk MODE (A), aby

wybra¢ tryb SUSZENIE.

. Nacisng¢ przycisk TEMP (B),

aby wybra¢ zadang temperature.
Temperature mozna ustawia¢ w
zakresie od 17°C/62°F do 30°C/88°F,
zmiana nastepuje skokowo co 1°C/2°F.

. Nacisng¢ przycisk ON/OFF (C), aby

wigczy¢ urzadzenie.

W trybie Suszenie nie mozna
ustawia¢ predkosci wentylatora.
Jest ona kontrolowana
automatycznie.

Chtodzenie/Ogrzewanie/\Wentylator

O

B_

SET TEMPERATURE( °C)
AUTO E FAN
cooL |«| 7 7] HIGH
DRY I L L5
Hear L= = Low
ﬂA\
MODE _ ONIOFF _paN SPEED D
SWING ECONOMY TIMER ON
ION  geseriock  TIMER OFF
oo ( )
FOLLOW  |gp
557G

.

1.

Nacisng¢ przycisk MODE (A),
aby wybra¢ tryb CHEODZENIE,
OGRZEWANIE (tylko dla modeli
z odwrdéconym cyklem pracy) lub
WENTYLATOR.

. Nacisng¢ przycisk TEMP (B),

aby wybra¢ zgdang temperature.
Temperature mozna ustawia¢ w
zakresie od 17°C/62°F do 30°C/88°F,
zmiana nastepuje skokowo co 1°C/2°F.

. Nacisng¢ przycisk FAN SPEED (C),

aby wybrac jedng z czterech predkosci
pracy wentylatora: automatyczna,
niskg, $rednig lub wysoka.

. Nacisng¢ przycisk ON/OFF (D), aby

wigczy¢ urzadzenie.
W trybie Wentylator temperatura
nastawiona na pilocie zdanego
sterowania nie jest wyswietlana,
nie mozna tez kontrolowac
temperatury pomieszczenia. W tym
przypadku mozna wykonac tylko
kroki 1, 3 4.
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Ruch wahadtowy

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL W HIGH
MED
Low

L —

\/ TEMP A

COHCO

MODE __ONIOFF_pay sPEED

SWING  ECONOMY  TIMER ON

1. Krotkie pojedyncze nacisniecie przycisku (A)
uruchamia funkcje sterowania kierunkiem
przeptywu powietrza za pomocg zaluzji.

Za kazdym nacisnigciem zaluzja zmienia
ustawienie o kat 6°. Poprzez wielokrotne
nacisnigcie tego przycisku mozna ustawi¢
zadang pozycije zaluzji.

2. Nacisniecie przycisku SWING przez ponad
2 sekundy spowoduje wigczenie funkcii
automatycznego ruchu wahadtowego
podczas pracy urzadzenia. Pozioma zaluzja

A— bedzie sie automatycznie przesuwac w
N geseriock  TIMER OFF gore i w dot. Ponownie nacisna¢ przycisk,
oy Ceo aby zakonczy¢ dziatanie tej funkgii.
ME  pispLay TURBO . . . .
Jesli ruch zaluzji w pewnych pozycjach
~ maogtby wptyng¢ na chtodzenie lub
ogrzewanie Klimatyzatora, kierunek
Q ruchu zaluzji zostanie automatycznie
zmieniony.
Programator

O

SET TEMPERATURE( °C)

] rl;l%‘ fio

AUTO (=«
cooL

DRY MED
HEAT Low

L T T~

v TEMP A

CoOCoO

MODE __ONIOFF AN SPEED

TIMER ON_

SWING EcONomY TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF

FOLLOW  gp
ME  pigpLay TURBO

\/

—

O+—B

Nacisng¢ przycisk TIMER ON (A), aby ustawi¢
czas automatycznego wigczenia urzadzenia.
Nacisng¢ przycisk TIMER OFF (B), aby ustawi¢
czas automatycznego wytaczenia urzadzenia.

Ustawianie czasu automatycznego
wigczenia urzgdzenia.

1. Nacisng¢ przycisk TIMER ON. Na
wySwietlaczu LCD pilota zdalnego
sterowania pojawi sie komunikat TIMER
ON, ostatnie ustawienie automatycznego
wigczenia urzadzenia oraz symbol ,h”.
Mozna teraz ustawi¢ czas automatycznego
wigczenia urzadzenia.

2. Nacisng¢ ponownie przycisk TIMER ON,
aby ustawi¢ zgdany czas automatycznego
wigczenia urzadzenia. Kazde nacisniecie
przycisku powoduje ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do
10 godzin, a nastepnie co 1 godzing w
przedziale do 24 godzin.

3. Po wprowadzeniu ustawien
automatycznego wigczenia urzgdzenia
z wykorzystaniem programatora, pilot
zdalnego sterowania przesle dane
do klimatyzatora z pétsekundowym
opdznieniem. Nastepnie, po okoto
2 sekundach, symbol ,h” zniknie, a na
wyswietlaczu LCD ponownie pojawi sie
nastawiona temperatura.



Ustawianie czasu automatycznego
wyfgczenia urzadzenia.

1.

Nacisna¢ przycisk TIMER OFF. Na
wyswietlaczu LCD pilota zdalnego
sterowania pojawi sie komunikat TIMER
OFF, ostatnie ustawienie automatycznego
wytaczenia urzadzenia oraz symbol

,n”. Mozna teraz ustawi¢ czas
automatycznego wytgczenia urzadzenia.

. Nacisng¢ ponownie przycisk TIMER

OFF, aby ustawi¢ zgdany czas
automatycznego wytgczenia urzadzenia.
Kazde jego nacisniecie powoduje
ustawienie opdznienia skokowo co

30 minut w przedziale do 10 godzin, a
nastepnie co 1 godzine w przedziale

do 24 godzin.

POLSKI

3. Po wprowadzeniu ustawien
automatycznego wytgczenia urzgdzenia
z wykorzystaniem programatora, pilot
zdalnego sterowania przesle dane
do klimatyzatora z p&tsekundowym
opdznieniem. Nastepnie, po okoto
2 sekundach, symbol ,h” zniknie, a na
wy$wietlaczu LCD ponownie pojawi sie
nastawiona temperatura.

@ Efektywny czas dziatania mozliwy

do ustawienia przez funkcje
programatora pilota zdalnego
sterowania jest ograniczony do
nastepujgcych wartosci: 0,5, 1,0,
1,5,2,0,25, 3,0, 3,5,4,0,4,5,5,0,
5,5, 6,0, 6,5,7,0,7,5, 8,0, 85, 9,0,
9,5, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17,
18, 19, 20, 21, 22, 23 i 24.

Przyktadowe ustawienia programatora

Rys. 03 Rys. 05
- I
b!’j« h | h
TIMER ON —
TIMER ON OFF
Wigczenie 1 Wigczenie
Wytgczenie
‘[- — Wyaczony_ R e
_______________ /|
It Ustawienie 2 godziny 10 godzin
Ustawienie 6 godzin pozniej pdzniej pozniej
Rys. 04 Rys. 06
W 1~ 0
[ g
1 h “aah
TIMER OFF TIMER ON OFF
Wiaczenie
L 7 .
q Wytgczenie Wytgczony ' ‘ Wytgczenie
Wigczony _—_::—:—-_ )
Ustawienie 10 godzin pozniej Ustawienie 2gadainypo 5 godzin po
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TIMER ON

(Wigczenie automatyczne)

Funkcja TIMER ON jest przydatna, aby
automatycznie wigczy¢ urzadzenie, na
przyktad po powrocie do domu. Klimatyzator
automatycznie wigczy sie o okreslone;
godzinie.

Przyktad (patrz Rys. 03):

Aby klimatyzator wigczyt sie po 6 godzinach od
nastawienia, nalezy:

1.

Nacisna¢ przycisk TIMER ON. Na
wyswietlaczu pojawi sie ostatnie ustawienie
automatycznego wigczenia urzagdzenia oraz
symbol ,h”.

. Nacisna¢ przycisk TIMER ON, az na

wyswietlaczu pilota zdalnego sterowania
pojawi sie wartos¢ ,6.0 h”, a pod nig
komunikat TIMER ON.

. Odczekaé 3 sekundy, az wskaznik TIMER

ON przestanie miga¢. Bedzie to oznacza¢
wigczenie funkcji. Na wyswietlaczu
cyfrowym ponownie pojawi sie nastawiona
temperatura.

TIMER OFF

(Wytgczenie automatyczne)

Funkcja TIMER OFF jest przydatna, aby
automatycznie wytgczy¢ urzadzenie,

na przyktad po potozeniu sig do tozka.
Klimatyzator automatycznie wytaczy sie o
okreslonej godzinie.

Przyktad (patrz Rys. 04):

Aby Klimatyzator wytaczyt sie po 10 godzinach
od nastawienia, nalezy:

1.

Nacisna¢ przycisk TIMER OFF.Na
wySwietlaczu pojawi sie ostatnie ustawienie
automatycznego wylgczenia urzadzenia
oraz symbol ,h”.

. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF, az na

wyswietlaczu pilota zdalnego sterowania
pojawi sie warto$¢ ,10 h”, a pod nig
komunikat TIMER OFF.

. Odczekaé 3 sekundy, az wskaznik TIMER

OFF przestanie miga¢. Bedzie to oznacza¢
wytgczenie funkcji. Na wyswietlaczu
cyfrowym ponownie pojawi sie nastawiona
temperatura.

COMBINED TIMER (Jednoczesne
ustawianie wigczenia i wylgczenia
urzadzenia)

TIMER OFF - TIMER ON
(Wigczenie — zatrzymanie -
rozpoczecie dziatania)

Ta funkcja jest przydatna, gdy klimatyzator ma
wytgczy¢ sie w porze snu i ponownie wtaczy¢
na krotko przed zakonczeniem pory snu lub
powrotem uzytkownika do domu.

Przyktad (patrz Rys. 05):

Aby klimatyzator wytaczyt sie po 2 godzinach
od nastawienia i ponownie wigczyt po
10 godzinach od wytgczenia, nalezy:

1. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF.

2. Nacisng¢ przycisk TIMER OFF, az na
wyswietlaczu pojawi sie wartos¢ ,2.0 h”; a
pod nig komunikat TIMER OFF.

3. Nacisng¢ przycisk TIMER ON.

4. Nacisng¢ przycisk TIMER ON, az na
wyswietlaczu pojawi sie wartos¢ ,10 h”, a
pod nig komunikat TIMER ON.

5. Po chwili na wyswietlaczu pilota zdalnego
sterowania pojawi sie ustawiona
temperatura.

TIMER ON - TIMER OFF
(Wytgczenie —» wigczenie -
zatrzymanie dziatania)

Ta funkcja jest przydatna, gdy klimatyzator ma
wigczy¢ sie przed zakonczeniem pory snu i
wytaczy¢ sie po wyjéciu uzytkownika z domu.
Przyktad (patrz Rys. 06):

Aby klimatyzator wigczyt sie po 2 godzinach
od nastawienia i wytaczyt po 5 godzinach od
wigczenia, nalezy:

1. Nacisng¢ przycisk TIMER ON.

2. Nacisng¢ przycisk TIMER ON, az na
wyswietlaczu pojawi sie warto$¢ ,2.0 h”, a
pod nig komunikat TIMER ON.

3. Nacisng¢ przycisk TIMER OFF.

4. Nacisng¢ przycisk TIMER OFF, az na
wys$wietlaczu pojawi sie wartos¢ ,5.0 h”; a
pod nig komunikat TIMER OFF.

5. Po chwili na wyswietlaczu pilota zdalnego
sterowania pojawi sie ustawiona
temperatura.

To ustawienie programatora (TIMER
ON lub TIMER OFF), ktore wystapi
pierwsze po jego zaprogramowaniu,
zostanie uruchomione jako pierwsze.




Tryb ekonomiczny/tryb nocny
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@) _ = FAN
oo " 3 7B o
[y
HEAT Low

L

v TEMP A

MODE __ONIOFF pay spEED
SWING  ECONOMY ~ TIMER ON
ION ReseTLock  TIMER OFF A

[e)ye]
FoLLOW
VE  pissay TURBO

v

e

Nacisniecie przycisku ECONOMY/SLEEP

(A) spowoduje przejscie urzadzenia w

tryb ekonomiczny i w trybie chtodzenia
temperatura wzrosnie, a w trybie ogrzewania
spadnie 0 1°C(2°F) w ciggu 30 minut i o
kolejny 1°C(2°F) w ciagu kolejnych 30 minut.
Taka temperatura bedzie utrzymywana przez
7 godzin, po czym urzadzenie wrdci do
pierwotnych ustawien.

(UWAGA: W niektorych modelach w trybie
chtodzenia temperatura wzro$nie, a w
trybie ogrzewania spadnie o 1°C(2°F) w
ciggu godziny i kolejny raz w ciggu kolejnej
godziny. Ustawiona temperatura bedzie
nastepnie utrzymywana przez 5 godzin,
po czym urzadzenie wrdci do pierwotnych
ustawien.

Funkcja ECONOMY/SLEEP

dostepna jest tylko w trybie
chtodzenia, ogrzewania oraz AUTO.

8.2 Typ KASETOWY/KANALOWY

UpewniC sie, ze urzadzenie jest podigczone do zasilania i jest dostarczane zasilanie. Na
wyswietlaczu jednostki wewnetrznej bedzie Swiecit sie wskaznik OPERATION (PRACA

URZADZENIA).
Praca automatyczna

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

c MODE ON’LFF FAN SPEED
(@)

HORIZONTAL/
SWI SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING RESET LOCK

o o
FOLLOW
M

O
v
—_

TIMER OFF

TURBO

1. Nacisna¢ przycisk MODE, aby wybra¢ tryb
AUTO (A).

2. Nacisng¢ przycisk TEMP (B), aby wybra¢
zgdang temperature. Temperature mozna
ustawia¢ w zakresie od 17°C/62°F do
30°C/88°F, zmiana nastepuje skokowo co
1°C/2°F.

3. Nacisng¢ przycisk ON/OFF (C), aby wigczy¢
urzgdzenie.

@ ¢ W trybie AUTO Klimatyzator sam
bedzie zmienia¢ tryb pracy pomiedzy
chtodzeniem, wentylacja, ogrzewaniem
i suszeniem na podstawie réznicy
migdzy aktualng temperaturg otoczenia
a ustawieniami temperatury pilota
zdalnego sterowania.

o W trybie AUTO nie mozna ustawia¢
predkosci wentylatora. Jest ona
kontrolowana automatycznie.

e Jezeli tryb AUTO nie spetnia
wymagan uzytkownika, tryb pracy
urzadzenia mozna wybraé recznie.
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Suszenie
1. Nacisna¢ przycisk MODE, aby wybra¢ tryb
( \ SUSZENIE.
SET TEMPERATURE( °C) 2. Nacisng¢ przycisk TEMP, aby wybra¢
AUTO FAN zgdang temperature. Temperature mozna
ook D;‘Eﬁ? ustawia¢ w zakresie od 17°C/62°F do
HEAT Low 30°C/88°F, zmiana nastepuje skokowo co
1 1°C/2°F.
V=P, A B o . .
C D ( ) 3. Nacgnacl przycisk ON/OFF, aby wigczy¢
— urzadzenie.
C MODE oubee FAN SPEED @ : - . A A
A D) W trybie Suszenie nie mozna ustawia¢
HORIZONTAL predkosci wentylatora. Jest ona

SWIN SLEEP  TIMER ON ,
kontrolowana automatycznie.

VERTICAL/
SWING ReseTLock TIMER OFF

[e]Ne}
Forow TURBO

Chtodzenie/Ogrzewanie/Wentylator

/ﬁ 1. Nacisna¢ przycisk MODE (A), aby wybrac
tryb CHEODZENIE, OGRZEWANIE (tylko
SET TEMPERATURE( °C) dla modeli z odwréconym cyklem pracy) lub
AUTO FAN WENTYLATOR.
ESSLD?A'SS 2. Nacisng¢ przycisk TEMP (B), aby wybra¢
HEAT Low zadang temperature. Temperature mozna
_—v e 2~ B ggto%vyga\g) \F/v zakresie od 17°C/6£°E do
, zmiana nastepuje skokowo co
| DO o
A— _&35 &w&sm__c 3. Nacisng¢ przycisk FAN SPEED (C), aby
HORZORTALN—— (22 wybra¢ jedng z czterech predkosci pracy
o wentylatora: automatyczna, niska, $rednig
gmgm reseTLock 1IMER OFF |Ub WySOka'
) o0 OO 4. Nacisng¢ przycisk ON/OFF (D), aby wiaczy¢
I TUREO urzadzenie. Na wyswietlaczu jednostki
O wewnetrznej bedzie $wiecit sie wskaznik
~ OPERATION (PRACA URZADZENIA). Tryb
pracy urzadzenia jest wybierany zgodnie z
v oczekiwang temperaturg pomieszczenia,

urzadzanie rozpocznie prace w ciggu
okoto 3 minut (jezeli zostanie wybrany tryb
WENTYLATOR, urzgdzenie uruchomi sig
natychmiast).

W trybie Wentylator temperatura
nastawiona na pilocie zdanego
sterowania nie jest wy$wietlana, nie
mozna tez kontrolowaé temperatury
pomieszczenia. W tym przypadku
mozna wykonac tylko kroki 1, 3i 4.
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Ruch poziomy/wahadtowy i ruch pionowy/wahadtowy

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
Hix D ton
HEAT Low

/VWA\
O CoO

MODE __ONIOFF_FaN SpEED

HORIZONTAL/

1. Krotkie pojedyncze nacisniecie przycisku (A)
uruchamia funkcje sterowania kierunkiem
przeptywu powietrza za pomocg zaluzji.
Za kazdym naci$nieciem zaluzja zmienia
ustawienie o kat 6°. Poprzez wielokrotne
nacisniecie tego przycisku mozna ustawi¢
zgdang pozycje zaluzji.

2. Nacisniecie tego przycisku przez ponad
2 sekundy spowoduje wigczenie funkcii
automatycznego ruchu wahadtowego
podczas pracy urzagdzenia. Pozioma/

Swi SLEEP  TIMERON pionowa zaluzja bedzie sie automatycznie
A AN — przesuwac (w gore/w dot lub w prawo/w
S P lewo). Ponownie nacisna¢ przycisk, aby
Fouon it zakonczy¢ dziatanie tej funkgji.
O @ Jeéli ruch Zaluzjj w pewnych pozycjach
mogtby wptyng¢ na chfodzenie lub
T~ ogrzewanie klimatyzatora, kierunek ruchu
v zaluzji zostanie automatycznie zmieniony.
Programator

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

—v A~
GEDGED)

MODE _ONIOFF__ FaN SPEED

HORIZONTAL/'

SWING SLEEP TIMER ON
VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF
56" O1—8
FO\RAIEOW TURBO

Nacisna¢ przycisk TIMER ON (A), aby ustawi¢
czas automatycznego wigczenia urzgdzenia.
Nacisna¢ przycisk TIMER OFF (B), aby ustawi¢
czas automatycznego wytaczenia urzgdzenia.

Ustawianie czasu automatycznego
wigczenia urzgdzenia.

1. Nacisng¢ przycisk TIMER ON. Na
wyswietlaczu LCD pilota zdalnego
sterowania pojawi sie komunikat TIMER
ON, ostatnie ustawienie automatycznego
wigczenia urzgdzenia oraz symbol ,h”.
Mozna teraz ustawi¢ czas automatycznego
wigczenia urzadzenia.

2. Nacisng¢ ponownie przycisk TIMER ON,
aby ustawi¢ zgdany czas automatycznego
wigczenia urzadzenia. Kazde nacisnigcie
przycisku powoduje ustawienie opdznienia
skokowo co 30 minut w przedziale do
10 godzin, a nastepnie co 1 godzine w
przedziale do 24 godzin.

3. Po wprowadzeniu ustawien
automatycznego wigczenia urzgdzenia
z wykorzystaniem programatora, pilot
zdalnego sterowania przesle dane
do klimatyzatora z pétsekundowym
opdznieniem. Nastepnie, po okoto
2 sekundach, symbol ,h” zniknie, a na
wyswietlaczu LCD ponownie pojawi sie
nastawiona temperatura.
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Ustawianie czasu automatycznego 3. Po wprowadzeniu ustawien

wytgczenia urzadzenia.

1. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF. Na
wyswietlaczu LCD pilota zdalnego
sterowania pojawi sig komunikat TIMER
OFF, ostatnie ustawienie automatycznego
wytgczenia urzadzenia oraz symbol
,n". Mozna teraz ustawi¢ czas
automatycznego wytaczenia urzadzenia.

2. Nacisng¢ ponownie przycisk TIMER
OFF, aby ustawi¢ zadany czas
automatycznego wytaczenia urzadzenia.
Kazde jego nacisniecie powoduje
ustawienie opdznienia skokowo co
30 minut w przedziale do 10 godzin, a
nastepnie co 1 godzine w przedziale
do 24 godzin.

automatycznego wytaczenia urzadzenia
z wykorzystaniem programatora, pilot
zdalnego sterowania przesle dane

do klimatyzatora z pétsekundowym
opdznieniem. Nastepnie, po okoto

2 sekundach, symbol ,h” zniknie, a na
wyswietlaczu LCD ponownie pojawi sie
nastawiona temperatura.

Efektywny czas dziatania mozliwy
do ustawienia przez funkcje
programatora pilota zdalnego
sterowania jest ograniczony do
nastepujacych wartosci: 0,5, 1,0,
1,5,2,0,25,3,0,35,4,0,45,5,0,
5,5,6,0,6,5,7,0,7,5,8,0,8,5,9,0,
9,5,10, 11,12, 13, 14,15, 16, 17,
18,19, 20, 21, 22, 23 i 24.

Przyktady ustawien programatora

Rys. 07 Rys. 09
_ y
TIMER ON "
TIMER ON OFF
Wigczenie Wigczenie
Wytgczenie
‘[_ _ V_Vyl_a[cion_y _ \Wigczony| '——-————
_______________ ========
M sta-  2godzinypo = 10 godzin po
Ustawienie 6 godzin pozniej wienie ustawieniu ustawieniu
Rys. 08 Rys. 10
1 ’__ I
1 ih Zi.rh
TIMER OEE TIMER ON OFF
Wigczenie
. L 7 .
q Wylgczenie Wytgczony ' ' Wytgczenie
Wigczony . . z=
== %d —_— 7
Ustawieni 10 godzin poznie Usta- 2 godziny po 5 godzin po
stawienie godzin poznie] wienie  stawieniu ustawieniu




TIMER ON (Wtaczenie automatyczne)

Funkcja TIMER ON jest przydatna, aby
automatycznie wigczy¢ urzadzenie, na
przyktad po powrocie do domu. Klimatyzator
automatycznie wigczy sie o okreslonej godzinie.

Przykfad (patrz Rys. 07):

Aby klimatyzator wigczyt sie po 6 godzinach od
nastawienia, nalezy:

1. Nacisng¢ przycisk TIMER ON. Na
wyswietlaczu pojawi sig ostatnie ustawienie
automatycznego wigczenia urzadzenia oraz
symbol ,h”.

2. Nacisna¢ przycisk TIMER ON, az na
wyswietlaczu pilota zdalnego sterowania
pojawi sie warto$¢ ,6.0 h”, a pod nig
komunikat TIMER ON.

3. Odczeka¢ 3 sekundy, az wskaznik TIMER
ON przestanie miga¢. Bedzie to oznaczaé
wigczenie funkcji. Na wyswietlaczu
cyfrowym ponownie pojawi si¢ nastawiona
temperatura.

TIMER OFF (Wytgczenie
automatyczne)

Funkcja TIMER OFF jest przydatna, aby
automatycznie wytaczy¢ urzadzenie, na

przyktad po potozeniu sie do tozka. Klimatyzator

automatycznie wytaczy sie 0 okreslone;

godzinie.

Przyktad (patrz Rys. 08):

Aby klimatyzator wytaczyt sie po 10 godzinach

od nastawienia, nalezy:

1. Nacisng¢ przycisk TIMER OFF.Na
wyswietlaczu pojawi sig ostatnie ustawienie
automatycznego wylgczenia urzadzenia oraz
symbol ,h”.

2. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF, az na
wyswietlaczu pilota zdalnego sterowania
pojawi sie wartos¢ ,10 h”, a pod nig
komunikat TIMER OFF.

3. Odczeka¢ 3 sekundy, az wskaznik TIMER
OFF przestanie miga¢. Bedzie to oznacza¢
wytgczenie funkcji. Na wyswietlaczu
ponownie pojawi sie nastawiona
temperatura.

COMBINED TIMER (Jednoczesne
ustawianie wigczenia i wytaczenia
urzadzenia)
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TIMER OFF - TIMER ON (Wifgczenie
- zatrzymanie - rozpoczecie
dziatania)

Ta funkcja jest przydatna, gdy klimatyzator ma

wylaczy¢ sie w porze snu i ponownie wigczy¢

na krétko przed zakonczeniem pory snu lub
powrotem uzytkownika do domu.

Przyktad (patrz Rys. 09):

Aby Klimatyzator wytgczyt sie po 2 godzinach od

nastawienia i ponownie wigczyt po 10 godzinach

od wytgczenia, nalezy:

1. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF.

2. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF, az na
wy$wietlaczu pojawi sie wartos¢ ,2.0 h”, a
pod nig komunikat TIMER OFF.

3. Nacisna¢ przycisk TIMER ON.

4. Nacisna¢ przycisk TIMER ON, az na
wyswietlaczu pojawi sig wartos¢ ,10 h”, a
pod nig komunikat TIMER ON.

5. Po chwili na wyswietlaczu pilota zdalnego
sterowania pojawi sie ustawiona temperatura.

TIMER ON - TIMER OFF
(Wytaczenie — wigczenie -
zatrzymanie dziatania)

Ta funkcja jest przydatna, gdy klimatyzator ma

wigczy¢ sie przed zakonczeniem pory snu i

wylaczy¢ sie po wyjsciu uzytkownika z domu.

Przyktad (patrz Rys. 10):

Aby klimatyzator wiaczyt sie po 2 godzinach

od nastawienia i wytgczyt po 5 godzinach od

wigczenia, nalezy:

1. Nacisng¢ przycisk TIMER ON.

2. Nacisna¢ przycisk TIMER ON, az na
wyswietlaczu pojawi sig wartos¢ ,2.0 h”, a
pod nig komunikat TIMER ON.

3. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF.

4. Nacisna¢ przycisk TIMER OFF, az na
wyswietlaczu pojawi sig wartos¢ ,6.0 h”, a
pod nig komunikat TIMER OFF.

5. Po chwili na wy$wietlaczu pilota zdalnego
sterowania pojawi sie ustawiona temperatura.

@ To ustawienie programatora (TIMER ON

lub TIMER OFF), ktore wystapi pierwsze
PO jego zaprogramowaniu, zostanie
uruchomione jako pierwsze.
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Tryb ekonomiczny/tryb nocny
Nacisniecie przycisku SLEEP (A)
( \ spowoduje przejscie urzadzenia w
SET TEMPERATURE| °C) tryb ekonomiczny. Podczas pracy
AUTO PN w trybie chtodzenia, ogrzewania lub
gg&D;‘gg AUTO, nastawiona temperatura pracy
HEAT Low klimatyzatora automatycznie wzrosnie
o ltgbl spadnie 0 1°C vx:(o:a_gu _god;irjy i
olejny raz w ciggu kolejnej godziny.
CoOCo Po 2 godzinach urzgdzenie bedzie
MODE __ONIOFF_FAN SPEED utrzymywac osiaggnietg temperature, a
ORI silnik wentylatora zostanie nastawiony
swiy siegp  TMERON L A na niska predkosé obrotowa. Tryb pracy
ey —— SLEEP umozliwia utrzymanie optymalne;
00 temperatury pomieszczenia, zapewniajac
PO TURBO jednoczesnie wiekszg oszczednose
@) energii.
~_ @ Funkcja ECONOMY/SLEEP
;/ dostepna jest tylko w trybie
chtodzenia, ogrzewania oraz
AUTO.
Resetowanie i blokada
/ﬁ 1. Nacisniecie zagtebionego przycisku
LOCK (A) spowoduje zablokowanie
SET TEMPERATURE| °C) wszystkich aktualnych ustawien. W tym
AUTO FAN trybie pracy wszystkie przyciski pilota
32?@;’?; zdalnego sterowania za wyjatkiem
HEAT Low przycisku LOCK pozostang nieaktywne.
_—v i Zastosoyvgn_ie przyct:isky I_lOC_K sprawia,
ze wczesniejsze ustawienia nie
oo zostang przypadkowo zmienione. Aby
MODE _ONOFF_ FaN SPEED wytaczy¢ tryb LOCK, nalezy ponownie
- nacisna¢ przycisk LOCK. Po witgczeniu
s SLEE TR funkcji LOCK w prawym dolnym
VERTICAL ook TMER OFF rogu wyswietlacza pilota zdalnego
sterowania pojawi sie symbol blokady.
B FOLLOW TURBO _A PR . .
ME 2. Nacisniecie zagtebionego przycisku
©) O RESET (B) spowoduje anulowanie
~_ wszystkich aktualnych ustawien oraz

e

przywrdcenie ustawien fabrycznych.
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9. KORZYSTANIE Z JEDNOSTKI WEWNETRZNEJ

9.1 Typ rozdzielony

Rys. 11 1. Wyregulowa¢ odpowiednio kierunek
nadmuchu powietrza, aby unikna¢
dyskomfortu lub nieréwnomiernej
temperatury w pomieszczeniu.

2. Ustawi¢ potozenie poziomych zaluzji za
pomoca pilota zdalnego sterowania.
3. Ustawic recznie potozenie pionowych
zaluzji.
Dzwignia
deflektora
Rys. 12

i — l

/

Rys. 13

Zakres

Ostrzezenie!

e W trybie chtodzenia lub suszenia
klimatyzator nie powinien dtugo
pracowac przy kierunku przeptywu
powietrza ustawionym w dét. Moze
to skutkowac skraplaniem sie pary
wodnej na poziomej zaluzji i kapaniem
wody na podfoge lub meble.

¢ Kiedy klimatyzator zostanie ponownie
uruchomiony zaraz po jego
wczesniejszym wylgczeniu, zaluzja
pionowa moze pozosta¢ nieruchomo
przez okoto 10 sekund. Bedzie ona
wowczas znajdowac sie w potozeniu
zamknietym.

Ustawianie pionowego nadmuchu
(w gére/w dof)

Funkcje te wigcza sig podczas pracy
urzadzenia. Ustawic¢ kierunek nadmuchu

za pomocg pilota zdalnego sterowania.

Kat przesuwu zaluzji poziomych mozna
regulowac o 6° za kazdym nacisnieciem,
mozna tez pozostawi¢ automatyczny tryb
pracy w gére i w dot.

Ustawianie poziomego nadmuchu
(w prawo/w lewo)

Przesuna¢ recznie dzwignie deflektora, aby
ustawi¢ zadany kierunek nadmuchu.

UWAGA!

Nie wolno wktadaé palcéw do panelu

dmuchawy po stronie ssacej. Obracajacy

sie wewnatrz z duzg predkosciag wentylator
moze spowodowaé obrazenia.

o Kat otwarcia zaluzji poziomej nie powinien
by¢ zbyt maty, poniewaz ograniczenie
przeptywu powietrza moze wptyng¢ na
obnizenie wydajnosci CHLODZENIA lub
OGRZEWANIA.

¢ Nie wolno przesuwac¢ recznie zaluzji
pionowych, gdyz moze to zakiéci¢ ich
prace. Wytaczy¢ urzadzenie, wyciggna¢
wtyczke z gniazdka na kilka sekund, a
nastepnie ponownie uruchomic klimatyzator.

¢ Nie uruchamia¢ urzgdzenia, gdy
zamkniete sg zaluzje poziome.
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9.2 Typ kasetowy

Rys. 14 Chtodzenie

AN

===

7

Ustaw zaluzje poziomo.

Rys. 15 Ogrzewanie

/

Ustaw zaluzje w dot.

Podczas korzystania z urzadzenia z automatyczna zaluzjg nalezy nacisna¢ przycisk
SWING, aby urzadzenie weszio w automatyczny tryb pracy, zapewniajacy najlepsze

efekty chtodzenia lub ogrzewania.

9.3 Typ kanatowy

Ponizej pokazano sposob regulacii kierunku przeptywu powietrza po zamontowaniu do
jednostki wewnetrznej panelu wylotowego (sprzedawanego oddzielnie).

Rys. 16 Chtodzenie

Rys. 17 Ogrzewanie

Ustaw zaluzje
poziomo.

Ustaw zaluzje
w dot.

10. TEMPERATURA ROBOCZA

Zakres temperatury roboczej

Temperatura Temperatura
wewnetrzna zewnetrzna
(C) Q)
Chtodzenie 17-32 0-50
Ogrzewanie 0-30 -15-30
Suszenie 10-32 0-50

Wazna informacja!

1. W przedstawionym zakresie temperatur
urzadzenie bedzie pracowac z
optymalng wydajnoscia. Jesli
klimatyzator bedzie uzytkowany w
innych warunkach, mogg witgczy¢ sie
zabezpieczenia i urzgdzenie moze
zacza¢ dziata¢ nietypowo.

2. Jedli klimatyzator bedzie uzytkowany
przez diugi czas w trybie chtodzenia
w warunkach wysokiej wilgotnosci
(powyzej 80%), z urzadzenia moze
wycieka¢ skondensowana woda.
W tym przypadku nalezy ustawi¢
zaluzje pionowg pod maksymalnym
katem (pionowo do podtogi) i wtgczyE
maksymalng predkos¢ wentylatora.

Wskazoéwka:

Poniewaz urzgdzenie wykorzystuje
grzejnik elektryczny, zdecydowanie
zalecamy, aby byto ono podtgczone do
zasilania, kiedy temperatura otoczenia
spada ponizej 0°C(32°F). Zagwarantuje to
bezproblemowsa eksploatacje urzadzenia.
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11. PRACA W TRYBIE AWARYJINYM

Rys. 18

{l I

AUTO/CHEODZENIE

Przetacznik sterowania

recznego
Elementy

podtrzymujace

AUTOC/)CHKO OZENIE

Przetgcznik sterowania,
recznego

Urzadzenia wyposazone sg w przetacznik
umozliwiajgcy ich uruchomienie w trybie
awaryjnym. Jest on dostepny po otwarciu
panelu przedniego. Przetacznik ten jest
uzywany do uruchomienia urzadzenia w trybie
recznym, kiedy pilot zdalnego sterowania

jest niesprawny lub kiedy konieczna jest
konserwacja.

1. Otworzy¢ i unies¢ panel przedni do géry pod
katem umozliwiajgcym zablokowanie, co
zostanie potwierdzone charakterystycznym
Kliknieciem. W niektorych modelach panel
ten trzeba podeprze¢.

2. Pojedyncze nacisniecie przetgcznika
sterowania recznego wymusi uruchomienie
urzadzenia w trybie AUTO. Dwukrotne
nacisniecie przetgcznika w odstepie pieciu
sekund wymusi uruchomienie urzadzenia
w trybie CHLODZENIA.

3. Zamkna¢ dokfadnie panel przedni.

@ ¢ Przed uzyciem przycisku sterowania
recznego urzadzenie nalezy

wyltgczy€. Jezeli urzadzenie jest
sprawne, nalezy naciskaé przycisk
recznego sterowania tak dtugo, az
urzadzenie sie wytaczy.

 Przycisk ten stuzy wytgcznie do
testowania urzgdzenia. Nalezy z
niego raczej nie korzystac.

o Aby przywréci¢ zdalne sterowanie
urzadzenia, nalezy skorzystac z
pilota zdalnego sterowania.

12. OPTYMALNE DZIALANIE

Aby zapewni¢ optymalne dziatanie urzgdzenia,
nalezy stosowac sie do ponizszych
wskazdwek:

e Odpowiednio ustawia¢ kierunek nadmuchu
powietrza (unika¢ nadmuchu bezposrednio
na osoby).

e UstawiaC takg temperature, ktéra jest
najbardziej komfortowa. Nie ustawia¢ zbyt
wysokiej temperatury.

e Podczas pracy w trybie CHLODZENIA lub
OGRZEWANIA zamyka¢ okna i drzwi, w
przeciwnym razie wydajnos¢ urzadzenia
moze zostac¢ ograniczona.

Korzysta¢ z przycisku TIMER ON
(PROGRAMATOR WEACZONY) na pilocie
zdalnego sterowania, aby wybra¢ najlepszy
czas wigczania urzgdzenia.

Nie umieszcza¢ zadnych przedmiotoéw w
poblizu otwordw wlotowych i wylotowych
powietrza, poniewaz moze to wptyngc¢
na obnizenie wydajnosci klimatyzatora i
spowodowaé wytgczenie sie urzagdzenia.
Czysci¢ okresowo filtry powietrza, w
przeciwnym razie moze nastgpi¢ spadek
wydajnosci chtodzenia lub ogrzewania.

Nie uruchamia¢ z urzadzenia, gdy
zamknieta jest zaluzja pozioma.
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13. CZYSZCZENIE | KONSERWACJA

13.1 Przed rozpoczeciem konserwacii

Przed rozpoczeciem konserwacii nalezy
wylgczy¢ urzadzenie. Czy$ci¢ urzadzenie za
pomoca miekkiej, suchej szmatki. Nie uzywac

wybielaczy ani $ciernych srodkow czyszczacych.

Ostrzezenie!

Przed rozpoczgciem czyszczenia
jednostki wewnetrznej nalezy odtgczy¢
zasilanie elektryczne.

* Przy wigkszych zabrudzeniach mozna
przetrze¢ jednostke wewnegtrzng
Sciereczka zwilzong zimnag woda.
Nastepnie nalezy wytrze¢ urzadzenie
suchg $ciereczka.

e Nie uzywac do czyszczenia Sciereczek
nasgczanych srodkami chemicznymi.

(i)

13.3 Czyszczenie filtrow

13.3.1 Typ rozdzielony

* Nie uzywac do czyszczenia benzyny,
rozcienczalnika, proszku polerskiego

ani podobnych substanciji. Mogg one
spowodowac spekanie lub odksztalcenie
plastikowej powierzchni obudowy.

¢ Nie uzywac do czyszczenia przedniego
panelu wody o temperaturze wyzszej niz
40°C/104°F. Moze to spowodowac jego
odksztatcenie lub odbarwienie.

13.2 Czyszczenie urzgdzenia

Wytrze¢ urzadzenie sucha, miekkg szmatka.
Jezeli jednostka jest bardzo zabrudzona,
przetrze¢ jg Sciereczka zamoczong w cieptej
wodzie.

Rys. 19

il It

Rys. 20

Niedrozno$¢ filtra powietrza w urzadzeniu
powoduje spadek wydajnosci chtodzenia. Filtr
nalezy czyscic¢ raz na dwa tygodnie.

1. Podnie$¢ przedni panel jednostki
do gory pod katem umozliwiajgcym
zablokowanie, co zostanie potwierdzone
charakterystycznym Kliknigciem W
niektorych modelach panel ten trzeba
podeprzec¢.

2. Trzymajgc za uchwyt filtra powietrza,
unie$¢ go lekko i wyjac¢ z oprawy,
nastepnie wyciagna¢ go w dot.

3. Wyja¢ FILTR POWIETRZA z jednostki
wewnetrzne.

Czysci¢ FILTR POWIETRZA co dwa
tygodnie.

Czysci¢ FILTR POWIETRZA odkurzaczem
lub ptuka¢ go woda, a nastepnie suszyé w
chtodnym miejscu.

4. Wyjac filtr od$wiezajacy powietrze z jego
oprawy (tylko w niektérych modelach).

e (Czysci¢ filtr odSwiezajacy powietrze raz w
miesigcu, a co 4-5 miesigce wymieniaé
na nowy.

e (Czyscic filtr odkurzaczem, a nastepnie
suszy¢ w chtodnym migjscu.
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5. Zatozyc filtr od$wiezajacy powietrze z
powrotem na miejsce.

6. UmieSci¢ gorng czesc filtra powietrza z
powrotem do urzadzeniu, zwracajgc uwage
na odpowiednie dopasowanie lewej i
prawej krawedzi, a nastepnie wiozy¢ filtr na
miejsce.

Rys. 24
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Rys. 25

e Filtr powietrza chroni przed dostawaniem
sie do wnetrza urzadzenia kurzu i innych
czgstek. W przypadku zapchania filtra
wydajno$¢ pracy klimatyzatora moze
zosta¢ znacznie ograniczona. Dlatego
filtr nalezy czysci¢ co dwa tygodnie przez
caly czas eksploatacji urzgdzenia.

o Jezeli kKimatyzator pracuje w miejscu,
gdzie jest duzo kurzu, filtr nalezy czysci¢
czesceig).

e Jezeli nie da sig juz oczysci¢ filtra z kurzu,
nalezy go wymieni¢ na nowy (wymienny
filtr powietrza dostarczany jest jako opcja).

1. Wyjmowanie kratki wlotu powietrza

Popchna¢ zaczepy kratki jednoczesnie
do $rodka, jak pokazano na Rys. A.
Nastepnie wyciggna¢ w dét kratke wlotu
powietrza.

Wazna informacja!

Przed wykonaniem powyzszych czynnosci
nalezy odpig¢ kable skrzynki sterujgcej, ktére
sg podfgczone do korpusu urzgdzenia.
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(3]

. Wyjmowanie kratki wlotu powietrza

(razem z filtrem powietrza
przedstawionym na Rys. B). Opusci¢
kratke wlotu powietrza pod katem 45°,
nastepnie podnies¢ jg lekko i wyciagnac.

. Wymontowac filtr powietrza.
. Wyczyscic filtr powietrza (filtr powietrza

mozna wyczysci¢ odkurzaczem lub
optuka¢ go czystg woda. Jezeli osad
kurzu jest trudny do usuniecia, mozna
do czyszczenia uzy¢ delikatnej szczotki
lub tagodnego detergentu, a nastepnie
wysuszy¢ w chtodnym miejscu).

W przypadku uzywania odkurzacza
strona wlotu powietrza powinna by¢
skierowana ku gorze.

W przypadku uzywania wody strona

wlotu powietrza powinna by¢ skierowana
w dot.

. Zalozy¢ z powrotem filtr powietrza.
. Podczas instalacji kratki wlotu powietrza

nalezy wykona¢ kroki 1 i 2 w odwrotne;
kolejnosci, a nastepnie potgczy¢ kable
skrzynki sterujgcej z odpowiednimi
terminalami na korpusie.

13.3.3 Typ kanatowy

Rys. 29

. W przypadku urzadzen z tylng

wentylacjg, nalezy usuna¢ wkrety
mocujace filtr (2 sztuki), a nastepnie
wymontowac filtr.

. W przypadku urzadzen z wentylacjg

skierowang w dét, nalezy pchnac¢ lekko
filtr do gory, aby wyszedt z zaczepdw
ustalajgcych obudowy, a nastepnie
wymontowac¢ go w kierunku wskazanym
strzatka.

. Wyczyscic filtr powietrza (filtr powietrza

mozna wyczysci¢ odkurzaczem lub
optuka¢ go czysta woda. Jezeli osad
kurzu jest trudny do usunigcia, mozna
do czyszczenia uzy¢ delikatnej szczotki
lub tagodnego detergentu, a nastepnie
wysuszy¢ w chtodnym miejscu).

W przypadku uzywania odkurzacza
strona wlotu powietrza powinna by¢
skierowana ku goérze.

Jezeli uzywamy wody, strona wiotu

powietrza powinna by¢ skierowana w
dot.

. Zatozy¢ z powrotem filtr powietrza.
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Rys. 32

13.4 Czyszczenie panelu i wylotu
powietrza

1. Do czyszczenia nalezy uzywa¢ miekkiej,
suchej Sciereczki.

2. Przy wigkszych zabrudzeniach mozna uzy¢
czystej wody lub delikatnego detergentu.

Ostrzezenie!

¢ Nie uzywac do czyszczenia benzyny,
rozcienczalnika, proszku polerskiego
ani podobnych substancji. Mogg
one spowodowaé spekanie lub
odksztafcenie powierzchni.

¢ Nie wolno dopuscic¢, aby woda
dostata sie do wnetrza jednostki
wewnetrznej, gdyz niesie to ryzyko
porazenia pragdem lub pozaru.

o Zaluzje przeplywu powietrza nalezy
zawsze czysci¢ bardzo delikatnie

e Klimatyzator uruchomiony bez filtra
powietrza nie moze usuwac kurzu
Z pomieszczenia. Gromadzenie
sie kurzu moze prowadzi¢ do
uszkodzenia urzgdzenia.

13.5 Wymiana filtréw

1. Wyjg¢ filtr powietrza.
2. Wyjac filtr od$wiezajacy powietrze.
3. Zatozy¢ nowy filtr od$wiezajacy powietrze.

4. Zalozy¢ z powrotem filtr powietrza i
zamkna¢ bezpiecznie panel przedni.

13.6 Przygotowanie do diuzszego
wytgczenia urzgdzenia z
eksploatacji

W przypadku planowanego wytgczenia

urzgdzenia z eksploataciji na dtuzszy czas,
nalezy wykona¢ nastepujgce czynnosci:

1. Wyczyscic jednostke wewnetrzng i filtry.

2. Pozostawi¢ urzadzenie wigczone z
pracujgcym wentylatorem na okoto pét dnia,
aby wyschto w $rodku.

3. Wytaczy¢ klimatyzator i odtgczy¢ go od
zasilania.

4, Wyja¢ baterie z pilota zdalnego sterowania.
Jednostka zewnetrzna wymaga okresowe;
konserwaciji i czyszczenia. Nie nalezy
wykonywaé tych czynnoséci samodzielnie. Nalezy
skontaktowa¢ sie ze sprzedawca lub serwisem.

13.7 Kontrola przedsezonowa

1. Sprawdzi¢, czy przewody nie sa
uszkodzone lub odtgczone.

2. Wyczysci¢ jednostke wewnetrzng i filtry.

3. Sprawdzi¢, czy zainstalowany jest filtr
powietrza.

4. Jesli klimatyzator nie byt uzywany przez
dtuzszy czas, sprawdzi¢ drozno$¢ wiotu i
wylotu powietrza.

Ostrzezenie!

e Podczas wyjmowania filtra nie
nalezy dotyka¢ metalowych czesci
urzadzenia. Mozna zranic sig ostrg
metalowg krawedzig.

¢ Nie czysci¢ wnetrza klimatyzatora
wodg. Moze ona uszkodzi¢ izolacje,
CO grozi porazeniem prgdem
elektrycznym.

e Przed rozpoczeciem czyszczenia
urzgdzenia nalezy sie upewnic, ze
wytaczone sg zasilanie i wytacznik
automatyczny.

¢ Nie czysci¢ filtra powietrza woda
cieplejsza niz 40°C/104°F. Po
0czyszczeniu strzasngé wilgoc
i pozostawi¢ do wyschniecia w
zacienionym miejscu. Nie wystawia¢
filtra na bezposrednie dziatanie
promieni stonecznych, gdyz moze
sie on skurczy€.
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14. WSKAZOWKI DOTYCZACE EKSPLOATACJI

Podczas normalnej eksploatacji urzadzenia

moga mie¢ miejsce przedstawione ponizej

zdarzenia.

1. Ochrona sprezarki klimatyzatora

* Po wytgczeniu sprezarki nie mozna jej
ponownie wigczac przez 3-4 minuty.

Ochrona przez zimnym powietrzem

(tylko w modelach z funkcja chtodzenia i

ogrzewania)

e Konstrukcja urzadzenia uniemozliwia
uruchomienie nawiewu zimnego
powietrza w trybie OGRZEWANIE w
przypadku, gdy zadana temperatura nie
zostanie osiggnieta oraz gdy zaistnieje
ktoras z okolicznosci zwigzanych z
wymiennikiem ciepta:

A) gdy ogrzewanie uruchomione zostanie
zaledwie chwile wczesniej;

B) podczas odszraniania;

C) gdy nastawiona zostanie niska
temperatura ogrzewania.

® Podczas rozmrazania wentylator
zewnetrzny lub wewnetrzny jest
zatrzymany (tylko w modelach z funkcijg
chtodzenia i ogrzewania).

Odszranianie (tylko w modelach z

funkcja chtodzenia i ogrzewania)

e Gdy urzadzenie pracuje w trybie
ogrzewania, a temperatura zewnetrzna
jest niska i wystepuje duza wilgotnose,
na jednostce zewnetrznej moze osadzac
sie szron, co powoduje zmniejszenie
wydajnosci ogrzewania.

e W takim przypadku klimatyzator
przestanie dziata¢ w trybie ogrzewania i
automatycznie rozpocznie odszranianie.

e (Odszranianie moze trwa¢ od 4 do
10 minut, w zaleznosci od temperatury
zewnetrznej i ilosci szronu osadzonego na
jednostce zewnetrznej.

2. Z jednostki wewnetrznej wydobywa
sie biata mgietka

¢ Biata mgietka moze powstawaé na
skutek duzej roznicy temperatur miedzy
wlotem i wylotem powietrza w trybie
CHLODZENIE, kiedy powietrze wewnatrz
ma relatywnie wysoka wilgotnosc.

Biata mgietka moze powstawac z wilgoci
uwalnianej podczas odszraniania,

gdy Klimatyzator uruchamia sie w

trybie OGRZEWANIE po zakonczeniu
odszraniania.

. Niski odgtos pracy klimatyzatora

Podczas pracy sprezarki lub
bezposrednio po jej wytaczeniu moze
by¢ styszalny niski, syczacy odgtos.

Jest to odgtos przeptywajacego

lub zatrzymujgcego sie czynnika
chtodniczego.

W podobnych okoliczno$ciach moze by¢
rowniez styszalny odgtos ,skrzypienia”.
Jest on zwigzany z rozszerzaniem i
kurczeniem sie plastikowych elementéw
urzadzenia na skutek zmian temperatury.
Po wigczeniu zasilania moze by¢ styszalny
odgtos zaluzji powracajgcych do swojego
pierwotnego potozenia.

. Z jednostki wewnetrznej

wydmuchiwany jest kurz

Jest to normalne zjawisko, jesli
klimatyzator nie byt uzywany przez
dtuzszy czas lub jesli jest wigczany po raz
pierwszy.

. Z jednostki wewnetrznej wydobywa

sie nietypowy zapach

Jest to spowodowane przechwyceniem
przez urzadzenie zapachow wydzielanych
przez materiaty budowlane, meble badz
dym.

. Klimatyzator przetacza sie z trybu

CHLODZENIE lub OGRZEWANIE w
tryb WENTYLATOR (tylko w modelach
z funkcja chtodzenia i ogrzewania)

Gdy temperatura w pomieszczeniu
osiggnie ustawiong temperature,
sprezarka wytgczy sie automatycznie,

a klimatyzator przetaczy sie w tryb
WENTYLATOR. Sprezarka wigczy sie
ponownie, gdy w trybie CHLODZENIE
temperatura w pomieszczeniu wzroshie
lub w trybie OGRZEWANIE spadnie do
okreslonego poziomu (tylko w modelach z
funkcjg chtodzenia i ogrzewania).



7. Po wylaczeniu jednostki klimatyzator
pracuje w trybie zapobiegania
rozwojowi plesni.

Po wytgczeniu urzgdzenia pracujgcego w
trybie CHLODZENIE (AUTOCHEODZENIE,
WYMUSZONE CHEODZENIE) oraz

w trybie SUSZENIE, klimatyzator na

7-10 minut wigczy funkcje zapobiegania
rozwojowi plesni. Po wytgczeniu
urzadzenia w trybie OGRZEWANIE bedzie
ono pracowac przez okoto 30 sekund

z NISKA predkoscig wentylatora, a
nastepnie wytgczy sie automatycznie.

Podczas chtodzenia urzadzenia w
warunkach wysokiej wzglednej wilgotnosci
(wilgotno$¢ wzgledna przekraczajaca 80%)
na powierzchni jednostki wewnetrznej
moze gromadzi¢ sie skroplona woda.
Nalezy wtedy ustawic¢ zaluzje poziomg w
maksymalnie otwartym potozeniu i wybraé
WYSOKA predkos¢ wentylatora.

. Tryb ogrzewania (tylko w modelach z
funkcja chtodzenia i ogrzewania)

Klimatyzator pobiera ciepto z jednostki
zewnetrznej i oddaje je za pomocag
jednostki wewnetrznej podczas procesu
ogrzewania. Kiedy temperatura na
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zewnatrz spada, ilo$¢ pobieranego

przez klimatyzator cieptego powietrza
odpowiednio sig zmniejsza. Jednoczesnie
wzrasta obcigzenie cieplne na
klimatyzator, zwigzane z wigkszg réznica
pomiedzy temperaturg na zewnatrz a
temperaturg wewnatrz. Jezeli klimatyzator
nie moze zapewni¢ temperatury komfortu
cieplnego, sugerujemy zastosowanie
dodatkowego urzadzenia grzewczego.

. Funkcja samoczynnego wznowienia

pracy
Przerwa w dostawie prgdu podczas pracy
urzgdzenia powoduje jego catkowite
zatrzymanie.

W przypadku modeli bez funkcii
samoczynnego wznowienia pracy po
wznowieniu dostawy pradu na jednostce
wewnetrznej zacznie miga¢ wskaznik
OPERATION. Aby wznowi¢ prace
urzgdzenia, nalezy na pilocie zdalnego
sterowania nacisna¢ przycisk ON/
OFF. W przypadku modeli z funkcjg
samoczynnego wznowienia pracy, po
wznowieniu dostawy pradu urzgdzenie
wznowi dziatanie automatycznie,
zachowujgc wszelkie wczedniejsze
ustawienia.

15. ROZWIAZYWANIE PROBLEMOW

wskazniki nie przestajg migac.

Wskaznik OPERATION (RUN) lub inne

Urzadzanie przestato dziatac¢ lub
dziata w trybie awaryjnym (w

Pro-
blem

Na wyswietlaczu pojawia sie jeden z
nastepujacych kodéw: EO, E1, E2,
ES3....., PO, P1, P2, P3.... lub FO, F1,

zaleznosci od modelu). Odczekac
10 minut, gdyz usterka moze
ustgpi¢ samoistnie. W przeciwnym
razie wyja¢ wtyczke z gniazdka i
wiozy¢ ja ponownie. Jezeli problem
nadal wystepuje, wyja¢ wtyczke

z gniazdka i skontaktowac sie z
najblizszym serwisem.

tyczny.

Czesto przepala sie bezpiecznik lub
wyzwalany jest wytgcznik automa-

wnetrza klimatyzatora.

Woda lub przedmioty dostaty sie do

Natychmiast wytaczy¢ urzadzenie,
wyjac wtyczke z gniazdka i skontak-
towac sie z najblizszym serwisem.

Z urzadzenia wydobywajg sie nieprzy-
jemne zapachy lub dziwne dzwigki.
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Nieprawidto- Przyczyna Co nalezy zrobi¢?
we dziatanie
Urzadzenie Brak zasilania Zaczekac na przywrocenie zasilania.
nie
uruchamia Wtyc;ka przewo.du o Sprayvdzic’, czy wtyczka jest
sie zasﬂgajacego moze by¢ wyjeta prallvwd{ow’o .pod’faczona do

Z gniazdka. gniazdka $ciennego.

E/Iogllse plrzepallc Wymieni¢ bezpiecznik.

ezpiecznik.

Bateria w pilocie zdalnego

sterowania mogta ulec Wymieni¢ baterie.

wyczerpaniu.

Ustawienie programatora Zaczekac¢ lub anulowac¢ ustawienie

czasu jest nieprawidiowe. czasu.
Urzadzenie Ustawi¢ odpowiednig temperature.
nie chiodzi Nieodpowiednie ustawienie Wiecej informaciji mozna znalez¢
lub nie ogrze- | temperatury. w czesci ,Korzystanie z pilota
wa (tylko w zdalnego sterowania”.
modelach i . i i . . .
z funkcja Filtr powietrza jest niedrozny. Wyczyscic filtr powietrza.
chiodzenia | 5460 jost okno lub drzwi. | Zamknaé okno lub drzwi.
i ogrzewa-
nia) dobrze | Zablokowany jest wiot Iub Usunaé przeszkody, a nastepnie
pomieszcze- | wylot powietrza jednostki ac p + W, b e
nia, cho¢ z wewnetrznej lub zewnetrznej, | PONOWNIS WIACzyC Urzgozenie.
klimatyzatora
wydmuchi- i :
wane jest Na 3 minuty wigczyto sie Ol
powietrze zabezpieczenie sprezarki.
Jesli nie mozna rozwigza¢ problemu, nalezy skontaktowac sie z lokalnym sprzedawcag
lub najblizszym centrum obstugi klienta. Nalezy szczegdtowo opisac usterke i wskazac
numer modelu urzgdzenia.

Uwaga: Nie podejmowac préob samodzielnej naprawy klimatyzatora.
Nalezy zawsze korzystac z autoryzowanego serwisu.




POLSKI 191

16. WEASCIWA UTYLIZACJA PRODUKTU

% To oznaczenie wskazuije, ze na terenie UE produkt ten nie moze by¢ wyrzucany razem
Z innymi $mieciami pochodzgcymi z gospodarstw domowych. Aby unikna¢ szkodliwego
wptywu na srodowisko naturalne i zdrowie ludzi wskutek niekontrolowanego wyrzucania
$mieci, nalezy w odpowiedzialny sposdb poddawac je recyklingowi, przyczyniajac sie tym
samym do promowania ponownego uzycia zasobow materialnych. Zuzyte urzgdzenie
nalezy odda¢ do systemu zbidrki zuzytych produktéw elektrycznych i elektronicznych

lub skontaktowac¢ sie ze sprzedawcg, u ktérego produkt zostat zakupiony. Dzigki temu
produkt zostanie poddany bezpiecznemu dla srodowiska naturalnego recyklingowi.
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ESTAMOS A PENSAR EM S

Obrigado por ter adquirido um aparelho Electrolux. Escolheu um produto que traz consigo déca-
das de experiéncia profissional e inovacéo. Engenhoso e elegante, foi concebido a pensar em si.
Assim, quando o utilizar, tera a tranquilidade de saber que obtera sempre éptimos resultados.

Bem-vindo(a) a Electrolux.

Visite o nosso website para:

Resolver problemas e obter conselhos de utilizacdo, catalogos e informacdes sobre

Servigos:
www.electrolux.com

€

Registar o seu produto para beneficiar de um servico melhor:
www.electrolux.com/productregistration

Adquirir acessorios, consumiveis e pegas de substituicao originais para o seu aparelho:

www.electrolux.com/shop

APOIO AO CLIENTE E ASSISTENCIA

Recomendamos a utilizacao de pegas de substituicao originais.

Quando contactar a Assisténcia Técnica, certifique-se de que tem os seguintes dados disponiveis.

A informag&o encontra-se na placa de caracteristicas. Modelo, PNC, Numero de Série

/A Aviso / Cuidado - Informacdes de seguranca.
(i) Informacdes gerais e sugestoes.
) Informacdes ambientais.

Sujeito a altera¢des sem aviso prévio.



Leia atentamente as
instrugOes fornecidas
antes de instalar e utilizar
o aparelho. O fabricante
N&o € responsavel por
lesOGes ou danos resultantes
de instalacao e utilizagéo
incorrectas. Guarde
sempre as instrucdes junto
do aparelho para futura
referéncia.

1.1 Seguranga para criangas
e pessoas vulneraveis

& AVISO!
Risco de asfixia,
ferimentos ou
incapacidade
permanente.

e Este aparelho pode ser
utilizado por criangas com
8 anos ou mais e por
pessoas com capacidades
fisicas, sensoriais ou
mentais reduzidas ou
com pouca experiéncia e
conhecimento se tiverem
recebido supervisao ou
instrugdes relativas a
utilizacao do aparelho
de forma segura e
compreenderem 0s perigos
envolvidos.

¢ As criancas nao devem
brincar com o aparelho.

¢ A limpeza e a manutencéao
basica nao devem ser
efectuadas por criangas
sSem supervisao.
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1. A\ INSTRUCOES DE SEGURANCA

1.2 Instalacéo e utilizacéo

AVISO!

Risco de asfixia,
ferimentos ou
incapacidade
permanente.

e Contacte um instalador
autorizado para a
instalacéo deste aparelho.

e Contacte um técnico de
assisténcia autorizado para
efectuar qualquer reparacao
Ou manutencgao deste
aparelho.

e A tomada necesséria
para a alimentacéo de
energia tem de ser ligada
e disponibilizada por um
empreiteiro autorizado.

e Se 0 cabo de alimentacao
estiver danificado, deve
ser substituido pelo
fabricante, por um agente
de assisténcia ou por
uma pessoa igualmente
qualificada, para evitar
perigos.

¢ Ainstalacdo tem de
ser feita apenas por
pessoal autorizado, em
conformidade com as
normas eléctricas nacionais
e as regulamentacdes para
fornecedores de servicos
de electricidade.
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e Se for necessario mover o
aparelho para outro local

ou elimina-lo, essa tarefa
sO pode ser efectuada por
pessoal qualificado para tais
trabalhos.

Se observar uma situacao
anormal, como um cheiro

a queimado, desligue o ar
condicionado e contacte um
agente de assisténcia da
Electrolux. Se permitir que a
situagao anormal continue,

0 ar condicionado pode ficar
danificado ou até provocar
choque eléctrico ou incéndio.
Nao toque no ar
condicionado com as maos
molhadas. Isso pode causar
choque eléctrico.

Nao corte nem danifique

0 cabo de alimentagao ou
outros fios. Se isso ocorrer,
solicite a reparagao ou a
substituicao a um técnico
certificado.

Nao ligue este ar
condicionado a uma
extensdo com varias
tomadas.

Desligue a alimentagao
eléctrica do ar condicionado
se nao pretender utiliza-lo
durante um longo periodo
de tempo. Caso contrario,
a acumulacao de p6 pode
provocar um incéndio.

¢ Antes de limpar o ar

condicionado, desligue a
alimentacgao eléctrica para
nao correr riscos de choque
eléctrico.

A corrente eléctrica fornecida
ao ar condicionado deve ser

a correcta, conforme indicado
no manual de instalacéo. Os
aparelhos de ar condicionado
que forem fornecidos com
cabo de alimentacéo e

ficha devem ser ligados
directamente numa tomada
com interruptor de seguranca
adequado. Os aparelhos de
ar condicionado que nao
tiverem cabo com ficha devem
ser ligados a um disjuntor de
seguranca, conforme indicado
no manual de instalagao.
Certifique-se de que a
alimentagéo eléctrica
fornecida ao ar condicionado
é estavel e cumpre 0s
requisitos definidos no
manual de instalagéo.
Certifique-se sempre de que
0 produto € instalado com
boa ligacéo a terra.

Por questdes de seguranca,
nao se esqueca de desligar
o disjuntor antes de qualquer
accao de manutencao ou
limpeza se o0 produto nao
tiver sido utilizado durante
um longo periodo de tempo.
O p6 acumulado pode causar
incéndio ou choque eléctrico.



* Seleccione a temperatura mais
adequada. Isso pode poupar
electricidade.

N&o mantenha portas e
janelas abertas por muito
tempo com o aparelho a
funcionar. Isso resulta num
desempenho insuficiente.
Nao tape a saida e a entrada
de ar. Isso resulta num
desempenho insuficiente e
provoca anomalias.

Mantenha todos os materiais
combustiveis a mais de 1 m
dos aparelhos. Podem causar
incéndio.

Nao se cologque em pé sobre 0
aparelho exterior, nem coloque
objectos pesados sobre ele.
Pode ferir-se ou causar danos.
N&o tente reparar o aparelho
de ar condicionado. Quaisquer
reparacdes incorrectas podem
causar choque eléctrico ou
incéndio. Contacte um centro
de assisténcia autorizado.
N&o introduza as maos ou
objectos na saida e na entrada
de ar. Pode ferir-se.

Nao exponha animais ou
plantas directamente ao fluxo
de ar.

N&o utilize o aparelho para
outros fins, como conservar
alimentos ou secar roupa.

N&o derrame agua sobre 0

ar condicionado. Isso pode
causar choque eléctrico ou
avarias.
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¢ Por questdes de seguranca,

nao se esqueca de desligar

o disjuntor antes de qualquer
acgao de manutencao ou
limpeza se o produto ndo
tiver sido utilizado durante
um longo periodo de tempo.
O pd acumulado pode causar
incéndio ou choque eléctrico.
Este ar condicionado utiliza
refrigerante R410A.

As instalacdes, servigos de
assisténcia, manutencéo,
reparacoes, verificacoes de
fugas ou desativacoes de
aparelhos e a reciclagem de
produtos devem ser efetuadas
por pessoas com as devidas
qualificacoes.

VerificagOes de fugas com

a seguinte frequéncia: onde
estiver instalado um sistema
de detecéo de fugas, no
minimo a cada 12 meses.

Os utilizadores do aparelho
que necessita de ser verificado
quanto a fugas deverao
estabelecer e manter registos
relativos a cada aparelho
individualmente.

Esta unidade contém
refrigerante R410A com um
potencial de aquecimento
global (GWP) equivalente a
2087.5. Peso do refrigerante:
1,9~3,5 Kg (dependendo dos
modelos)
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Pode obter este manual através do seu distribuidor local ou
se visitar 0 nosso website.
Pode encontrar os enderecos de Internet da Electrolux relativos
a0 seu pais na seguinte tabela.

Pais Endereco Pais Endereco
de Internet de Internet
Albania  www.electrolux.al |Paises www.electrolux.nl
Baixos
Austria www.electrolux.at [Noruega www.electrolux.no
Bélgica  www.electrolux.be |[Polénia  www.electrolux.pl
Bulgaria www.electrolux.bg |Portugal www.electrolux.pt
Croacia  www.electrolux.hr |Roménia www.electrolux.ro
Republica www.electrolux.cz |Sérvia www.electrolux.rs
Checa
Dinamar- www.electrolux.dk |Eslova- — www.electrolux.sk
ca quia
Finlandia www.electrolux.fi |Eslovénia www.electrolux.sl
Franca  www.electrolux.fr |Espanha www.electrolux.es
Alemanha www.electrolux.de |Suécia  www.electrolux.se
Grécia  www.electrolux.gr |Suica www.electrolux.ch
Hungria  www.electrolux.hu |Peru Www.electrolux.
com.tr
ltalia www.electrolux.it  |R.U. e www.electrolux.
Ilanda  co.uk
Luxem-  www.electrolux.lu
burgo

Para obter mais informacdes, visite www.electrolux.com.
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2. DESCRICAO DO PRODUTO

@ Todas as imagens deste manual destinam-se
apenas a fins ilustrativos. A forma real do aparelho
interior que adquiriu pode ser ligeiramente diferente
no painel frontal e no visor. A forma real prevalece.

2.1 Tipo Split

Entrada de ar

Saida de ar h| s |

Entrada de ar Entrada de ar|
(lateral) (traseira)

Kl Painel frontal Painel indicador

H Entrada de ar B} Tubo de ligacéo (opcional)
E Filtro de ar ﬂ Cabo de ligagao (opcional)
B saidadear M Vaivula de estrangulamento
B Grelha de ventilagéo horizontal Rl Controlo remoto

ﬂ Direccionador vertical do fluxo de ar E Placa de montagem

(interior)
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2.2 Tipo com cassete

S

7

!
1

i
/

i)

!

((

i

Direccionador do fluxo de ar (na saida de ar)

Bomba de escoamento (escoamento de
agua do aparelho interior)

Tubo de escoamento (opcional)

Saida de ar

Filtro de ar (interior da grelha de entrada de ar)
Entrada de ar

(
Sl2]o]ofe]]

Grelha de entrada de ar
Painel indicador

Tubo de refrigerante (opcional)
Controlo remoto

Entrada de ar

Saida de ar



2.3 Tipo com conduta

Saida de ar

Entrada de ar

Filtro de ar

Armario de controlo eléctrico
Controlador com fios (opcional)
Tubo de escoamento (opcional)
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Mangueira de escoamento, tubo de
ligagéo de refrigerante (opcional)

Cabo de ligagao (opcional)
Vélvula de estrangulamento
Cobertura da ventoinha
Controlo remoto

HHOGO B
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3. PAINEL DE CONTROLO

3.1 Tipo Split

Cam

Indicador luminoso de IOES (opcional)
Acende-se quando ¢é activada a
funcionalidade Clean Air.

Indicador luminoso de DESCONGELACAO
(Activo apenas nos modelos de
aquecimento e arrefecimento) Acende-

se quando o ar condicionado comega a
descongelar automaticamente ou quando
a fungao de controlo de ar quente for
activada no modo de aquecimento.

ﬂ Indicador luminoso de TEMPERATURA
e Exibe as regulacoes de temperatura
quando o ar condicionado esta em

funcionamento.

e Exibe o coédigo de anomalia quando
ocorre uma avaria.

n Indicador luminoso de FUNCIONAMENTO
Este indicador acende-se quando o ar
condicionado esta a funcionar.

E Indicador luminoso de TEMPORIZADOR
Acende-se durante o funcionamento do
temporizador.

3.2 Tipo com cassete

Q

[ B%/O?é\) N
T

[ Indicador luminoso de FUNCIONAMENTO
Este indicador acende-se quando o
aparelho esta a funcionar.

H indicador luminoso de TEMPORIZADOR
Acende-se durante o funcionamento do
temporizador.

Indicador luminoso de PREDEF./
VENTOINHA
Acende-se quando o ar condicionado comega
a descongelar automaticamente no modo de
aguecimento (aplicavel apenas a modelos de
aquecimento e arrefecimento) ou quando esta
seleccionado 0 modo de apenas ventoinha
(aplicavel a modelos s de arrefecimento).

1 Indicador luminoso de ALARME
Fica intermitente em caso de avaria.

H Botio TEMPORARIO
Este botao serve para utilizar o aparelho
temporariamente, caso néo encontre o controlo
remoto ou as pilhas deste estejam gastas. Se
premir uma vez o botao de controlo manual,
inicia-se o funcionamento AUTO forgado. Se
premir o botao duas vezes num espaco de
cinco segundos, o aparelho funciona no modo
COOL (frio) forgado. O funcionamento no modo
COOQL (frio) forgado é utilizado apenas para
efeitos de teste. Nao seleccione este modo
excepto se for necessario.




3.3 Tipo com conduta
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Kl Botio MANUAL

O oooo
MANUAL ~ OPERATION TIMER  DEF/FAN  ALARM

Este bot&o serve para utilizar o aparelho
temporariamente, caso n&o encontre o
controlo remoto ou as pilhas deste estejam
gastas. Se premir uma vez o botéo de
controlo manual, inicia-se o funcionamento
AUTO forgado. Se premir o botéo duas
vezes num espago de cinco segundos,

o aparelho funciona no modo COOL

(frio) forgado. O funcionamento no modo
COOL (frio) forgado é utilizado apenas para
efeitos de teste. Nao seleccione este modo
excepto se for necessario.

Indicador luminoso OPERATION
(funcionamento)

Este indicador acende-se quando o
aparelho esta a funcionar.

Indicador luminoso TIMER (temporizador)
Acende-se durante o funcionamento do
temporizador.

n Indicador luminoso DEF./FAN (def./

ventoinha)

Acende-se quando o ar condicionado comega
a descongelar automaticamente no modo de
aguecimento (aplicavel apenas a modelos de
aquecimento e arrefecimento) ou quando esta
seleccionado 0 modo de apenas ventoinha
(aplicavel a modelos so6 de arrefecimento).
Indicador luminoso ALARM (alarme)
Fica intermitente em caso de avaria.

4. CONTROLO REMOTO

4.1 Como utilizar o controlo remoto

1. Mantenha o controlo remoto onde o
sinal alcance o receptor do aparelho
interior.

2. Quando utilizar o ar condicionado,
nao se esqueca de apontar o controlo
remoto para o receptor do sinal no
aparelho interior.

3. Quando o controlo remoto envia um
sinal, o simbolo 7> pisca durante
cerca de 1 segundo no visor do
controlo remoto.

4. O aparelho interior confirma o sinal com
um sinal sonoro quando recebe o sinal
do controlo remoto.

5. Se nao ouvir o sinal sonoro do aparelho
interior, prima o mesmo botdo do controlo
remoto para enviar o sinal novamente.

e O ar condicionado n&o funcionara
se houver cortinas, portas ou
outros materiais a bloquear os
sinais do controlo remoto para o
aparelho interior.

Evite a entrada de liquidos no
controlo remoto. Nao exponha

o controlo remoto a luz solar
directa ou calor.

Se o receptor de sinais
infravermelhos do aparelho
interior for exposto a luz solar
directa, o ar condicionado pode
n&o funcionar correctamente.
Utilize cortinas para evitar que a
luz solar incida sobre o receptor.
Se outros aparelhos eléctricos
reagirem ao controlo remoto,
afaste esses aparelhos ou
contacte um concessionario local.

(i)
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4.2 | ocalizagao do controlo remoto

Fig. 01

Mantenha o controlo remoto onde o
sinal alcance o receptor do aparelho
interior (a distancia méaxima é 8 metros).

Quando seleccionar o funcionamento
temporizado, o controlo remoto
transmite automaticamente um sinal ao
aparelho interior a hora especificada.

Se mantiver o controlo remoto numa
posicao que dificulte a transmissao
adequada do sinal, pode ocorrer um
atraso de até 15 minutos.

Quando o controlo remoto envia um
sinal, o simbolo 7> pisca durante
cerca de 1 segundo no visor. O
aparelho interior confirma o sinal com
um sinal sonoro quando recebe um
sinal correcto.

4.3 Instalacéo/substituicao das pilhas

Fig. 02

Deslize a tampa do compartimento
das pilhas para fora e introduza duas
pilhas alcalinas novas e secas (2x
AAA 1,5 V). Certifique-se de que as
polaridades (+) e (-) ficam instaladas
correctamente.

Feche novamente a tampa do
compartimento das pilhas.

@ e Quando substituir as pilhas,

nao use pilhas gastas ou de
tipos diferentes porque isso
pode causar problemas no
controlo remoto.

e Se nao pretender utilizar o
controlo remoto durante um
longo periodo de tempo, remova
as pilhas porque as pilhas usadas
podem verter liquido ou corroer e
danificar o controlo remoto.

¢ A duracéo média das pilhas em
utilizagao normal é de seis meses.

e Se o controlo remoto ndo
funcionar normalmente, retire
e volte a colocar as pilhas. Se
continuar a n&o funcionar bem,
substitua as pilhas por pilhas
novas.
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5. DESCRICAO DO CONTROLO REMOTO

R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

T

v TEW A
MODE _ON/OFF| FaN SPEED
SWING EcoNomy TIMERON

ION  peseriock  TIMER OFF

O
FoLLow | e
ME | pigpLay TURBO

ke

N

fE 6 e 8 o

i

Botao TEMP DOWN (reduzir temp.)
Botao TEMP UP (aumentar temp.)
Botédo MODE (modo)

Botédo SWING (oscilacéo)

Botéo ION (ides) (em alguns modelos)
Botéo FOLLOW ME (acompanhamento)
Botéo RESET (reposicao)

Botao ON/OFF (ligar/desligar)
Botao FAN SPEED (velocidade da
ventoinha)

Botéo TIMER ON (activagéo por
temporizador)

Botdao ECONOMY/SLEEP
(economia/suspensao)

Botéo TIMER OFF (desactivacao
por temporizador)

Botéo LOCK (bloqueio)

Botéo (TURBO)

Botao LED DISPLAY (indicador LED)

BOTAO TEMP DOWN (reduzir temp.)
Prima este botéao para reduzir a temperatura
interior em incrementos de 1 °C (2 °F) até
17 °C (62 °F).

BOTAO TEMP UP (aumentar temp.)
Prima este botao para aumentar a
temperatura interior em incrementos de
1°C (2 °F) até 30 °C (88 °F).

BOTAO MODE (modo)

De cada vez que o botao é premido, o
modo de funcionamento é seleccionado
na seguinte sequéncia:

CooL DRY T HEAT FAN
CAVTO = o > seon > HEAT ™ Rotinoo]
O modo de aquecimento aplica-se

apenas a modelos de ciclo inverso.

BOTAO SWING (oscilagao)

Prima este botao uma vez brevemente

para alterar ligeiramente a direccao do

fluxo de ar do direccionador horizontal. O
angulo de oscilagao do direccionador €

de 6° para cada presséo. Prima o botao
continuamente durante mais de 2 segundos
para que o direccionador horizontal oscile

automaticamente. Prima novamente o
botéo para parar o movimento. Se o
direccionador oscilar/se mover para uma
posicao que afecte o efeito de arrefecimento
€ agquecimento do ar condicionado, este
muda automaticamente a direcgao de
oscilacéo (para cima ou para baixo).

BOTAO ION (ides) (em alguns

modelos)

Ao premir este botéo, o gerador de ides
€ activado e ajuda a remover pdlen e
impurezas do ar.

BOTAO FOLLOW ME

(acompanhamento)

Prima este botéo para iniciar a fungéo
Follow Me (acompanhamento) e o
controlo remoto comeca a detectar

a temperatura real no local onde se
encontra. O controlo remoto envia este
sinal para o ar condicionado a cada

3 minutos até voltar a premir o botao
Follow Me. O ar condicionado emite um
sinal sonoro para indicar que a funcao
Follow Me terminou se nao receber o sinal
durante qualquer intervalo de 7 minutos.
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BOTAO RESET (reposicao)

Ao premir o botao RESET (reposicéo)
rebaixado, todas as regulagbes actuais
sao canceladas e o controlo regressa as
regulagdes iniciais.

BOTAO ON/OFF (iigar/desligar)
O funcionamento € iniciado ao premir este
botéo e para ao premir novamente o botéo.

BOTAO FAN SPEED (velocidade

da ventoinha)
Utilizado para seleccionar a velocidade da
ventoinha em quatro passos.

LOW_, MED_, HIGH
=AY paar Timédia] ™ (alia) ]

BOTAO TIMER ON (activacéo

por temporizador)

Prima este botao para activar a definicao
de tempo de activagdo automatica.

Com cada pressao, a definicao de
tempo aumenta em incrementos de

30 minutos até 10 horas e, em seguida,
em incrementos de 1 hora até 24 horas.
Para cancelar a definicao do tempo de
activagéo automatica, basta premir o
botéo até a definicao de tempo ser 0.0.

BOTAO ECONOMY/SLEEP

(economia/suspenséo)

Prima este botéao para activar o modo de
poupanga de energia. Prima novamente
para parar a fungéo. Esta funcéo apenas
esta disponivel no modo COOL (frio),

HEAT (calor) e AUTO, e mantém a
temperatura mais confortavel para si.

BOTAO TIMER OFF

(desactivacao por temporizador)
Prima este botéo para activar a definicao
de tempo de desactivagao automatica.
Com cada pressao, a definicdo de

tempo aumenta em incrementos de

30 minutos até 10 horas e, em seguida,
em incrementos de 1 hora até 24 horas.
Para cancelar a definicdo do tempo de
desactivagéo automatica, basta premir o
botéo até a definicao de tempo ser 0.0.

BOTAO LOCK (blogueio)
Quando prime o botéo Lock (blogueio),
todas as regulagoes sao bloqueadas e
o controlo remoto n&o aceita qualquer
operacao, excepto a de blogueio. Volte
a premir para cancelar o modo Lock
(bloqueio).

BOTAO TURBO

Prima este botao para activar a fungao
Turbo, que permite ao aparelho atingir a
temperatura predefinida de arrefecimento
ou aguecimento mais rapidamente (se o
aparelho ndo possuir esta fungao, nao
acontece nada ao premir o botéo Turbo).

BOTAO LED DISPLAY (indicador
LED)

Prima este botao para limpar o visor do
aparelho e volte a premir para acender o visor.
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R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HiGH
DRY MED
HEAT Low
MODE ~_ONIOFF | Fan sPEED

HORIZONTAL/
SWI SLEEP

VERTICAL/
SWING ResrLock TIMER OFF

—( 909 (O

FOLLOW
VE TURBO

¢ @
\/
N

TIMER ON

TREERYT ¥

5 & mEE B as

Botao TEMP DOWN (reduzir temp.)
Botao TEMP UP (aumentar temp.)
Botédo MODE (modo)

Botao HORIZONTAL/SWING
(horizontal/oscilagao)

Botao VERTICAL/SWING (vertical/
oscilagao)

Botéo RESET (reposicao)

Botao FOLLOW ME (acompanhamento)
Botao ON/OFF (ligar/desligar)
Botao FAN SPEED (velocidade da
ventoinha)

Botao TIMER ON (activagédo por
temporizador)

Botdo ECONOMY/SLEEP
(economia/suspensao)

Botao TIMER OFF (desactivagéo
por temporizador)

Botéo LOCK (bloqueio)

Botéo TURBO

Botao TEMP DOWN (reduzir temp.)
Prima este botéao para reduzir a
temperatura interior em incrementos de
1°C (2 °F) até 17 °C (62 °F).

Botdo TEMP UP (aumentar temp.)
Prima este botéo para aumentar a
temperatura interior em incrementos de
1°C (2 °F) até 30 °C (88 °F).

BOTAO MODE (modo)

De cada vez que o botao é premido, o

modo de funcionamento € seleccionado

na seguinte sequéncia:

[FAUTO—> S0 —* o0~ HEAL el
O modo de aquecimento aplica-se
apenas a modelos de ciclo inverso.

BOTAO HORIZONTAL/SWING

(horizontal/oscilagao)

Ao premir 0 botdo uma vez brevemente,

¢ activada a funcionalidade de regulacéo

da direcgao do fluxo de ar. O angulo de
oscilagao do direccionador é de 6° para
cada pressao. Continue a premir o botao
para mover o direccionador até a posicao
pretendida. Se premir o botao continuamente
durante mais de 2 segundos, é activada

a funcionalidade de oscilagao automatica
do direccionador. O direccionador
horizontal oscila para cima/para baixo
automaticamente. Volte a premir para parar.

BOTAO VERTICAL/SWING

(vertical/oscilagao)

Ao premir o botao uma vez brevemente, €
activada a funcionalidade de regulagéo da
direccé@o do fluxo de ar. O &ngulo de oscilagao
do direccionador é de 6° para cada pressao.
Continue a premir 0 botao para mover o
direccionador até a posicao pretendida. Se
premir o botao continuamente durante mais
de 2 segundos, é activada a funcionalidade
de oscilagao automatica do direccionador.

O direccionador vertical oscila para a direita/
esquerda automaticamente. Volte a premir
para parar.

BOTAO RESET (reposicao)

Ao premir o botdo RESET (reposicao) rebaixado,
todas as regulacdes actuais séo canceladas e o
controlo regressa as regulagdes iniciais.
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BOTAO FOLLOW ME

(acompanhamento)

Prima este botéo para iniciar a funcéo Follow
Me (acompanhamento) e o controlo remoto
comega a detectar a temperatura real no
local onde se encontra. O controlo remoto
envia este sinal para o ar condicionado a
cada 3 minutos até voltar a premir o botao
Follow Me. O ar condicionado emite um sinal
sonoro para indicar que a fun¢éao Follow

Me terminou se nao receber o sinal durante
qualquer intervalo de 7 minutos.

BOTAO ON/OFF (igar/desligar)
O funcionamento ¢ iniciado ao premir este
botao e para ao premir novamente o botao.

BOTAO FAN SPEED (velocidade

da ventoinha)
Utilizado para seleccionar a velocidade da
ventoinha em quatro passos.

LOW ___ MED __HIGH
>AUTO —> (baixa)—*>(média) > (alia) ]

BOTAO TIMER ON (activacéo

por temporizador)

Prima este botéo para activar a definicdo de
tempo de activagao automatica. Com cada
presséo, a definicao de tempo aumenta em
incrementos de 30 minutos até 10 horas

e, em seguida, em incrementos de 1 hora
até 24 horas. Para cancelar a definicdo do
tempo de activagao automatica, basta premir
0 botao até a definicao de tempo ser 0.0.

BOTAO ECONOMY/SLEEP

(economia/suspensao)

Prima este botéao para activar o modo de
poupanca de energia. Prima novamente
para parar a funcao. Esta funcao apenas
estéa disponivel no modo COOL (frio),
HEAT (calor) e AUTO, e mantém a
temperatura mais confortavel para si.

BOTAO TIMER OFF

(desactivacao por temporizador)
Prima este botao para activar a definigao de
tempo de desactivagao automatica. Com
cada pressao, a definicao de tempo aumenta
em incrementos de 30 minutos até 10 horas
e, em seguida, em incrementos de 1 hora até
24 horas. Para cancelar a definicao do tempo
de desactivacao automatica, basta premir o
botéo até a definicao de tempo ser 0.0.

BOTAO LOCK (blogueio)

Quando prime o botdo Lock (bloqueio),
todas as regulagdes sao blogueadas e

0 controlo remoto ndo aceita qualquer
operagao, excepto a de bloqueio. Volte a
premir para cancelar o modo Lock (blogueio).

BOTAO TURBO

Prima este botao para activar a fungao
Turbo, que permite ao aparelho atingir a
temperatura predefinida de arrefecimento
ou aguecimento mais rapidamente (se o
aparelho nao possuir esta fungao, nao
acontece nada ao premir o botao Turbo).

6.

I I

-VkﬁMi’ERiRE%F_ﬂ
L >
l“'h»
DA

_4
|
A TIMER ON OFF

P h

ﬂ Indicador de VELOCIDADE DA
VENTOINHA

Indicador FOLLOW ME
B} ndicador de TEMPORIZADOR
Bl indicador de BLOQUEIO

Indicador de MODO

Indicador de transmisséo

Indicador de temperatura/temporizador
Indicador Ligado/Desligado

Indicador de MODO (modo VENTOINHA)



INDICADOR DE MODO

Exibe 0 modo de funcionamento
actualmente seleccionado. Inclui AUTO,
COOL (frio), DRY (seco), HEAT (calor)
(apenas nos modelos de aquecimento e
arrefecimento) e FAN (ventoinha).

INDICADOR DE TRANSMISSAO
Este indicador acende-se quando o
controlo remoto transmite sinais para o
aparelho interior.

INDICADOR DE TEMPERATU-
RA/TEMPORIZADOR

E apresentada a definicao de temperatura
(de 17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F) ou a
definicdo do temporizador (0~24 h).

Se apenas for seleccionado o modo
VENTOINHA, n&o existe qualquer indicagao.

INDICADOR LIGADO/DESLIGADO
Este indicador é apresentado quando o
aparelho esta ligado.

INDICADOR DE VELOCIDADE
DA VENTOINHA

Apresenta a velocidade da ventoinha
seleccionada: AUTO, HIGH (alta), MED
(média) e LOW (baixa). Nao existe
qualguer indicagao se a velocidade da

7. PRIMEIRA UTILIZACAO

1. Certifigue-se de que o aparelho esta
ligado a electricidade.

2. Certifique-se de que as pilhas estao
bem colocadas no controlo remoto (as
luzes do controlo remoto acendem).

3. Acerte o relogio com os botbes de
controlo e prima o botao Clock (relégio)
para confirmar.

4. Aponte o controlo remoto para o
aparelho interior e prima o botao ON/
OFF para ligar o aparelho.

@ e Se 0 aparelho for desligado por
um corte de energia eléctrica, por

remocao do cabo de alimenta¢ao

ou devido a uma substituicao

das pilhas do controlo remoto, o

microprocessador volta ao modo

AUTO.
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ventoinha seleccionada for AUTO. Quando
esta seleccionado o modo AUTO ou DRY
(seco), ndo sao exibidos quaisquer sinais.

INDICADOR FOLLOW ME

Ao premir o botao FOLLOW ME no modo
COOL (frio) ou HEAT (calor), € activada a
funcéo de teledetecgao e é apresentado
este indicador.

INDICADOR DE TEMPORIZADOR
Esta érea do visor apresenta as regulacoes
do temporizador. Ou seja, se apenas estiver
definida a funcéo de tempo de activagao
automatica, é exibido TIMER ON (activagao
por temporizador). Se apenas estiver

definida a fungao de tempo de desactivagao
automatica, € exibido TIMER OFF
(desactivagao por temporizador). Se ambas
as fungdes estiverem definidas, € exibido
TIMER ON OFF (activagao e desactivacéo por
temporizador), o que indica que seleccionou
tempo de activagao automatica e também
tempo de desactivagao automatica.

INDICADOR DE BLOQUEIO

O indicador de BLOQUEIO ¢ apresentado
ao premir o botdo LOCK (bloqueio). Prima o
botao LOCK (blogqueio) para limpar o visor.

e O modo de funcionamento
predefinido é AUTO. Uma
vez seleccionado o modo de
funcionamento com o controlo
remoto, as condicdes de
funcionamento séo guardadas na
memdria do microcomputador
do aparelho interior. Na proxima
vez, o0 ar condicionado comegara
a funcionar com as mesmas
condigbes quando premir o
botédo ON/OFF do controlo
remoto.
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8. COMO UTILIZAR O CONTROLO REMOTO

8.1 Tipo Split

Certifique-se de que o aparelho esta ligado a electricidade. O indicador de
FUNCIONAMENTO no painel de indicadores do aparelho interior acende-se.

Funcionamento automatico

)

SET TEMPERATURE( °C)
AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low
W
A MODE __ONIOFF _FaN SPEED
SWING EconNomy TIMER ON
ION  peseriock  TIMER OFF
[elNe)
FOLLOW
VE  pioiay TURBO

.

1. Prima o botdo MODE (modo) (A) para
seleccionar Auto.

2. Prima o botao TEMP (temperatura) (B)
para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F
em incrementos de 1 °C/2 °F.

3. Prima o boté&o ON/OFF (ligar/desligar)
(C) para ligar o ar condicionado.

@ e No modo Auto, o ar condicionado
pode escolher logicamente

0 modo de arrefecimento,
ventoinha, aquecimento e
desumidificacdo calculando a
diferenca entre a temperatura
ambiente e a temperatura definida
no controlo remoto.

e No modo Auto, nao é possivel
alterar a velocidade da
ventoinha. Esta ja é controlada
automaticamente.

e Se n&o achar o modo Auto
confortavel, pode seleccionar
manualmente o modo pretendido.
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= E FAN

cooL 7 _‘ HIGH
DRY L L | MED
HEAT Low

L T~

v TEMP A

MODE _ONIOFF FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF|

ME  pigpray TURBO

. Prima o botao MODE (modo) (A) para
seleccionar o modo DRY (seco).

. Prima o botao TEMP (temperatura) (B)

para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F

em incrementos de 1 °C/2 °F.
. Prima o botdo ON/OFF (ligar/desligar)

(C) para ligar o ar condicionado.

No modo de desumidificacao, nao
€ possivel alterar a velocidade da
ventoinha. Esta ja é controlada
automaticamente.

Funcéo de arrefecimento/aquecimento/ventoinha

O

B_

SET TEMPERATURE( °C)
AUTO
COOL |«

5 ,—,Ej o
DRY ‘: L’ » | MED

HEAT Low

L

\/ TEMP A

MODE _ ONIOFF _paN SPEED
SWING ECONOMY TIMER ON

ION ReseTlock  TIMER OFF

[eXNe]
FOLLOW Ly C)

D
ME DISPLAY TURBO
ol elNe)
\/

.

1.

Prima o botdo MODE (modo) (A) para

seleccionar o modo COOL (frio), HEAT

(calor) (apenas em modelos de ciclo
inverso) e FAN (ventoinha).

. Prima o botao TEMP (temperatura) (B)

para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F

em incrementos de 1 °C/2 °F.

. Prima o botdo FAN SPEED (velocidade
da ventoinha) (C) para seleccionar a
velocidade da ventoinha em quatro

niveis: Auto, Low (baixa), Med (média)
ou High (alta).

. Prima o botado ON/OFF (ligar/desligar)

(D) para ligar o ar condicionado.

No modo de ventoinha, a definicao
de temperatura nao é apresentada
no controlo remoto e também nao
€ possivel controlar a temperatura
ambiente. Neste caso, apenas é
possivel realizar os passos 1, 3 e 4.
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Funcionamento com oscilacao

/ N\ 1. Ao premir o botao (A) uma vez

brevemente, é activada a funcionalidade

SET TEMPERATURE( °C) de regulagao da direcgéo do fluxo de ar do
AUTO — FAN direccionador. O angulo de oscilagao do
cooL HIGH . . Z o ~
DRY MED direccionador € de 6° para cada pressao.
HEAT Low Continue a premir o botdo para mover o

] A . o .
y e A direccionador até a posi¢éo pretendida.
COHOHC O 2. Se premir o botao SWING (oscilagao)

continuamente durante mais 2 segundos,
¢ activada a funcionalidade de oscilagao

MODE __ONIOFF_pay sPEED

e ey THERON automética do direccionador. O direccionador
A——C0O O O horizontal oscila para cima/para baixo
ON_ geseriox  TMEROFF automaticamente. Volte a premir para parar.
[e}ye) . . .
Fouon g0 oo @ Se o direccionador oscilar ou se
mover para uma posicao que

~ afecte o efeito de arrefecimento e
aquecimento do ar condicionado,

w este muda automaticamente a
direcgcéo de oscilagdo/movimento.

Funcionamento com temporizador

T ™~ Prima o bot&o TIMER ON (activagéo por
temporizador) (A) para definir o tempo de

SETTENPERATLRE("C) activagao automatica do aparelho. Prima

o ———— 0 botéo TIMER OFF (desactivagéo por

coo | |0 IEj HioH temporizador) (B) para definir o tempo de

ol O O desactivagao automatica do aparelho.

e 1 Para definir o tempo de activa-
COCO cao automatica:

1. Prima o bot&o TIMER ON (activagéo por
temporizador). O controlo remoto indica
TIMER ON (activagao por temporizador)

MODE ~__ONIOFF FaN SPEED

SWING EcoNomy TIMERON

A e a Ultima hora de activagao automatica
ON  geseriock  TMEROFF definida, e o sinal "h" é apresentado na
oo (O—+—B area do visor LCD. Agora, pode repor
POUE" o0, TURBO o tempo de activagao automatica para
OO0 0 iniciar o funcionamento.
~ 2. Prima novamente o botao TIMER ON

(activacéo por temporizador) para
Q definir 0 tempo de activagéo automatica
pretendido. De cada vez que prime o
botéo, o tempo aumenta em incrementos
de 30 minutos até 10 horas e, em seguida,
em incrementos de 1 hora até 24 horas.

3. Apos definir a ACTIVAGAO POR
TEMPORIZADOR, ocorre um atraso de meio
segundo até o controlo remoto transmitir o
sinal para o ar condicionado. Em seguida,
apos aproximadamente mais 2 segundos, 0
sinal "h" desaparece e a temperatura definida
volta a ser apresentada no visor LCD.
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Para definir o tempo de 3. Ap6s definir a DESACTIVACAO POR
; 5 YTy TEMPORIZADOR, ocorre um atraso de

desgctlvag{ao aUtomatlca'_ B meio segundo até o controlo remoto

1. Prima o bot&o TIMER OFF (desactivagao transmitir o sinal para o ar condicionado.
por temporizador). O controlo remoto indica Em seguida, apds aproximadamente
TIMER OFF (desactivaggo por temporizador)  mais 2 segundos, o sinal "h" desaparece
e a Ultima hora de desactivagéo automética e a temperatura definida volta a ser
definida, e o sinal "h" é apresentado na area apresentada no visor LCD.

do visor LCD. Agora, pode repor o tempo

de desactivagao automatica para iniciar o O tempo de funcionamento

efectivo definido pelo controlo

funcionamento. remoto para a funcéo de

2. Prima novamente o bot&ao TIMER temporizador esta limitado as
OFF (desactivagao por temporizador) seguintes regulagdes: 0,5, 1,0, 1,5,
para definir o tempo de desactivagao 2.0, 2,5,3,0,3,5,4,0, 4,5, 5,0,
automatica pretendido. De cada vez 5,5, 6,0, 6,5,7,0,7,5, 8,0, 8,5,
que prime o botao, o tempo aumenta 9,0, 9,5, 10, 11, 12, 13, 14, 15,
em incrementos de 30 minutos 16, 17,18, 19, 20, 21, 22, 23 e 24.

até 10 horas e, em seguida, em
incrementos de 1 hora até 24 horas.

Exemplo de definicdo do temporizador

Fig. 03 Fig. 05

Cor
&7 /1 h
TIMER ON N

Iniciar

Iniciar

‘[_ _ Desligado ﬁ Ligado “_l_‘

M Definir 2 horas apésa 10 horas apés

Definir 6 horas depois definigdo a definicao
Fig. 04 Fig. 06
1 1
I'Lih Ji.lih
TIMER OFF TIMER ON OFF
Iniciar
L 7
q Parar | Parar
lato 22
Definir 10 horas depois Definir 5 poras apésa 5 horas apos a

definigao definigao
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ACTIVACAO POR
TEMPORIZADOR (Funcionamento
com activagdo automatica)

A fungdo ACTIVACAO POR

TEMPORIZADOR é Util para quando

quer ligar o aparelho automaticamente

antes, por exemplo, de regressar a casa.

O ar condicionado comega a funcionar

automaticamente a hora definida.

Exemplo (ver Fig. 03):

Para iniciar o ar condicionado dentro de

6 horas.

1. Prima o botdo TIMER ON (activagao
por temporizador) e é apresentada a
Ultima definicao de tempo de activagao
automatica e o sinal "h" no visor.

2. Prima o botao TIMER ON (activagéo
por temporizador) para exibir "6:0 h" no
respectivo indicador do controlo remoto.

3. Aguarde 3 segundos e o indicador TIMER
ON (activagéo por temporizador) péara de
piscar e esta fungéo € activada. A area do
visor digital indica novamente a temperatura.

DESACTIVACAO POR
TEMPORIZADOR (Desactivacao
automatica)

A funcdo DESACTIVACAO POR

TEMPORIZADOR é util quando quer

desligar o aparelho automaticamente depois

de ir para a cama. O ar condicionado péara
automaticamente a hora definida.

Exemplo (ver Fig. 04):

Para parar o ar condicionado dentro de

10 horas:

1. Prima o botao TIMER OFF (desactivagao
por temporizador) € € apresentada a
Ultima definicdo de tempo de desactivacéo
automatica e o sinal "h" no visor.

2. Prima o botao TIMER OFF (desactivagéo
por temporizador) para exibir "10 h" no
respectivo indicador do controlo remoto.

3. Aguarde 3 segundos e o indicador
TIMER OFF (desactivagao por
temporizador) para de piscar e esta
fungao é activada. A area do visor
digital indica novamente a temperatura.

TEMPORIZADOR COMBINADO
(regular os temporizadores de
activagéo e desactivacdo em
simultaneo)

TIMER OFF (desactivagao por tem-
porizador) — TIMER ON (activacao
por temporizador) (Activar — Parar
- Iniciar o funcionamento)

Esta fungao € Util para quando pretende

parar o ar condicionado depois de ir para

a cama e voltar a liga-lo de manha quando

acorda ou quando regressa a casa.

Exemplo (ver Fig. 05):

Para regular o ar condicionado para parar

2 horas depois € inicia-lo novamente

10 horas depois.

1. Prima o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador).

2. Prima novamente o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador) para
exibir 2,0 h no respectivo indicador.

3. Prima o botéo TIMER ON (activagao
por temporizador).

4. Prima novamente o botao TIMER ON
(activacao por temporizador) para exibir
10 h no respectivo indicador.

5. Aguarde que o controlo remoto
apresente a definicdo de temperatura.

TIMER ON (activacao por tem-
porizador) - TIMER OFF (de-
sactivacao por temporizador)
(Desligar — Iniciar — Parar o
funcionamento)

Esta fungéo é Util para quando pretende

iniciar o ar condicionado antes de acordar

e voltar a para-lo depois de sair de casa.

Exemplo (ver Fig. 06):

Para regular o ar condicionado para iniciar

2 horas depois e para-lo 5 horas depois.

1. Prima o boté&o TIMER ON (activagéo
por temporizador).

2. Prima novamente o botao TIMER ON
(activagao por temporizador) para exibir
2,0 h no respectivo indicador.

3. Prima o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador).

4, Prima novamente o botao TIMER OFF
(desactivacéo por temporizador) para
exibir 5,0 h no respectivo indicador.

5. Aguarde que o controlo remoto
apresente a definicao de temperatura.

@ A definicao do temporizador

(ACTIVAGAO POR TEMPORIZADOR
ou DESACTIVACAO POR

TEMPORIZADOR) que ocorre em

sequéncia imediatamente apds a hora

definida sera activada primeiro.
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)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@) _ = FAN
oo " 3 7B o
[y
HEAT Low

L

\ 4 TEMP A

MODE _ ONIOFF paN SPEED
SWING  ECONOMY TIMERON
ION  peseriock  TIMEROFF A

[e)ye]
FoLLOW
VE  pissay TURBO

\_/

e

Ao premir o botdo ECONOMY/SLEEP
(economia/suspensao) (A), € activada a
funcao de funcionamento econémico.

A temperatura definida aumenta
(arrefecimento) ou diminui (aquecimento) em
1 °C (2 °F) nos 30 minutos seguintes e em
mais 1 °C (2 °F) apds 30 minutos adicionais.
Esta nova temperatura sera mantida durante
7 horas, ap0s as quais o0 aparelho regressa
a temperatura originalmente seleccionada.

(NOTA: Em alguns modelos, a temperatura
definida aumenta (arrefecimento) ou
diminui (aquecimento) em 1 °C (2 °F) por
hora durante 2 horas. A nova temperatura
€ mantida durante 5 horas e, apds esse
tempo, o aparelho desliga-se.)

Afuncdo ECONOMIA/SUSPENSAO
apenas esta disponivel nos modos de
arrefecimento, aguecimento e AUTO.

8.2 Tipo com CASSETE/CONDUTA

Certifique-se de que o aparelho esta ligado a electricidade. O indicador de
FUNCIONAMENTO no painel de indicadores do aparelho interior acende-se.

Funcionamento automatico

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

CooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/vlm

C MODE ON’LFF FAN SPEED
(@)

HORIZONTAL/
SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF

1. Prima o botdo MODE (modo) para
seleccionar Auto (A).

2. Prima o botéao TEMP (temperatura) (B)
para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F
em incrementos de 1 °C/2 °F.

3. Prima o botao ON/OFF (ligar/desligar)
(C) para ligar o ar condicionado.

@ * No modo Auto, o ar condicionado
pode escolher logicamente 0 modo de
arrefecimento, ventoinha, aquecimento
e desumidificagao calculando
a diferenca entre a temperatura
ambiente actual e a temperatura
definida no controlo remoto.

e No modo Auto, nao € possivel alterar
a velocidade da ventoinha. Estaja é
controlada automaticamente.

® Se nao achar o modo Auto
confortavel, pode seleccionar
manualmente o modo pretendido.
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Funcao de desumidificagao

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

il N Y
MODE oubee FAN SPEED
(-

HORIZONTAL/

SWIN SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SWING ReseTLock TIMER OFF

VE TURBO

(i)

. Prima o botado MODE (modo) para

seleccionar o modo DRY (seco).

. Prima o botao TEMP (temperatura)

para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F
em incrementos de 1 °C/2 °F.

. Prima o botao ON/OFF (ligar/desligar)

para ligar o ar condicionado.

No modo de desumidificacao, nao
¢é possivel alterar a velocidade da
ventoinha. Esta ja é controlada
automaticamente.

Funcao de arrefecimento/aquecimento/ventoinha

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
b D (0w
HEAT Low

Y
MODE ON/LFF FAN SPEED

HORIZONTAL/

SWI SLEEP TIMER ON

VERTICAL/
SWING RESET LOCK

oo
FOLLOW
ME

©)
v

TIMER OFF

TURBO

e

1. Prima o botdo MODE (modo) (A) para

seleccionar o modo COOL (frio), HEAT
(calor) (apenas em modelos de ciclo
inverso) e FAN (ventoinha).

. Prima o botdo TEMP (temperatura) (B)

para definir a temperatura pretendida.
E possivel definir a temperatura no
intervalo de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F
em incrementos de 1 °C/2 °F.

. Prima o botéo FAN SPEED (velocidade da

ventoinha) (C) para seleccionar a velocidade
da ventoinha em quatro niveis: Auto, Low
(baixa), Med (média) ou High (alta).

. Prima o botao ON/OFF (ligar/desligar)

(D) para ligar o ar condicionado. O
indicador de FUNCIONAMENTO no
painel de indicadores do aparelho interior
acende-se. O modo de funcionamento
€ seleccionado de acordo com a
temperatura ambiente e o funcionamento
inicia apds aproximadamente 3 minutos
(se seleccionar o modo VENTOINHA, o
aparelho liga-se imediatamente).
No modo de ventoinha, a definicao
de temperatura nao é apresentada
no controlo remoto e também nao
é possivel controlar a temperatura
ambiente. Neste caso, apenas €
possivel realizar os passos 1, 3 e 4.
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Funcéo do botao Horizontal/oscilagéo e Vertical/oscilag&o

1. Ao premir o botao (A) uma vez
( \ brevemente, é activada a funcionalidade

SET TEMPERATURE( °C) de regulacao da direccéo do fluxo de ar do
AUTO o~ direccionador. O angulo de movimentacéo
SESLDHISS do direccionador é de 6° por cada pressao.
FEAT Low Continue a premir o botdo para mover o
direccionador até a posigcao pretendida.
S B S 2. Se premir o botdo cont ¢
. Se premir 0 botdo continuamente
O CO durante mais 2 segundos, € activada a
MODE __ONIOFF_pan SPEED funcionalidade de oscilagéo automética do
direccionador. O direccionador horizontal/
REONTAL "G Egp_ TIMERON vertical oscila (para cima/jpara baixo ou
A %2, O para a esquerda/direita) automaticamente.
S ReseTLock TMER OFF Volte a premir para parar.
FOHEOV? ° py Se o direccionador oscilar ou se
O O mover para uma posicao que
afecte o efeito de arrefecimento e
~— aquecimento do ar condicionado,
N este muda automaticamente a
direccao de oscilagao/movimento.

Funcionamento com temporizador

Prima o botao TIMER ON (activagao por
4 \ temporizador) (A) para definir o tempo de
SETTENPERATURE(°C) activagao automatica do aparelho. Prima
oo . o botéo TIMER OFF (desactivagéo por
COOLD;&H temporizador) (B) para definir o tempo de
- Lon desacnvaggol automética do aparelho.
1 Para definir o tempo de
activacéo automatica:
OO 1. Prima o botdo TIMER ON (activagéo por
MODE _ONIOFF_ pay speD temporizador). O controlo remoto indica
A O TIMER ON (activagao por temporizador) e a
S SLEEP  TIMERON Uttima hora de activacao automética definida,
R O—1—A e o sinal "h" é apresentado na érea do visor
SWING  reserLock TMER OFF LLCD. Agora, pode repor o tempo de activagdo
)20 —B automética para iniciar o funcionamento.
(MS Tugso 2. Prima novamente o botao TIMER
ON (activacéo por temporizador)
~_ para definir o tempo de activagao
automatica pretendido. De cada vez
v que prime o botao, o tempo aumenta

em incrementos de 30 minutos
até 10 horas e, em seguida, em
incrementos de 1 hora até 24 horas.

3. Apos definir a ACTIVAGAO POR
TEMPORIZADOR, ocorre um atraso de meio
segundo até o controlo remoto transmitir o
sinal para o ar condicionado. Em seguida,
apos aproximadamente mais 2 segundos, 0
sinal "h" desaparece e a temperatura definida
volta a ser apresentada no visor LCD.
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Para definir o tempo de 3. Apds definir a DESACTIVACAO POR

. ~ L L TEMPORIZADOR, ocorre um atraso
desactivacao automatica: de meio segundo até o controlo

1. Prima o botdo TIMER OFF (desactivacéo remoto transmitir o sinal para o ar
por temporizador). O controlo remoto indica condicionado. Em seguida, apds
TIMER OFF (desactivagéo por temporizador) aproximadamente mais 2 segundos, o
e a Ultima hora de desactivacao automatica sinal "h" desaparece e a temperatura
definida, e o sinal "h" é apresentado na area definida volta a ser apresentada no
do visor LCD. Agora, pode repor o tempo visor LCD.
de desactivagao automética para iniciar o O tempo de funcionamento
funcionamento. efectivo definido pelo controlo

2. Prima novamente o botdo TIMER OFF remoto para a fun¢éo de
(desactivagao por temporizador) para temporizador esta limitado as
definir o tempo de desactivacao automatica seguintes regulagdes: 0,5, 1,0, 1,5,
pretendido. De cada vez que prime o 2,0, 2,5, 3,0, 3,5, 4,0, 4,5, 5,0,
botéo, o tempo aumenta em incrementos 5,5,6,0,6,5,7,0,7,5,8,0, 8,5,
de 30 minutos até 10 horas e, em seguida, 9,0, 9,5, 10, 11,12, 13, 14, 15,
em incrementos de 1 hora até 24 horas. 16, 17,18, 19, 20, 21, 22, 23 e 24.

Exemplos de regulacdes do temporizador

Fig. 07 Fig. 09

_ I
LL/.IJh / /_/ h

TIMER ON TIMER ON OFF

Iniciar

Iniciar
Parar
‘[ Desligado Ligado “_ ______
— ========

I eTINIr 2 horas apésa 10 horas apés
definicao a definicdo

Definir 6 horas depois

Fig. 08 Fig. 10
7 — 1
Iy —
I'Lih _i.ih
TIMER OFF TIMER ON OFF
Iniciar
L 7
q Parar Desligado ' ' Parar
o 22220 =
S—_—
Definir 10 horas depois Definir 2horasapésa 5 horas ap6s a

definicao definicao




ACTIVACAO POR
TEMPORIZADOR (Funcionamento
com activacao automatica)

A funcdo ACTIVACAO POR TEMPORIZADOR

€ util para quando quer ligar o aparelho

automaticamente antes, por exemplo, de
regressar a casa. O ar condicionado comeca

a funcionar automaticamente a hora definida.

Exemplo (ver Fig. 07):

Para iniciar o ar condicionado dentro de

6 horas.

1. Prima o botao TIMER ON (activagao
por temporizador) e é apresentada a
Ultima definicao de tempo de activagao
automatica e o sinal "h" no visor.

2. Prima o botéo TIMER ON (activagao
por temporizador) para exibir "6:0 h" no
respectivo indicador do controlo remoto.

3. Aguarde 3 segundos e o indicador TIMER
ON (activagéo por temporizador) péra de
piscar e esta funcéo € activada. A area do
visor digital indica novamente a temperatura.

DESACTIVACAO POR TEMPORIZADOR
(Desactivagéo automatica)

A fungdo DESACTIVACAO POR
TEMPORIZADOR é (til quando quer
desligar o aparelho automaticamente depois
de ir para a cama. O ar condicionado péra
automaticamente a hora definida.

Exemplo (ver Fig. 08):

Para parar o ar condicionado dentro de
10 horas:

1. Prima o botéo TIMER OFF (desactivagéo
por temporizador) e & apresentada a
Ultima definicdo de tempo de desactivagao
automatica e o sinal "h" no visor.

2. Prima o botéo TIMER OFF (desactivagao
por temporizador) para exibir "10 h" no
respectivo indicador do controlo remoto.

3. Aguarde 3 segundos e o indicador
TIMER OFF (desactivacao por
temporizador) para de piscar e esta
fungao é activada. A area do visor digital
indica novamente a temperatura.3

TEMPORIZADOR COMBINADO
(regular os temporizadores de
activacao e desactivagéo em
simultaneo)
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TIMER OFF (desactivagao por tem-
porizador) — TIMER ON (activacao
por temporizador) (Activar - Parar
- Iniciar o funcionamento)

Esta fungéo é util para quando pretende
parar o ar condicionado depois de ir para
a cama e voltar a liga-lo de manha quando
acorda ou quando regressa a casa.
Exemplo (ver Fig. 09):

Para regular o ar condicionado para parar

2 horas depois e inicia-lo novamente

10 horas depoais.

1. Prima o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador).

2. Prima novamente o botao TIMER OFF
(desactivacao por temporizador) para
exibir 2,0 h no respectivo indicador.

3. Prima o botéo TIMER ON (activagao
por temporizador).

4. Prima novamente o botao TIMER ON
(activagao por temporizador) para exibir
10 h no respectivo indicador.

5. Aguarde que o controlo remoto
apresente a definicdo de temperatura.

TIMER ON (activacao por
temporizador) - TIMER OFF
(desactivacao por temporizador)
(Desligar - Iniciar — Parar o
funcionamento)

Esta fungéo é util para quando pretende
iniciar o ar condicionado antes de acordar
e voltar a para-lo depois de sair de casa.
Exemplo (ver Fig. 10):

Para regular o ar condicionado para iniciar

2 horas depois e para-lo 5 horas depois.

1. Prima o botdo TIMER ON (activagao
por temporizador).

2. Prima novamente o botao TIMER ON
(activagao por temporizador) para exibir
2,0 h no respectivo indicador.

3. Prima o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador).

4. Prima novamente o botao TIMER OFF
(desactivagao por temporizador) para
exibir 5,0 h no respectivo indicador.

5. Aguarde que o controlo remoto
apresente a definicao de temperatura.

@ A definicao do temporizador

(ACTIVACAO POR TEMPORIZADOR
ou DESACTIVACAO POR

TEMPORIZADOR) que ocorre em

sequéncia imediatamente apds a

hora definida sera activada primeiro.




218 www.electrolux.com

FUNCAO ECONOMIA/SUSPENSAO

O )

—

SET TEMPERATURE( °C)
AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low
y TEwP A
MODE ON/OFF  FAN SPEED
HOMZONTAL ™S EEP_ TIMERON A
VERTICAL/
SWING ReseTLock |IMER OFF
(el e}
FoLLoW TURBO

Ao premir o botao SLEEP (suspensao)
(A), é activada a fungéao de funcionamento
econdémico. Durante o funcionamento

no modo de arrefecimento, aquecimento
ou AUTO, a temperatura definida do

ar condicionado aumenta ou diminui
automaticamente 1 °C por hora durante

2 horas. Apos 2 horas, o ponto definido
mantém-se nesta temperatura e o motor
da ventoinha € regulado para a velocidade
baixa (LOW). A fungao do modo de
suspensao mantém a temperatura mais
confortavel e economiza mais energia.

A fungdo ECONOMIA/
SUSPENSAOQO apenas esta
disponivel nos modos de
arrefecimento, aquecimento e
AUTO.

Funcéo dos botdes Reset (reposicao) e Lock (blogueio)

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

O CD

MODE = _ONIOFF _ FaN SPEED

HORIZONTAL/

SWi SLEEP  TIMERON

VERTICAL/
SW) TIMER OFF

RESET LOCK
B
6 ¢

N

1. Quando prime o botao LOCK (bloqueio)
(A) rebaixado, todas as regulacoes
actuais sdo bloqueadas € o controlo
remoto nao aceita qualquer operacao
excepto LOCK (bloqueio). Use 0 modo
LOCK (blogueio) quando quiser evitar
que as regulagdes sejam alteradas
acidentalmente. Volte a premir o botao
LOCK (blogueio) quando quiser cancelar
0 modo de bloqueio. Surge o simbolo
de bloqueio no canto inferior direito
do visor do controlo remoto quando a
funcdo LOCK (bloqueio) é activada.

2. Quando premir o botao RESET
(reposicao) (B) rebaixado, todas as
regulacdes sao canceladas e sdo
repostas as definicdes iniciais de
fabrica.
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9. COMO UTILIZAR O APARELHO INTERIOR

9.1 Tipo Split

Fig. 11 1. Ajuste correctamente a direcgéo

do fluxo de ar, caso contrario pode
causar desconforto ou temperaturas
ambiente diferentes.

2. Ajuste o direccionador horizontal com
o controlo remoto.

3. Ajuste o direccionador vertical
manualmente.

Haste do
deflector

Fig. 12

Para definir a direcgao vertical

do fluxo de ar (cima/baixo)
| | Execute esta operagéo com o aparelho
[ 1 a funcionar. Utilize o controlo remoto
)

U para ajustar a direcgéo do fluxo de

| 0
i
ar. E possivel mover o direccionador
horizontal num intervalo de 6° em cada
pressao, ou oscilar para cima e para
Variagéo\ baixo automaticamente.

/

Para definir a direcgéo horizontal
| | do fluxo de ar (esquerda/direita)

[ a Mova manualmente a haste do deflector para

ajustar o fluxo de ar na direccao que preferir.
IMPORTANTE!
. B Nao coloque os dedos no painel do lado

da ventilagcdo e sucgéo. A ventoinha

Variagé de alta velocidade, que se encontra no

AVISO! mtermzr, pode representar uml rlscg.

e N30 deixe 0 ar condicionado a ¢ O angulo de abertura do direccionador
funcionar durante longos periodos de horizontal ndo deve ser demasiado
tempo com o fluxo de ar dirigido para reduzido, pois o desempenho de
baixo no modo de arrefecimento ou arrefecimento ou de aquecimento
desumidificac&o. Caso contrério, pode pode ser prejudicado por uma area de
ocorrer condensacao na superficie do fluxo de ar demasiado restrita.
direccionador horizontal, fazendo com e N&ao mova o direccionador horizontal
que a humidade pingue no chao ou manualmente; caso contrario,
na mobilia. este fica dessincronizado. Pare o

e Quando o ar condicionado é iniciado funcionamento, desligue a alimentacao
imediatamente apos ter sido parado, o durante alguns segundos e, em
direccionador horizontal pode ndo se seguida, reinicie o ar condicionado.
mover durante aprox. 10 segundos. e Nao deixe o0 aparelho funcionar com

o direccionador horizontal fechado.
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9.2 Tipo com cassete

Fig. 14 Funcao de arrefecimento Fig. 15 Funcao de aquecimento
=N —z
/
\®
Ajuste o direccionador horizontalmente. Ajuste o direccionador para baixo.

Ao utilizar o painel com o direccionador em funcionamento automatico, prima o botao
SWING (oscilagao) para fazer o direccionador oscilar automaticamente e obter os
melhores resultados de aquecimento ou arrefecimento.

9.3 Tipo com conduta

Segue-se 0 procedimento para ajustar a direcgdo do fluxo de ar quando sao utilizados
acessorios da saida de ar (vendidos separadamente) com o aparelho interior.

Fig. 16 Funcao de arrefecimento Fig. 17 Funcao de aquecimento
Ajuste o Ajuste o
direccionador direccionador
horizontalmente. para baixo.

10. TEMPERATURA DE FUNCIONAMENTO

Intervalos de temperatura de funcionamento 2. Se 0 ar condicionado funcionar
Lado interior Lado exterior durant.e muito tempo efm modo de
o) o) arrefeqmento ea humldade fOI: elevada

Fungao de arrefe- | 17~32 0-50 (superior a 80%), pode pingar agua
cimento de condensagao do aparelho. Regule
Funcao de aque- 0-30 15-30 o] direccionaqor vertical para 0 éngulo.
cimento maximo (verticalmente ao chao) e defina
Fungéo de 10~32 0-~50 0 modo da ventoinha para HIGH (alta).
secagem Sugestao:

Importante! Se optar por um aquecedor eléctrico

quando a temperatura ambiente exterior
for inferior a 0 °C (32 °F), recomendamos
vivamente que mantenha a maquina
ligada a corrente para garantir o seu bom
funcionamento.

1. Obtera um desempenho ideal dentro
destas temperaturas de funcionamento.
Se o ar condicionado for utilizado sem
as condi¢cdes acima indicadas, poderao
ser activadas determinadas fungdes de
protecc¢ao de seguranga, fazendo com
que o aparelho funcione anormalmente.
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11. FUNCIONAMENTO DE EMERGENCIA

11.1 Tipo Split

Fig. 18 Os aparelhos estao equipados com
um interruptor para activar o modo de
fl i\ funcionamento de emergéncia. Este pode

ser acedido abrindo o painel frontal. Este

interruptor € utilizado para o funcionamento

manual, caso o controlo remoto nao
funcione ou seja necessério realizar trabalhos
de manutencgao.

1. Abra e levante o painel frontal até

que permanega fixo com um clique.

Em alguns modelos, utilize barras de
Barras de suspensﬁo para apoigr 0 painel.
SUSPENsao 2. Se premir uma vez o interruptor

de controlo manual, inicia-se o

funcionamento AUTO forgado. Se premir

o interruptor duas vezes num espago de

cinco segundos, o aparelho funcionara no

modo COOL (frio) forgado.

3. Feche o painel frmemente na sua

posicao original.

@ e O aparelho tem de ser desligado
antes de activar o botéo de
controlo manual. Se o aparelho
estiver em funcionamento, continue
a premir 0 botao de controlo
manual até desligar o aparelho.

¢ Este interruptor ¢ utilizado apenas
para efeitos de teste. E preferivel
nao utiliza-lo.

e Para repor o funcionamento com
controlo remoto, utilize o controlo
remoto directamente.

AUTO/COOL

Interruptor manual,

Interruptor manual

12. FUNCIONAMENTO OPTIMO

Para obter o desempenho ideal, tenha em ¢ Nao cologue objectos junto da entrada

atencao o seguinte: de ar ou da saida de ar, pois a eficacia

e Ajuste a direccdo do fluxo de ar do ar condicionado pode ser reduzida e
correctamente de forma a que nao o ar condicionado pode parar.
fique direccionado para as pessoas. e |impe o filtro de ar periodicamente;

e Ajuste a temperatura de forma a caso contrario, o rendimento de
alcancar o melhor nivel de conforto. arrefecimento ou de aguecimento pode
N&o ajuste o aparelho para niveis de ficar reduzido.
temperatura excessivos. * Nao deixe o aparelho funcionar com o

e Feche as portas e janelas nos modos direccionador horizontal fechado.

COOL (frio) ou HEAT (calor); caso contrario,
0 desempenho pode ficar reduzido.

e Utilize o botao TIMER ON (activagéo
por temporizador) no controlo remoto
para seleccionar a hora a que pretende
iniciar o ar condicionado.
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13. LIMPEZA E MANUTENCAO

13.1 Antes da manutencao * N2o utilize benzina, diluente,
produtos de polimento ou solventes

Desligue o sistema antes da limpeza. Para para limpar. Estes produtos podem
limpar, utilize um pano macio e seco. N&o provocar quebras ou deformacoes
utilize lixivia nem substancias abrasivas. nas superficies de plastico.

AVISO! e Nunca utilize agua a uma
& Antes de limpar o aparelho interior, temperatura superior a 40 °C/

tem de desligar a alimentacao. 104 °F para limpar o painel frontal,

uma vez que tal pode provocar

@ * E possivel utilizar um pano htimido deformacao ou descoloragio

com agua fria para limpar o aparelho
interior se este estiver muito sujo. A
seguir, limpe-o com um pano seco.

13.2 Limpeza do aparelho

e N&o use um pano ou espanador Limpe o aparelho apenas com um pano
tratado com produtos quimicos macio e seco. Se o aparelho estiver muito
para limpar o aparelho. Sujo, limpe-0 com um pano humedecido

com agua tépida.

13.3 Limpar os filtros
13.3.1 Tipo Split

Fig. 19 Se o filtro de ar estiver entupido, reduz a
eficiéncia de arrefecimento deste aparelho.
il Il Limpe o filtro a cada 2 semanas.
1. Levante o painel do aparelho interior
1 4+ até um angulo em que este pare com

um clique. Em alguns modelos, utilize
barras de suspensao para apoiar o
painel.

2. Segure na pega do filtro de ar e
levante-o ligeiramente para o retirar
do respectivo suporte e, em seguida,
puxe para baixo.

3. Retire o FILTRO DE AR do aparelho
interior.

Limpe o FILTRO DE AR a cada duas
semanas.

Limpe o FILTRO DE AR com um
aspirador ou agua e seque-o num
local fresco.

Fig. 21 4, Retire o filtro de renovacéo do ar da
respectiva estrutura de suporte (em
alguns modelos).

""""m, I X e Limpe o filtro de renovagao do ar pelo
T, ::.:o‘,::“;:.

SRS menos uma vez por més e substitua-o
R de 4 em 4 ou de 5 em 5 meses.

e | impe-o0 com um aspirador €, em
seguida, seque-o num local fresco.
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5. Volte a instalar o filtro de renovagao do
ar na posigéo original.

6. Insira a parte de cima do filtro de ar
no aparelho, tendo o cuidado de
alinhar as arestas esquerda e direita
correctamente, e coloque o filtro no sitio.

Fig. 25

e (O filtro de ar pode impedir a entrada
de poeiras ou de outras particulas no
aparelho. Em caso de blogueio do filtro,
a eficiéncia de funcionamento do ar
condicionado pode ficar significativamente
reduzida. Por conseguinte, o filtro deve
ser impo a cada duas semanas durante
uma utilizagdo prolongada.

e Se 0 ar condicionado estiver situado
num local com muito po, a frequéncia
de limpeza do filtro de ar deve ser maior.

e Se existir demasiado p6é acumulado
para ser limpo, deve substituir o filtro
por um novo (o filtro de ar substituivel
€ um acessorio opcional).

1. Retirar a grelha de entrada de ar
Empurre os fechos da grelha para
0 meio simultaneamente, conforme
ilustrado na Fig. A. Em seguida, puxe
a grelha de entrada de ar para baixo.

Importante!

Os cabos da caixa de controlo, que

estao originalmente ligados aos

terminadores eléctricos do corpo
principal, devem ser retirados antes de
iniciar o procedimento acima indicado.
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. Retire a grelha de entrada de ar (em

conjunto com o filtro de ar ilustrado na
Fig. B). Puxe a grelha de entrada de
ar para baixo, a um angulo de 45°, e
levante-o para retirar a grelha.

. Desmonte o filtro de ar.
. Limpe o filtro de ar com um aspirador

Ou com agua pura. Se existir uma
grande acumulagéo de pd, utilize uma
escova macia e detergente suave para
limpa-lo e seque-o num local fresco.

Ao usar um aspirador, o lado de
entrada de ar deve estar voltado para
cima.

Ao usar agua, o lado de entrada de ar
deve estar voltado para baixo.

. Volte a colocar o filtro de ar
. Instale e feche a grelha de entrada

de ar seguindo os passos 1 e 2 pela
ordem inversa, e ligue os cabos da
caixa de controlo aos terminadores
correspondentes do corpo principal.

13.3.3 Tipo com conduta

Fig. 29

. Se o0 aparelho tiver ventilagcéo

posterior, retire os parafusos (2 pecas)
fixados no filtro e retire o filtro do
aparelho.

. Se o0 aparelho tiver ventilagéo

descendente, empurre o filtro
ligeiramente para cima para libertar
o fixador de posicéo dos orificios
de fixagao da flange, e retire o filtro
seguindo a direcgao da seta.

. Limpe o filtro de ar com um aspirador

Oou com agua pura. Se existir uma
grande acumulagao de po, utilize uma
escova macia e detergente suave para
limpa-lo e seque-o num local fresco.

Ao usar um aspirador, o lado de
entrada de ar deve estar voltado para
cima.

Ao usar agua, o lado de entrada de ar
deve estar voltado para baixo.

. Voltar a colocar o filtro de ar
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Fig. 32

13.4 Limpeza da saida de ar e
do painel

1. Para limpar, utilize um pano seco e macio.
2. Se estiver muito sujo, € possivel utilizar
agua pura ou um detergente suave.
AVISO!
¢ Nao utilize benzeno, diluente,
produtos de polimento ou solventes
para limpar. Estes produtos podem
provocar quebras ou deformacdes
nas superficies.

e Para evitar o risco de choque
eléctrico ou incéndio, ndo deixe
cair agua no aparelho interior.

e Nunca limpe o direccionador do
fluxo de ar com violéncia.

e Se 0 ar condicionado nao tiver
filtro de ar, ndo podera expelir o
po para fora da sala, o que pode
provocar avarias por acumulagao.

13.5 Substituicéo dos filtros

1. Retire o filtro do ar.
2. Retire o filtro de renovacgao do ar.
3. Instale um novo filtro de renovagao do ar.

4. \/olte a colocar o filtro de ar e feche
bem o painel frontal.

13.6 Preparacao para um periodo
longo de inactividade

Se pensa nao utilizar o aparelho durante
um periodo de tempo prolongado, siga
estes passos:

1. Limpe o aparelho interior e os filtros.

2. Coloque a ventoinha a funcionar
durante cerca de meio dia para secar o
interior do aparelho.

3. Pare o ar condicionado e desligue a
alimentacao.

4. Remova as pilhas do controlo remoto.
O aparelho exterior requer manutencao
e limpeza com regularidade. Nao tente
fazé-lo por si mesmo. Contacte o seu
concessionario ou fornecedor de servigos.

13.7 Inspeccao pré-época

1. Verifique se os cabos ndo estéo
partidos nem desligados.

2. Limpe o aparelho interior e os filtros.
. Verifique se o filtro de ar esta instalado.

4. Se o ar condicionado nao tiver sido
utilizado durante um longo periodo de
tempo, verifique se ha obstrugdes na
saida ou na entrada de ar.

AVISO!

¢ Nao toque nas pegas de metal do
aparelho quando retirar o filtro. As
arestas metalicas afiadas podem
causar ferimentos.

e Nao utilize agua para limpar o interior
do ar condicionado. A exposi¢ao
a agua pode anular o isolamento e
causar choque eléctrico.

e Antes de limpar o aparelho, certifique-
se de que a alimentagao eléctrica e o
disjuntor est&o desligados.

e Nao lave o filtro de ar com agua
a uma temperatura superior
a 40 °C/104 °F. Sacuda
completamente a agua e seque-o
a sombra. Nao o exponha
directamente ao sol, uma vez que
podera encolher.

w
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14. SUGESTOES PARA A UTILIZACAO

As seguintes situacdes podem ocorrer
durante o funcionamento normal.

1.

Proteccéao do ar condicionado
Proteccao do compressor

Apds uma paragem, 0 CoOmpressor nao
pode reiniciar durante 3-4 minutos.

Proteccao contra ar frio (apenas
nos modelos de arrefecimento e
aquecimento)

O aparelho foi concebido para ndo soprar
ar frio no modo HEAT (calor), quando

o permutador de calor interior esta

numa das seguintes trés situagoes e a
temperatura regulada n&o foi alcangada.

A) No inicio do aquecimento.
B) Descongelacao.
C) Aquecimento de baixa temperatura.

As ventoinhas interior ou exterior deixam
de funcionar ao descongelar (apenas nos
modelos de arrefecimento e aquecimento).

Descongelagao (apenas nos modelos
de arrefecimento e aquecimento)

Pode formar-se gelo no aparelho
exterior durante o ciclo de aquecimento,
quando a temperatura exterior é baixa
e a humidade é alta, resultando numa
eficacia de aquecimento mais baixa do
ar condicionado.

Nesta situagao, o ar condicionado
para o funcionamento de
aquecimento e inicia a descongelagao
automaticamente.

O tempo de descongelagao pode variar
entre 4 a 10 minutos, em fungcéao da
temperatura exterior e a quantidade de
gelo formado no aparelho exterior.

. Sai uma névoa branca do aparelho

interior

Pode-se originar uma névoa branca devido
a uma grande diferenga de temperatura
entre a entrada de ar e a saida de ar no
modo COOL (frio) num ambiente interior
com uma elevada humidade relativa.

E possivel que seja gerada uma névoa
branca devido a humidade produzida
pelo processo de descongelagao quando
0 ar condicionado reinicia no modo HEAT
(calor) apos a descongelagao.

3.

Ruido baixo vindo do ar condicionado
Pode ouvir um som sibilante quando o
compressor esta a funcionar ou quando
tiver acabado de funcionar. Este som
corresponde ao refrigerante a circular ou
a parar.

Também pode ouvir um som baixo de
“chiar" quando o compressor esta a
funcionar ou quando tiver acabado de
funcionar. Isso deve-se a expansao

pelo calor ou contracgao pelo frio das
partes plasticas do aparelho quando a
temperatura esta a mudar.

Pode ouvir-se um ruido originado pelo
direccionador do ar a regressar a posi¢ao
original quando o aparelho ¢ ligado.

. O p6 é soprado para fora do

aparelho interior

E uma situacdo normal se o ar
condicionado tiver estado sem funcionar
durante um longo periodo de tempo, bem
como na primeira utilizagao do aparelho.

. Sai um cheiro estranho do aparelho

interior

Tal € causado pelo aparelho interior, que
emite cheiros emanados do material de
construgao, da mobilia ou de fumo.

. O ar condicionado muda para o

modo Fan only (apenas ventoinha)
no modo COOL (frio) ou HEAT
(calor) (apenas nos modelos de
arrefecimento e aquecimento)

A temperatura interior atinge a
temperatura regulada no ar condicionado,
0 compressor para automaticamente

e 0 ar condicionado muda para o

modo FAN only (apenas ventoinha). O
compressor volta a arrancar quando a
temperatura interior subir, no modo COOL
(frio), ou descer, no modo HEAT (calor)
(apenas nos modelos de arrefecimento e
aquecimento), até ao ponto de regulagéo.

. Depois de desligar o aparelho, o

ar condicionado executa a funcao
antifangica.

Ao desligar o aparelho no modo COOL
(AUTO, COOL, FORCED COOQL)

(auto, frio, frio forcado) e DRY (seco),

o ar condicionado executa a fungao
antifungica durante 7 a 10 minutos.

Ao desligar o aparelho no modo HEAT
(calor), este continua a funcionar durante
mais 30 segundos na velocidade da
ventoinha LOW (baixa) e, em seguida,
péra e desliga-se automaticamente.



Podem criar-se pingos de agua na

superficie do aparelho interior ao utilizar o
arrefecimento num ambiente com elevada
humidade relativa (humidade relativa

superior a 80%). Ajuste o direccionador 9
horizontal para a posi¢ao de saida maxima
de ar e seleccione a velocidade da
ventoinha HIGH (alta).

8. Modo de aquecimento (apenas
nos modelos de arrefecimento e
aquecimento)

O ar condicionado extrai o calor do
aparelho exterior e liberta-o através do
aparelho interior durante o aguecimento.
Quando a temperatura exterior desce, a
extracgao de calor pelo ar condicionado
desce em concordéncia. Ao mesmo
tempo, o carregamento de calor do ar
condicionado aumenta devido a uma
maior diferenca entre a temperatura interior

15. RESOLUCAO DE PROBLEMAS
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e exterior. Se nao for possivel alcangar
uma temperatura confortavel através do
ar condicionado, sugerimos que use um
aparelho de aguecimento adicional.

. Funcao Reiniciar automatico

Uma falha de energia durante o
funcionamento péara o aparelho por
completo.

Para o modelo sem a funcéao Reiniciar
automatico, quando a energia &
restabelecida, o indicador OPERATION
(funcionamento) do aparelho interior
comega a piscar. Para reiniciar o
funcionamento, prima o botdo ON/OFF
(ligar/desligar) no controlo remoto. Para o
modelo com a fun¢ao Reiniciar automatico,
quando a energia € restabelecida, o
aparelho reinicia automaticamente,
mantendo todas as regulacdes anteriores
gragas a funcéo de memoria.

O indicador OPERATION (RUN) (fun-
cionamento) ou outros indicadores
piscam continuamente.

O aparelho pode deixar de funcionar
ou continuar a funcionar no modo
de seguranga (consoante o modelo).

Se um dos seguintes codigos apare-
cer no visor: EO, E1, E2, ES....., PO,

P1, P2, P3.... ou FO, F1, F2, F3.......
Proble-

ma

Aguarde cerca de 10 minutos para
a falha recuperar automaticamente.
Se tal nao acontecer, desligue a
alimentacao e, em seguida, ligue-a
novamente. Se o problema persistir,
desligue a alimentacao de energia
e contacte o centro de assisténcia
técnica mais préximo.

O fusivel queima frequentemente ou
o disjuntor dispara frequentemente.

Outros objectos ou agua penetram
no ar condicionado.

Pare imediatamente o ar condi-
cionado, desligue a alimentacao e
contacte o centro de assisténcia

Sentem-se odores desagradaveis ou
ouvem-se sons anormais.

técnica mais proximo.
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nao arrefece
ou aquece (s6
aparelhos de
arrefecimento/
aquecimento)
bem o quarto
enquanto o

ar sai do ar
condicionado

Regulacao incorrecta da
temperatura.

Avarias Causa O que deve fazer?
O aparelho : Aguarde que a energia seja
nao inicia alliE G EnseE restabelecida.
O aparelho pode estar Verifique se a ficha esta bem
desligado da corrente. colocada na tomada.
O disjuntor pode ter . p
disparado. Substitua o fusivel.
A pilha no controlo remoto . .
pode estar gasta. Substitua a pilha.
A hora que definiu no Aguarde ou cancele a regulagao do
temporizador esta incorrecta. | temporizador.
O aparelho Regule a temperatura correctamente.

Para obter o método detalhado, consulte
a secgao "Utilizar o controlo remoto”.

O filtro do ar esta obstruido.

Limpe o filtro do ar.

Feche as portas ou janelas.

A entrada ou a saida de ar do
aparelho interior ou exterior
esté obstruida.

Afaste primeiro as obstrugoes e, em
seguida, reinicie o aparelho.

A proteccao de 3 minutos do
compressor foi activada.

Aguarde

Se o problema nao tiver ficado resolvido, contacte um concessionario local ou o
centro de assisténcia técnica mais proximo. Nao se esqueca de lhes transmitir
detalhadamente as falhas e o nUmero de modelo do aparelho.

Notas: Nao tente reparar o aparelho.
Consulte sempre um técnico de assisténcia autorizado.

16. ELIMINACAO CORRECTA DESTE PRODUTO

% Esta marca indica que este produto ndo deve ser eliminado com outros residuos
domeésticos no espaco da UE. Para evitar os eventuais efeitos prejudiciais ao meio
ambiente ou a saude publica provocados pela eliminagao sem controlo de residuos,
recicle-os de forma responsavel para promover a reutilizagdo sustentavel dos recursos
materiais. Para devolver o dispositivo usado, utilize os sistemas de recolha e retoma ou
contacte o revendedor onde adquiriu 0 produto. Estes podem encaminhar o produto
para uma reciclagem ambiental segura.
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PENSAMOS EN USTED

Gracias por adquirir un aparato Electrolux. Ha escogido un producto que incorpora décadas de
experiencia profesional e innovacion. Ingenioso y elegante, se ha disefado pensando en usted. Asi
pues, siempre que lo utilice, puede tener la seguridad de que conseguira excelentes resultados.

Bienvenido a Electrolux.

Visite nuestro sitio web para:

& Obtener consejos, folletos, soluciones a problemas e informacion de servicio:
@ www.electrolux.com

g Registrar su producto para recibir un mejor servicio:
a/ www.electrolux.com/productregistration

Adquirir accesorios, consumibles y recambios originales para su aparato:
E www.electrolux.com/shop

ATENCION Y SERVICIO AL CLIENTE

Le recomendamos que utilice recambios originales.

Al contactar con el servicio, cerciérese de tener la siguiente informacién a mano.

La informacion se puede encontrar en la placa de caracteristicas. Debe disponer del modelo,
del cédigo de numero de producto y del nimero de serie.

/\  Advertencia / Precaucién. Informacién sobre seguridad.
(i) Informacion general y consejos.
¥  Informacién medioambiental.

Este documento estéa sujeto a cambios sin previo aviso.



Antes de instalar y utilizar

el aparato, lea atentamente
las instrucciones facilitadas.
El fabricante no se hace
responsable de los danos

y lesiones causados por

una instalacion y uso
incorrectos. Guarde siempre
las instrucciones junto con el

aparato para futuras consultas.

1.1 Seguridad de ninos y
personas vulnerables

& ADVERTENCIA
Existe riesgo de sufrir
asfixia, lesiones o
incapacidad permanente.

e Este electrodomeéstico lo
pueden utilizar nifnos de
8 anos en adelante y personas
cuyas capacidades fisicas,
sensoriales 0 mentales
estén disminuidas o que
carezcan de la experiencia
y conocimientos suficientes
para manejarlo, siempre que
cuenten con las instrucciones
0 la supervision sobre €l uso
del electrodoméstico de forma
segura'y comprendan los
resgos.

¢ No debe dejar que los ninos
utilicen el aparato como un
juego.
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1. /\ INSTRUCCIONES DE SEGURIDAD

e Lalimpiezay el
mantenimiento no podran
realizarlas ninos sin
supervision.

1.2 Instalacion y uso

& ADVERTENCIA
Existe riesgo de sufrir
asfixia, lesiones o
incapacidad permanente.

® Pongase en contacto con el
instalador para instalar esta
unidad.

® Pongase en contacto con
el servicio autorizado para
las reparaciones o tareas de
mantenimiento de la unidad.

¢ | 3 toma de red necesaria
para su suministro eléctrico
debe conectarla y ponerla
en servicio un contratista
debidamente certificado.

¢ Si el cable eléctrico sufre
algun daro, el fabricante,
SU servicio técnico o un
profesional tendran que
cambiarlo para evitar
resgos.

e | as tareas de instalacion
las ejecutaran sola 'y
exclusivamente personal
autorizado, de conformidad
con las normas nacionales
de cableado y los
reglamentos de servicio
y mantenimiento de los
proveedores de electricidad.
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e Sila unidad va a trasladarse
a otra posicion o va a ser
desechada, las tareas
correspondientes solo podra
ejecutarlas una persona
debidamente titulada.

Si observa una situacion
anomala, como olor a
guemado, apague la
alimentacion del aire
acondicionado y pongase
en contacto con un agente
de servicio de Electrolux.

Si la situacion andmala
continuia, es posible que el aire
acondicionado esté dafado
0 que cause descargas
eléctricas o incendios.

No utilice el aire
acondicionado con las manos
humedas. Puede causar
descargas eléctricas.

No corte ni dane el cable de
alimentacion ni otros hilos.
En caso contrario, debera
repararlo o sustituirlo un
técnico cualificado.

No conecte el aire
acondicionado a una placa de
alimentacion de varias tomas.

* Apague el suministro eléctrico
del aire acondicionado sino va
a utilizarlo durante un periodo
de tiempo prolongado. De lo
contrario, acumulara polvo y
podra causar incendios.

¢ Antes de limpiar el aire

acondicionado, desconecte la
alimentacion para eliminar el
riesgo de descargas eléctricas.

El suministro eléctrico debe
corresponderse con el aire
acondicionado de acuerdo

con el manual de instalacion.
Los acondicionadores de

aire provistos de cable de
alimentacion deben conectarse
directamente a una toma de
corriente con interruptor de
seguridad adecuado. Los
acondicionadores de aire
conectados permanentemente
deben conectarse a un disyuntor
de seguridad adecuado segun
las indicaciones del manual de
instalacion.

* Asegurese de que el

suministro eléctrico al aire
acondicionado es estable

y cumple los requisitos
establecidos en el manual de
instalacion.

* Asegurese siempre de que

el producto se instala con la
conexion a tierra adecuada.

Por motivos de seguridad,
asegurese de apagar el
disyuntor antes de realizar
ninguna tarea de mantenimiento
0 limpieza o cuando el

producto no se utilice durante
un largo periodo de tiempo.

LLa acumulacion de polvo puede
causar descargas eléctricas o
incendios.



* Seleccione la temperatura méas
adecuada. Puede ahorrarle
electricidad.

No deje las puertas y
ventanas abiertas en un
tiempo prolongado durante
el funcionamiento. Puede
tener como resultado un bajo
rendimiento.

No bloguee la entrada ni salida
de aire. Puede tener como
resultado un bajo rendimiento y
provocar averias.

Mantenga los materiales
combustibles alejados a 1 m
como minimo de las unidades.
Puede causar incendios.

No se suba encima de la unidad
exterior ni coloque objetos
pesados sobre la misma. Puede
causar danos o lesiones.

No intente reparar el aire
acondicionado usted mismo.
Las reparaciones incorrectas
pueden causar incendios 0
descargas eléctricas. Pongase
en contacto con el centro de
servicio técnico.

No introduzca las manos ni
objetos en la entrada ni la salida
de aire. Puede causar lesiones.
No exponga los animales ni las
plantas directamente al flujo de
aie.

No utilice la unidad para ningin
otro fin, como conservar
alimentos ni secar ropa.
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¢ No salpique agua en el aire

acondicionado. Puede causar
descargas eléctricas o averias.

Por motivos de seguridad,
asegurese de apagar el
disyuntor antes de realizar
ninguna tarea de mantenimiento
o limpieza o cuando el

producto no se utilice durante
un largo periodo de tiempo.

La acumulacion de polvo puede
causar descargas eléctricas o
incendios.

Este aire acondicionado utiliza
refrigerante R410A.

Las tareas de instalacion,
servicios, mantenimiento,
reparacion, comprobacion

de fugas, retirada de equipos
y reciclaje de productos
deben llevarse a cabo por
especialistas que cuenten con
los certificados pertinentes.

En los equipos en los que
haya instalados sistemas de
deteccion de fugas, se debe
comprobar si existen fugas al
menos cada 12 meses.

Los operadores de

equipos que requieran una
comprobacion de fugas deben
anotar y guardar registros para
cada una de las piezas de
dichos equipos.

Esta unidad contiene fluido
refrigerante R410A con un
PCG igual a 2087,5. Peso

del refrigerante: 1,9 ~ 3,5 kg
(seguin el modelo).
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También puede conseguir este manual a través de su distri-
buidor local o en nuestro sitio web.
Encontrara las direcciones web de Electrolux de su pais en la tabla
que aparece a continuacion.

Pais Direccion Pais Direccion
del sitio web del sitio web
Albania www.electrolux.al |Paises www.electrolux.nl
bajos
Austria  www.electrolux.at |Noruega www.electrolux.no
Bélgica www.electrolux.be [Polonia  www.electrolux.pl
Bulgaria www.electrolux.bg | Portugal  www.electrolux.pt
Croacia www.electrolux.hr |Rumania www.electrolux.ro
Republica www.electrolux.cz |Serbia www.electrolux.rs
Checa
Dina- www.electrolux.dk |Eslova-  www.electrolux.sk
marca quia
Finlan-  www.electrolux.fi | Eslovenia www.electrolux.sl
dia
Francia www.electrolux.fr |Espafa  www.electrolux.es
Alema- www.electrolux.de |Suecia  www.electrolux.se
nia
Grecia www.electrolux.gr |Suiza www.electrolux.ch
Hungria www.electrolux.hu | Turquia  www.electrolux.com.tr
Italia www.electrolux.it | Reino www.electrolux.co.uk
Unido e
IManda
Luxem- www.electrolux.lu
burgo

Visite www.electrolux.com para obtener mas informacion
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2. DESCRIPCION DEL PRODUCTO

Todas las imagenes de este manual se
proporcionan con fines Unicamente ilustrativos.
La forma real del panel frontal y la pantalla de
la unidad interior que ha adquirido puede ser
ligeramente distinta. La forma actual prevalece.

2.1 Tipo split

Entrada de aire

=7

8| Entrada de aire Entrada de
(lateral) aire (trasera)

Kl Panel frontal Panel de pantalla

H Entrada de aire B} Tubo de conexién (opcional)
E Filtro de aire ﬂ Cable de conexion (opcional)
Bl salida de aire M Vaivula de cierre

B Reiila de flujo de aire horizontal tfl Mando a distancia

ﬂ Lamina de flujo de aire vertical E Placa de montaje

(interior)
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2.2 Para techos

S

7

i

i

i)

((

)

s

Rejilla de entrada de aire
Panel de pantalla

Tubo de refrigerante (opcional)
Mando a distancia

Entrada de aire

Salida de aire

Lamina de flujo de aire (en la salida de aire)

Bomba de desaglie (desagle del agua de la
unidad interior)
Tubo de desagtie (opcional)

Salida de aire

Filtro de aire
(dentro de la rejilla de entrada de aire)

Entrada de aire

B Q0 DR
(
Sl2]o]ofe]]



2.3 Con conducto

Salida de aire

Entrada de aire

Filtro de aire

Armario de controles eléctricos
Controlador de cables (opcional)
Tubo de desagle (opcional)

HHOGO B
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Tubo de desagtie y tubo de conexion
del refrigerante (opcional)

Cable de conexion (opcional)
Llave de cierre

Proteccion del ventilador
Mando a distancia
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3. PANEL DE CONTROL

3.1 Tipo split

Cam

n Indicador de ION (opcional)
Se ilumina cuando se activa la funcién de aire
limpio.

H Indicador de DESCONGELACION
(Esté disponible solamente en los modelos de
refrigeracion y calefaccion.) Se enciende cuando
el aire acondicionado empieza a descongelar
autométicamente o cuando se activa el control
de aire caliente en el modo de calefaccion.

H Indicador de TEMPERATURA
¢ Muestra los ajustes de temperatura cuando el

aire acondicionado esta operativo.
* Muestra el codigo de averia cuando se
produce un fallo.

n Indicador de FUNCIONAMIENTO
Este indicador se enciende cuando el aire
acondicionado esta en funcionamiento.

H ndicador de TEMPORIZADOR
Se enciende durante el funcionamiento del
temporizador.

3.2 Para techos

n Piloto de FUNCIONAMIENTO
Este indicador se enciende cuando la unidad
esta en funcionamiento.

E Indicador de TEMPORIZADOR
Se enciende durante el funcionamiento del
temporizador.

[ Indicador de DESCONGELACION PREVIA/
VENTILADOR
Se enciende cuando el aire acondicionado
comienza a descongelar automaticamente en
el modo de calefaccion (aplicable solamente a
los modelos de refrigeracion y calefaccion) o se
selecciona el modo de solo ventilador (aplicable
solamente a los modelos de refrigeracién).

A Indicador de ALARMA
Parpadea cuando se produce una averia.

H Boton de USO TEMPORAL
Este botdn se utiliza para poner en funcionamiento
la unidad temporalmente en caso de que no
encuentre el mando a distancia o se le hayan
agotado las pilas. Si pulsa una vez el botdn
de control manual, se pondra en marcha el
funcionamiento AUTO forzado. Si pulsa dos veces
el botdn de control manual en menos de cinco
segundos, se pondra en marcha el funcionamiento
COOL forzado. El funcionamiento COOL forzado se
utiliza solo con fines de prueba; no lo seleccione a
Menos que sea necesario.




3.3 Con conducto
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SCONGE- ALARMA
CIONVEN-
ILADOR

FUV(C% TEIROR- D
A TEVPORK DES
[T Ui

Botn MANUAL

Este botén se utiliza para poner en
funcionamiento la unidad temporalmente en caso
de que no encuentre el mando a distancia o se

le hayan agotado las pilas. Si pulsa una vez el
botén de control manual, se pondré en marcha
el funcionamiento AUTO forzado. Si pulsa dos
veces el botén de control manual en menos

de cinco segundos, se pondra en marcha el
funcionamiento COOL forzado. El funcionamiento
COOL forzado se utiliza solo con fines de prueba;
no lo seleccione a menos que sea necesario.

E Indicador de FUNCIONAMIENTO

Este indicador se enciende cuando la unidad esta
en funcionamiento.

B Indicador de TEMPORIZADOR

Se enciende durante el funcionamiento del
temporizador.

A Indicador de DESCONGELACION/

VENTILADOR

Se enciende cuando el aire acondicionado
comienza a descongelar automaticamente en
el modo de calefaccion (aplicable solamente a
los modelos de refrigeracion y calefaccion) o se
selecciona el modo de solo ventilador (aplicable
solamente a los modelos de refrigeracion).

B indicador de ALARMA

Parpadea cuando se produce una averia.

4. MANDO A DISTANCIA

4.1 Uso del mando a distancia

1. Guarde el mando a distancia donde
su sefal pueda llegar al receptor de la
unidad interior.

2. Cuando utilice el aire acondicionado,
asegurese de que el mando a distancia
apunta al receptor de sefales de la
unidad interior.

3. Cuando el mando a distancia envia
una sefal, el simbolo 7> parpadea
aproximadamente durante un segundo en
la pantalla del mando.

4. |a unidad interior reconoce la sefial con
un pitido cuando la recibe del mando a
distancia.

5. Pulse el botén del mando a distancia 'y
vuelva a enviar la sefial si no oye el pitido
de la unidad interior.

e [l aire acondicionado no funcionara
si hay cortinas, puertas u otros
materiales que bloqueen las sefnales
que el mando a distancia envia a la
unidad interior.

¢ No deje que caigan liquidos en el
mando a distancia. No someta el
mando a distancia al calor ni a la
luz directa del sol.

o Si el receptor de sefiales de infrarrojos
de la unidad interior esta expuesto a la
luz directa del sol, cabe la posibilidad
de que el aire acondicionado no
funcione debidamente. Utilice cortinas
para proteger €l receptor de la luz
directa del sol.

e Si hay otros aparatos eléctricos que
reaccionan a las sefales del mando
a distancia, muévalos o consulte a su
distribuidor local.

(i)
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4.2 Posicion del mando a distancia

Figura 1

Mantenga el mando a distancia en
una posicion en la que su sefial pueda
llegar al receptor de la unidad interior
(distancia maxima de 8 m).

Al poner el temporizador en
funcionamiento, el mando a distancia
transmite automaticamente una sefal
a la unidad interior en el momento
especificado.

Si se mantiene el mando a distancia

en una posicion que imposibilite la
transmision correcta de la sefial, puede
que se produzca un retardo de hasta
15 minutos.

Cuando el mando a distancia envia
una sefial, el simbolo 7™ parpadea
aproximadamente durante un segundo
en la pantalla. La unidad interior
reconoce la sefial con un pitido cuando
la recibe.

4.3 Instalacion y sustitucion de las pilas

Figura 2

e Deslice la tapa del compartimento de

las pilas para retirarla e inserte dos
pilas alcalinas nuevas (dos pilas tipo
AAA de 1,5 voltios). Compruebe que
la polaridad (+) o (-) es correcta.
Vuelva a cerrar la tapa del
compartimento de la pila,
deslizandola en sentido contrario.

@ e Al cambiar las pilas, no utilice

otras viejas o de diferente
especificacion; de lo contrario,
puede que el mando a
distancia no funcione bien.

e Sino va a utilizar el mando a
distancia durante un tiempo,
saque las pilas, ya que las pilas
antiguas pueden sulfatarse y
danar el mando.

e Un uso normal de las pilas
proporciona una vida Util de
aproximadamente seis meses.

¢ Si el mando a distancia no
funciona con normalidad, quite
las pilas y vuelva a colocarlas.
Si persiste el funcionamiento
anomalo, cambielas por otras
nuevas.
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5. DESCRIPCION DEL MANDO A DISTANCIA

R

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

T

v TEW A
MODE _ON/OFF| FaN SPEED
SWING EcoNomy TIMERON

ION  Resetiock  TIMER OFF
O
FOLLOW
CMS DisbLAY TURBO
| L

N

fE 6 e 8 o

i

Botén TEMP abajo

Boton TEMP arriba

Botén MODE

Botén SWING

Botdn ION (en algunos modelos)
Botén FOLLOW ME
Botén RESET

Botén ON/OFF

Botén FAN SPEED

Botén TIMER ON

Botén ECONOMY/SLEEP
Botén TIMER OFF

Botén LOCK

Botén Turbo

Botén LED DISPLAY

a2 alS |25 lolel~]o]alafoln] -]

BOTON TEMP ABAJO
Pulse este botdn para disminuir el ajuste
de la temperatura interior en incrementos
de 1 °C (2 °F) hasta 17 °C (62 °F

BOTON TEMP ARRIBA

Pulse este botdn para aumentar el ajuste
de la temperatura interior en incrementos
de 1 °C (2 °F) hasta 30 °C (88 °F).

BOTON MODE

Cada vez que pulsa este botdn, se
selecciona el modo de funcionamiento
segun la siguiente secuencia:

I-»AUTO —» COOL—»DRY —»HEAT—> FAN ]

El modo de calefaccion (HEAT)
es solo para los modelos de ciclo
inverso.

BOTON SWING

Pulse este botén una vez y de forma
rapida para cambiar un poco la direccion
del flujo de aire de la lamina horizontal.

El &ngulo de movimiento de la lamina
cambia 6° con cada pulsacion. Pulse el
botdn sin soltarlo durante 2 segundos

mas y la lamina horizontal oscilara
automaticamente. Pulselo de nuevo y
se detendra. Cuando la lamina oscila

0 se desplaza en un cierto angulo que
afecta al rendimiento del enfriamiento o
el calentamiento del aire acondicionado,
el sentido de oscilacion cambia
automaticamente (hacia arriba o abajo).

BOTON ION (en algunos modelos)
Al pulsar este botdn, en generador de
iones se activa y ayuda a eliminar el polen
y las impurezas del aire.

BOTON FOLLOW ME

Pulse este botdn para iniciar la funcion
de seguimiento Follow Me y el mando
a distancia mostrara la temperatura real
de su ubicacion. El mando a distancia
envia esta sefal al aire acondicionado
cada 3 minutos hasta que se vuelve

a pulsar nuevamente el botén. El aire
acondicionado emitira un pitido para
indicar que ha cancelado la funcion de
seguimiento Follow Me si no recibe la
sefal durante un intervalo de 7 minutos.
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BOTON RESET

Una vez que se ha pulsado el botén
empotrado RESET, el resto de ajustes
actuales se cancela y se restablecen los
ajustes iniciales.

BOTON ON/OFF

La unidad se pone en funcionamiento
cuando se pulsa este botdn y se detiene
cuando se vuelve a pulsar.

BOTON FAN SPEED

Se utiliza para seleccionar la velocidad del
ventilador en cuatro pasos.

I-»AUTO—»BAJO—» MED —» ALTO-I

BOTON TIMER ON

Pulse este botén para activar la funcion
de tiempo de encendido automaético.
Con cada pulsacion, se aumenta el
ajuste del tiempo en incrementos de 30
minutos hasta 10 horas y, después, en
incrementos de 1 hora hasta 24 horas.
Para cancelar el ajuste de tiempo de
encendido automatico, solo tiene que
pulsar el botdn hasta que el ajuste se
establezca en 0.0.

BOTON ECONOMY/SLEEP
Pulse este botén para activar el modo de
ahorro de energia. Pulselo de nuevo si
desea cancelar esta funcion. Esta funcion
esta disponible solamente en los modos
COOL, HEAT y AUTO, y mantiene la
temperatura 6ptima.

BOTON TIMER OFF

Pulse este botdn para activar la funcion de
tiempo de apagado automatico. Con cada
pulsacion, se aumenta el ajuste del tiempo
en incrementos de 30 minutos hasta 10
horas y, después, en incrementos de 1
hora hasta 24 horas. Para cancelar el
ajuste de tiempo de apagado automatico,
solo tiene que pulsar el botén hasta que el
ajuste se establezca en 0.0.

BOTON LOCK

Si se pulsa el botén LOCK, todos los
ajustes actuales quedan bloqueados y
el mando a distancia no acepta ningun
modo de funcionamiento, salvo el del
botdn de bloqueo. Pulselo de nuevo si
desea cancelar el modo de bloqueo.

BOTON TURBO

Pulse este botdn para activar la funcion de
turbo, que permite a la unidad alcanzar la
temperatura predefinida con el modo de
refrigeracion o calefaccion en el espacio
de tiempo mas breve posible. (Si la unidad
no cuenta con esta funcién, no ocurrira
nada cuando se pulse el botdon Turbo.)

BOTON LED DISPLAY

Pulse este botdn para borrar la pantalla de
la unidad y pulselo de nuevo para que se
ilumine la pantalla.
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SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL HIGH
HEAT Low

MODE ~_ONIOFF | FaN SPEED

HORIZONTAL/
SWI SLEEP

VERTICAL/
SWING ResrLock TIMER OFF

—( 909 (O

FOLLOW
VE TURBO
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\/
N

TIMER ON

et e
5 & mEE B as

Botén TEMP abajo

Boton TEMP arriba

Botén MODE

Botén HORIZONTAL/SWING
Botén VERTICAL/SWING
Botéon RESET

Botén FOLLOW ME
Botén ON/OFF

Botén FAN SPEED

Botén TIMER ON

Botén ECONOMY/SLEEP
Botén TIMER OFF

Botén LOCK

Botén Turbo

BEANHERENEERENER

Botéon TEMP abajo

Pulse este botdn para disminuir el ajuste
de la temperatura interior en incrementos
de 1 °C (2 °F) hasta 17 °C (62 °F).

Boton TEMP arriba

Pulse este botdn para aumentar el ajuste
de la temperatura interior en incrementos
de 1 °C (2 °F) hasta 30 °C (88 °F).

BOTON MODE

Cada vez que pulse este botdn, se
selecciona el modo de funcionamiento
segun la siguiente secuencia:

> AUTO—> COOL—>DRY —>HEAT—> FAN 7

El modo de calefaccion (HEAT)
es solo para los modelos de ciclo
inverso.

BOTON HORIZONTAL/SWING
Si pulsa este botén una vez y de forma
rapida, se activa la funcién de ajuste de la
direccion del flujo de aire de la lamina. El
angulo de movimiento de la lamina cambia
6° con cada pulsacion. Siga pulsando

el botdn para mover la lamina hasta la
posicion que desee. Si sigue pulsando el

botdn sin soltarlo durante 2 segundos mas,
se activa la funcién de oscilacién automatica
de la lamina. La lamina horizontal oscilara
hacia arriba o abajo automaticamente.
Pulselo de nuevo para detenerla.

BOTON VERTICAL/SWING

Si pulsa este botén una vez y de forma répida,
se activa la funcion de la direccion del flujo de
aire de la lamina. El &ngulo de movimiento de
la lamina cambia 6° con cada pulsacion. Siga
pulsando el boton para mover la lamina hasta
la posicion que desee. Si sigue pulsando el
botdn sin soltarlo durante 2 segundos mas,
se activa la funcion de oscilacion automatica
de la lamina. La lamina vertical oscilara hacia
la derecha o la izquierda automaticamente.
Pulselo de nuevo para detenerla.

BOTON RESET

Una vez que se ha pulsado el boton
empotrado RESET, el resto de ajustes actuales
se cancela y se restablecen los ajustes iniciales.

BOTON FOLLOW ME

Pulse este botén para iniciar la funcion
de seguimiento Follow Me y el mando
a distancia mostrara la temperatura real
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de su ubicacion. El mando a distancia
envia esta senal al aire acondicionado
cada 3 minutos hasta que se vuelve

a pulsar nuevamente el boton. El aire
acondicionado emitira un pitido para
indicar que ha cancelado la funcion de
seguimiento Follow Me si no recibe la
sefal durante un intervalo de 7 minutos.

BOTON ON/OFF

La unidad se pone en funcionamiento
cuando se pulsa este botdén y se detiene
cuando se vuelve a pulsar.

BOTON FAN SPEED
Se utiliza para seleccionar la velocidad del
ventilador en cuatro pasos.

|'>AUTO—>BA\JO—> MED —'ALTO'|
BOTON TIMER ON

Pulse este botén para activar la funcion de
tiempo de encendido automatico. Con cada
pulsacion, se aumenta el ajuste del tiempo en
incrementos de 30 minutos hasta 10 horas y,
después, en incrementos de 1 hora hasta 24
horas. Para cancelar el ajuste de tiempo de
encendido automatico, solo tiene que pulsar el

botdn hasta que el ajuste se establezca en 0.0.

BOTON ECONOMY/SLEEP

Pulse este botdn para activar el modo de
ahorro de energia. Pulselo de nuevo si

desea cancelar esta funcion. Esta funcion
esta disponible solamente en los modos
COOL, HEAT y AUTO, y mantiene la
temperatura optima.

BOTON TIMER OFF

Pulse este botén para activar la funcion de
tiempo de apagado automatico. Con cada
pulsacion, se aumenta el ajuste del tiempo en
incrementos de 30 minutos hasta 10 horas

y, después, en incrementos de 1 hora hasta
24 horas. Para cancelar el ajuste de tiempo de
apagado automatico, solo tiene que pulsar el
botén hasta que el ajuste se establezca en 0.0.

BOTON LOCK

Si se pulsa el botdén LOCK, todos los
ajustes actuales quedan bloqueados y
el mando a distancia no acepta ningun
modo de funcionamiento, salvo el del
botdn de bloqueo. Pulselo de nuevo si
desea cancelar el modo de bloqueo.

BOTON TURBO

Pulse este botén para activar la funciéon de
turbo, que permite a la unidad alcanzar la
temperatura predefinida con el modo de
refrigeracion o calefaccion en el espacio
de tiempo mas breve posible. (Si la unidad
no cuenta con esta funcion, no ocurrira
nada cuando se pulse el boton Turbo. )

6. INDICADORES DE LA PANTALLA DEL MANDO A DISTANCIA

[

I
WA e 5
<[]
S ANEEY o
-A TIMERONOFF A—

Eh

Indicador de la velocidad del ventilador
Indicador de la funcién de seguimiento
Indicador del temporizador
Indicador de bloqueo

g

Indicador de modo
Indicador de transmision 7
Indicador de temperatura/temporizador
Pantalla ENCENDIDO/APAGADO
Indicador de modo (modo FAN)



INDICADOR DE MODO
Presenta el modo actual. Entre ellos,
se incluyen AUTO, COOL, DRY,
HEAT (solamente en los modelos con
refrigeracion y calefaccion) y FAN.

INDICADOR DE TRANSMISION
Este indicador de transmision se enciende
cuando el mando a distancia transmite
sefales a la unidad interior.

INDICADOR DE TEMPERATU-
RA/TEMPORIZADOR

Se muestra el ajuste de temperatura (de
17 °C/62 °F a 30 °C/88 °F) o el ajuste
del temporizador (0~24 horas). Si se
selecciona el modo de solo ventilador
(FAN), no se mostrara nada.

PANTALLA ENCENDIDO/APAGADO
Este indicador se muestra cuando la
unidad esta en funcionamiento.

INDICADOR DE LA VELOCIDAD
DEL VENTILADOR

Muestra la velocidad del ventilador
seleccionada: AUTO, HIGH, MED y LOW. Si
la velocidad del ventilador esta establecida

7. PRIMER USO

1. Cercidrese de que el aparato esta
enchufado a la red y que le llega
corriente.

2. Asegurese de que las pilas se han
introducido correctamente en el mando
a distancia (los pilotos del mando estan
encendidos).

3. Ajuste la hora con los botones de
control y confirme pulsando el botédn
Clock (Reloj).

4. Apunte con el mando a distancia a la
unidad interior y pulse el botén ON/OFF
para encender la unidad.

@ e En caso de que se produzca un

corte de suministro o si se apaga
el aparato al quitar el cable de
alimentacion, o incluso cuando
se cambien las pilas del mando
a distancia, el microprocesador
vuelve al modo AUTO.
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en la velocidad AUTO, no se muestra nada.
Si estan seleccionados los modos AUTO o
DRY, no se muestra ninguna sefal.

INDICADOR DE LA FUNCION

DE SEGUIMIENTO

Si pulsa el botén FOLLOW ME en el modo
COOL o HEAT, la funcién de deteccion
remota se activa y se muestra este indicador.

INDICADOR DEL TEMPORIZADOR
En la pantalla, se muestran los ajustes del
temporizador. Asi pues, si solo se establece
la funcion de tiempo de encendido
automatico, se muestra TIMER ON. Si

solo se establece la funcion de tiempo de
apagado automatico, se muestra TIMER
OFF. Si se establecen ambas funciones, se
muestra TIMER ON OFF, lo que indica que
ha seleccionado tanto la funcién de tiempo
de encendido automatico como la de
tiempo de apagado automatico.

INDICADOR DE BLOQUEO
Si pulsa el botén LOCK, se muestra el
indicador de bloqueo. Pulse el botéon
LOCK para borrar la pantalla.

® Bl modo de funcionamiento
predeterminado es AUTO.
Tras seleccionar el modo de
funcionamiento con el mando
a distancia, las condiciones
de trabajo se guardan en la
memoria del microordenador
de la unidad. La proxima vez, el
aire acondicionado comenzara
a funcionar en el mismo modo
cuando pulse el Boton ON/OFF
del mando a distancia.
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8. USO DEL MANDO A DISTANCIA

8.1 Tipo split

Cercidrese de que la unidad estéa enchufada a la red y que recibe alimentacion. El
indicador de funcionamiento del panel de pantalla de la unidad interior se ilumina.

Funcionamiento automatico

/ N\ 1. Pulse el botén MODE (A) para

seleccionar AUTO.
2. Pulse el boton TEMP (B) para

AUTO ( FAN
cooL || ,—,@‘ HIGH establecer la temperatura que
i Oy S o et desee. La temperatura se puede

SET TEMPERATURE( °C)

| establecer dentro de un intervalo
v A de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
B - incrementos de 1 °C/2 °F.
MODE _ ONOFF N sPEED 3. Pulse el botdon ON/OFF (C) para poner
A —O (5 en marcha el aire acondicionado.

SWING EcoNomy TIMERON
@ e En el modo AUTO, el aire
N eseriooc  TMER OFF acondicionado puede accionar
los modos de refrigeracion,
ventilador, calefaccion y

~_ deshumidificacion al detectar la
diferencia entre la temperatura

Q ambiente real de la sala 'y la
temperatura establecida en el
mando a distancia.

e Con el modo AUTO, no se
puede cambiar la velocidad del
ventilador. Se controla de forma
automatica.

¢ Si el modo AUTO no ofrece
una temperatura que le resulte
comoda, se puede seleccionar
manualmente el modo que
desee.

[e]
FOLLOW
WE  pispoay TURBO
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Funcionamiento de la deshumidificacion

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (= E FAN

cooL 7 _‘ HIGH
DRY L L | MED
HEAT Low

L T~

v TEMP A

MODE _ONIOFF FaN SPEED
SWING EconOoMYy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF|

ME  pigpray TURBO

1.

2.

Pulse el boton MODE (A) para
seleccionar el modo DRY.

Pulse el boton TEMP (B) para
establecer la temperatura que
desee. La temperatura se puede
establecer dentro de un intervalo
de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
incrementos de 1 °C/2 °F.

. Pulse el boton ON/OFF (C) para poner

en marcha el aire acondicionado.

@ Con el modo de deshumidificacion,

no se puede cambiar la velocidad
del ventilador. Se controla de forma
automatica.

Funcionamiento de la refrigeracion, la calefaccion y el ventilador

O

SET TEMPERATURE( °C)

B_

AUTO E FAN
CooL [«| 7 7Y j HIGH
DRY — » [MED
HEAT ,_ L’ Low

L

v TEMP A

MODE _ ONIOFF FaN SPEED
— O—+—C

SWING Economy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF

FOLLOW
VE  pipiay TURBO

~
.

1.

Pulse el botén MODE (A) para
seleccionar los modos COOL, HEAT
(solo para los modelos de ciclo inverso)
o FAN.

. Pulse el boton TEMP (B) para

establecer la temperatura que
desee. La temperatura se puede
establecer dentro de un intervalo
de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
incrementos de 1 °C/2 °F.

. Pulse el botén FAN SPEED (C) para

seleccionar la velocidad del ventilador
en cuatro pasos: AUTO, LOW, MED o
HIGH.

. Pulse el botén ON/OFF (D) para poner

en marcha el aire acondicionado.

En el modo FAN (ventilador),

el ajuste de temperatura no se
muestra en el mando a distancia,
por lo que no puede controlar
tampoco la temperatura ambiente.
En este caso, solo se pueden llevar
a cabo los pasos 1, 3y 4.
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Funcionamiento de la oscilacion

O

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN
cooL u ,—,I:j: HIGH
DRY |«|/~ MED
HEAT L L Low

L —

\/ TEMP A

COHCO

MODE __ONIOFF_pay sPEED

A SWING  ECONOMY  TIMER ON

ION  peseriook  TIMEROFF

O O
FOLLOW
VE  pigoiay TURBO

v

e

. Si pulsa el botdn (A) una vez y de forma

rapida, se activa la funcién de ajuste
de la direccion del flujo de aire de la
lamina. El &ngulo de movimiento de la
lamina cambia 6° con cada pulsacion.
Siga pulsando el botdn para mover la
lamina hasta la posicion que desee.

. Si sigue pulsando el boton SWING

sin soltarlo durante 2 segundos mas,
se activa la funcion de oscilacion
automatica de la lamina. La lamina
horizontal oscilara hacia arriba o abajo
automaticamente. Pulselo de nuevo
para detenerla.

Cuando la ldmina oscila o se desplaza
hasta una posicion que afecta al
rendimiento del enfriamiento o el
calentamiento del aire acondicionado, el
sentido de la oscilacién o el movimiento
cambia autométicamente.

Funcionamiento del temporizador

O

SET TEMPERATURE( °C)

LY e rp— FAN
v B = i
DRY o MED
HEAT TIMER ON Low

L T T~

v TEMP A

CoOCoO

MODE _ONIOFF AN sPEED

SWING EcoNomy TIMERON
ION  peseriock  TIMER OFF

O O
FoLLOW
VE  pisoiay TURBO

~

O-+—8B

Pulse el botén TIMER ON (A) para
establecer el tiempo de encendido
automatico de la unidad. Pulse el boton
TIMER OFF (A) para establecer el tiempo
de apagado automatico de la unidad.

star el tiempo de encen-

Para ajustar. g
dIJO automatico:
1. Pulse el botdn TIMER ON. En el mando

a distancia, se muestra TIMER ON. El
tiempo de ajuste de encendido automético
establecido més recientemente v la sefial
“h” se mostraran en la pantalla LCD. Ahora,
puede restablecer el tiempo de encendido
automatico para iniciar el funcionamiento.

. Pulse el boton TIMER ON de nuevo para

establecer el tiempo de encendido automatico
que desee. Cada vez que pulsa el botdn, se
aumenta el ajuste del tiempo en incrementos
de 30 minutos hasta 10 horas y, después, en
incrementos de 1 hora hasta 24 horas.

. Después de establecer la funcion TIMER ON,

el mando a distancia tardara medio segundo
en transmitir la sefial al aire acondicionado. A
continuacion, después de aproximadamente
otros 2 segundos, desaparecera la sefal
“h”y la temperatura establecida volvera a
aparecer en la pantalla LCD.
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Para ajustar el tiempo de apaga- 3. Después de establecer la funcion

do automatico:

1. Pulse el botén TIMER OFF. En el
mando a distancia, se muestra
TIMER OFF. El tiempo de ajuste de
apagado automatico establecido
mas recientemente y la sefnal “h”
se mostraran en la pantalla LCD.
Ahora, puede restablecer el tiempo
de apagado automatico para iniciar el
funcionamiento.

2. Pulse el boton TIMER OFF de nuevo
para establecer el tiempo de apagado
automatico que desee. Cada vez que
pulsa el botén, se aumenta el ajuste
del tiempo en incrementos de 30
minutos hasta 10 horas y, después, en
incrementos de 1 hora hasta 24 horas.

TIMER OFF, el mando a distancia
tardara medio segundo en transmitir
la sefal al aire acondicionado.

A continuacion, después de
aproximadamente otros 2 segundos,
desaparecera la sefal “h” y la
temperatura establecida volvera a
aparecer en la pantalla LCD.

El tiempo de funcionamiento
efectivo establecido con el mando
a distancia para la funcion de
temporizador se limita a los
siguientes ajustes: 0.5, 1.0, 1.5,
2.0,25,38.0,3.5,4.0,4.5,5.0,
5.5,6.0,6.5,7.0,7.5,8.0, 8.5,
9.0,9.5, 10, 11,12, 13, 14, 15,

16,17,18,19, 20, 21, 22, 23y 24.

Ejemplo de ajuste del temporizador

Figura 3 Figura 5
50 N
i I Ih
TIMER ON
TIMER ON OFF
Encendido
Inici Ajuste Inicio
oo Parada
Apagado ﬁ _\—
‘4_'_:_:_:_:_:_:_ ===
& 2 horas 10 horg\s
Ajuste 6 horas después gﬁlssq:es del gﬁlss?; s del
Figura 4 Figura 6
Ny 1~
IR JiLIh
TIMER OFF TIMER ON OFF
Inicio
L 7
q Parada Apagado ' ' parada
El_—_—_—___.% ;l
Ajuste
Ajuste 10 horas después sehst::rggs e gg}rgéss ol
ajuste ajuste
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TIMER ON (funcionamiento del
encendido automatico)

La caracteristica TIMER ON es Util
cuando se desea que el aparato se
encienda automaticamente antes

de que, por ejemplo, llegue a casa.

El aire acondicionado comienza
automaticamente a funcionar a la hora
seleccionada.

Ejemplo (consulte la figura 3)

Si desea que el aire acondicionado
comience a funcionar en 6 horas:

1. Pulse el boton TIMER ON. El tiempo
de ajuste de encendido automatico
establecido mas recientemente y la
sefal “h” se mostraran en la pantalla.

2. Pulse el botdon TIMER ON para que se
muestre "6.0 h" en el indicador TIMER
ON del mando a distancia.

3. Espere 3 segundos a que el indicador
TIMER ON deje de parpadear y la funcién
ya estara activada. La pantalla digital
mostrara la temperatura de nuevo.

TIMER OFF (funcionamiento del
apagado automatico)

La caracteristica TIMER OFF (temporizador
apagado) es Util cuando se desea

que el aparato se apague después de
acostarse. El aire acondicionado se para
automaticamente a la hora seleccionada.

Ejemplo (consulte la figura 4)

Si desea que el aire acondicionado deje
de funcionar en 10 horas:

1. Pulse el botén TIMER OFF. El tiempo
de ajuste de apagado automatico
establecido mas recientemente y la
sefal “h” se mostraran en la pantalla.

2. Pulse el boton TIMER OFF para que se
muestre "10 h" en el indicador TIMER
OFF del mando a distancia.

3. Espere 3 segundos a que el indicador
TIMER OFF deje de parpadear y la funcion
ya estara activada. La pantalla digital
mostrara la temperatura de nuevo.

Funcion TIMER combinada
(ajuste simultaneo de los
temporizadores de encendido y
apagado)

TIMER OFF - TIMER ON (En-
cendido » Apagado - Inicio
del funcionamiento)

Esta caracteristica es Util cuando se desea
parar el aire acondicionado después de
acostarse y que se inicie de nuevo por la
manana cuando se despierte o cuando
vuelva a casa.

Ejemplo (consulte la figura 5)

Para detener el aire acondicionado

2 horas después de su ajuste y ponerlo en
marcha de nuevo transcurridas 10 horas
desde el ajuste:

1. Pulse el botén TIMER OFF.

2. Pulse nuevamente el botén TIMER
OFF para que se muestre 2.0 h en el
indicador de TIMER OFF.

3. Pulse el boton TIMER ON.

4. Pulse nuevamente el boton TIMER
ON para que se muestre 10 h en el
indicador de TIMER ON.

5. Espere a que el mando a distancia
muestre el ajuste de temperatura.

TIMER ON - TIMER OFF
gApa.gado - Encendido - De-
encion del funcionamiento)

Esta caracteristica es Util cuando se desea
que el aire acondicionado comience a
funcionar antes de que se despierte y se
pare después de salir de casa.
Ejemplo (consulte la figura 6)
Para poner en marcha el aire
acondicionado 2 horas después de su
ajuste y detenerlo de nuevo transcurridas
5 horas desde el ajuste:
1. Pulse el botén TIMER ON.
2. Pulse nuevamente el botéon TIMER
ON para que se muestre 2.0 h en el
indicador de TIMER ON.
3. Pulse el boton TIMER OFF.

4. Pulse nuevamente el botén TIMER
OFF para que se muestre 5.0 h en el
indicador de TIMER OFF.

5. Espere a que el mando a distancia
muestre el ajuste de temperatura.
El ajuste del temporizador (TIMER
ON o TIMER OFF) que se produzca
directamente después del tiempo
establecido, se activara primero.
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Funcionamiento del modo ECONOMY/SLEEP

)

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO (@) _ = FAN
oo " 3 7B o
[y
HEAT Low

L

\ 4 TEMP A

MODE _ ONIOFF paN SPEED
SWING  ECONOMY TIMERON
ION  peseriock  TIMEROFF A

[e)ye]
FoLLOW
VE  pissay TURBO

\_/

e

Si pulsa el boton ECONOMY/SLEEP (A), se
activa la funcién de ahorro, la temperatura
establecida aumenta (refrigeracion) o
disminuye (calefaccion) en 1 °C (2 °F)
durante los siguientes 30 minutos y en otro
1°C (2 °F) después de otros 30 minutos.
Esta nueva temperatura se mantiene
durante 7 horas antes de volver a la
temperatura seleccionada originalmente.

(NOTA: en algunos modelos, la
temperatura establecida aumenta
(refrigeracion) o disminuye (calefaccion)
en 1 °C (2 °F) cada hora durante 2 horas.
Esta nueva temperatura se mantiene
durante 5 horas y, a continuacion, la
unidad se apaga.)

La funcion ECONOMY/SLEEP solo
esta disponible en los modos de
refrigeracion, calefaccion y automatico.

8.2 Para TECHOS o con CONDUCTO

Cercidrese de que la unidad esta enchufada a la red y que recibe alimentacion. El
indicador de funcionamiento del panel de pantalla de la unidad interior se ilumina.

Funcionamiento automatico

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

CooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

/vlm

[ DTS
C MODE ON’LFF FAN SPEED
—C ) (@)

H\?VmZONTAU SLEEP ~ TIMERON

VERTICAL/
SWING ReseTLock 1IMER OFF

(el e}
FOLLOW
ME

©)

~
e

TURBO

1. Pulse el botén MODE para seleccionar
AUTO (A).

2. Pulse el boton TEMP (B) para
establecer la temperatura que
desee. La temperatura se puede
establecer dentro de un intervalo
de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
incrementos de 1 °C/2 °F.

3. Pulse el botén ON/OFF (C) para poner
en marcha el aire acondicionado.

@ e En el modo AUTO, el aire

acondicionado puede accionar los
modos de refrigeracion, ventilador,
calefaccion y deshumidificacion
al detectar la diferencia entre la
temperatura ambiente real de la sala y
la temperatura establecida en el mando
a distancia.

e Con el modo AUTO, no se puede
seleccionar la velocidad del ventilador.
Se controla de forma automatica.

e Si el modo AUTO no ofrece una
temperatura que le resulte comoda,
se puede seleccionar manualmente el
modo que desee.
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Funcionamiento del modo de deshumidificacion

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

il N Y
MODE oubee FAN SPEED
(-

HORIZONTAL/

SWIN TIMER ON

SLEEP

VERTICAL/

SWING ReseTLock TIMER OFF

VE TURBO

1.

2.

(i)

Pulse el botén MODE para seleccionar
DRY.

Pulse el botén TEMP para
establecer la temperatura que
desee. La temperatura se puede
establecer dentro de un intervalo
de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
incrementos de 1 °C/2 °F.

. Pulse el botén ON/OFF para poner en

marcha el aire acondicionado.

Con el modo de deshumidificacion,
no se puede cambiar la velocidad
del ventilador. Se controla de forma
automatica.

Funcionamiento de la refrigeracion, la calefaccion y el ventilador

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
b D (0w
HEAT Low

Y
MODE ON/LFF FAN SPEED

HORIZONTAL/

SWI SLEEP TIMER ON

VERTICAL/

SWING TIMER OFF

RESET LOCK

oo
FOLLOW
ME

©)
v

TURBO

e

1.

Pulse el botén MODE (A) para
seleccionar los modos COOL, HEAT
(S%IX ,\ﬁ)ara los modelos de ciclo inverso)
o) .

. Pulse el botén TEMP (B) para

establecer la temperatura que
desee. La temperatura se puede
establecer dentro de un intervalo
de 17 °C/62 °F~30 °C/88 °F en
incrementos de 1 °C/2 °F.

. Pulse el boton FAN SPEED (C) para

seleccionar la velocidad del ventilador en
cuatro pasos: AUTO, LOW, MED o HIGH.

. Pulse el botén ON/OFF (D) para poner en

marcha el aire acondicionado. El indicador
de funcionamiento del panel de pantalla de
la unidad interior se ilumina. Se selecciona
un modo de funcionamiento en funcion de la
temperatura ambiente y el aparato se pone
en marcha despugés de unos 3 minutos.

Si selecciona el modo FAN (ventilador),

la unidad se pondra en funcionamiento
inmediatamente.

En el modo FAN (ventilador),

el ajuste de temperatura no se
muestra en el mando a distancia,
por lo que no puede controlar
tampoco la temperatura ambiente.
En este caso, solo se pueden llevar
a cabo los pasos 1, 3y 4.
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Funcionamiento de los botones HORIZONTAL/SWING y VERTICAL/
SWING

1. Sipulsa el boton (A) una vez y de forma
( \ rapida, se activa la funcion de ajuste de
SET TEMPERATURE( °C) la direccion del flujo de aire de la lamina.
AUTO FAN El angulo de movimiento de la lamina
SESLDHISS cambia 6° con c;ada pulsacion. Siga_
FEAT Low pulsando el botén para mover la lamina
e hasta la posicion que desee.
é) O 2. Sipulsa el botdn sin soltarlo durante
2 segundos mas, se activa la funcion
MODE _ONIOFF oy speED de oscilacion automatica de la lamina.
s O La Iamina horizontal/vertical oscilara
Swi SLEEP  TIMERON automaticamente (hacia arriba o abajo,
A AN -, 0 a la derecha o la izquierda). Pulselo de
s o TWER OFF nuevo para detenerla.
Fouow TURBO Cuando la lamina oscila o se
O O desplaza hasta una posicion
que afecta al rendimiento del
T~ enfriamiento o el calentamiento del

e aire acondicionado, el sentido de la

oscilacion o el movimiento cambia
automaticamente.

Funcionamiento del temporizador

Pulse el boton TIMER ON (A) para
/ \ establecer el tiempo de encendido

ST TENPERATURE! 0 automatico de la unidad. Pulse el botdn
(9 TIMER OFF (A) para establecer el tiempo
Ao - de apagado automatico de la unidad.
ORY VED Para ajustar, el tiempo de encen-
HENT Low dido automatico:
A 1. PLéjlse el boton TIMER o%\f’.leEnRao r,r\wlarétljo
a distancia, se muestra .
DG tiempo de ajuste de encendido automatico
MODE _ONIOFE_ pan speeD establecido mas recientemente y la sefal
(@) “h” se mostraran en la pantalla LCD. Anhora,
HORENTAY S lEgp TIMER ON puede restablecer el tiempo de encendido
D — A automatico para iniciar el funcionamiento.
SWING " ReserLock TMER OFF 2. Pulse el boton TIMER ON de nuevo
) 6o (O——B para establecer el tiempo de encendido
I TURBO automatico que desee. Cada vez que
O O pulsa el botdon, se aumenta el ajuste
del tiempo en incrementos de 30
T~ minutos hasta 10 horas y, despugés, en

v incrementos de 1 hora hasta 24 horas.

3. Después de establecer la funcion
TIMER ON, el mando a distancia tardara
medio segundo en transmitir la senal
al aire acondicionado. A continuacion,
después de aproximadamente otros 2
segundos, desaparecera la sefial “h”

y la temperatura establecida volvera a
aparecer en la pantalla LCD.
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Para ajustar el tiempo de apaga- 3. Después de establecer la funcion

do automatico: TIMER OFF, el mando a distancia

1. Pulse el boton TIMER OFF. En el tardara medio segundo en transmitir
mando a distancia, se muestra la sefial al aire acondicionado.
TIMER OFF. El tiempo de ajuste de A continuacion, despuss de
apagado automético establecido aproximadamente otros 2 segundos,
mas recientemente y la senal “h” desaparecera la sefial “h”y la
se mostraran en la pantalla LCD. temperatura establecida volvera a
Ahora, puede restablecer el tiempo aparecer en la pantalla LCD.
de apagadp automatico para iniciar el El tiempo de funcionamiento
funcionamiento. efectivo establecido con el mando

2. Pulse el boton TIMER OFF de nuevo a distancia para la funcién de
para establecer el tiempo de apagado temporizador se limita a los
automatico que desee. Cada vez que siguientes ajustes: 0.5, 1.0, 1.5,
pulsa el botdn, se aumenta el ajuste 2.0,2.5,3.0,3.5, 4.0, 4.5, 5.0,
del tiempo en incrementos de 30 5.5,6.0,6.5,7.0,7.5, 8.0, 8.5,
minutos hasta 10 horas y, después, en 9.0,9.5, 10, 11, 12, 13, 14, 15,
incrementos de 1 hora hasta 24 horas. 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23 y 24.

Ejemplo de ajuste del temporizador
Figura 7 Figura 9
£.0h [ n
TIMER ON TIMER ON OFF

. Inicio
Inicio

Parada
‘[ Apagado ﬁ Encendido“_ ______

________ 2 horas ) horas

3 é d és del
Ajuste 6 horas después gﬁ?s‘:ges del ajilss‘:ges e
Figura 8 Figura 10
u I~
1 —_
I Lih Ti.gh
TIMER OFF TIMER ON OFF
Inicio
L 7
q Parada Apagado |' Parada
Encendido __:_:_:__._ - 2=
i A Ajuste 2 horas 5 horas
Ajuste 10 horas deSpues después del después del

ajuste ajuste




TIMER ON (funcionamiento del
encendido automatico)

La caracteristica TIMER ON es Util
cuando se desea que el aparato se
encienda automaticamente antes

de que, por ejemplo, llegue a casa.

El aire acondicionado comienza
automaticamente a funcionar a la hora
seleccionada.

Ejemplo (consulte la figura 7)

Si desea que el aire acondicionado
comience a funcionar en 6 horas:

1. Pulse el boton TIMER ON. El tiempo
de ajuste de encendido automatico
establecido mas recientemente y la
sefal “h” se mostraran en la pantalla.

2. Pulse el boton TIMER ON para que se
muestre "6.0 h" en el indicador TIMER
ON del mando a distancia.

3. Espere 3 segundos a que el indicador
TIMER ON deje de parpadear y la funcién
ya estara activada. La pantalla digital
mostrara la temperatura de nuevo.

TIMER OFF (funcionamiento del
apagado automatico)

La caracteristica TIMER OFF
(temporizador apagado) es Util cuando se
desea que el aparato se apague después
de acostarse. El aire acondicionado

se para automaticamente a la hora
seleccionada.

Ejemplo (consulte la figura 8)
Si desea que el aire acondicionado deje
de funcionar en 10 horas:

1. Pulse el boton TIMER OFF. El tiempo
de ajuste de apagado automatico
establecido mas recientemente y la
sefal “h” se mostraran en la pantalla.

2. Pulse el boton TIMER OFF para que se
muestre "10 h" en el indicador TIMER
OFF del mando a distancia.

3. Espere 3 segundos a que el indicador
TIMER OFF deje de parpadear y la funcién
ya estara activada. La pantalla digital
mostrara la temperatura de nuevo.

Funcion TIMER combinada (ajuste
simultaneo de los temporizadores
de encendido y apagado)
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TIMER OFF - TIMER ON (En-
cendido - Apagado - Inicio
del funcionamiento)

Esta caracteristica es Util cuando se desea parar
el aire acondicionado después de acostarse y
que se inicie de nuevo por la mafiana cuando
se despierte 0 cuando vuelva a casa.

Ejemplo (consulte la figura 9)

Para detener el aire acondicionado 2
horas después de su ajuste y ponerlo en
marcha de nuevo transcurridas 10 horas
desde el ajuste:

1. Pulse el botén TIMER OFF.

2. Pulse nuevamente el botén TIMER
OFF para que se muestre 2.0 h en el
indicador de TIMER OFF.

3. Pulse el botéon TIMER ON.

4. Pulse nuevamente el botén TIMER
ON para que se muestre 10 h en el
indicador de TIMER ON.

5. Espere a que el mando a distancia
muestre el ajuste de temperatura.

TIMER ON - TIMER OFF
(Apagado — Encendido — De-
tencion del funcionamiento)

Esta caracteristica es Util cuando se desea
que el aire acondicionado comience a
funcionar antes de que se despierte y se
pare después de salir de casa.

Ejemplo (consulte la figura 10)

Para poner en marcha el aire
acondicionado 2 horas después de su
ajuste y detenerlo de nuevo transcurridas
5 horas desde el ajuste:

1. Pulse el botdon TIMER ON.

2. Pulse nuevamente el boton TIMER
ON para que se muestre 2.0 h en el
indicador de TIMER ON.

3. Pulse el botéon TIMER OFF.

4. Pulse nuevamente el botén TIMER
OFF para que se muestre 5.0 h en el
indicador de TIMER OFF.
5. Espere a que el mando a distancia
muestre el ajuste de temperatura.
El ajuste del temporizador (TIMER
ON o TIMER OFF) que se produzca
directamente después del tiempo
establecido, se activara primero.
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FUNCIONAMIENTO DEL MODO ECONOMY/SLEEP

Si pulsa el boton SLEEP (A), se
activa la funcién de ahorro. Durante

O )

SET TEMPERATURE|( °C) el funcionamiento de los modos de
AUTO FAN refrigeracion, calefaccion y automatico,
gg&D;‘gg la temperatura establecida del aire
HEAT Low acondicionado aumenta o disminuye 1 °C
o cada hora durante 2 horas. Transcurridas
COCO 2 horas, el punto de ajuste continlia a
esta temperatura y el motor del ventilador
MODE ~_ONIOFF_FAN SPEED se ajusta a la velocidad LOW (baja).
ORI El modo SLEEP puede mantener la
swiy siegp  TMERON L A temperatura mas agradable y ahorrar
g‘EVTI.\Il'IGCAU RESET LOCK TIMER OFF energ la '
) oo @ La funcion ECONOMY/SLEEP
ME TURBO solo esta disponible en los modos
O O de refrigeracion, calefaccion y
~_ automatico.

—

Funcionamiento de los botones RESET y LOCK

O )

SET TEMPERATURE( °C)

AUTO FAN

cooL HIGH
DRY MED
HEAT Low

MODE = _ONIOFF _ FaN SPEED

HORIZONTAL/

SWi SLEEP  TIMERON

N

1. Si pulsa el botén empotrado LOCK
(A), todos los ajustes actuales
quedan bloqueados y el mando a
distancia no acepta ninglin modo de
funcionamiento, salvo el del botén de
bloqueo. Utilice el modo de BLOQUEO

v e i Cuanqlo desele impedir que se
COCO cambien accidentalmente los valores

seleccionados. Pulse nuevamente

el boton BLOQUEO cuando desee
cancelar este modo. En la parte inferior
derecha de la pantalla del mando

VERTEAU — TNER OFF a distancia, aparece el simbolo de
LA blogueo cuando la funciéon LOCK esta
FOLLOW TURBO activada.
O O 2. Si pulsa el botén empotrado RESET
~— (B), se cancelan todos los ajustes

actuales y se restablecen los originales
de fabrica.
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9. USO DE LA UNIDAD INTERIOR

9.1 Tipo split

Figura 11 1. Ajuste la direccion del flujo de aire
correctamente para evitar situaciones
poco agradables o cambios de la
temperatura ambiente.

2. Ajuste la lamina horizontal con el
mando a distancia.

3. Ajuste la lamina vertical
manualmente.

Barra del
deflector

Figura 12

Para ajustar la direccion del flujo de

| | aire vertical (hacia arriba y abajo)
 E— = Ejecute esta funcion con el aparato

U funcionando. Ajuste la direccion del

| 0
I
flujo de aire con el mando a distancia.
La lamina horizontal se puede mover
6° con cada pulsacion, o desplazarse
Rango\

/ hacia arriba y abajo automaticamente.
Figura 13
ﬂ——j‘ Para gjustar la direccion del flujo de
aire horizontal (a izquierda y derecha):
in T Mueva la barra del deflector de forma
manual para ajustar el flujo de aire en la
direccion que prefiera.
— IMPORTANTE
Rango No ponga los dedos en los lados de
expLgllsl?n )(/j aspIJiracicl’)n gjdel C?%nle[. =
ADVERTENCIA ventilador de alta velocidad del interior
* No tenga el aire acondicionado podria causar dafos. o
funcionando durante mucho e Fl angulo de apertura de la lamina
tiempo con el flujo de aire horizontal no debe ser demasiado
orientado hacia abajo en pequerio, dado que puede afectar
el modo de refrigeracion o al rendimiento del enfriamiento o el
deshumidificacion. De lo contrario, calentamiento debido a lo restringido
puede producirse congjensacién de la zona para el flujo de aire.
en la superficie de la lamina * No mueva la ldmina horizontal
horizontal, lo que, a su vez, manualmente, ya que podria
provocara que caiga agua sobre el desincronizarse. En ese caso, apague
suelo o los muebles. la unidad, desenchtifela de la toma
¢ Sise pone en marcha el aire de corriente durante unos segundos
acondicionado justo después y, a continuacion, vuelva a poner en
de haberlo parado, puede marcha el aire acondicionado.
que la lamina horizontal no se e No utilice la unidad con la lamina
mueva durante 10 segundos horizontal en la posicion cerrada.

aproximadamente.
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9.2 Para techos

Figura 14 Funcionamiento de la refrigeracion

AN
==

Ajuste la ldamina en posicién horizontal.

Figura 15 Funcionamiento de la calefaccion

/

Ajuste la lamina hacia abajo.

Si utiliza el panel con lamina de forma automatica, pulse el boton SWING y la lamina
oscilara automaticamente y obtendra los mejores resultados de refrigeracion o calefaccion.

9.3 Con conducto

A continuacion, se indica como ajustar la direccion del flujo de aire si se utilizan
accesorios de salida de aire (se venden por separado) con la unidad interior.

Figura 16 Funcionamiento de la refrigeracion

Figura 17 Funcionamiento de la calefaccion

Ajuste la lamina
en posicion
horizontal.

Ajuste la lamina
hacia abajo.

10. TEMPERATURA DE FUNCIONAMIENTO

Rangos de temperatura de funcionamiento

2. Si el aire acondicionado esta en

Lado interior (°C)

Lado exterior (°C)

en deshumidifi-

Funcionamiento 17~32 0~50
en refrigeracion

Funcionamiento 0~30 -156~30
en calefaccion

Funcionamiento 10~32 0~50

marcha durante un espacio de tiempo
prolongado en el modo de refrigeracion
y la humedad es alta (méas del 80%),
puede chorrear agua condensada

de la unidad. Establezca la lamina
vertical del flujo de aire en el angulo
maximo (vertical respecto al suelo) y
seleccione la velocidad HIGH (alta) para

cacion

el ventilador.

Importante:

1. El funcionamiento optimo se logra
en este rango de temperaturas. Si el
aire acondicionado se usa sin tener
en cuenta las condiciones anteriores,
cabe la posibilidad de que se activen
ciertas caracteristicas de seguridad y
provoquen un funcionamiento anémalo.

Sugerencia:

Para que la unidad adopte el modo

de calefactor eléctrico cuando la
temperatura ambiente exterior sea
inferior a O °C (32 °F), le recomendamos
encarecidamente que mantenga la
maquina enchufada para garantizar un
funcionamiento correcto.
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11. FUNCIONAMIENTO DE EMERGENCIA

11.1 Tipo split

Figura 18 Los aparatos van dotados con un
interruptor para activar un modo de
fl i\ funcionamiento de emergencia. Puede

accederse a €l abriendo el panel

frontal. Este interruptor se utiliza para el
funcionamiento manual en caso de que el
mando a distancia deje de funcionar o si es
necesario realizar tareas de mantenimiento.

1. Abray levante el panel frontal hasta
alcanzar un angulo en el que quede
fijo y se oiga un chasquido. En algunos
modelos, se deben usar barras de
suspension para apoyar el panel.

2. Si pulsa una vez el interruptor de

control manual, se pondra en marcha
el funcionamiento AUTO forzado.
Si pulsa dos veces el interruptor de
control manual en menos de cinco
segundos, se pondra en marcha el
funcionamiento COOL forzado.

3. Cierre el panel con firmeza hasta su

posicion original.

@ ¢ | a unidad debe estar apagada
para utilizar el botén de control
manual. Si la unidad esta en
funcionamiento, siga pulsando
el botén de control manual
hasta que la unidad se apague.

e Este interruptor se utiliza
Unicamente con fines de prueba.
Es mejor que no lo utilice.

o Si desea restaurar €l funcionamiento
con el mando a distancia, vuelva a
usarlo directamente.

AUTO/COOL

Interruptor manual

Barras de
suspension

AUTO/COOL
O

Interruptor manual

12. FUNCIONAMIENTO OPTIMO

Si desea alcanzar un rendimiento Gptimo
debera observar lo siguiente:

e Ajuste correctamente la direccion del flujo
del aire de forma que no quede dirigido

e No coloque ningun objeto junto a la
entrada o salida de aire, dado que la
eficacia del aparato puede verse reducida
y puede incluso dejar de funcionar.

hacia nadie. e Limpie con frecuencia €l filtro de aire; de lo

Ajuste la temperatura para alcanzar el
mayor grado de comodidad posible.
No ajuste el aparato a temperaturas
demasiado elevadas.

Cierre las puertas y las ventanas cuando
esté en los modos COOL o HEAT, ya
que de lo contrario el rendimiento puede
afectado.

Utilice el boton TIMER ON del mando a
distancia para seleccionar la hora a la que
desee que el aire acondicionado entre en
funcionamiento.

contrario, el rendimiento del enfriamiento o
del calentamiento puede verse reducido.

No utilice la unidad con las laminas
horizontales en posicion cerrada.
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13. LIMPIEZA'Y MANTENIMIENTO

13.1 Antes del mantenimiento
Apague el sistema antes de limpiarlo.
Limpielo con un pafio suave y seco. No
utilice lejia ni productos abrasivos.

(1)

ADVERTENCIA

La fuente de alimentacion debe
estar desconectada para limpiar la
unidad interior.

¢ Puede utilizar un pafio humedecido
con agua fria para limpiar la unidad
interior si esta muy sucia. Después
pase un pano seco.

* No utilice panos tratados
quimicamente ni pafios de quitar
el polvo para limpiar la unidad.

13.3 Limpieza de los filtros

13.3.1 Tipo split

¢ No utilice benceno, diluyentes,
polvo para pulir ni disolventes
similares para la limpieza. Pueden
causar roturas o deformaciones
en la superficie de plastico.

e Nunca utilice agua caliente a
mas de 40 °C (104 °F) para
limpiar el panel frontal, ya que
puede causar deformaciones o
decoloraciones.

13.2 Limpieza de la unidad

Limpie la unidad solamente con un pario suave
y seco. Sila unidad esta muy sucia, limpiela
con un pano empapado en agua caliente.

Figura 19

il It

Figura 20

Asa del filtro

Figura 21

il

BEIIITIRR
A
e ated et
SR XARIXE]

Si el filtro de aire esta obstruido, se
reduce la eficacia de la unidad. Limpie el
filtro cada 2 semanas.

1. Levante el panel de la unidad interior
hasta un angulo en el que se pare
y se oiga un chasquido. En algunos
modelos, se deben usar barras de
suspension para apoyar el panel.

2. Sujete el asa del filtro de aire y
levantelo ligeramente para sacarlo del
portafiltros; tire después hacia abajo.

3. Saque el FILTRO DE AIRE de la
unidad interior.

Limpie el FILTRO DE AIRE cada dos
semanas.

Limpie el FILTRO DE AIRE con una
aspiradora 0 agua y, seguidamente,
déjelo secar en un lugar fresco.

4. Retire el filtro ambientador de la
estructura de soporte (en algunos
modelos).

e Limpie el filtro ambientador al menos
una vez al mes y cambielo cada 4 o
5 meses.

e | impielo con una aspiradora y, a
continuacion, déjelo secar en un lugar
fresco.



Figura 22

e \-!‘1
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5. Vuelva a colocar el filtro ambientador
en su sitio.

6. Inserte la parte superior del filtro de
aire en la unidad con cuidado de que
los bordes izquierdo y derecho queden
debidamente alineados; instale
después el filtro.

Figura 24

13.3.2 Para techos

Figura 25

¢ FElfiltro de aire evita que se introduzca polvo,
ademés de otras particulas. En caso de
que el filtro quede obstruido, la eficacia del
aire acondicionado puede verse afectada
en gran medida. Por lo tanto, el filtro debe
limpiarse cada dos semanas cuando el uso
del aparato sea intensivo.

e Si el aire acondicionado esta ubicado
en un lugar con mucho polvo, se
debe limpiar el filtro de aire con mayor
frecuencia.

e Siel polvo acumulado es demasiado
para poder limpiarse, sustituya el
filtro por otro nuevo (el filtro de aire
sustituible es un accesorio opcional).

1. Extraiga la rejilla de entrada de aire.

Empuije a la vez las lengletas de la
rejilla hacia el centro como se indica en
la figura A. A continuacion, tire hacia
abajo de la rejilla de entrada de aire.

Importante:

Los cables del cuadro de control, que estan
conectados en principio a las terminaciones
eléctricas de la estructura principal, se
deben extraer antes como se ha indicado.
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Figura 27 2. Extraiga la rejilla de entrada de aire
(junto con el filtro de aire que se
muestra en la figura B). Tire de la rejilla
de entrada de aire hacia abajo hasta
formar un angulo de 45°y levantela
para extraerla.

3. Desmonte el filtro de aire.

4. Limpie el filtro de aire. Para ello, se
puede utilizar una aspiradora 0 agua
purificada. Si la acumulacion de polvo
es demasiada, utilice un cepillo y un
detergente suaves para limpiarlo y
déjelo secar en un lugar fresco).

e Ellado de la entrada de aire debe
orientarse hacia arriba si utiliza la
aspiradora.

e Fllado de la entrada de aire debe
orientarse hacia abajo si utiliza agua.

5. Reinstalacion del filtro de aire

6. Instale y cierre la rejilla de aire en el orden
inverso de los pasos 1y 2, y conecte
los cables del cuadro de control a las
terminaciones correspondientes de la
estructura principal.

13.3.3 Con conducto

Figura 29 1. Dado que la unidad tiene la ventilacion
en la parte trasera, retire los dos
tornillos del filtro y extraiga éste de la
unidad.

2. Puesto que la ventilacion de la unidad
es de descenso, empuie el filtro
ligeramente para soltar el soporte de
retencion de los orificios de la placa
y extraiga el filtro en la direccion de la
flecha.

Figura 30 3. Limpie el filtro de aire. Para ello, se
puede utilizar una aspiradora 0 agua
purificada. Si la acumulacion de polvo
es demasiada, utilice un cepillo y un
detergente suaves para limpiarlo y
déjelo secar en un lugar fresco).

e Ellado de la entrada de aire debe
orientarse hacia arriba si utiliza la
aspiradora.

e FEllado de la entrada de aire debe
orientarse hacia abajo si utiliza agua.

4. Reinstalacion del filtro de aire




Figura 31
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Figura 32

13.4 Limpieza de la salida de
aire y el panel

1. Utilice un pafio seco y suave para la impieza.

2. Si hay mucha suciedad, se puede
utilizar agua purificada o un detergente
suave.

ADVERTENCIA

e No utilice benceno, diluyentes,
polvo para pulir ni disolventes
similares para la limpieza. Se po-
drfan producir roturas o deforma-
ciones en la superficie de plastico.

e Para evitar riesgos de descargas
eléctricas o incendios, no deje que
entre agua en la unidad interior.

e No limpie nunca la lamina de flujo
de aire de forma brusca.

e Si el aire acondicionado no
cuenta con un filtro de aire,
no podra expulsar el polvo
de la sala, lo que provocaria
un funcionamiento incorrecto
debido a la acumulacion.

13.5 Sustitucion de los filtros

1. Extraiga el filtro.
2. Extraiga el filtro ambientador.
3. Instale un filtro ambientador nuevo.

4. Vuelva a instalar el filtro de aire y cierre
de forma segura el panel delantero.

13.6 Procedimiento en caso de
no utilizar el aparato durante
un periodo prolongado

Sino va a utilizar la unidad durante un
periodo de tiempo prolongado, realice los
siguientes pasos:

1. Limpie la unidad interior y los filtros.

2. Deje funcionando el ventilador durante

medio dia para secar el interior de la
unidad.

3. Detenga el aire acondicionado y

desconecte la alimentacion.

4. Extraiga las pilas del mando a distancia.

LLa unidad exterior requiere limpieza y
mantenimiento periédicos. No intente
hacerlo usted mismo. Dirfjase a su
distribuidor o proveedor de servicio.

13.7 Inspeccion previa a una
nueva temporada de uso

1. Asegurese de que el cableado no esta
roto ni desconectado.

2. Limpie la unidad interior y los filtros.
3. Asegurese de que el filtro de aire esta

instalado.

4. Asegurese de que la entrada o la

salida de aire no estan blogueadas si el
aparato no se ha usado durante mucho
tiempo.
ADVERTENCIA
e No toque las partes metdlicas de
la unidad al sacar el fittro. Pueden
producirse lesiones al manipular
bordes de metal afilados.

e No utilice agua para limpiar el
interior del aire acondicionado.
El contacto con el agua puede
destruir el aislamiento y acarrear
posibles descargas eléctricas.

e Allimpiar el aparato asegurese primero
de que el suministro eléctrico y el
disyuntor estan apagados.

e No lave el filtro de aire con agua
caliente a méas de 40 °C/104 °F.
Sacudalo para eliminar el agua
y séquelo a la sombra. No lo
exponga a la luz directa del sol,
ya que podria encoger.
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14. CONSEJOS DE FUNCIONAMIENTO

Cabe la posibilidad de que durante un
funcionamiento normal se produzcan los
siguientes sucesos.

1. Proteccion del aire acondicionado
Proteccién del compresor

e El compresor no puede volver a ponerse
en funcionamiento hasta que transcurren
3 0 4 minutos después de pararse.

Proteccidn contra el aire frio (solo los
modelos de refrigeracion y calefaccion)

e FEl aparato se ha disefiado para no expulsar
aire frio cuando trabaje en el modo HEAT
(calefaccion), cuando el intercambiador
de calor interior se encuentra en una de
las tres situaciones que siguen y cuando
no se haya alcanzado aun la temperatura
seleccionada.

A) Cuando el modo de calefaccion acaba
de iniciarse.

B) Descongelacion.
C) Calefaccion a baja temperatura.

e El ventilador interior o exterior deja
de funcionar durante el modo de
descongelacion (solo los modelos de
refrigeracion y calefaccion).

Descongelacion (solo los modelos de
refrigeracion y calefaccion)

e En la unidad exterior puede formarse hielo
durante el ciclo de calefaccion, cuando la
temperatura exterior es baja y cuando la
humedad es elevada, lo que conlleva una
reduccion de la eficacia calefactora del
aire acondicionado.

e En estas condiciones el aire
acondicionado dejara de calentar y
comenzara a deshelar automaticamente.

e El periodo de tiempo para la
desoongelao|on puede variar entre 4y 10
minutos segun la temperatura exterior y
la cantidad de escarcha acumulada en la
unidad exterior.

2. Sale una neblina blanca de la unidad
interior

e Esta neblina blanca puede generarse si
hay gran diferencia de temperatura entre
las tomas de admisién y de salida del
aire cuando se trabaja en el modo COOL
(enfriamiento) en interiores con un alto
grado de humedad relativa.

e Esta neblina blanca puede generarse por
la humedad generada en el proceso de
descongelacion cuando el acondicionador
arranca en el modo HEAT tras la
descongelacion.

3. El aire acondicionado emite un ligero
ruido

e Puede oirse un ligero silbido cuando el
compresor funciona o deja de hacerlo.
Este sonido es el del refrigerante al fluir o
detenerse.

e Puede oirse un ligero "chirrido" al
funcionar el compresor o al dejar de
hacerlo. Ello se debe a la dilatacion por el
calor y a la contraccion por el frio de las
partes de pléastico del aparato cuando la
temperatura cambia.

e Puede que se oiga un ruido ocasionado
por la lamina al volver a su posicion
original al encender el suministro eléctrico.

4. La unidad interior expulsa polvo

Esto es normal cuando el aire
acondicionado no se ha usado desde
hace tiempo o cuando se pone en
funcionamiento por primera vez.

5. La unidad interior desprende un olor
peculiar

Ello se debe a que la unidad interior emite
olores ocasionados por los materiales de
construccion, muebles 0 humos.

6. El aire acondicionado se pone en
funcionamiento en el modo de solo
ventilador (FAN) cuando esta el modo
COOL o HEAT (solo para modelos de
refrigeracion y calefaccion)

Al llegar la temperatura interior al ajuste
del aire acondicionado, el compresor

se para automaticamente y el aparato
cambia al modo de solo ventilador (FAN
only). El compresor volvera a funcionar
cuando la temperatura interior suba en el
modo COOL o baje en el de HEAT hasta
alcanzar el punto de ajuste seleccionado
(solo para los modelos de refrigeracion y
calefaccion).

7. El aire acondicionado ejecuta la
funcién antimoho después de apagar
la unidad

Cuando se apague la unidad en el modo
COOL (automatico y forzado) y el modo
DRY, el aire acondicionado ejecutara la
funcién antimoho durante un plazo de 7

a 10 minutos. Si se apaga en el modo
HEAT, la unidad seguira funcionando
durante unos 30 segundos en la velocidad
del ventilador LOW (baja), se detendra

y, después, se apagara la unidad
automaticamente.

Se pueden formar gotas de agua en la
superficie de la unidad interior si esta
enfriando en un entorno de humedad
relativa alta (superior al 80%). Ajuste la
lamina horizontal en la posicion de salida
de aire maxima y seleccione la velocidad

HIGH (alta) para el ventilador.



8. Modo de calefaccion (solo los

modelos de refrigeracion y
calefaccion)

El aire acondicionado aspira calor

de la unidad exterior y lo expulsa

por la unidad interior durante el
funcionamiento de calefaccion. Si

baja la temperatura exterior, el calor
aspirado por el aire acondicionado
disminuye consecuentemente. Al
mismo tiempo, la carga de calor del aire
acondicionado aumenta debido a una
mayor diferencia entre las temperaturas
interior y exterior. Si el acondicionar

de aire no consigue alcanzar una
temperatura que haga que el ambiente
sea agradable, sugerimos que utilice un
aparato de calefaccion suplementario.
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. Funcion de rearranque automatico

La interrupcion del suministro eléctrico
durante el funcionamiento parara
totalmente el aparato.

En el caso de unidades con la funcion
Auto-restart (rearranque automatico),
al restablecerse la corriente el
indicador OPERATION de la unidad
interior comienza a parpadear. Si
desea reiniciar el funcionamiento
pulse el botén ON/OFF del mando a
distancia. En el caso de unidades con
la funcién de rearranque automatico,
al restablecerse el suministro eléctrico,
la unidad se pone en funcionamiento
de nuevo automaticamente con todos
los ajustes anteriores guardados en la
memoria.

15. SOLUCION DE PROBLEMAS

Problema

El indicador de funcionamiento u
otros indicadores permanecen par-
padeando.

Si aparece alguno de los siguientes
codigos en la pantalla: EO, E1, E2,
ES3..., PO, P1, P2, P8..., 0 FO, F1, F2,
F3...

La unidad puede detenerse o se-
guir funcionando de forma segura
(segun el modelo). Si espera unos
10 minutos, es posible que el fallo
se solucione automaticamente.
En caso contrario, desconecte y
vuelva a conectar la alimentacion.
Si el problema persiste, desconéc-
telo de la corriente y péngase en
contacto con el centro de servicio
al cliente mas cercano.

El fusible se funde o el disyuntor salta
con frecuencia.

Algun objeto o agua se ha introduci-
do en el aire acondicionado.

El aire acondicionado desprende
malos olores o sonidos anormales.

Detenga el aire acondicionado
inmediatamente, desconéctelo de
la corriente y pongase en contacto
con el centro de servicio al cliente
mas cercano.
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Anomalias

Causa

¢Qué se debe hacer?

La unidad no
arranca

Corte eléctrico

Espere a que se restablezca el
servicio.

Puede que la unidad se haya
desenchufado.

Asegurese de que esta
correctamente enchufada.

Puede que el fusible se haya
fundido.

Cambie el fusible.

Puede que las pilas del mando
a distancia se hayan agotado.

Cambie la pila.

La hora que ha seleccionado
para el temporizador no es
correcta.

Espere o cancele el ajuste del
temporizador.

El aparato no
enfria o no
calienta bien

la habitacion
(modos de
enfriamiento/
calefaccion
solamente), al
tiempo que del
mismo sale aire.

El ajuste de la temperatura no
es apropiado.

Ajuste la temperatura
correctamente. Para obtener
mas informacion, consulte el
apartado “Uso del mando a
distancia”.

El filtro de aire esta bloqueado.

Limpie el filtro.

Las puertas o las ventanas
estan abiertas.

Cierre puertas y ventanas.

La entrada o salida de aire de
la unidad interior o exterior
estan bloqueadas.

Quite las obstrucciones antes
de volver a arrancar el aparato.

Se ha activado la proteccion
de 3 minutos del compresor.

Espere.

Si el problema no se ha solucionado, péngase en contacto con un distribuidor local
o con el centro de servicio al cliente mas cercano. Cerciérese de que les informa
detalladamente de las averias y del nUmero de modelo de la unidad.

Notas: No intente reparar el aparato usted mismo.
Consulte siempre a un proveedor de servicio autorizado.

16. ELIMINACION ADECUADA DEL APARATO

% Esta marca indica que el producto no debe desecharse con otros residuos
domeésticos en ningun lugar de la UE. Para evitar los posibles dafios al medio ambiente
0 la salud publica derivados de un desecho de residuos no controlado, actie con
responsabilidad y reciclelo para fomentar la reutilizacion sostenible de los recursos
materiales. Para devolver el dispositivo usado, emplee los sistemas de devolucion y
recogida o péongase en contacto con el distribuidor donde adquirié el producto. Ellos
podran retirar el producto para un reciclado respetuoso con el medio ambiente.
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